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Rittal startet internationales Partnerprogramm im Bereich Data Center Infrastruktur
Innovativ, international, lösungsorientiert sucht…. 
Pünktlich zur weltweit größten IT-Messe CeBIT startet Rittal ein internationales Partnerprogramm im Bereich Rechenzentrumsinfrastrukturen. In der ersten Phase liegt der Fokus auf dem Aus- und Aufbau der Partneraktivitäten in Europa.  Ziel des Rittal Partnerprogramms ist es, mit bestehenden und neuen Partnerschaften die Marktchancen in einem dynamischen und internationalen Umfeld zu nutzen und schneller als der Markt zu wachsen.

Herborn, 19. März 2015 – Der Markt für IT ist sehr dynamisch - Big Data, Mobile Computing und Cloud Computing und Security verlangen nach einer Modernisierung der bestehenden und einem Aufbau von weiteren Data Center Kapazitäten. Hier Chancen schnell zu erkennen, schafft gemeinsam neue Wachstumsmöglichkeiten. Deshalb hat Rittal, ein Anbieter von Komponenten, Systemen und Lösungen für Data Center Infrastruktur, ein neues Partnerprogramm entwickelt. Dabei profitieren die Rittal Partner von der weltweiten Präsenz, denn sie bekommen Zugang zu über 60 Tochtergesellschaften, 40 Vertretungen, elf Produktionsstandorten sowie zu einer Online Partner Plattform. Den Partnern steht ein umfangreiches Rittal Produktspektrum bestehend aus IT-Racks, IT-Klimatisierung, Stromverteilung, Sicherheits- oder Monitoring-Lösungen zur Verfügung. Außerdem bietet das Unternehmen im Rahmen des Partnerprogramms einen exklusiven Zugang zu den nationalen und internationalen Rittal Produkt- und Schulungsunterlagen. 
Unterstützung von Anfang an 
 „Kompetenz und Zuverlässigkeit unser Partner stehen im Fokus. Wir sind überzeugt, gemeinsam jede Herausforderung unserer Kunden im Bereich Data Center lösen zu können“, sagt Andrew Grace, verantwortlich für das internationale Partner Management bei Rittal.

Das Unternehmen verfügt heute bereits über mehr als 200 Partner, wie z.B. Systemintegratoren, Systemhäuser und Value Added Reseller. Die bestehenden und neuen Partner werden von Rittal künftig international einheitlich in drei Kategorien „Certified Partner“, „Premium Partner“ und „Strategic Partner“ eingeteilt. 
(2.163 Zeichen) 
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fri11020600.jpg: Ziel des Rittal Partnerprogramms ist es, mit neuen Partnerschaften Marktchancen in einem dynamischen und internationalen Umfeld zu nutzen. 
fri152003900.jpg: Rittal bietet im Rahmen des Partnerprogramms einen exklusiven Zugang zu den nationalen und internationalen Rittal Produkt- und Schulungsunterlagen. 
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH & Co. KG an. Wir freuen uns über einen Beleg.

Rittal GmbH & Co. KG

Die Rittal GmbH & Co. KG mit Hauptsitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal kommen in allen Bereichen der Industrie, im Maschinen- und Anlagenbau sowie in der ITK-Branche zum Einsatz.

Zum breiten Leistungsspektrum gehören dabei auch Komplettlösungen für modulare und energieeffiziente Rechenzentren, vom innovativen Sicherheitskonzept bis zur physischen Daten- und Systemsicherung der IT-Infrastruktur. Der führende Softwareanbieter Eplan ergänzt die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Kiesling Maschinentechnik durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau.

1961 gegründet, ist Rittal mittlerweile mit 11 Produktionsstätten, 64 Tochtergesellschaften und 40 Vertretungen weltweit präsent. Mit insgesamt 10.000 Mitarbeitern ist Rittal das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group, Haiger, Hessen. Die gesamte Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.500 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2013 einen Umsatz von rund 2,2 Milliarden Euro. Weitere Informationen unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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