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Zertifiziert sicher auf Hoher See
[bookmark: _Hlk111817024]Stromversorgung muss sicher und schnell funktionieren. Auf Land – und auf Hoher See. Die Zahl der Aufträge wächst durch den steigenden Bedarf an Schiffen nahezu täglich. Schnelligkeit, Sicherheit und Standardisierung entlang der gesamten Wertschöpfungskette stehen für den Schiffbau an erster Stelle. Mit der neuen DNV-Zertifizierung für VX25 Ri4Power belegt Rittal, dass sein Niederspannungsschaltanlagensystem fit für die maritime Anwendung ist und unterstützt Anwender in den Anforderungen an die Branche.
Herborn, 7. September 2022 – Ob smarte Kabinen auf Kreuzfahrtschiffen oder die sichere Stromversorgung bei Off-Shore-Anlagen – auf Hoher See ist eine sichere Stromversorgung das A und O. Und schon vorher, etwa beim Schiffbau in der Werft, geht es um Tempo und zertifizierte Sicherheit. Immer größer werden dabei die Anforderungen an die Branche, denn getrieben durch den Auftragszuwachs bei Tankern und Container-Schiffen wächst der Bedarf an neuen Schiffen nahezu täglich. Eine Entwicklung, die Effizienz in der gesamten Schiffbau-Wertschöpfungskette fordert. 
[bookmark: _Hlk112338750]Jetzt gibt es eine neue Stellschraube: Mit der neuen DNV-Zertifizierung für das bauartgeprüfte Schalt- und Energieverteilanlagensystem VX25 Ri4Power belegt Rittal, dass sein modulares Baukastensystem fit für die Weltmeere ist – und vereinfacht damit auch den Zulassungsprozess der Kundenanwendung. Die Daten stehen der Schifffahrtsklasse bereits im Vorfeld zur Verfügung.

Das VX25 Ri4Power System bietet Störlichtbogenschutz und ist bis 3.840 Ampere zertifiziert. Anwender können jetzt die Anforderungen der Schifffahrtsbranche mit den Vorteilen einer Systemlösung auf Basis des VX25 Anreihschranksystems mit abgestimmtem Systemzubehör erfüllen.
Dafür steht die DNV
Die DNV mit Sitz in Bærum (Norwegen) ist eine internationale Klassifikationsgesellschaft und Dienstleister in den Bereichen technische Beratung, Ingenieurdienstleistungen, Zertifizierungen und Risikomanagement. Die DNV ist die größte Schiffsklassifikationsgesellschaft der Welt. Die DNV-GL-Zertifizierung bestätigt die Unempfindlichkeit der Signalgeräte gegenüber Vibrationen, Erschütterungen und Stößen. Damit kann sie über den maritimen Bereich hinaus als Gütesiegel für Produkte im industriellen Einsatz angesehen werden.
(2.329 Zeichen)

Bildmaterial
Bild 1(fri190405900) Mit der neuen DNV-Zertifizierung für das bauartgeprüfte Schalt- und Energieverteilanlagensystem VX25 Ri4Power belegt Rittal, dass sein modulares Baukastensystem fit für die Weltmeere ist
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH & Co. KG an.
Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energieverbrauch und hohem CO2-Vorteil können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit über 12 Produktionsstätten und über 90 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.600 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2021 einen Umsatz von 2,5 Milliarden Euro. Zum 14. Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2022 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2021 bereits zum fünften Mal in Folge zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört. 2022 wurde Rittal mit dem Top 100-Siegel als eines der innovativsten mittelständischen Unternehmen Deutschlands ausgezeichnet.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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