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LANline-Leserwahl: 
Rittal ist „Anbieter des Jahres 2022“
Die Leserschaft der IT-Fachzeitschrift LANline hat entschieden: Rittal ist „Anbieter des Jahres 2022“. Und das gleich mehrfach. Aus der Online-Leserwahl geht das Unternehmen in drei Kategorien mit dem 1. Platz hervor: „Innovativster Anbieter aus den Bereichen IT- und RZ-Infrastruktur“, „Schranksysteme für RZ und Netzwerk“ und „RZ-Kühltechnik“. In den Kategorien „Physische Datacenter-Security“ und „RZ-Monitoring“ erreichte Rittal den 2. Platz. 
Herborn, 20. März 2023 – Mehr als 2.500 IT-Fachleute – Leserinnen und Leser des Magazins LANline – haben aus den wichtigsten Anbietern Deutschlands aus den Bereichen der Netzwerktechnik, IT-Verkabelung, RZ-Infrastruktur sowie IT-Management und -Sicherheit ihre Favoriten gewählt. In fünf von neun Kategorien erreichte Rittal Top-Platzierungen.
„Es ist für uns eine besondere Auszeichnung, dass die Leserschaft des LANline-Magazins unsere Produkte und Lösungen in so vielen Bereichen als führend einstuft. Wir sehen uns in unserer Philosophie bestätigt, in den Anforderungen und Prozessen unserer Kunden zu denken und dafür modulare und skalierbare Systemlösungen zu bieten“, sagt Steffen Wagner, Head of Product Management IT/Head of Product Management and Solution Sales Cooling bei Rittal. Der Experte nahm die Awards bei der Preisverleihung entgegen. 
Rittal gehört zu den weltweit führenden Systemanbietern für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software und Service. Mit dem flexiblen Systembaukasten lassen sich maßgeschneiderte Lösungen realisieren, um die immer komplexer und individueller werdenden Anforderungen von Unternehmen optimal zu unterstützen.
Das Unternehmen setzte sich als „Innovativster Anbieter aus den Bereichen IT- und RZ-Infrastruktur“ an die Spitze. So bietet Rittal mit RiMatrix eine offene Systemplattform für alle IT-Infrastrukturen. Dank standardisierter, modularer Systemtechnik aus Rack, Power, Cooling, Security und Monitoring lassen sich individuelle Gesamtlösungen für alle IT-Szenarien einfach, schnell und flexibel aufbauen – von kleinen Einzel-Rack-Installationen über Edge-, Enterprise-, Colocation- bis zu Hyperscale Datacenter. 
In der Kategorie „Schranksysteme für Rechenzentren und Netzwerk“ belegt Rittal den 1. Platz. Der Hersteller bietet in diesem Bereich zum Beispiel mit dem IT-Racksystem VX IT eine Lösung im Baukastenprinzip für alle Netzwerk- und Serveranwendungen. Sie erfüllt alle Anforderungen an moderne IT-Infrastrukturen – von Netzwerkverteilung bis zu Server-Racks in Edge-, Colocation- oder Hyperscale-Data Centers.
Das Unternehmen bietet außerdem bedarfsgerechte IT-Cooling-Lösungen von Einzelracks über Reihen- und Raumklimatisierung, bis hin zu angepassten Klimakonzepten für anspruchsvolles High Performance Computing (HPC). Die Klimakonzepte des Systemanbieters decken somit von der Kühlung eines einzelnen Racks bis zum kompletten Rechenzentrum alles ab. Dabei stehen Sicherheit und Effizienz im Mittelpunkt. Von den Vorteilen der IT-Cooling-Lösungen sind auch die Anwendenden überzeugt und wählten Rittal in der Kategorie „RZ-Kühltechnik“ auf Platz 1.
In den Kategorien „Physische Datacenter-Security“ und „RZ-Monitoring“ gehört Rittal mit jeweils einem 2. Platz ebenfalls zu den Besten. So verfügt Rittal über Lösungen zum Schutz vor physischen Gefahren für IT-Infrastrukturen: von modularen Raumsystemen bis hin zu intelligenten Löschsystemen. IT-Sicherheit garantieren zudem flexible und individuelle Lösungen zur Steuerung und Überwachung aller physikalischen Parameter der IT-Umgebung.
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Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energieverbrauch und hohem CO2-Vorteil können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit über 12 Produktionsstätten und über 95 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 12.000 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2022 einen Umsatz von 3 Milliarden Euro. Zum 14. Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2022 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2021 bereits zum fünften Mal in Folge zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört. 2023 wurde Rittal zum zweiten Mal in Folge mit dem Top 100-Siegel als eines der innovativsten mittelständischen Unternehmen Deutschlands ausgezeichnet.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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