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Hotspots keine Chance geben
Entstehen Wärmenester im Schaltschrank wegen nicht ausreichender Belüftung bzw. Kühlung, kann elektronischen Bauteilen eine Überhitzung und im schlimmsten Fall ein Ausfall drohen. Abhilfe schafft Rittal mit dem Zubehör-Modul „Luftumlenkung“, einer neuen, ausgeklügelten Lösung zur gezielten Luftführung, die sich werkzeuglos und im Handumdrehen auch an bereits installierte Blue e+ Kühlgeräte nachrüsten lässt.  
Herborn, 05. Juli 2023 – Kaltluft in jedem Winkel des Schaltschranks und besonders dort, wo sich Wärmenester befinden – das ist im Anlagenbetrieb nicht immer die Regel. Um einen stabilen, langfristigen Betrieb zu gewährleisten, ist eine gezielte Kühlung der Leistungselektronik notwendig. Mit der Luftumlenkung für Blue e+ Kühlgeräte bietet Rittal eine neue Zubehör-Lösung an, die diesem Anspruch gerecht wird.
[bookmark: _Hlk139289513]Die Luftumlenkung lässt sich dank werkzeugloser Montage einfach am Kühlgerät anbringen. Außerdem kann sie flexibel nach links, rechts, oben oder unten ausgerichtet werden. Auch bei bereits installierten und sich in Betrieb befindlichen Geräten erfolgt ein Nachrüsten im Handumdrehen per Plug & Play. Dank der geringen Einbautiefe herrschen zudem uneingeschränkte Platzverhältnisse.
Die Luftumlenkung von Rittal löst somit einfach und praktisch Klimatisierungsprobleme im Schaltschrank. Verfügbar ist das Zubehör-Element aus Kunststoff für Blue e+ Kühlgeräte in Stahlblech-, Edelstahl- und Chemieausführung von 1kW bis 5,8kW. 
Link: Luftumlenkung (rittal.com)
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fri221417095.jpg: Die Luftumlenkung lässt sich dank werkzeugloser Montage einfach am Kühlgerät anbringen. Außerdem kann sie flexibel nach links, rechts, oben oder unten ausgerichtet werden.
fri221417395.jpg: Die Luftumlenkung von Rittal löst somit einfach und praktisch Klimatisierungsprobleme im Schaltschrank.
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH & Co. KG an.
Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energieverbrauch und hohem CO2-Vorteil können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit über 12 Produktionsstätten und über 95 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 12.000 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2022 einen Umsatz von 3 Milliarden Euro. Zum 14. Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2022 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2021 bereits zum fünften Mal in Folge zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört. 2023 wurde Rittal zum zweiten Mal in Folge mit dem Top 100-Siegel als eines der innovativsten mittelständischen Unternehmen Deutschlands ausgezeichnet.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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