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Berufsorientierungstage bei der Friedhelm Loh Group
„Zwei Tage für Deine Zukunft!“
Jetzt die Ausbildungs- und Lernwelt der Friedhelm Loh Group entdecken
Herborn, 2025-06-02.
Nach dem Schulabschluss ist vor der Berufswahl – einer der wichtigsten Schritte im Leben junger Erwachsener. Entscheidungshilfe dabei bieten die „Tage zur Berufsorientierung“ der Friedhelm Loh Group am Standort in Haiger. Am 26. und 27. Juni 2025 sind Ausbildungs- und Studieninteressierte mit ihren Eltern zwischen 14 und 17 Uhr herzlich eingeladen, die Arbeits- und Lernwelt der Unternehmen Rittal, Eplan, Cideon, Stahlo, LKH und Loh Services zu erkunden – ob an Mitmach-Stationen, in Führungen durch die Smart Factory von Rittal oder beim Job-Speeddating. Hier können sie sich über die vielfältigen Ausbildungs- und Studienmöglichkeiten informieren, das Ausbildungsteam und Nachwuchskräfte kennenlernen sowie Einblicke in die Praxis erhalten. Auch ein Gewinnspiel steht auf dem Programm.
Junge Menschen für die Zukunft begeistern, ihre Stärken fördern und sie unterstützen, ihren beruflichen Weg zu finden: Die Ausbildung von Nachwuchskräften ist für die Friedhelm Loh Group ein besonderes Herzensanliegen. Am 26. und 27. Juni öffnen die Unternehmen daher zwischen 14 und 17 Uhr wieder ihre Türen zu den „Tagen zur Berufsorientierung“ am Standort Haiger für alle Ausbildungs- und Studieninteressierten. Hier können sie hinter die Kulissen einer modernen Ausbildungswelt blicken, Zukunft erleben – und erste Schritte in Richtung Berufswahl gehen.

„Die Berufsinformationstage gehören zu den Highlights des Jahres für uns. Wir sind dankbar für die Chance, interessierte Schülerinnen und Schüler kennenlernen, ihre Fragen zu unserer Ausbildungs- und Studienwelt beantworten und ihnen Perspektiven für ihre berufliche, aber auch persönliche Entwicklung aufzeigen zu können“, blickt Ausbildungsleiter Daniel Wirth voraus auf die zwei Veranstaltungstage. „Wir freuen uns schon jetzt auf viele spannende Gespräche und Begegnungen.“
Innovatives Lernen im Ausbildungszentrum
Im Mittelpunkt der Ausbildungstage steht das moderne Ausbildungszentrum der Friedhelm Loh Group. In dieser digital vernetzten Lernumgebung werden angehende Fachkräfte praxisnah auf ihre Aufgaben vorbereitet – mit dem Ziel, später zum Beispiel im benachbarten Rittal Werk, einer der weltweit fortschrittlichsten Produktionsstätten für Gehäusetechnik, an zukunftsweisenden Projekten mitzuwirken. Ein abwechslungsreicher „Stationenpark“ lädt die Besucherinnen und Besucher nicht nur dazu ein, sich mit Nachwuchskräften auszutauschen, sondern auch erste praktische Erfahrungen zu sammeln. An Haltepunkten entlang der verschiedenen Berufsfelder können sie sich unterstützt von den „Großen“ selbst ausprobieren: Ob eigene 3D-CAD-Modelle im Bereich Technisches Produktdesign oder erste Programmier-Codes in der IT – Mitmachen ist ausdrücklich erwünscht.
Einblicke aus erster Hand
An weiteren Stationen berichten Fachkräften der Unternehmensgruppe über aktuelle Themen wie Nachhaltigkeit, Innovationen rund um die Industrie der Zukunft, aber auch persönliche Karrierewege. In der Loh Academy, der unternehmenseigenen Weiterbildungseinrichtung, können Schülerinnen und Schüler die Ausbilder und Studienbetreuer der Friedhelm Loh Group beim Job-Speeddating treffen – Tipps zur Bewerbung und Check der Unterlagen inklusive.

Smart Factory erkunden
Direkt nebenan öffnet das Rittal Werk seine Türen für interessierte Bewerberinnen und Bewerber: In der weltweit modernsten Fertigung für Klein- und Kompaktgehäuse sowie im angeschlossenen Global Distribution Center erleben die Gäste, wie automatisierte und digital gesteuerte Prozesse die Produktion und Logistik eines Global Players prägen. Bei geführten Rundgängen erfahren sie zum Beispiel, wie täglich bis zu 8.000 Schaltschränke entstehen und ihren Weg zu Kunden in aller Welt finden.

Außerdem wartet ein Gewinnspiel mit attraktiven Preisen auf alle Teilnehmenden. Das gesamte Programm gibt es hier zum Download.
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	Bild 1
Am 26. und 27. Juni 2025 lädt die Friedhelm Loh Group Ausbildungs- und Studieninteressierte ein, die Arbeits- und Lernwelt des Global Players am Standort in Haiger live zu erleben.
	
	Bild 2
Von Führungen bis Mitmach-Stationen: Besucherinnen und Besucher können nicht nur das Ausbildungs- und duale Studienangebot kennenlernen, sondern auch praktische Erfahrungen sammeln.
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	Bild 3
Die Besichtigung der Smart Factory von Rittal in Haiger gehört auch in diesem Jahr wieder zu den Programm-Highlights der Berufsorientierungstage.
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Friedhelm Loh Group

Die Unternehmen der weltweit erfolgreichen Friedhelm Loh Group erfinden, entwickeln und produzieren innovative Systemlösungen für Industrie, IT und Energie sowie weitere Industriezweige weltweit. Sie gehören zu den Top-Adressen in ihren jeweiligen Branchen.
Mit der Kombination aus Hardware- und Software-Kompetenzen optimieren, digitalisieren und automatisieren Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon) und Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) die Prozesse ihrer Kunden entlang der gesamten Wertschöpfungskette, inklusive IT-Infrastruktur – vom Steuerungs- und Schaltanlagenbau über den Maschinenbau und die fertigende Industrie bis hin zur Energiebranche. Stahlo und LKH runden das Portfolio mit durchgängiger Fertigungskompetenz mit den modernen Materialien Stahl und Kunststoff ab.
Die Unternehmensgruppe ist mit 13 Produktionsstätten und 95 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Das Familienunternehmen beschäftigt 12.600 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2024 einen Umsatz von 3,1 Milliarden Euro. 2023 wurde die Friedhelm Loh Group als „Best Place to Learn“ und „Arbeitgeber der Zukunft“ ausgezeichnet.
[bookmark: _Hlk159322056]Weitere Informationen finden Sie unter www.friedhelm-loh-group.com.


Unternehmenskommunikation
Dr. Carola Hilbrand	Friedhelm Loh Group
Corporate & Brand Communications	Rudolf-Loh-Straße 1
Tel.: 02772/505-2527	35708 Haiger
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