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Fluchtwege sind frei!
Sicherheit spielt überall eine wichtige Rolle – vor allem im industriellen Umfeld mit oftmals erhöhten Gefahrenpotenzialen für Menschen. So müssen insbesondere in beengten Arbeitsumgebungen Fluchtwege freigehalten werden. Damit offenstehende Schaltschranktüren Fluchtwege nicht blockieren, sind sie mit speziellen Türarretierungen auszurüsten. Mit einer intelligenten Lösung schafft Rittal jetzt ein deutliches Plus an Sicherheit.
Herborn, 17. Juni 2016 – Konventionelle Türarretierungen, mit denen sich geöffnete Schaltschranktüren etwa bei Servicearbeiten sichern lassen, können im Gefahrenfall den Fluchtweg in engen Gängen versperren. Um die Sicherheit zu erhöhen, hat Rittal eine spezielle Türarretierung für Fluchtwege entwickelt, die bei Druck selbstständig auslöst und die Tür in beiden Richtungen freigibt.  
In Verbindung mit einem 180°-Scharnier können so freie Fluchtwege auch in beengten Verhältnissen, wie beispielsweise in Containern oder auf Anlagenbühnen, immer gewährleistet werden. Zusatzeffekt: Da sich die Türen auch während der Wartungsarbeiten komplett öffnen lassen, wird ein komfortables Arbeiten am Schaltschrank ermöglicht.
Die Türarretierung für Fluchtwege ist für das Anreihschrank-System TS 8, den Einzelschrank SE sowie das PC-Schranksystem erhältlich.
(1.337 Zeichen)


Bildmaterial
fri100600100.jpg: Um die Sicherheit im Gefahrenfall zu erhöhen, hat Rittal eine spezielle Türarretierung für Fluchtwege entwickelt, die bei Druck selbstständig auslöst und die Tür in beiden Richtungen freigibt.
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH & Co. KG an.  

Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal kommen in nahezu allen Branchen, vorwiegend in der Automobilindustrie, in der Energieerzeugung, im Maschinen- und Anlagenbau sowie in der ITK-Branche zum Einsatz. Mit rund 10.000 Mitarbeitern und 58 Tochtergesellschaften ist Rittal weltweit präsent.
Zum breiten Leistungsspektrum gehören Infrastrukturlösungen für modulare und energieeffiziente Rechenzentren mit innovativen Sicherheitskonzepten zur physischen Daten- und Systemsicherung. Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 18 Produktionsstätten und 78 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.500 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2015 einen Umsatz von rund 2,2 Milliarden Euro. Zum achten Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2016 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. 
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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