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Nummer sicher in Nordamerika 
[bookmark: _GoBack]Die Produkthaftungsgesetze im nordamerikanischen Markt sind streng. Wer Steuerungs- und Schaltanlagen in den nordamerikanischen Markt liefert, ist gut beraten, für die verbauten Komponenten nur für Nordamerika zugelassene Produkte –  wie UL oder CSA – zu verwenden. Unterstützung erhalten Anlagenbauer von Rittal: Mit der neuen cULus-Approbation seiner Kabelverschraubungen aus Messing und Polyamid erleichtert der Systemanbieter, die hohen Anforderungen an Schaltschränke zu erfüllen.
Herborn, 10. Oktober 2017 – Kabelverschraubungen ermöglichen eine sichere Einführung von Kabeln und Leitungen in Gehäuse und Schaltschränke. Sie kommen dann zum Einsatz, wenn ein hoher Schutz vor Staub, Schmutz und Flüssigkeiten (z. B. Regenwasser) gefordert ist. Dabei ermöglichen Rittal Kabelverschraubungen aus Messing und Polyamid nicht nur die Schutzart IP 68 nach IEC 60529, sondern sind jetzt durch ihre zusätzliche cULus-Zulassung auch ideal für die hohen Sicherheitsanforderungen im nordamerikanischen Einsatz geeignet.
Die Rittal Kabelverschraubungen in Messing erfüllen darüber hinaus in Anforderungen nach NEMA / UL Type 4x. Die Ausführung in Polyamid verfügt zudem über eine cCSAus-Zulassung der Canadian Standards Association. 
Für eine effiziente Planung ganz im Sinne des Industrie 4.0-Gedankens sind alle Kabelverschraubungen selbstverständlich als CAD-Modelle erhältlich und im Eplan Data Portal hinterlegt.

Die Kabelverschraubungen sind in den Größen M12- M63 erhältlich. Des Weiteren bietet Rittal ebenfalls hygienegerechte Kabelverschraubungen für den Einsatz in der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie Ausführungen für erhöhte EMV-Anforderungen – letztere auch für den Hygienic Design Bereich. Die Schutzart IP 68 wird bei allen Kabelverschraubung erreicht.
(1.838 Zeichen)
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Bildmaterial
Bild 1 (fri172016100.jpg): Kabelverschraubung Messing 
Bild 2 (fri172016200.jpg): Kabelverschraubung Polyamid
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH & Co. KG an.  

Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energie- und CO2-Verbrauch können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 18 Produktionsstätten und 80 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.300 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2016 einen Umsatz von rund 2,2 Milliarden Euro. Zum neunten Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2017 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2017 bereits zum zweiten Mal zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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