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Rittal mit neuem Onlineauftritt -          Lösungskompetenz für alle IT-Szenarien 
Angesichts der Digitalisierung sehen 73 Prozent der Unternehmen die Notwendigkeit zu erheblichen Modernisierungsschritten im Datacenter, das prognostizieren die Marktforscher von IDC. Die Treiber dafür sind Industrie 4.0, Internet of Things, Big Data und Edge-Computing. Relevanten Content über Lösungen für diese Herausforderungen erhalten Unternehmen ab sofort auf der neuen Website IT von Rittal. 
[bookmark: _GoBack]Herborn, 16. Januar 2018 - Die Digitalisierung aller Bereiche in Wirtschaft, Industrie und Handel erfordert heute eine schnelle und angemessene Bereitstellung von IT-Lösungen durch Datacenter, die sich schnell und einfach beschaffen sowie effizient und sicher betreiben lassen. Für die Auswahl der jeweiligen Lösung brauchen Unternehmen ein umfassendes Lösungsspektrum. 
Enabler für innovative IT-Lösungen
Seine Kompetenz als Enabler für innovative IT-Lösungen zeigt Rittal nun mit einer spezifischen Webpräsenz (www.rittal.com/it-solutions/de). Das Lösungsangebot reicht vom einzelnen IT-Rack bis zum schlüsselfertigen Datacenter im Container und Standort mit maximaler Modularität, Skalierbarkeit und Effizienz. Abgerundet um Beratung, Service-und Betriebs-Modelle ist Rittal gemeinsam mit Partnern ein starker Begleiter für Unternehmen entlang des kompletten Lebenszyklus eines Datacenters.
Ergänzend zu den Produkt-Informationen auf der rittal.com-Website erhalten Besucher durch den neuen Onlineauftritt mit wenigen Klicks konkrete Informationen und Lösungen für ihre Herausforderungen. Dafür sorgt umfassender, lösungs- und praxisorientierter Inhalt zu Themen wie Big Data, Cloud Computing und IT-Security. Für individuelle Fragestellungen können die Besucher schnell und einfach mit Rittal-Experten in den Dialog treten.
„Rund 75 Prozent der Entscheidungsvorbereitung erfolgt heute auf Basis von Informationen im Internet“, erklärt Dirk Miller, Executive Vice President Marketing bei Rittal. „Mit unserer neuen Website IT und unserer Lösungskompetenz unterstützen wir Kunden optimal bei der Entscheidungsfindung“, so Miller.
Home Sweet Home: Stories machen IT-Welt erlebbar
Neben der Möglichkeit der Kontaktaufnahme gibt es zu allen Themen auch weiterführende Informationen in Form von Whitepapern, Broschüren und Referenzen. 
Konkrete Anwendungsbeispiele (über Themen wie Schnelligkeit oder Sicherheit) holen die Unternehmen inhaltlich dort ab, wo sie zu Hause sind. Ergänzt um Referenzen und emotionale Bildwelten werden die gezeigten Herausforderungen und Lösungen für die Besucher erlebbar. Durch „Responsive Design“ ist das Nutzererlebnis auch unterwegs auf allen mobilen Endgeräten möglich.
Die neue Website IT von Rittal finden Sie in Deutsch und Englisch unter: www.rittal.com/it-solutions/de.
(2.805 Zeichen)

Bildmaterial
Bild 1 (fri172054800): Rittal zeigt seine Kompetenz als Enabler für innovative IT-Lösungen nun mit einer spezifischen Webpräsenz (www.rittal.com/it-solutions/de). Durch „Responsive Design“ ist das Nutzererlebnis auch unterwegs auf allen mobilen Endgeräten möglich.
Bild 2 (fri131864400): „Rund 75 Prozent der Entscheidungsvorbereitung erfolgt heute auf Basis von Informationen im Internet“, erklärt Dirk Miller, Executive Vice President Marketing bei Rittal. „Mit unserer neuen Website IT und unserer Lösungskompetenz unterstützen wir Kunden optimal bei der Entscheidungsfindung“, so Miller.
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH & Co. KG an.  

Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energie- und CO2-Verbrauch können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 18 Produktionsstätten und 80 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.300 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2016 einen Umsatz von rund 2,2 Milliarden Euro. Zum neunten Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2017 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2017 bereits zum zweiten Mal zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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