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Kiesling erhält Supplier Special Award 
Auszeichnung für die Kiesling Maschinentechnik GmbH & Co. KG aus Wiernsheim: Das Tochterunternehmen von Rittal erhielt von der  Maag-Gruppe in Großostheim den Supplier Special Award als einer von drei Toplieferanten. 
[bookmark: _GoBack]Herborn, 17. Januar 2018 – Höchste Qualität, außerordentliche Einsatzbereitschaft und große Schnelligkeit – das waren die wesentlichen Gründe für den Gewinn des Supplier Special Awards, mit dem die Maag-Gruppe die Kiesling Maschinentechnik GmbH & Co. KG auszeichnete. Die Maag-Gruppe ist seit Jahrzehnten ein führender Maschinenbauer für die Kunststoffindustrie. Das Tochterunternehmen des US-amerikanischen Mischkonzerns Dover Corporation (Illinois) ehrte mit der Auszeichnung Kiesling nicht „nur“ als einen seiner 20 „Top-Lieferanten“ – es reihte das Unternehmen sogar unter seine drei besten Zulieferer!
„Wir sind bereit, weiterhin vollen Einsatz für die Maag-Gruppe zu bringen und damit auch die Wachstumsstrategie der Dover Corp. maßgeblich zu unterstützen“, betonte Rolf von Kiesling, Geschäftsführer von Kiesling und BU-Leiter Rittal Automation Systems, bei der Entgegennahme des Preises. Damit seien auch große Chancen für das Unternehmen verbunden, unterstrich der Firmenchef.
Das Tochterunternehmen der Rittal GmbH & Co.KG beliefert Maag seit Jahren mit CNC-gefertigten Dreh- und Frästeilen sowie bearbeiteten Schweißkonstruktionen. Der Geschäftsbereich Rittal Automation Systems unterstützt mit seinem Portfolio alle Prozessschritte im Steuerungs- und Schaltanlagenbau. Von manuellen Handwerkzeugen bis hin zu vollautomatisierten Anlagen stellt Rittal weltweit ein umfassendes Ausrüstungsprogramm für den professionellen Werkstatt-Betrieb zur Verfügung.
(1.730 Zeichen)

Bildmaterial
Bild 1 (fri172055000): Gewinner  Supplier Special Award.jpg: Dr. Frank Sittinger (Leiter Global Supply Chain Management Maag), Kai Wagener, Julia Berner, Rolf von Kiesling, Petra Lehner, Gerhard Schöck, Dietmar Roglic und Ludger Lemken (von links).
Bild 2 (fri172055100): Die drei Gewinner.jpg: Kiesling Maschinentechnik zählt zu den drei besten Zulieferern der Maag-Gruppe.
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH & Co. KG an.  
Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energie- und CO2-Verbrauch können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 18 Produktionsstätten und 80 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.300 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2016 einen Umsatz von rund 2,2 Milliarden Euro. Zum neunten Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2017 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2017 bereits zum zweiten Mal zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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