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Praktische Tipps für 5G, Blockchain und Industrial Analytics
· IoT-Event von Rittal und Cloud Ecosystem im September in Berlin, Frankfurt und München
· Workshops und Use Cases zu Themen wie Industrial Analytics, 5G oder Blockchain
· Start-Up Pitches: Junge Unternehmen zeigen ihre Lösungen für IoT-Herausforderungen
Herborn, 13. August 2018 – Das Internet of Things (IoT) liefert Unternehmen wertvolle Daten, beispielsweise über Maschinen, Produkte und Transportmittel, die für neue (Produkt-) Erkenntnisse, Geschäftsmodelle und Effizienz genutzt werden können. Auch der Einsatz von Technologien wie etwa Robotics oder 5G und die digitale Transformation ist durch das IoT erst möglich. Laut einer Studie von IDC haben 72 Prozent der befragten Organisationen 2018 mindestens ein neues IoT-Projekt geplant und hierfür auch Budget allokiert. 
Wie Unternehmen die Potentiale des IoT identifizieren, besser nutzen und den Herausforderungen begegnen können, erfahren sie – vom IoT-Experten, Softwarehaus bis hin zum Start-Up – bei der IoT-Veranstaltungsreihe von Cloud Ecosystem und Rittal in Berlin (04.09.), Frankfurt (13.09.) und München (25.09.). Moderiert von Experten aus Industrie und Forschung, die Erfahrung aus realisierten IoT-Projekten und Einblicke in die Herausforderungen ihrer Anwendungsbereiche einbringen, gibt es Workshops mit Use Cases zu Themen wie 5G, Industrial Analytics und Blockchain. 

Best Practice: Von 5G bis Blockchain
Eine Voraussetzung für 5G-Anwendungen ist beispielsweise zuverlässige Kommunikation mit geringer Reaktionszeit (Latenz). Warum Edge Computing hier eine zentrale Rolle spielt und welche Möglichkeiten es bei der Realisierung einer solchen Netzwerkarchitektur gibt, erfahren Teilnehmer im Workshop „5G-Use-Cases mit geringer Latenz“. Ergänzt wird dies um den Vortrag “Discover the Edge. Smart Solutions. Real Business” von Rittal, in dem unter anderem reale, erprobte Edge-Lösungen für 5G vorgestellt werden.
Wer große Datenmengen mittels Verschlüsselung und Zugriffsverwaltung schützen oder Unternehmens-übergreifend sammeln und analysieren möchte, kann dies mit Hilfe von Blockchain-Technologien realisieren. Welche Vorteile gibt es im Zahlungsverkehr und anderen Geschäftsprozessen? Wie können Unternehmen damit Kosten für interne und externe Finanztransaktionen, Finanz-Reporting und Verwaltung reduzieren? Antworten dazu gibt es im Blockchain-Workshop.
Darüber hinaus haben junge Unternehmen bei „Start-Up Pitches“ die Möglichkeit, den Teilnehmern des IoT-Events Lösungen für IoT-Herausforderungen vorzustellen.
Kostenlose Anmeldung für IoT-Event
Die IoT-Veranstaltungsreihe findet jeweils ab 12 Uhr am 04.09. in Berlin, am 13.09. in Frankfurt und am 25.09. in München statt. Der Vortrag “Discover the Edge. Smart Solutions. Real Business” von Rittal erfolgt jeweils: 13:15-13:45 Uhr. Weitere Informationen zum Event und die kostenlose Registrierung finden Sie hier: https://bit.ly/2KL5KxT.
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Bildmaterial
Bild (fri170302500): Mit dem schlüsselfertigen Edge Data Center von Rittal können Unternehmen schnell und kostengünstig Datacenter für Industrie 4.0-Anwendungen aufbauen. Praktische Tipps und Anwendungsfälle zu Edge und 5G erhalten Teilnehmer in Workshops bei der IoT-Veranstaltungsreihe von Cloud Ecosystem und Rittal in Berlin (04.09.), Frankfurt (13.09.) und München (25.09.).
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Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energie- und CO2-Verbrauch können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 18 Produktionsstätten und 80 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt 11.500 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2017 einen Umsatz von 2,5 Milliarden Euro. Zum zehnten Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2018 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2018 bereits zum dritten Mal in Folge zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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