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Ein Sockel für alle Fälle
Mit einem neuen Sockel-System für Schaltschränke und IT-Racks bietet Rittal jetzt eine noch nie gekannte Vielfalt an Funktionen und Anwendungsmöglichkeiten. Die Neuentwicklung vereint alle Vorteile der bisherigen TS und Flex-Block Sockel-Systeme in einer Lösung – und kann jetzt noch viel mehr. So lässt sich auch das VX25 Schrankzubehör kompatibel einbauen und der Sockel als intelligenten Kabelrangierraum nutzen –  mit kürzerer Montagezeit, niedrigeren Kosten und mehr Sicherheit.
Herborn, 23. August 2018 – Das neue Sockel-System VX von Rittal ist optimal abgestimmt auf das neue Großschranksystem VX25 – und zugleich voll kompatibel zu den bisherigen Schranksystemen TS, TS IT, SE, CM, PC, IW, TP und TE. Die Neuentwicklung vereint alle Funktionen und Vorteile des Flex-Block sowie TS Sockels und ersetzt diese zukünftig. 
Das Sockel-System bietet in Kombination mit seinem umfassenden Zubehör sowie seiner Kompatibilität zum Schrankzubehör nahezu unbegrenzte Möglichkeiten in Aufstellung, Transport, Kabelführung, Kabelfixierung und Sockel-Ausbau. Innerhalb des Sockels ist das 25-mm-Maßraster durchgängig eingehalten. Ausbauteile des Schaltschranks – etwa Chassis und Schienen – lassen sich dadurch auch im Sockel verwenden. So können im Sockel neben der Montage von Anreihlaschen und Kabelabfangschienen auch geführte Kabel über System-Chassis einfach und effizient abgefangen und fixiert werden. 

Das Sockel-System besteht aus stabilen Eckstücken mit Blenden, vorne und hinten, sowie seitlichen Blenden und steht in 100 bzw. 200 mm Höhe zur Verfügung. Die Eckstücke sind ebenso wie die Blenden aus Stahlblech gefertigt. Eine genaue Positionierung des Schranks auf dem Sockel sowie eine schnelle Montage der Eckstücke am Schrankrahmen ist dank der integrierten Zentrierhilfe, die am VX25 Schrankrahmen vormontiert ist, einfach realisierbar. Neu ist auch die Möglichkeit, den Sockel direkt von oben zu befestigen, was das Festschrauben vereinfacht. So lassen sich Sockel und Schrankrahmen durch die im Sockel-Eckstück integrierte Mutter direkt von oben durch den stabilen Bodenrahmen verschrauben. Auch ein Verschrauben von unten durch den Sockel in das Schrank-Eckstück ist möglich.
Die Blenden aus Stahlblech lassen sich anschließend einfach aufrasten und, wenn der Schaltschrank mit dem Gabelstapler oder Hubwagen angehoben werden soll, auch wieder abnehmen. Die clipsbaren Blenden ermöglichen einen einfachen und schnellen Zugang zum Schrank und damit zur individuellen Nutzung, z.B. als Kabelrangierraum. 
Durch voll symmetrische Eckstücke sowie durch Verwendung der gleichen Sockel-Blenden in Breite und Tiefe ergeben sich vollkommen neue Anwendungsmöglichkeiten. So können z.B. die als Zubehör erhältlichen belüfteten Blenden oder Blenden mit Bürstenleisten jetzt wahlweise seitlich angebracht oder gegen die vorderen/hinteren Blenden ausgetauscht werden.
Alle Blenden lassen sich wahlweise am Eckstück einclipsen oder fest verschrauben. Vormontierte Käfigmuttern machen eine einfache und schnelle Montage möglich. Je nach Anwendung kann z.B. auf die Blenden zwischen angereihten Schränken verzichtet werden oder es kann eine 100 mm hohe Blende zur Stabilisierung der Sockel-Eckstücke untereinander eingesetzt werden.
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[bookmark: _GoBack]Über den VX25 und Umstellhilfen
Das neue Großschranksystems VX25 ist das erste Schaltschranksystem, welches vollständig entlang den Anforderungen nach erhöhter Produktivität im Steuerungs- und Schaltanlagenbau und denen von Industrie 4.0-Wertschöpfungsketten entwickelt wurde. Mit dem Slogan „Perfektion mit System.“ verspricht Rittal einen deutlichen Innovationssprung, der durch breites Erfahrungswissen und intensiven Kundendialog möglich war. Der VX25 bietet maximale Datenqualität und Durchgängigkeit der Daten, reduzierte Komplexität sowie Zeitersparnis und Sicherheit in der Montage.  Über 25 angemeldete Schutzrechte belegen den hohen Innovationsgrad.
Damit Anlagenbauer schnell und einfach auf das neue Schranksystem umstellen können, gibt es ab sofort webbasierte Software-Tools von Rittal. Mit der VX25 Umstellhilfe für Stücklisten (www.rittal.de/vx25umstellhilfe), kostenlosen Daten sowie einem intelligenten Selektor und Konfigurator vereinfacht der Hersteller den Umstieg vom TS 8 Schaltschranksystem auf sein neues Großschranksystem VX25.
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Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energie- und CO2-Verbrauch können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 18 Produktionsstätten und 80 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.500 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2017 einen Umsatz von rund 2,5 Milliarden Euro. Zum  zehnten Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2018 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2018 bereits zum dritten Mal zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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