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VX25 Ri4Power: Systemtechnik für Stromverteilung ideal integriert
Niederspannungsschaltanlagen und Installationsverteiler lassen sich jetzt auch mit dem neuen VX25 Schranksystem von Rittal einfach und sicher nach IEC 61439 herstellen. So können Anlagenbauer mit dem Sammelschienensystem „VX25 Ri4Power 185mm“ zentrale und kompakte Energieverteilungen mit einem Bemessungsstrom bis 2.100 A ideal aufbauen. Ebenso lässt sich das VX25 Ri4Power ISV als Installationsverteiler für die Gebäudetechnik im Handumdrehen in den VX25 integrieren.
Herborn, 8. Februar 2019 – VX25 Ri4Power 185 mm ist die Systemtechnik für die Herstellung von sicheren Niederspannungsschaltanlagen oder Energieverteilern mit Bauartnachweis nach IEC 61439. Sie lässt sich ideal in das neue VX25 Schranksystem von Rittal integrieren. Standardisierte Einbausätze für jede Schrankbreite erleichtern die Montage insbesondere durch bohrungslosen Aufbau. Mit den Einbausätzen können die weiteren Systemkomponenten der beiden Systeme einfach und schnell integriert werden.  
Das System VX25 Ri4Power 185 mm erfüllt dabei höchste Sicherheitsanforderungen dank eines gekapselten Aufbaus und dem Einsatz von Komponenten für bedienerunabhängiges Trennen und Schalten. Durch geprüfte Adaptertechnologie lassen sich auch kompakte Leistungsschalter leicht montieren. Das System 185 mm kann aufgrund leichter Produktauswahl sowie mit Hilfe der Software Rittal Power Engineering einfach zusammengestellt werden.
Ebenso ist der VX25 für die VX25 Ri4Power ISV Module zum Aufbau von Installationsverteilern in der industriellen Gebäudetechnik vorbereitet. Zur einfachen Montage der Ausbaumodule im Schrank stellt Rittal spezielle Einbausätze zur Verfügung. Der Aufbau erfolgt normenkonform nach IEC 61439 und ist mit einem Bauartnachweis belegt. Mit der geprüften Kombination aus dem Schaltschranksystem VX25 und Modulen lassen sich hohe Schutzarten erreichen. Für besonders raue Umgebungen kann der Installationsverteiler auch in VX25 Edelstahlstandardschränke integriert werden. Der modulare Aufbau lässt sich mit der Software Rittal Power Engineering einfach und schnell projektieren.
Damit können die vielen Systemvorteile des VX25 Großschranksystems auch für die Herstellung von geprüften Niederspannungsschaltanlagen und Installationsverteiler genutzt werden. Das neue Großschranksystems VX25 von Rittal bietet Anlagenbauern deutlichen Mehrwert durch effizientes Engineering, schnelle Montage und hohe Sicherheit.
(2.511 Zeichen)
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[bookmark: _GoBack]Bild 1 (fri180449210.jpg): Ebenso lässt sich das VX25 Ri4Power ISV als Installationsverteiler für die Gebäudetechnik im Handumdrehen in den VX25 integrieren.
Bild 2 (fri180447710.jpg): Anlagenbauer können im VX25 mit dem Sammelschienensystem „VX25 Ri4Power 185“ zentrale und kompakte Energieverteilungen mit einem Bemessungsstrom bis 2.100 A ideal aufbauen.
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Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal kommen in nahezu allen Branchen, vorwiegend in der Automobilindustrie, in der Energieerzeugung, im Maschinen- und Anlagenbau sowie in der ITK-Branche zum Einsatz. Mit 9.300 Mitarbeitern und 58 Tochtergesellschaften ist Rittal weltweit präsent.
Zum breiten Leistungsspektrum gehören Infrastrukturlösungen für modulare und energieeffiziente Rechenzentren mit innovativen Sicherheitskonzepten zur physischen Daten- und Systemsicherung. Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 18 Produktionsstätten und 80 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt 11.500 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2017 einen Umsatz von 2,5 Milliarden Euro. Zum zehnten Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2018 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2018 zum dritten Mal in Folge zu den besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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