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Neuer Rittal IT-Infrastruktur Selektor 
IT einfach und passgenau auswählen 
Am Beginn einer soliden Rechenzentrumsplanung stehen zuverlässige Informationen: Mit dem neuen webbasierten IT-Infrastruktur Selektor von Rittal erhalten IT-Verantwortliche zunächst einen schnellen Überblick über die Komponenten eines Rechenzentrums und detaillierte Produktinformationen. Mit nur wenigen Klicks lassen sich dann alle IT-Infrastruktur-Elemente vom Rack bis zur Sicherheitslösung nach eigenen Anforderungen auswählen – inklusive Zubehör. Das Ergebnis: eine schnell erstellte IT-Infrastruktur-Lösung, fertig zur Angebotsanfrage bei Rittal. 
Herborn, 18. November 2014 – Mit dem Selektor können IT-Verantwortliche aus vielen Einzelprodukten vom Rack über Kühlung, Stromverteilung und Monitoring bis hin zur Brandmelde- und Löschanlage ihr Rechenzentrum individuell bestücken. Allein beim TS IT Rack umfasst die Auswahl 144 Varianten. Weiter geht es mit der passenden Kühllösung: Handelt es sich dabei um Rack-, Reihen- oder Raumkühlung? Wie viel kW Kühlleistung sollen erbracht werden? Eine professionelle Stromversorgung im IT-Rack sichern die Power Distribution Units (PDU). Das Monitoring-System Computer Multi Control (CMC) III sowie Brandmelde- und Löschanlagen runden das IT-Kernportfolio im Selektor ab. 
In einer Anfrageliste werden abschließend alle Produkte aufgeführt, bevor sie einen Klick später bei Rittal ankommt. Innerhalb kurzer Zeit erhält der Kunde dann sein individuelles Angebot – ob für eine einzelne Komponente oder die komplette Systemlösung. 
Der Selektor ist auf Deutsch unter http://www.rittal.com/de_de/it-configurator/ und auf Englisch unter http://www.rittal.com/de_de/it-configurator/?l=en verfügbar. 
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Rittal GmbH & Co. KG

Die Rittal GmbH & Co. KG mit Hauptsitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal kommen in allen Bereichen der Industrie, im Maschinen- und Anlagenbau sowie in der ITK-Branche zum Einsatz.

Zum breiten Leistungsspektrum gehören dabei auch Komplettlösungen für modulare und energieeffiziente Rechenzentren, vom innovativen Sicherheitskonzept bis zur physischen Daten- und Systemsicherung der IT-Infrastruktur. Der führende Softwareanbieter Eplan ergänzt die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Kiesling Maschinentechnik durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau.

1961 gegründet, ist Rittal mittlerweile mit 11 Produktionsstätten, 64 Tochtergesellschaften und 40 Vertretungen weltweit präsent. Mit insgesamt 10.000 Mitarbeitern ist Rittal das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group, Haiger, Hessen. Die gesamte Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.500 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2013 einen Umsatz von rund 2,2 Milliarden Euro. Weitere Informationen unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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