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LED-Signalsäulen für mehr Sicherheit
Die Betriebszustände von Maschinen und Anlagen müssen schnell und klar erkennbar sein. Signalsäulen helfen, um etwa auf Störungen sofort reagieren zu können. Voraussetzung: Sie müssen auch unter anspruchsvollen Industriebedingungen sicher funktionieren und wartungsfrei sein. Für mehr Sicherheit im Industriebetrieb sorgen die neuen Signalsäulen von Rittal. Mit Schutzart IP 65 und wartungsfreier LED-Technik sind sie auch für staubige und feuchte Industrieumgebungen gerüstet.
Herborn, 19. Mai 2021 – Das Portfolio der Rittal Signalsäulen besteht aus einem anschlussfertigen und einem modularen System. Beim anschlussfertigen System sind bereits zusammengestellte LED-Signalsäulen mit den drei Standard-Signalfarben Grün, Gelb und Rot erhältlich. Maschinen- und Anlagenbauer können damit sofort mit der Installation von Signalsäule beginnen und diese schnell in Betrieb nehmen.
Mehr Flexibilität bietet das modulare System. Damit lassen sich je nach Anforderung zwischen verschiedenen optischen Signalen wie Dauerlicht, Blinklicht oder Blitzlicht in bis zu fünf Farben auswählen – und individuelle Lösungen zusammenstellen. Dabei kommt moderne LED-Technik zum Einsatz, die mit bis zu 100.000 Betriebsstunden praktisch wartungsfrei ist und für eine lange Lebensdauer sorgt. Zur Auswahl stehen auch verschiedene akustische Signale wie Dauerton oder pulsierende Töne. Alternativ ist auch eine Variante mit einstellbaren Tönen und Lautstärken erhältlich. 


Einfache Installation
Die Zusammenstellung einer individuellen Signalsäule ist ganz einfach: Die Basis bildet das Anschlusselement, in dem die elektrischen Anschlüsse mit Federzugklemmen sehr schnell hergestellt werden können. Die verschiedenen optischen Signalelemente lassen sich dann über einen Bajonett-Verschluss mit nur einem Handgriff befestigen und werden dabei gleichzeitig elektrisch kontaktiert. Den Abschluss bildet dann entweder ein akustisches Signalelement oder ein Deckel. 
Hohe Schutzart
Die Spannungsversorgung kann wahlweise über AC/DC 24 V oder 230 V erfolgen. Push-in-Steckklemmen sorgen zudem für eine einfache Anschlusstechnik. Mit der hohen Schutzart IP 65 ist die Elektronik des Signalsäulen-Systems auch für raue Industrieanwendungen vorbereitet.
Umfangreiches Zubehör
Um die Signalsäulen an der Maschine oder Anlage zu befestigen, sind verschiedene Montage-Elemente lieferbar. Zur Verfügung stehen diese für die Wand- oder Bodenmontage, die Rohrmontage sowie als Adapter für Rittal-Tragarmsysteme. Zusätzlich ist eine Beschriftungstafel aus Acrylglas erhältlich, auf der Texte für die maximal fünf verschiedenen Signalleuchten angebracht werden können. 
(2.708 Zeichen)

Bildmaterial
Bild 1 (fri210400495): Rittal LED-Signalsäulen mit Modul-System: verschiedenen Signalfolgen, Farben und Beschriftungstafeln aus Acrylglas sind zur Anwendung passend auswählbar. 
Bild 2 (fri210400595): Flexible Signale: Das neue Rittal LED-Signalsäulen-System kann per Wand-, Boden, oder Rohrmontage installiert und mittels Adapter an Rittal-Tragarmsystemen eigensetzt werden – dank der hohen Schutzart IP 65 auch in rauen Industrieanwendungen. 

Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH & Co. KG an.  

Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energieverbrauch und hohem CO2-Vorteil können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 12 Produktionsstätten und 96 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt 12.100 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2019 einen Umsatz von 2,6 Milliarden Euro. Zum 13. Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2021 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2021 bereits zum fünften Mal in Folge zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.de und www.friedhelm-loh-group.com.
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Neue Lösung an der Schnittstelle Mensch-Maschine 

LED-Signalsäulen für mehr Sicherheit 

Die Betriebszustände von Maschinen und Anlagen 

müssen schnell und klar erkennbar sein. Signalsäu-

len helfen, um etwa auf Störungen sofort reagieren 

zu können. Voraussetzung: Sie müssen auch unter 

anspruchsvollen Industriebedingungen sicher funkti-

onieren und wartungsfrei sein. Für mehr Sicherheit 

im Industriebetrieb sorgen die neuen Signalsäulen 

von Rittal. Mit Schutzart IP 65 und wartungsfreier 

LED-Technik sind sie auch für staubige und feuchte 

Industrieumgebungen gerüstet. 

Herborn, 19. Mai 2021 – Das Portfolio der Rittal Sig-

nalsäulen besteht aus einem anschlussfertigen und ei-

nem modularen System. Beim anschlussfertigen System 

sind bereits zusammengestellte LED-Signalsäulen mit 

den drei Standard-Signalfarben Grün, Gelb und Rot er-

hältlich. Maschinen- und Anlagenbauer können damit so-

fort mit der Installation von Signalsäule beginnen und 

diese schnell in Betrieb nehmen. 

Mehr Flexibilität bietet das modulare System. Damit las-

sen sich je nach Anforderung zwischen verschiedenen 

optischen Signalen wie Dauerlicht, Blinklicht oder Blitz-

licht in bis zu fünf Farben auswählen – und individuelle 

Lösungen zusammenstellen. Dabei kommt moderne 

LED-Technik zum Einsatz, die mit bis zu 100.000 Be-

triebsstunden praktisch wartungsfrei ist und für eine 

lange Lebensdauer sorgt. Zur Auswahl stehen auch ver-

schiedene akustische Signale wie Dauerton oder pulsie-

rende Töne. Alternativ ist auch eine Variante mit einstell-

baren Tönen und Lautstärken erhältlich.  
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