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Ny kjøleløsning bruker vann for single phase direct liquid cooling

Rittal utvikler megawatt kjøling for AI
Kunstig intelligens (AI) lover revolusjonerende fordeler. Er IT-infrastrukturen klar? Datasenteroperatører bryter ny teknologisk grunn med sine teknologipartnere. Rittal utvikler nå en ny kjøleløsning som leverer over 1 megawatt kjøleeffekt og baner vei for AI. Dette er fordi etterspørselen etter datakraft vokser så raskt at det kreves et helt nytt nivå av skalering, kjøling, strømdistribusjon og energieffektivitet. Den globale systemleverandøren går dermed inn i et nytt og ekspanderende felt innen IT-kjøling, både når det gjelder ytelsesklasse og teknologi.

Mulighetene som kunstig intelligens gir, fremstår som enorme. I juni 2023 spådde McKinsey at den økte produktiviteten forårsaket av GenAI kunne gi mellom 2,6 og 4,4 billioner USD i året til den globale økonomien. "Hvis til og med en brøkdel av dette kunne realiseres, ville IT-infrastrukturen vokse så raskt som mulig og bli teknologisk revurdert på nøkkelområder," sier Philipp Guth, CTO i Rittal International’s Management Board

Effekttettheten for AI-applikasjoner som opplæring og drift av store språkmodeller (LLM) i fremtidige datasentre eller høyytelsesdatabehandling, som allerede er utbredt, vil raskt presse dagens konvensjonelle luftkjøling til sine fysiske og økonomiske grenser. De nye, ultraraske grafikkprosessorene (GPUer) produserer så mye varme at produsentene designer dem for kraftig direkte væskekjøling.

I tett samarbeid med flere hyperscalere holder Rittal på med å utvikle en modulær kjøleløsning som leverer en kjølekapasitet på over 1 MW med direkte vannkjøling, og dermed oppnår de nødvendige effekttetthetene. "Et høyt nivå av standardisering og skalerbarhet gjennom modulær design og global tilgjengelighet er nødvendig for å muliggjøre rask infrastrukturutvidelse teknisk, økonomisk og organisatorisk," sier Guth.

Modulær plattform for single phase direkte væskekjøling
Rittal bruker kjølevæskefordelingsenheter for single phase direkte væskekjøling med vann, designet for spesielt enkel servicevennlighet.

Hvordan fungerer dette? Med modularisering og designfordelene til Open Rack V3, som Rittal har drevet frem i Open Compute Project (OCP): Etter eksemplet med strømforsyningen er serveren i racket koblet til de sentrale inn- og uttakene i vannkretsen via standardiserte tilkoblinger. Funksjonelle enheter som den sentrale kontrollenheten og flere kjølevæsketransportenheter (CCUer) – avhengig av ytelseskrav – er fullstendig modulære og kan enkelt skyves inn i racket. De garanterer høy tilgjengelighet gjennom n+1 redundant design. Lekkasjeovervåking begynner på komponentnivå. Dette konseptet gir en stor fordel med tanke på service: Komponenter som kontrollere, sensorer eller pumpeenhetene til in-row-løsningen kan vedlikeholdes under drift og enkelt byttes ut via "hot swap". Strømforsyning tilføres via rackets standardiserte DC samleskinne.

Kjøleeffekt på over 1 MW
"Kombinasjonsalternativene til plattformmodulene er designet for høy grad av fleksibilitet. De kompletterer Rittals systemsortiment som ekstra byggeklosser med koordinerte moduler for alle pilarene i datasenteret OT, som rack, kjøling, strøm, overvåking og sikkerhet, forklarer Lars Platzhoff, leder for Rittals Cooling Solutions Business Unit.

Væske-til-væske løsningene kjøles som en sammenkoblet løsning for rack over 1 megawatt; opptil 100 kW i ett enkelt rack. De er også ideelle for å redusere CO2-avtrykket gjennom varmegjenvinning. Rittal bruker sin erfaring til å støtte datasenterplanlegging slik at varmen transporteres effektivt fra manifolden i racket for videre bruk, for eksempel i fjernvarmenett.

Væske-til-luft varianter er også tilgjengelige for datasentre uten vanntilkobling, som slipper varmen ut i luften i datasenteret gjennom rackets bakdør eller via et kjøleaggregat i siden som et lukket system.

Infrastruktur direkte i racket
"I økende grad blir strøm, kjøling og overvåking integrert direkte i det standardiserte racket som grunnleggende pilarer i IT-infrastrukturen. De viktigste driverne for denne trenden er flere hyperscalers og server OEMs, hvor vi er deres hovedleverandør av rack," sier Guth: "Vi er overbevist om at dette konseptet snart vil bli standarden for våre globale IT-kunder på grunn av stadig høyere ytelse, og rask skalering vil være nødvendig. Foruten hyperscalers, vil det også bli interessant for økende antall colocators.

Rittal tilbyr sine kunder fleksibilitet: «Vi begrenser oss ikke til Open Rack V3 i 21-tommers teknologi. Varianter for våre VX IT-rack vil også følge i 19-tommers," påpeker Mr. Platzhoff. Full integrasjon i Rittals systemplattform er en relevant for å rulle ut infrastrukturen som trengs for AI-applikasjoner i stor skala – fra store hyperscale datasentre til små bedriftsdatasentre. “Direct Liquid Cooling er den muliggjørende teknologien for AI. Vår utvikling er inspirert av våre store globale kunder og Rittals mangeårige erfaring innen IT og industri; 20 år med HD IT kjøling og mer enn tretti år med klimakontroll for kontrollsystemer, kretser og maskiner under de mest krevende industrielle forhold,” forklarer Platzhoff: “Vi ønsker å gjøre resultatet tilgjengelig for våre kunder – både store og små – så snart som mulig.”


Bilder
Bilde 1: Takket være direkte væskekjøling, leverer den nye modulære løsningen en kjøleeffekt på over 1 megawatt, ideell for de høye effekttetthetene til AI-applikasjoner.
Bilde 2: Philipp Guth, CTO Rittal International: “Et høyt nivå av standardisering og skalerbarhet gjennom modulær design og global tilgjengelighet er nødvendig for å muliggjøre rask infrastrukturutvidelse teknisk, økonomisk og organisatorisk."

Bilde 3: Kompakt rackintegrasjon og modulær design gjør den nye teknologien enkel å bruke og vedlikeholde i datasenterdrift.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
For ytterligere informasjon kontakt:
Knut Helge Reiersgård, Presales and Project IT solutions
Telefon +47 966 45 309 • E-mail: reiersgard.k@rittal.no


Rittal AS er et norsk datterselskap som inngår i det tyske konsernet Friedhelm Loh Group, en av verdens ledende systemleverandører innen innkapslingsteknikk til industriautomasjon og fysisk IT-sikkerhet. Produktutvalg omfatter kapslinger og apparatskapsystemer, strømfordeling, klimatisering, IT-infrastruktur samt software og service. Rittal ble grunnlagt i 1961 og har 12 høyteknologiske produksjonssteder, 58 datterselskaper og over 40 agenturer verden over. Med 9.100 medarbeidere er Rittal International det største selskapet i Friedhelm Loh Group. Rittal Scandinavia er representert i Norge, Sverige og Danmark med 120 ansatte.
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