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Rittal Applicaton Center lanseres i Skandinavia

Kompetanse gjenom praksis – 
Rittal Application Center for tavlebyggere

Hvordan kan produsenter av automasjonskap og tavler ta steget inn i digitaliseringens og automatiseringens verden – og hvordan kan de forberede seg for fremtiden? Svaret finner du innenfor rammen av det nye Rittal Application Center (RAC) i Ängelholm i Sverige, som åpnet den 28. august. Her kan eksisterende og nye kunder jobbe med sine prosjekter sammen med eksperter fra Rittal, bli kjent med nye teknologier og rett og slett prøve dem ut. Under mottoet “Join. Apply. Grow.”, tilbyr systemleverandøren Rittal et verkstedmiljø hvor kundene kan teste nye arbeidsflyter innen produksjon av apparatskap og tavler for økt effektivitet.

Ängelholm, 28.08.24 – “Rittal Application Center er stedet hvor selskaper innen produksjon av automasjonskap og tavler kan ta med seg sine egne prosjekter, og hvor vi i praksis samarbeider med dem for å utvikle individuelle løsninger,” sier Håkan Persson, Prosjektleder RAC hos Rittal. “Vårt mål er å gi våre kunder en konkurransefordel og vise dem nye utviklingsmuligheter for fremtiden.” 

Dette betyr at kundene møter et reelt verkstedmiljø i Rittal Application Center, som lar dem prøve ut fordelene med programvareløsninger og automatiseringsteknologi på sine prosjekter og oppdage nye måter å øke effektiviteten i arbeidsflyten. Rittals eksperter innen automasjonskap og tavlekonstruksjon, innkjøp og logistikk samt automatisering og administrasjon gir support og rådgivning til bedrifter som produserer automasjonskap og tavler. 

Administrerende direktører, produksjonssjefer, montører eller designere kan bidra med sine egne individuelle oppgaver: fra design med Eplan designverktøy til løsninger fra Rittal Automation Systems og til optimalisering av hele verdikjeden. 

Rittal Application Center gir praktiske svar på mange forskjellige tekniske spørsmål, for eksempel: Hvilke detaljer er viktige når man lager koblingsskjemaer og 3D-modeller digitalt? Hvordan kan effektiviteten økes betydelig gjennom automatisert bearbeiding av skap, montasjeplater og DIN-skinner? Hvilke fordeler tilbyr den digitale tvillingen av en kapsling? Hvilken betydning har datahåndtering for konsistensen i verdiskapingsprosessen – fra design og bearbeiding til kabelbearbeiding og programvarestøttet kabling? Og sist, men ikke minst, vil spørsmål om arbeidsflyt og ergonomi bli undersøkt – fra løsninger innen håndtering til grundig prosessanalyse.

Mer informasjon om Rittal Application Center finnes på www …



Bilder
Bilde 1: Fredrik Wåhlstrand, Managing Director Scandinavia, innvier Rittal Application Center i Ängelholm, Sverige

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
For ytterligere informasjon kontakt:
Espen Tøndel, Country Sales Director Norway
Telefon +47 904 82 051 • E-mail: tondel.e@rittal.no


Rittal AS er et norsk datterselskap som inngår i det tyske konsernet Friedhelm Loh Group, en av verdens ledende systemleverandører innen innkapslingsteknikk til industriautomasjon og fysisk IT-sikkerhet. Produktutvalg omfatter kapslinger og apparatskapsystemer, strømfordeling, klimatisering, IT-infrastruktur samt software og service. Rittal ble grunnlagt i 1961 og har 12 høyteknologiske produksjonssteder, 58 datterselskaper og over 40 agenturer verden over. Med 9.100 medarbeidere er Rittal International det største selskapet i Friedhelm Loh Group. Rittal Scandinavia er representert i Norge, Sverige og Danmark med 120 ansatte.
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