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Premiere auf der SMART Automation: Rittal stellt Schaltschrank-Innovation vor
Am 15. Mai 2018 ist es soweit: Nach fünf Jahren Entwicklungszeit feiert Rittal auf der SMART Automation Wien die Premiere seines neuen Großschranksystems für die digitale Wertschöpfungskette. Das Unternehmen zeigt die Schaltschrank-Innovation auf der Highlight-Fläche seines ca. 200 m2 großen Messestandes. Weitere Highlights sind das neue Sockelsystem, das höhenverstellbare Tragarmprofil für Maschinenbedienungen, smarte Lösungen für die Stromverteilung, Schaltschrank- und IT-Kühlung sowie das Zuschnittcenter Secarex und das neue Edge Data Center.
[bookmark: _GoBack]Bühne frei für das neue Großschranksystem auf der SMART Automation in Wien: Das System wurde auf Basis einer engen Zusammenarbeit mit Kunden entwickelt. Dabei wurden 150 gemeinsam definierte Anforderungen festgelegt, von denen keine einzige aufgegeben wurde. Zahlreiche der Ideen sind nun Weltneuheiten, die zu 30 Patenten geführt haben. Zum Kennenlernen sind Kunden, Partner und Branchenkollegen in eine Erlebniswelt rund um die Schaltschranktechnik eingeladen. Anhand von Exponaten mit verschiedensten Anwendungsszenarien werden über Touch and Feel die vielen Vorteile und Innovationen nähergebracht.
Erlebniswelt Schaltschranktechnik
„Die Besucher sollen die neue Schaltschranktechnik nicht nur sehen und angreifen, sondern von Anfang an mittendrin sein“, erklärt Rittal Geschäftsführer Ing. Marcus Schellerer. Unter der Prämisse „Digitalisierung von Anfang an“ und „Digitaler Zwilling für ein effizientes Engineering“ können die Besucher von sich selbst ein 360°-Foto erstellen lassen. Mit etwas Glück kann man sogar einen 3D-Farbdruck einer Zwillingsfigur gewinnen.
Neues Sockelsystem für einfache Montage
Neben der Premiere des neuen Großschranksystems präsentiert Rittal als weiteres Highlight auf dem Messestand das neue Sockelsystem, das alle Vorteile der bisherigen TS 8- und Flex-Block-Sockelsysteme in einer Lösung vereint. Es vereinfacht die Sockelmontage erheblich und integriert darüber hinaus noch weitere Funktionen wie die sichere Befestigung von Kabeln mittels Standard-Chassis.
MMI-Infrastruktur und smarte Kühllösungen 
Im Bereich Mensch-Maschine zeigt Rittal das neue höhenverstellbare Tragarmprofil, das speziell für die ergonomische Anordnung eines Panels oder von Bedienelementen an Maschinen und Anlagen geeignet ist. 
Zu den weiteren Highlights zählen auch die neuen Blue e+ Wandanbau-Kühlgeräte mit 1,6 kW und die Blue e+ Chiller mit 2,5 bis 6 kW Kühlleistung.  Sie sorgen für höhere Energieeffizienz bei der Schaltschrank- und Maschinenkühlung. Das neue IoT-Interface macht diese Kühlgeräte kommunikationsfähig für Industrie 4.0-Anwendungen. 
Stromverteilung auf engstem Raum jetzt als fertig bestückte Komplettlösung
Mit RiLine Compact bietet Rittal ein kompaktes Sammelschienensystem für kleine Steuerungsanlagen mit einem maximalen Strombedarf von 125 A an. Damit steht ein kleines System mit hohem Sicherheitsstandard zur normgerechten Stromverteilung bereit. Durch das halterlose und von Beginn an berührungsgeschützte Sammelschienensystem lassen sich verschiedene Schalt- und Schutzgeräte individuell und schnell aufbauen. 
Wer die benötigten mechanischen Arbeiten am Gehäuse und den Innenausbau nicht selbst vornehmen möchte, kann den Schaltschrank auch als fertig bestückte Komplettlösung bestellen und erhält gemäß Konfiguration ein mechanisch fertig vormontiertes Gehäuse.
Sichere Edge-Rechenzentren für Industrie 4.0
Eine Innovation aus dem IT-Bereich ist das neue Secure Edge Data Center. Diese schlüsselfertige Lösung für Rechenzentren ist speziell auf den Betrieb in rauen Industrieumgebungen ausgelegt. Mit Hilfe der sicheren Edge-Rechenzentren können Unternehmen in Echtzeit auf wichtige Daten zugreifen und entsprechend reagieren. So rücken IT-Kapazitäten näher an den Ort der Datenerfassung und Maschinensteuerung.
IT-Kühllösungen 
Und schließlich bringt das Unternehmen ein ganzes Spektrum an neuen IT-Kühllösungen für einzelne Racks und ganze Rechenzentren auf den Markt. Zum neuen Leistungsspektrum zählen kältemittelbasierte Kühllösungen mit 20 kW, Hybrid-Lösungen (mit indirekter Freikühlung) mit 35 kW Kühlleistung und sowie eine neue Generation an wassergekühlten IT-Kühlungslösungen.
„Live“: Digitale Wertschöpfungskette nach Industrie 4.0 
Zudem können Fachbesucher auf dem Messestand die Wertschöpfungskette im Steuerungs- und Schaltanlagenbau nach Industrie 4.0-Gesichtspunkten erleben. Der Geschäftsbereich Rittal Automation Systems unterstützt dabei mit seinem Lösungsportfolio die Werkstattabläufe – von manuellen Werkzeugen bis hin zu vollautomatischen Anlagen. Als besonderes Highlight stellt Rittal „live“ eine neue Version des Zuschnittcenters „Secarex“ vor, das seine besondere Effizienz im Rahmen einer vollautomatischen Anbindung an EPLAN Pro Panel zeigt.
(4.900 Zeichen)
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Am 15. Mai 2018 ist es soweit: Nach fünf Jahren Entwicklungszeit feiert Rittal auf der SMART Automation Wien die Premiere seines neuen Großschranksystems für die digitale Wertschöpfungskette.
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Unter dem Namen Blue e+ bietet Rittal die derzeit effizienteste Kühlgeräteserie auf den Markt und erweitert jetzt mit einer neuen 1,6-kW-Klasse seine Gerätefamilie im unteren Leistungsbereich.
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Um eine hohe Temperaturgenauigkeit zu erzielen und dabei die Anforderungen nach hoher Energieeffizienz zu erfüllen, bringt Rittal mit der neuen Serie Blue e+ eine Chiller-Generation auf den Markt, die einen enormen Sprung bei der Energieeffizienz ermöglicht.
 
Fotos zum Download:
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Das RiLine Compact System besteht aus einer Grundplatte, in der Sammelschienen vollkommen berührungsgeschützt eingebaut sind, die durch ein Raster in der oberen Abdeckung einfach kontaktiert werden können
 
Fotos zum Download:
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Die Bedienung des Zuschnittcenters Secarex AC 15 erfolgt sehr komfortabel über einen Industrie-PC mit Tastatur und Trackball.
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Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.at und unter Rittal Pressemeldungen


Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energie- und CO2-Verbrauch können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 18 Produktionsstätten und 80 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.500 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2017 einen Umsatz von rund 2,5 Milliarden Euro. 
Gegründet im März 1974 umfasst die Tochtergesellschaft Rittal Österreich heute vier Niederlassungen: Wien und Linz als Vertriebs- und Logistik-Center bzw. Graz und Lauterach als reine Vertriebs-Center. Derzeit werden rund 107 Mitarbeiter an diesen Standorten beschäftigt, die Zentrale ist in Wien.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.at und www.friedhelm-loh-group.com.
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