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Rittal und HUMMEL: Kooperation in Österreich bei hochwertigen Industriekabelverschraubungen.
Rittal Österreich schließt Partnerschaft mit Hummel AG.
Wien, 3. September 2018 – die Rittal GmbH, führender Hersteller von Industrieschaltschränken in Österreich, schließt eine Partnerschaft mit der HUMMEL AG, um gemeinsam hochwertige Industriekabelverschraubungen am österreichischen Markt anzubieten. Rittal erweitert ab September 2018 dabei sein umfassendes Portfolio für den Industriellen Schaltschrankbau, um das Kabelverschraubungs-Programm von HUMMEL. 
„Wir freuen uns, dass wir nun auch die Qualitätsprodukte von HUMMEL anbieten zu können. Aufgrund unserer hohen Kompetenz in der Fach- und Lösungsberatung sind wir nun in der Lage passende Lösungen für eine hochwertige Kabeleinführung in den Schaltschrank ausarbeiten zu können“, erläutert Rittal Geschäftsführer Marcus Schellerer. „Unsere Kunden profitieren dabei vom noch breiteren Angebot rund um den Schaltschrankbau.“ 
[bookmark: _GoBack]„HUMMEL ist wie Rittal ein familiengeführter, deutscher Hersteller,“ ergänzt Ralf Schuler, Vorstand der HUMMEL AG, „und 2018 feiert unser Unternehmen sein 70jähriges Firmenbestehen.“ HUMMEL als jahrzehntelang bewährter Lieferant namhafter Industriebetriebe sowie Maschinen- und Anlagenbauer aus unterschiedlichsten Märkten und Branchen bietet eine ausgereifte Produktpalette selbst für extreme Anforderungen wie z.B. Explosionsschutz (ATEX, FM, CSA, IEC), Schlagschutz, Wasserdichtigkeit (IP 68/10bar bzw. IP 69K) oder Vibrationsschutz. Eine lange Lebensdauer, erhöhte Zugentlastung, EMV, erhöhte Temperaturbereiche, usw. Eine Vielzahl von Zertifikaten (UL, UR, VDE, EHEDG, CSA, EAC, IECEx, Ex, CE, KEMA, ABS, Bahnzulassung, DNV, Germanischer Lloyd …) ermöglichen den Kunden den Produkteinsatz in diversen Branchen und Weltmärkten ohne viel über Zulassungen nachdenken zu müssen.
In dieser Hinsicht ergänzen sich die beiden Portfolios von HUMMEL und Rittal perfekt und beide Unternehmen freuen sich auf eine erfolgreiche Partnerschaft. 
Detaillierte Produktinformationen findet man auf der Rittal Homepage unter www.rittal.at/hummel. 
(2.107 Zeichen)
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Bildmaterial
Bild (Marcus Schellerer und Ralf Schuler): Rittal Österreich, der führende Anbieter im industriellen Schaltschrankbereich, schließt eine Partnerschaft mit der HUMMEL AG. Ing. Marcus Schelller (links) und Ralf Schuler (rechts) freuen sich auf die Partnerschaft. 
Produktbild Hummel Kabelverschraubungen, die perfekte Ergänzung zum Rittal Produktportfolio für höchste Anforderungen an Qualität und Sicherheit.
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.at und unter Rittal Pressemeldungen

Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energie- und CO2-Verbrauch können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 18 Produktionsstätten und 80 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt über 11.500 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2017 einen Umsatz von rund 2,5 Milliarden Euro. 
Gegründet im März 1974 umfaßt die Tochtergesellschaft Rittal Österreich heute vier Niederlassungen: Wien und Linz als Vertriebs- und Logistik-Center bzw. Graz und Lauterach als reine Vertriebs-Center. Derzeit werden rund 107 Mitarbeiter an diesen Standorten beschäftigt, die Zentrale ist in Wien.
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