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Neue Energie-Strategie
[bookmark: _GoBack]Die Notwendigkeit auf eine nachhaltige Energieversorgung zu setzen, führt aktuell zu einem rasanten Ausbau dezentraler Erzeugungsanlagen. Es sind Lösungen gefragt, die die hohen Anforderungen an Qualität, Leistungsfähigkeit und Zuverlässigkeit sicherstellen. Mit dem AC-Verteiler für Photovoltaikanlagen im Netzparallelbetrieb auf Basis des Kompakt-Schaltschranks AX unterstützt Rittal seine Kunden dabei diese hohen Ansprüche zu erfüllen.
Der Energiesektor verändert sich. Das bedeutet: die Energienutzung in der Industrie, im Transport, im Verkehr verändert sich ebenfalls und damit auch die dafür notwendige Energieinfrastruktur. Die technischen Anforderungen an eine nachhaltige Ressourcennutzung steigen genauso wie die für den Aufbau dezentraler Stromerzeuger oder Ladeinfrastrukturen für die Elektromobilität. Neue Strategien sind gefragt. Rittal bietet ab sofort speziell für Photovoltaikanlagen >30 kVA im Netzparallelbetrieb den AC-Verteiler auf Basis des Kompakt Schaltschranks AX.
Voller Zugang
Der gleichzeitig platz- und gewichtssparende AC Verteiler punktet durch den einfachen und sicheren Aufbau mehrerer Montageebenen. Der Aufbau des Steuerteils erfolgt unabhängig vom Schaltschrank auf getrennt einsetzbarem Chassis. Das erlaubt die volle Zugänglichkeit zu allen Betriebsmitteln und die einfache De- und Wiedermontage des Steuerteils. Die Erhöhung der Betriebssicherheit bei gleichzeitiger Erhöhung der Packungsdichte bedeutet in Folge 25 % weniger Platzbedarf im Hauptstromkreis. Die Erdungs- und Potentialausgleichsverbindungen der Systemkomponenten sind geprüft. Das Engineering und die lückenlose Dokumentation erfolgt durch Rittal-Softwaretools.
Rittal ist Experte
Rittal hat bereits sehr viel Erfahrung im Energiesektor. Mit der Gründung der Geschäftseinheit „Energy & Power Solutions“ hat Rittal ein klares Signal gesetzt und bündelt damit sein über Jahrzehnte gesammeltes Know-how in der Energiewirtschaft. Dazu hat sich Rittal DI Christoph Unger als Experten an Bord geholt, unter dessen Führung die entsprechenden Schritte am Markt gesetzt werden. „Unsere Kunden im Maschinenbau, in der Industrie und im Energiesektor nutzen unser Wissen längst. Unsere Produkte bieten viele entscheidende Vorteile für eine Vielzahl von Anwendungen. Bauen Sie Ihre Anlagen schneller, besser und sicherer. Das Team unseres Rittal-Lösung-Center steht Ihnen dafür zur Verfügung“, sagt Unger. Zusätzlich beraten drei Vertriebsspezialisten im Bereich Energy & Power Solutions vor Ort beim Kunden und entwickeln gemeinsam mit ihm die optimale bauartgeprüfte Lösung. 
 (2.568 Zeichen)
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Bildmaterial
Bild 1:  Speziell für Photovoltaikanlagen >30 kVA im Netzparallelbetrieb bietet Rittal ab sofort den AC-Verteiler auf Basis des Kompakt Schaltschranks AX.
Bild 2: DI Christoph Unger, Leiter Business Unit Energy & Power Solutions

Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energieverbrauch und hohem CO2-Vorteil können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 12 Produktionsstätten und 96 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt 12.100 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2019 einen Umsatz von 2,6 Milliarden Euro. Zum zwölften Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2020 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2021 bereits zum fünften Mal in Folge zu den bundesweit besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.at und www.friedhelm-loh-group.com.
Im März 1974 wird die Tochtergesellschaft Rittal Österreich gegründet und umfasst heute vier Niederlassungen: Wien und Linz als Vertriebs- und Logistik-Center bzw. Graz und Lustenau als reine Vertriebs-Center. Derzeit werden rund 105 Mitarbeiter an diesen Standorten beschäftigt, die Zentrale ist in Wien.
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