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Rittal gewinnt bei den „IT-Awards 2022“: bester Anbieter bei Cooling
Von April bis August haben insgesamt 72.000 Leserinnen und Leser ihre Stimme bei der Wahl der besten IT-Unternehmen 2022 abgegeben. Und jetzt stehen die Gewinner der „IT-Awards 2022“ von Vogel IT-Medien fest. In einer feierlichen Preisverleihung am 20. Oktober in Augsburg erhielt Rittal den Platin-Award in der Kategorie „Coole Kühlung“ und wurde damit als bester Anbieter für IT-Kühllösungen ausgezeichnet. Zu den sieben renommierten Fach-Portalen für IT-Professionals gehören: DataCenter-Insider, BigData-Insider, CloudComputing-Insider, Dev-Insider, IP-Insider, Security-Insider und Storage-Insider.
[bookmark: _GoBack]Entscheidend für die Vorauswahl der Redaktionen war, dass sich IT-Unternehmen zwischen 2021 und 2022 beispielsweise durch Erfindergeist, wegweisende Strategien oder Marktgespür auszeichneten. Daraufhin konnten die Leserinnen und Leser der sieben Insider-Portale von Vogel IT-Medien für ihre persönlichen Favoriten stimmen und sogar eigene Vorschläge einreichen. Insgesamt wurden die IT-Awards 2022 in sieben Kategorien ausgelobt: „Coole Kühlung“, „Datacenter Automation“, „HPC- und KI-Hardware“, „Intelligente Facility-Komponenten“, „Multicloud-Plattformen“ sowie „Nachhaltiges Colocation“.
Rittal wurde in der ersten Kategorie „Coole Kühlung“ mit dem Platin-Award als bester Anbieter für IT-Kühllösungen ausgezeichnet, vor den Unternehmen Stulz (Gold) und Thomas-Krenn.AG (Silber). „Wir freuen uns sehr über diese hohe Auszeichnung, die einmal mehr unsere Kompetenz bei der erfolgreichen Entwicklung von IT-Kühllösungen und deren hohe Akzeptanz im Markt bestätigt“, sagt Michael Nicolai, IT-Vertriebsleiter Deutschland bei Rittal.
Rittal entwickelt bedarfsgerechte und innovative IT-Cooling-Lösungen von Einzelracks über Reihen- und Raumklimatisierung, bis hin zu angepassten Klimakonzepten für anspruchsvolles High Performance Computing (HPC). Der Systemanbieter erfüllt mit seinem IT-Cooling-Portfolio zudem die Anforderung intelligenter und energieeffizienter Kühlung.
Cooling im Container
Aktuelles Beispiel sind die Rittal Rechenzentrums-Container mit Blue e+ Kühltechnologie. Mithilfe einer neuen Outdoor-Kühllösung an der Außenseite des Containers, die auf der industrieerprobten Blue e+ Technologie basiert, entsteht im Innern des modularen RZ-Containers mehr Raum für die stetig wachsende IT und damit mehr Potenzial für einen flexiblen Ausbau der Anwendungen. Gleichzeitig wird der Energieverbrauch um ein Drittel gesenkt. Das macht es für Betreiber von RZ-Containern einfacher, Betriebs- und Energiekosten einzusparen. Und: Die Installation des bislang notwendigen Doppelbodens und der entsprechenden Kühltechnik innerhalb des Containers entfällt – wie auch die sonst übliche Kältemittelverrohrung zwischen Innen- und Außenkreislauf. Das Kühlgerät kann somit direkt am Wandausschnitt des Containers befestigt werden. Das spart neben Platz auch Montageaufwand und zahlt zusätzlich auf das Kosten- und Zeitsparkonto ein.
(3.068 Zeichen)
Bildmaterial
Bild 1 (fri22211900): Die Gewinner in der Kategorie „Coole Kühlung“: Rittal wurde in mit dem Platin-Award als bester Anbieter für IT-Kühllösungen ausgezeichnet, vor den Unternehmen Stulz (Gold) und Thomas-Krenn.AG (Silber). V.l.n.r.: Michael Nicolai für Rittal (Platin), Mirko Hoffmann von Stulz (Gold) und Julia Mitterdorfer für die Thomas-Krenn.AG (Silber). Bild: krassevideos.de / Vogel IT-Medien GmbH
Bild 2 (fri22212000): Die feierliche Preisverleihung fand am 20. Oktober im Augsburger Hotel „Maximilian’s“ statt. Bild: krassevideos.de / Vogel IT-Medien GmbH
Bild 3 (fri22212100): In Rechenzentren zählt jeder Quadratmeter und jede Kilowattstunde Strom. Gefragt sind All-in-one-Lösungen, die sowohl Platz schaffen als auch den Energieverbrauch deutlich senken. Dass beides geht, zeigt eine neue Kühllösung für IT-Container von Rittal.
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Rittal GmbH an.

Über Rittal
Rittal mit Sitz in Herborn, Hessen, ist ein weltweit führender Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung, IT-Infrastruktur sowie Software & Service. Systemlösungen von Rittal sind in über 90 Prozent aller Branchen weltweit zu finden, etwa im Maschinen- und Anlagenbau, der Nahrungs- und Genussmittelindustrie sowie in der IT- und Telekommunikationsbranche.
Zum breiten Leistungsspektrum des Weltmarktführers gehören konfigurierbare Schaltschränke, deren Daten im gesamten Produktionsprozess durchgängig verfügbar sind. Intelligente Rittal Kühllösungen mit bis zu 75 Prozent geringerem Energieverbrauch und hohem CO2-Vorteil können mit der Produktionslandschaft kommunizieren und ermöglichen vorausschauende Wartungs- und Servicekonzepte. Innovative IT-Lösungen vom IT-Rack über das modulare Rechenzentrum bis hin zu Edge und Hyperscale Computing Lösungen gehören zum Portfolio.
Die führenden Softwareanbieter Eplan und Cideon ergänzen die Wertschöpfungskette durch disziplinübergreifende Engineering-Lösungen, Rittal Automation Systems durch Automatisierungslösungen für den Schaltanlagenbau. Rittal liefert in Deutschland binnen 24 Stunden zum Bedarfstermin – punktgenau, flexibel und effizient.
Rittal wurde im Jahr 1961 gegründet und ist das größte Unternehmen der inhabergeführten Friedhelm Loh Group. Die Friedhelm Loh Group ist mit 12 Produktionsstätten und 96 Tochtergesellschaften international erfolgreich. Die Unternehmensgruppe beschäftigt 12.100 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2019 einen Umsatz von 2,6 Milliarden Euro. Zum zwölften Mal in Folge wurde das Familienunternehmen 2020 als Top Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2020 zum fünften Mal in Folge zu den besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.at und www.friedhelm-loh-group.com.
Im März 1974 wird die Tochtergesellschaft Rittal Österreich gegründet und umfasst heute vier Niederlassungen: Wien und Linz als Vertriebs- und Logistik-Center bzw. Graz und Lustenau als reine Vertriebs-Center. Derzeit werden rund 105 Mitarbeiter an diesen Standorten beschäftigt, die Zentrale ist in Wien.

Weitere Informationen finden Sie unter www.rittal.at und www.friedhelm-loh-group.com.
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