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Rittal lance la baie IT la plus rapide en Belgique

Grâce à leur configuration en ligne et leur montage simple, la dernière génération de baies est à l’épreuve du futur
Rittal, fournisseur de premier plan de systèmes, entre autres pour les armoires industrielles, la distribution de courant et l’infrastructure IT, lance aujourd’hui la VX IT en Belgique. La dernière génération de baies IT a été conçue pour toutes les applications courantes et convient à une mise en œuvre comme baie de réseau et de serveur. Les nouveaux systèmes de baies universels de Rittal sont synonymes de rapidité, flexibilité et modularité. Avec la VX IT, les clients jouissent d’un équipement optimal pour tout futur scénario IT.
Rapidité et efficacité sont des mots-clés dans l’Industrie 4.0, et Rittal le sait bien. « Toute l’expérience qui a été acquise lors de nombreux projets IT à travers le monde, a été intégrée dans le développement de la nouvelle baie IT », explique Koen Van Hende, Product Manager IT chez Rittal. La VX IT offre une liberté maximale en matière de configuration, et la certitude que tous les composants satisfont aux normes internationales. Les baies IT de la nouvelle génération peuvent être configurés et montés à une vitesse sans précédent, qu’il s’agisse de baies de réseau individuelles ou de centres de données complets.
Configuration plus rapide
Avec le lancement de la VX IT, Rittal prouve une nouvelle fois qu’elle n’a pas raté le coche de la numérisation. « Tout le processus de sélection, de configuration, de commande et de livraison est soutenu numériquement et est en outre transparent. La nouvelle baie IT peut être configuré simplement et rapidement au moyen d’un outil en ligne. Ce qui est unique », affirme Koen Van Hende. 
Un configurateur en ligne guide l’utilisateur pas à pas dans la construction d’un modèle 3D. Le client peut en outre faire son choix dans une vaste gamme de composants et d’accessoires pouvant être configurés individuellement. Toutes les variantes VX IT et les composants qui ont été conçus avec le configurateur, ont déjà été testés et certifiés conformément à des normes internationales telles que UL 2416, CEI 60950 et CEI 62368. De plus, le client peut être sûr que tous les composants fonctionnent en parfaite harmonie. Cette solution permet aux managers IT de gagner un temps précieux lors de la planification et l’achat. La baie IT est de très grande qualité, elle est produite dans un site de production ultramoderne et elle est livrée rapidement et à temps grâce à une logistique optimisée.


Montage rapide sans outils
« Toute personne qui travaille dans un centre de données, souhaite disposer d’une solution judicieusement conçue et facile à utiliser », explique Koen Van Hende. « Rittal n’a jamais dérogé à ce principe pour le développement de la VX IT. La baie IT est installée en grande partie sans outils à l’aide de la technologie « snap-in » permettant une économie de temps. Une autre caractéristique importante de la VX IT concerne la grande stabilité. » 
Tous les panneaux se fixent rapidement et simplement au moyen de fixations snap-in et d’aides au positionnement. Les unités de hauteur et les angles d’inclinaison sont marqués, de sorte que la distance de 19 pouces entre les niveaux se règle plus facilement. Grâce à cette conception de cadre 19" améliorée, la baie IT a une plus grande stabilité verticale que ses prédécesseurs et elle peut supporter une charge de 1800 kg. La capacité de charge a été vérifiée tant par Rittal que par les Underwriters Laboratories (UL). 
Les nouveaux panneaux latéraux divisés verticalement et horizontalement offrent aux utilisateurs un meilleur accès, pour une installation et un service accélérés. Les panneaux latéraux verticaux sont en outre dotés de charnières simples, de sorte qu’ils s’ouvrent comme des portes mais peuvent quand même s’enlever facilement. 
Compatibilité maximale et à l’épreuve du futur
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]La VX IT est compatible avec les systèmes RiMatrix existants de Rittal et d’autres infrastructures IT qui ont été réalisées avec des composants Rittal. De cette manière, il est possible de remplacer des composants individuels dans des salles informatiques existantes, et de les élargir à volonté. Ainsi, les entreprises peuvent par exemple développer des installations RiMatrix existantes avec les nouveaux composants VX IT et les composants VX IT conçus spécifiquement à des fins de refroidissement, UPS ou de supervision. Ce qui offre une sécurité d’investissement pour les centres de données Rittal existants.

Rittal
Rittal, ayant son siège à Herborn, Hessen (D), est un fournisseur mondial de premier plan de solutions pour les armoires industrielles, les systèmes de distribution de courant, la climatisation de systèmes et l’infrastructure IT. Les solutions système de Rittal sont appliquées dans quasiment tous les secteurs, principalement dans l’industrie automobile, la production d’énergie et la construction de machines et d’installations, ainsi que dans le secteur de l’informatique et des télécommunications. Avec environ 10 000 collaborateurs et 58 filiales, Rittal est présente dans le monde entier.
Des solutions d’infrastructure pour des centres de données modulaires et efficaces en énergie avec des concepts de sécurité innovants pour la protection physique des données et des systèmes, font partie du vaste assortiment. Les éminents fournisseurs de logiciels EPLAN et Cideon viennent compléter la chaîne de production avec des solutions d’ingénierie interdisciplinaires. Rittal Automation Systems propose à cette fin des solutions d’automatisation pour la construction d’armoires.
Rittal a vu le jour en 1961 et est la plus grande entreprise au sein du Friedhelm Loh Group, dirigé par le propriétaire. Le Friedhelm Loh Group opère mondialement depuis 18 sites de production et 80 filiales. Le groupe d’entreprises compte environ 12 000 collaborateurs et a enregistré en 2018 un chiffre d’affaires d’environ 2,6 milliards d’euros. En 2015, l’entreprise familiale a été proclamée pour la septième fois meilleur employeur en Allemagne. Plus d’informations sur www.rittal.com et www.friedhelm-loh-group.com.
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