Communiqué de presse


Deux sociétés sœurs automatisent l’ensemble du flux de production des fabricants d’armoires, depuis l'ingénierie jusqu'à l'exploitation

Rittal et Eplan mettent en avant leur complémentarité avec un stand commun au salon Indumation 2022

[bookmark: _GoBack]Lokeren, 17 mai 2022 - Rittal sera de nouveau présent cette année à Indumation, le plus grand salon professionnel belge dédié à l’automatisation industrielle, qui se tiendra du 18 au 20 mai au Kortrijk Xpo. L’acteur mondial dans le domaine de l’habillage électrique et des infrastructures IT partage pour la première fois un stand commun avec sa société sœur Eplan. Les deux acteurs y montreront comment la combinaison unique des logiciels de conception d’Eplan et des machines de production de Rittal comme le Wire Terminal permet d’automatiser presque entièrement le flux de production des fabricants d’armoires, de l'ingénierie à l'approvisionnement, de la production à l'exploitation.

Rittal et Eplan font tous deux partie du Friedhelm Loh Group. Eplan se concentre sur les logiciels d’ingénierie qui permettent de dessiner des systèmes d’armoires entièrement en 3D tandis que Rittal a développé non seulement une offre étendue de systèmes d’armoires et de coffrets de qualité à vocation industrielle, mais aussi différentes machines de production intelligentes qui complètent les solutions d’Eplan. Ces machines utilisent des données provenant directement des logiciels Eplan comme ProPanel pour produire des systèmes d’armoires de façon presque entièrement automatique. Grâce à cette synergie, Rittal et Eplan peuvent aider les fabricants d’armoires à tous les niveaux de leur chaîne de valeur. Une machine de démonstration présentera tout cela en direct à Indumation.

« Les sociétés de production belges sont confrontées à des charges salariales élevées », explique Danny Forré, product manager chez Rittal. « Si elles veulent rester compétitives, l’automatisation est souvent la seule option. Elles trouvent dans Eplan et Rittal le seul partenaire au monde qui possède à la fois les logiciels et les matériels pour automatiser leur production. Avec notre position de one-stop-shop, nous apportons une grande sécurité aux fabricants d’armoires et nous sommes le partenaire idéal pour la construction de panneaux durables et la fabrication d’appareils de commutation. »

Confection de câbles automatisée avec le Wire Terminal
Eplan et Rittal afficheront pour la première fois cette synergie sur un stand commun au salon Indumation. Les deux partenaires y mettront en avant toute leur gamme de produits pour divers secteurs, notamment le secteur alimentaire. Le produit phare sur le stand sera assurément le Wire Terminal de Rittal. Cette machine de production découpe et imprime tous les câbles nécessaires à partir des données du logiciel ProPanel d’Eplan et leur ajoute un embout tout en garantissant une qualité constante. Le Wire Terminal offre une solution intégrée de bout en bout, depuis l’outil E-CAD jusqu’au processus de câblage en passant par les processus de production.

« Nous répondons à la demande croissante d’une solution de confection de câbles automatisée. Avec le Wire Terminal, il ne reste plus au technicien qu’à raccorder les câbles dans l’armoire. Le gain d’efficacité est énorme. Les fabricants d’armoires peuvent ainsi économiser jusqu’à 80% de leurs coûts. De plus, grâce au Wire Terminal combiné à la solution Smart Wiring d’Eplan, le montage peut aussi être effectué par des collaborateurs qui ont moins de connaissances techniques. Ainsi, le Wire Terminal apporte également une solution au manque criant de personnel dans le secteur », dit Danny Forré.

Perforex (centre d’usinage)
Par ailleurs, Rittal présentera aussi à Indumation sa machine d’usinage Perforex. Cette installation récupère toutes les coordonnées nécessaires à partir des plans 3D d’Eplan pour effectuer le perçage et le taraudage de découpes dans des plaques de montage. Il suffit pour l’opérateur de placer la plaque sur la machine et d’appuyer sur le bouton Start. Cette automatisation permet non seulement de gagner beaucoup de temps lors du perçage mais en outre, les données Eplan combinées à la machine Perforex garantissent aussi une finition et une précision de qualité qu’un technicien ne peut égaler en mode manuel.

Aux côtés d’Eplan, Rittal exposera à Indumation l’ensemble de sa gamme de produits pour divers secteurs. Outre les machines de production, les visiteurs pourront aussi jeter un coup d’oeil sur la vaste gamme de systèmes d’armoires électriques et de solutions de refroidissement. Rittal et Eplan les accueilleront à Indumation au stand 550, hall 5.






