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Markus Asch wordt CEO van Rittal International 
en RSS International 
Herborn/Lokeren, 20 februari 2021 - Sinds 1 februari 2021 is de Duitser Markus Asch CEO van Rittal International, de toonaangevende systeemleverancier van onder andere industriële kastsystemen, stroomverdeling en IT-infrastructuur. Rittal is nagenoeg actief in alle sectoren, maar hoofdzakelijk in de automobielindustrie, energieproductie, machine- en installatiebouw, alsook in de IT- en telecomsector. Markus Asch brengt jarenlange managementervaring en zin voor innovatie mee naar zijn nieuwe positie en zal als nieuwe CEO verantwoordelijk zijn voor meer dan 10.000 medewerkers en 58 dochtermaatschappijen wereldwijd. 
In de afgelopen 25 jaar was Markus Asch plaatsvervangend CEO en CTO bij Alfred Kärcher SE & Co. KG, marktleider op het gebied van reinigingsapparatuur. Onder zijn leiding kon Kärcher Professional zich ontwikkelen tot een technologie- en marktleider in de B2B-sector. Asch versnelde tijdens zijn loopbaan de ontwikkeling van modulaire en schaalbare product- en oplossingenplatforms. Hij zorgde daarenboven ook voor een succesvolle ontwikkeling van de verkooporganisatie om nieuwe klanten en markten te benaderen. 
Innovatie
Op 1 februari 2021 benoemde professor Friedhelm Loh, eigenaar en CEO van de Friedhelm Loh Group, Markus Asch (49) tot CEO van Rittal International en tot voorzitter van de raad van bestuur van Rittal GmbH & Co. Rittal International is de grootste onderneming binnen de Friedhelm Loh Group. “Asch brengt vele jaren ervaring in het management van wereldwijd succesvolle familiebedrijven mee naar deze uitdagende nieuwe positie", zegt professor Friedhelm Loh. "Hij heeft een sterk technisch inzicht en jaagt op elk moment innovatie en vernieuwing na. Hij richt zich zichtbaar op de klant en denkt en handelt vanuit een mondiaal perspectief."
Markus Asch is verantwoordelijk voor de vele grote Business Units van Rittal die variëren van oplossingen voor behuizingen, stroomverdeling, klimaatbeheersing, IT-infrastructuur tot software en service. Asch is nu bovendien ook CEO van Rittal Software & Service (RSS) International en haar dochterondernemingen Eplan en Cideon. “Ik ben telkens op zoek naar innovatie en voel me helemaal op mijn plaats. Al deze ondernemingen van de Friedhelm Loh Group optimaliseren de bedrijfsprocessen van hun klanten en sturen ook de toekomstige bedrijfsgebieden aan. Dit doen ze door middel van high-tech softwareoplossingen, systeemtechniek en automatiseringsmachines in de besturings- en schakeltechniek”, vertelt Markus Asch. "Ik verheug me op de samenwerking met professor Loh en de medewerkers van deze indrukwekkende wereldmarktleider. Ik ben erg trots dat ik als nieuwe CEO Rittal International kan helpen verder te ontwikkelen.”
Over Rittal
Rittal, met hoofdkantoor in Herborn, Duitsland, is een toonaangevende wereldwijde leverancier van oplossingen voor industriële behuizingen, energiedistributie, klimaatbeheersing en IT-infrastructuur, evenals software en diensten. Systemen van Rittal worden ingezet in meer dan 90 procent van alle industrieën over de hele wereld, waaronder machinebouw en installatietechniek, voedsel en dranken en IT en telecommunicatie. 
Het productportfolio van de internationale marktleider omvat configureerbare behuizingen, met gegevens die beschikbaar zijn voor het gehele productieproces. Slimme Rittal koelsystemen, met tot 75 procent lager stroomverbruik en een groot koolstofdioxidevoordeel maken voorspellend onderhoud en onderhoud mogelijk. Het aanbod omvat ook innovatieve IT-producten, van IT-racks en modulaire datacenters, tot edge- en hyperscale computing-oplossingen.

Toonaangevende softwareleveranciers Eplan en Cideon ondersteunen de waardeketen en bieden interdisciplinaire engineeringoplossingen, terwijl Rittal Automation Systems oplossingen biedt voor schakelapparatuur. Binnen Duitsland kan Rittal producten op aanvraag binnen 24 uur leveren – met precisie, flexibiliteit en efficiëntie. 
Rittal, opgericht in 1961, is het grootste bedrijf in de door de eigenaar geëxploiteerde Friedhelm Loh Group. De Friedhelm Loh Group is wereldwijd actief, met 12 productielocaties en 96 internationale dochterondernemingen. Het heeft ongeveer 12.100 werknemers en boekte een omzet van € 2,6 miljard in het fiscale jaar 2019. In 2020 wordt het familiebedrijf door het Top Employers Institute voor het twaalfde jaar op rij uitgeroepen tot een van de grootste werkgevers van Duitsland. In datzelfde jaar werd de Friedhelm Loh Group voor het vijfde jaar op rij verkozen tot een van de beste aanbieders van beroepsopleiding. 
Voor meer informatie, bezoek www.rittal.com en www.friedhelm-loh-group.com.
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