Hannover Messe Digital Days : 20 conférences et diffusions en direct : Voilà comment fonctionne la transformation industrielle aujourd’hui
L’édition virtuelle de la Foire de Hanovre 2021 va vous permettre de trouver de l’inspiration pour optimiser le workflow de votre processus de production : Comment la transformation numérique peut-elle être mise en place plus rapidement et plus efficacement ? Comment les solutions numériques peuvent-elles accélérer vos processus de conception et de fabrication ? Comment pouvez-vous garantir l’évolutivité et la robustesse nécessaires de votre chaîne logistique sans compromettre la souveraineté des données et des technologies ?
A l’occasion de l’édition en ligne de la Foire de Hanovre de cette année (du 12 au 16 avril), Rittal et Eplan présenteront les toutes nouvelles solutions axées sur la Transformation Industrielle :
· L’avenir de la construction de panneaux et de la fabrication d’appareils de commutation
Rittal et Eplan présenteront leurs nouvelles solutions de conception et d’automatisation de bout en bout pour l’adaptation de boîtiers et la gamme de boîtiers et coffrets électriques KX et AX pour une production encore plus efficace de panneaux et d’appareils de commutation. 
· Conception efficace basée sur une plateforme et services cloud améliorés
Eplan présentera les premiers enseignements sur sa nouvelle plateforme Eplan ePulse qui ouvre une nouvelle ère dans le domaine de la conception et des services cloud avancés. 
· Infrastructures IT flexibles et évolutives de toutes tailles
Rittal exposera sa nouvelle plateforme d’infrastructures IT RiMatrix Next Generation, un système modulaire pour une mise en œuvre flexible, rapide et sécurisée de centres de données – depuis le type Edge jusqu'à l’Hyperscale.
Au cours de plus de 20 diffusions en direct et présentations d’experts, les visiteurs découvriront en ligne tout ce qui peut s’envisager aujourd’hui dans le domaine de la numérisation. Sous le slogan “Simplified. Done”, les entreprises montreront comment accélérer sensiblement des processus de conception et de fabrication à l’échelle industrielle.
Dans le cadre des « live streams », Rittal vous apportera une réponse aux questions suivantes :
· Comment réaliser efficacement des architectures IIoT et numériser des centres de production en préservant la souveraineté des données – tout en laissant les exploitants de ces centres se concentrer sur leurs activités principales ?
· Que faut-il pour accélérer encore les processus dans la fabrication d’appareils de commande et de panneaux, réduire encore plus les prix et accroître l’efficacité ?
· Comment se présente l’avenir de la conception par automatisation avec les procédés et les outils modernes ? Et comment fonctionne la conception en réseau sur le cloud ?
· Quels sont les effets des développements actuels du marché dans le secteur de l’énergie sur la fabrication d’appareils de commande et de panneaux ? Quels sont les souhaits concrets du client et quelles sont les solutions disponibles ?
· Que doivent offrir les solutions d’infrastructures IT pour pouvoir identifier des applications flexibles et rapidement disponibles pour tous les scénarios IT – de l’Edge à l’Hyperscale ?
Si vous souhaitez y assister, inscrivez-vous via le lien suivant :
https://www.hannovermesse.de/en/application/registration/direct-entry-tickets-passes?code=GtMkY

