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Prêt pour le salon Hannover Messe Industrie 2015
Des partenaires solides

« Notre expertise. Vos bénéfices. » À travers ce slogan, Rittal présente la plus-value de son programme de systèmes pour ses clients des secteurs industriels et IT au salon Hannover Messe Industrie 2015. En plus d’une primeur mondiale, qui suscitera des économies considérables pour les clients de Rittal, l’entreprise montre, en collaboration avec ses sociétés sœurs EPLAN, Cideon et Kiesling, comment les constructeurs de machines, de coffrets de commandes électriques et de coffrets électriques peuvent rationaliser leur chaîne de production en se basant sur Industrie 4.0 - de l’ingénierie à la production - avec un potentiel d’économie pouvant atteindre 50%.

Les sociétés du groupe Friedhelm Loh - EPLAN, Cideon, Rittal et Kiesling - proposent déjà aujourd’hui des solutions de grande envergure favorisant l’optimisation des processus de production basés sur Industrie 4.0. La synergie au sein du groupe, qui est unique au monde, offre au constructeur de coffrets un avantage particulièrement important. L’utilisation des données de produit M-CAD et E-CAD (portail de données EPLAN, RiCAD 3D), des outils logiciels liés (EPLAN Electric P8 et Pro Panel, Rittal Therm et Power Engineering), et de la technologie de machine automatisée améliore grandement l’efficacité dans la construction d’installations.
Grâce à son programme de partenariat technologique pour la plateforme de coffrets électriques Ri4Power, Rittal démontre comment les coffrets de commandes et les coffrets électriques peuvent être construits selon la norme DIN EN 61439 et à quoi peut ressembler une collaboration entre des entreprises actives dans le secteur des installations électriques.
Un autre point fort du salon est la présentation par Rittal de tous les avantages de sa plateforme système du coffret de commandes électriques TS 8. Celle-ci a entre-temps été utilisée 10 millions de fois et dans plus de 90% de tous les secteurs dans le monde entier. Pour le thème de distribution et d’alimentation électriques, le fabricant présente son nouveau système de rails (185 mm), ainsi qu’un système d’infrastructure pour la mise en place du stockage d’énergie - aussi bien pour les installations d’énergie solaire destinées aux résidences privées que pour les installations solaires géantes destinées à l’industrie. Rittal offre davantage de développements pour le système de ventilation pour coffrets électriques de LCP Industrie, avec des lignes de câbles intégrées et la technologie de rails d’alimentation. 
Le fournisseur de système Rittal se présente également comme un expert d’infrastructures informatiques sécurisées, nécessaires pour le développement de procédés de production hautement automatisés basés sur Industrie 4.0. Ce programme comprend des composants, des systèmes et des solutions pour des infrastructures informatiques évolutives et flexibles dans l’industrie, depuis le rack jusqu’au centre de données complet.
Au salon Hannover Messe Industrie 2015, Rittal sera également présent à trois autres stands. Au stand « Smart Engineering and production 4.0 » avec EPLAN et Phoenix Contact (Hall 8, stand D28), au stand « TectoYou » (Hall 11, pavillon) et enfin, au stand « Forum Industrial Automation » (Hall 14, stand L17). Les sociétés sœurs EPLAN et Cideon seront quant à elles également dans le Hall 7, au stand D18. Rendez-vous entre-temps sur www.rittal.com/de_de/hannovermesse pour de plus amples informations.

À côté des photos :
1) Le fournisseur de système Rittal se présente également comme un expert d’infrastructures informatiques sécurisées, nécessaires pour le développement de procédés de production hautement automatisés basés sur Industrie 4.0.
2) Dans le cadre du thème « Integrated Industry », Rittal présente, en tant que l’un des plus grands exposants du salon Hannover Messe Industrie 2015, de nouvelles solutions pour des chaînes de production intégrées destinées aux secteurs industriels et IT.

RITTAL
Rittal GmbH & Co. KG avec siège à Herborn, Hessen (D) est un proposant de solutions faisant mondialement autorité pour la technologie d'hébergement et de coffrets électriques, les systèmes de distribution de courant, la climatisation de systèmes et l’infrastructure IT. Les solutions systèmes de Rittal sont appliquées dans tous les secteurs industriels, dans la construction de machines et d’installations ainsi que dans le secteur IT et télécom.

Les solutions totales pour les centres de données modulaires et efficaces énergétiquement appartiennent également à la large gamme de concepts de sécurité innovants jusqu’à la protection physique de données et de systèmes pour les infrastructures IT. La plate-forme de logiciels faisant autorité EPLAN et les solutions d’automatisation de Kiesling - filiales de Rittal - complètent les solutions systèmes de Rittal avec des solutions d’engineering interdisciplinaires.

Rittal a été fondée en 1961 et est actuellement mondialement active depuis 11 sites de production, 64 filiales et 40 représentations. Avec un total de 9000 collaborateurs, Rittal est l’entreprise la plus grande du Groupe Friedhelm Loh, sise à Haiger, Hessen (D). Le groupe met à l’emploi au total plus de 10000 personnes. Davantage d’informations sur www.rittal.com et www.friedhelm-loh-group.com
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