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Tempomacher für die Energiewende
Der Umbau der Energiesysteme verlangt nach zeit- und kostensparenden Wertschöpfungsprozessen – und ebenso nach standardisierten, industrieerprobten Systemlösungen. Rittal und Eplan zeigen auf der Hannover Messe 2022 anhand konkreter Praxisbeispiele, wie sich das Engineering und der Aufbau von Anlagen deutlich beschleunigen lassen – und wie Projektentwickler von mehr Kosteneffizienz profitieren. Vorgestellt werden Lösungen für E-Ladeinfrastrukturen, Energiespeicher oder Wasserstoffsysteme.
Neuenhof, 31. Mai 2022 – Wie schaffen wir die Energiewende schnell und smart? Auf der Hannover Messe 2022 geben Eplan und Rittal Antworten. Ob Energieerzeugung, -übertragung, -speicherung oder -verbrauch: die Schwesterfirmen präsentieren für alle Sektoren der Energiewirtschaft neueste Lösungen, die eine zeit- und kostensparende Umsetzung der Energiewende ermöglichen. „Der Druck auf Anlagenbauer ist immens gestiegen. Gefragt sind standardisierte, industrieerprobte und modulare Lösungen, die ein Maximum an Effizienz gewährleisten“, sagt Jan Oliver Kammesheidt, Vertical Market Manager Energy bei Eplan.
„Rittal und Eplan unterstützen Kunden über die gesamte Wertschöpfungskette vom Engineering über den teilautomatisierten Anlagenbau bis hin zum Betrieb der Anlagen. Damit gestalten wir die Transformation der Energieversorgung aktiv und gemeinsam mit“, ergänzt Raphael Görner, Leiter der globalen Business Unit Energy & Power Solutions bei Rittal.
Engineering-Plattform für die gesamte Energielieferkette
Eplan bietet die passenden Engineering-Werkzeuge für Planung, Bau und Betrieb von Energiesystemen – egal ob auf der Erzeugungsseite z. B. für Windenergieanlagen und PV-Parks, bei der Stromübertragung- und Verteilung in Umspannwerken oder bei der Energieverteilung für Industrieanlagen.
Baukasten für autarke Energiesysteme 
Zu den Highlights auf dem Messestand zählt das neue Batteriespeichersystem von Tesvolt, das in einem VX25 Schaltschranksystem von Rittal verbaut ist. Gemeinsam haben Tesvolt und Rittal das Klimatisierungskonzept neu entwickelt.
Ebenfalls realisiert in einem VX25 Schranksystem ist ein komplettes Energieversorgungssystem mit Wasserstofftechnologie von H2 Core Systems. Das modular konfigurierbare System kombiniert Wasserelektrolyse und Brennstoffzellen in einer Einheit. Durch den Anschluss eines externen Wasserstoffspeichers entsteht ein autarkes Energiesystem zur kurz- und langfristigen Energiespeicherung. Es ist integrierbar in alle bestehenden PV-, Wind- oder Wasserkraftanlagen.
Ladeinfrastruktur schnell und sicher aufbauen
Beim Thema Ladeinfrastruktur zeigen Rittal und Eplan, wie neue Ladeparks schnell und effizient geplant und gebaut werden können. Das Zusammenspiel von Eplan und Rittal sorgt zudem für Langlebigkeit und hohe Verfügbarkeit in der Betriebsphase. Eplan stellt die passenden Engineering-Tools zur Verfügung und ermöglicht eine cloudbasierte Zusammenarbeit zwischen den Betreibern und seinen Lieferpartnern über den gesamten Lebenszyklus hinweg. Rittal liefert dazu standardisierte, verlässliche und schnell realisierte Systemtechnik zur Unterstützung der Mobilitätswende. Das Unternehmen bietet passende Gehäuse-, Klimatisierungs- und Stromverteilungstechnik mit vorgedachtem System zum Aufbau von Ladeparks. Wie eine Backend-Lösung für eine Bus-Ladeinfrastruktur aussieht, zeigt Rittal mit einer Lösung seines Kunden SBRS, der Schnelllader für E-Busse mit 150 kW Leistung entwickelt und in Betrieb nimmt.
Mit ezy charge AC von Zillmer wird eine Lösung direkt für den Ladepunkt präsentiert, die beim effizienten Ausbau komplett auf das Standard-Gehäusesystem der Serie AX von Rittal setzt. Zudem zeigen Eplan und Rittal an einem Demo-Projekt mit der TH Lübeck, wie sich das lokale Verteilnetz eines Ladeparks, inklusive Ladesäulen und Energiespeichern, mit Eplan Software effizient planen lässt. Über die Eplan Cloud werden sämtliche Engineering-Schritte vom initialen Projektentwurf über das Engineering bis hin zu Instandhaltungsprozessen im späteren Betrieb verwaltet. Es wird verdeutlicht, wie Netzanschluss- sowie Wechselrichter-Technik mit Rittal Gehäuse- und Klimatisierungslösungen schnell und sicher in Betrieb gehen kann.
Sicher und flexibel
Neben Erzeugung, Übertragung und Verbrauchsinfrastruktur werden mit dem Sammelschienensystem RiLine und dem bauartgeprüften Schalt- und Energieverteilanlagensystem VX 25 Ri4Power zusätzlich Lösungen für eine flexible wie sichere Stromverteilung gezeigt. Höhere Bemessungsströme und das mit möglichst geringem Platzbedarf schafft Ri4Power abgestimmt auf Basis des VX25. Die 6.300 A-Schaltanlage mit aktivem und passivem Störlichtbogenschutz punktet beispielsweise mit Vorteilen wie einer höheren Stromtragfähigkeit von 40 Prozent bei gleichem Schienenquerschnitt und ist seit neuestem auch für den maritimen Einsatz zertifiziert.
Rittal ePocket – die digitale Schaltplantasche
Die Schwestergesellschaften präsentieren zudem Rittal ePocket – die digitale Schaltplantasche. Über einen QR-Code am Schaltschrank lässt sich über die gesamte Lebensdauer auf die komplette Maschinen- und Anlagendokumentation inklusive dem jederzeit aktuellen Digitalem Zwilling in der Eplan Cloud zugreifen. Mitarbeiter in Service und Instandhaltung können so direkt an der Anlage per Smartphone oder Tablet einfach auf die Schaltpläne zugreifen. Das sichert im Fall der Instandsetzung eine schnelle Auffindbarkeit und zugleich schnelle Fehlerbehebung.
(5.505 Zeichen)
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Bildmaterial
Bild 1 (fri22203100.jpg): Ob Energieerzeugung, -übertragung, -speicherung oder -verbrauch: Eplan und Rittal zeigen für alle Sektoren der Energiewirtschaft neueste Lösungen, die eine zeit- und kostensparende Umsetzung ermöglichen.
Bild 2 (fri22203200.jpg): „Der Druck auf Anlagenbauer ist immens gestiegen. Gefragt sind standardisierte, industrieerprobte und modulare Lösungen, die ein Maximum an Effizienz gewährleisten“, sagt Jan Oliver Kammesheidt, Vertical Market Manager Energy bei Eplan.
Bild 3 (fri211867110.jpg): „Rittal und Eplan unterstützen Kunden über die gesamte Wertschöpfungskette vom Engineering über den teilautomatisierten Anlagenbau bis hin zum Betrieb der Anlagen. Damit gestalten wir die Transformation der Energieversorgung aktiv und gemeinsam mit,“ sagt Raphael Görner, Leiter der globalen Business Unit Energy & Power Solutions bei Rittal.
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