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Mehr als Explosionsschutz
Ob in der Petrochemie, bei Raffinerien, Ölplattformen, Tankstellen oder in Infrastrukturbereichen rund um LNG und nun immer häufiger Wasserstoff – in explosions-gefährdeten Bereichen müssen Gehäusesysteme höchste Sicherheitsanforderungen erfüllen. Dazu zählen Zulassungen wie ATEX, IECEx und UL HazLoc. Diese zertifizierte Sicherheit bieten die neuen Rittal Ex-Gehäuse AX aus Kunststoff. Und: Dank hoher Robustheit und Outdoor-Fähigkeit sowie vielfältigen Ausbaumöglichkeiten profitieren sowohl Anlagenbetreiber als auch Anlagenbauer von deutlichen Mehrwerten.
Neuenhof, 18. April 2023 – Um Menschen und Technik vor möglichen Explosionen und Bränden zu schützen, gibt es in Europa und Nordamerika unterschiedlichste Sicherheitsanforderungen und Normen an Gehäusesysteme, die unbedingt einzuhalten sind. Gehäuse, die in explosionsgefährdeten Zonen zum Einsatz kommen und verschiedene Geräte oder Komponenten einhausen, müssen über ATEX-, IECEx- oder UL HazLoc-Zulassungen verfügen. Diese Normen beschreiben deutlich höhere Anforderungen an Produkte, um die höheren Risiken in den Einsatzumgebungen zu begrenzen.
Diese Anforderungen erfüllen die neuen Ex-Leergehäuse AX aus glasfaserverstärktem Polyester von Rittal, welche die bisherigen Gehäuse auf Basis KS ablösen. Die Neuentwicklung ist für Anwendungsfälle in explosionsgefährdeten Atmosphären durch Gase (Zone 1 und 2) und/oder Stäube (Zone 21 und 22) zugelassen. Entstanden ist eine Gehäusetechnik, die alle Anforderungen an höchste Sicherheit und Robustheit auch für Outdoor-Anwendungen erfüllt. Gewährleistet wird die Dichtigkeit durch eine sichere Gehäusekonstruktion mit doppelter Abdichtung an der Türober- und Türunterkante mittels integrierter Regenschutzleiste aus robustem, temperatur- und UV-beständigem Material.
Und zugleich vereinfachen die neuen Ex-Gehäuse den Innenausbau und bieten deutlich mehr Montagemöglichkeiten. Für den einfachen Innenausbau sorgen zahlreiche Befestigungsdome im Gehäuse. Sie ermöglichen eine schnelle, direkte Verschraubung von Systemzubehör wie Chassis und Schienen an den Gehäuse-Innenseiten. Auch Türpositionsschalter und Türarretierung lassen sich direkt an den Befestigungsdomen montieren. Darüber hinaus lassen sich Hutschienen im Gehäuse direkt auf die vorhandenen Befestigungsdome verschrauben. Die Montageplatte kann einfach von vorne auf die vormontierten Bolzen geschraubt werden und über die vorhandene Schlüssellochbohrung sogar nachträglich geerdet werden. Darüber hinaus ist die Wandmontage über die aussenliegenden Einpressmuttern unter Beibehaltung der UL und der Schutzart problemlos möglich.
Die neuen Ex-Gehäuse AX aus Kunststoff gibt es in acht verschiedenen Varianten: von 200 bis 800 mm Breite, 300 bis 1.000 mm Höhe sowie in 150 bis 300 mm Tiefe. Weiterhin führt Rittal auch Ex-Gehäuse aus Edelstahl im Produktprogramm.
Zu den Anwendungsbereichen von Ex-Gehäusen zählen u.a. Raffinerien, Bohrinseln, Öltanker, Pipelines und auch Infrastrukturbereiche rund um LNG und Wasserstoff. Ebenso finden Ex-Gehäuse dort Anwendung, wo feine Stäube entstehen und sich entzünden können, wie etwa in Mühlen oder Grossbäckereien.
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Bild 1 (fri230402110.jpg): Ob in der Petrochemie, bei Raffinerien, Ölplattformen, Tankstellen oder in Infrastrukturbereichen rund um LNG und nun immer häufiger Wasserstoff – in explosionsgefährdeten Bereichen müssen Gehäusesysteme höchste Sicherheits-anforderungen erfüllen. Dazu zählen Zulassungen wie ATEX, IECEx und UL HazLoc. Diese zertifizierte Sicherheit bieten die neuen Rittal Ex-Gehäuse AX aus Kunststoff.
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