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Hotspots keine Chance geben
Entstehen Wärmenester im Schaltschrank wegen nicht ausreichender Belüftung oder Kühlung, kann elektronischen Bauteilen eine Überhitzung und im schlimmsten Fall ein Ausfall drohen. Abhilfe schafft Rittal mit dem Zubehör-Modul „Luftumlenkung“, einer neuen, ausgeklügelten Lösung zur gezielten Luftführung, die sich werkzeuglos und im Handumdrehen auch an bereits installierte Blue e+ Kühlgeräte nachrüsten lässt.  
Neuenhof, 05. Juli 2023 – Kaltluft in jedem Winkel des Schaltschranks und besonders dort, wo sich Wärmenester befinden – das ist im Anlagenbetrieb nicht immer die Regel. Um einen stabilen, langfristigen Betrieb zu gewährleisten, ist eine gezielte Kühlung der Leistungselektronik notwendig. Mit der Luftumlenkung für Blue e+ Kühlgeräte bietet Rittal eine neue Zubehör-Lösung an, die diesem Anspruch gerecht wird.
[bookmark: _Hlk139289513]Die Luftumlenkung lässt sich dank werkzeugloser Montage einfach am Kühlgerät anbringen. Ausserdem kann sie flexibel nach links, rechts, oben oder unten ausgerichtet werden. Auch bei bereits installierten und sich in Betrieb befindlichen Geräten erfolgt ein Nachrüsten im Handumdrehen per Plug & Play. Dank der geringen Einbautiefe herrschen zudem uneingeschränkte Platzverhältnisse.
Die Luftumlenkung von Rittal löst somit einfach und praktisch Klimatisierungsprobleme im Schaltschrank. Verfügbar ist das Zubehör-Element aus Kunststoff für Blue e+ Kühlgeräte in Stahlblech-, Edelstahl- und Chemieausführung von 1kW bis 5,8kW. 
Link: Luftumlenkung
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fri221417095.jpg: Die Luftumlenkung lässt sich dank werkzeugloser Montage einfach am Kühlgerät anbringen. Ausserdem kann sie flexibel nach links, rechts, oben oder unten ausgerichtet werden.
fri221417395.jpg: Die Luftumlenkung von Rittal löst somit einfach und praktisch Klimatisierungsprobleme im Schaltschrank.
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