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Le nouvel original pour l’industrie 4.0
Première d’un produit au salon de Hanovre : Rittal présente les nouveaux coffrets électriques AX et de petit format KX. Les nouveaux AX et KX n’offrent pas seulement un montage plus aisé et plus rapide ainsi qu’une flexibilité et une sécurité accrues. Ils ont été développés comme gamme de produits pour l’industrie 4.0. Les exigences vis à vis du produit, son environnement et sa disponibilité en sont modifiées grâce à la numérisation. Le lancement accompagne un produit standard fabriqué depuis plus de 50 ans dans l’avenir numérique : Le coffret AE de Rittal est, avec plus de 35 millions d’exemplaires produits, le coffret compact le plus utilisé au monde. 
La numérisation et l’automatisation de l’ère de l'industrie 4.0 place la technologie des coffrets devant de nouveaux défis. « Nous avons compris les nouvelles exigences d’une industrie numérisée et développé des coffrets électriques et de petit format selon ces critères. Tous nos produits principaux, après la série de climatiseurs Blue e+ et les armoires de grandes dimensions VX25, sont ainsi nouveaux et, comme solution globale, prêts pour l’industrie 4.0 » explique Uwe Scharf, directeur chez Rittal, responsable des Business Units IT et Industrie ainsi que du Marketing.
Avec le nombre croissant de capteurs et actionneurs utilisés dans les machines et les installations croît également le nombre de composants et de câbles qui doivent être mis en œuvre dans les installations de distribution électroniques. La numérisation intègre par ailleurs de plus en plus les ateliers de fabrication d’armoires électriques où le besoin d’automatisation, de flexibilité maximale et de disponibilité élevée du produit augmente. 
Chaîne numérique du client au client
De l’ingénierie jusqu’à l’automatisation en passant par la commande – Rittal offre des solutions globales sur l’ensemble de la chaîne de valeur ajoutée dans la construction d’installations de commande et de distribution électroniques et fournit, sous forme de jumeau numérique du produit, des données numériques de haute qualité pour l’ensemble du processus de construction et de fabrication. Toutes les pièces peuvent être attribuées clairement grâce au code QR. Les nouveaux coffrets électriques AX et les coffrets de petit format KX sont maintenant intégrés dans cette mouvance.
Le système de configuration Rittal (RiCS), par exemple comme outil de configuration du produit, permet une configuration aisée et rapide des coffrets et accessoires ainsi que leur modification. Un contrôle de vraisemblance automatique garantit ainsi la configuration correcte des accessoires appropriés. Le résultat de la configuration peut être transféré directement à la boutique en ligne de Rittal qui indique immédiatement le prix et le délai de livraison. Le résultat de la configuration peut être transmis simultanément aux logiciels d’ingénierie Eplan et ainsi être utilisé, également avec des modifications, pour la suite du processus d’ingénierie. La durée du processus d’ingénierie en est considérablement réduite. 
Après l’expédition par le client, la commande arrive dans le Global Distrubution Center (GDC) de Rittal. Les commandes sont expédiées directement depuis le GDC. Le GDC est en réseau avec la production totalement automatisée et assure le stock de manière totalement autonome. Tous les produits de série sont ainsi chez les clients en Allemagne si souhaité dans les 24 heures qui suivent la commande.

Fabrication totalement automatisée
Les coffrets AX et KX sont fabriqués dans la toute nouvelle usine construite à Haiger. La production de coffrets électriques et de petit format la plus moderne au monde y a été créée selon les critères de l’industrie 4.0. Grâce à la gestion de production totalement automatisée l’usine devient, en liaison avec le centre de distribution, le maillon central dans le traitement des commandes et le garant pour une disponibilité permanente de la gamme de produits et d’accessoires.
Plus simple, plus rapide, plus flexible, plus sûr
Les deux nouvelles séries de coffrets dans la gamme Rittal offrent aux clients de meilleures fonctions et leur ouvrent ainsi de nouvelles perspectives de valeur ajoutée. Le gain de temps est déjà sensible dès la livraison : Toutes les pièces plates peuvent être saisies individuellement de manière à supprimer l’habituel démontage. Le montage des portes et des systèmes de fermeture est également simplifié, car généralement possible sans outil. La patte de fixation murale peut maintenant être montée depuis l’extérieur au coffret électrique ou de petit format, même lorsque les composants sont déjà intégrés – tout en conservant entièrement l’indice de protection du coffret. Cela réduit considérablement le risque de dommages dus au transport étant donné que les pattes de fixation murale saillantes peuvent maintenant être montées sur le lieu d'implantation.
L’espace supplémentaire offert par les coffrets AX et KX par rapport aux séries AE, CM, KL, EB et BG précédentes constitue un autre avantage. L’environnement numérique des armoires de commande nécessite un nombre croissant de câbles pour commander la quantité toujours croissante de capteurs et d’actionneurs. Une augmentation moyenne d’un tiers de l’espace est créée pour le passage de câbles grâce à la construction modulaire, aux découpes optimisées et aux plaques passe-câbles plus grandes. L’estampage des encoches dans les panneaux latéraux favorisent cela en complément étant donné que les rails d’équipement intérieur peuvent être mis en place de manière aisée, précise et mécanique. Comme il utilise également une trame au pas de 25 millimètres les accessoires, comme par exemple l’éclairage ou les borniers des armoires électriques VX25, peuvent être utilisés sans problème. Cela entraîne un faible besoin en pièces au sein du système et l’usinage mécanique comme le perçage devient inutile.
Le thème de la sécurité est d’une grande importance pour les armoires électriques Rittal. Les indices de protection sont toujours conservés lors de l’intégration d’accessoires dans les coffrets AX ou KX. Cela est également valable pour la conformité UL, essentielle pour une mise en service en Amérique du Nord. Les nouvelles caractéristiques assurent une plus grande stabilité des coffrets électriques et ainsi la sécurité même avec des contraintes dynamiques plus importantes.
De la diversité pour une multitude d’exigences
[bookmark: _GoBack]Les nouvelles séries couvrent une large gamme d’exigences diverses. Les coffrets de petit format KX à partir d’une taille de 150 mm x 150 mm x 80 mm conviennent lorsque peu de composants doivent être intégrés dans les boîtiers de jonction ou les coffrets de Bus. Les coffrets électriques AX sont disponibles avec des profondeurs de 120 mm à 350 mm et une taille maximale jusqu’à 1000 mm x 1400 mm. Tous les modèles existent aussi bien en tôle d'acier laquée qu’en acier inoxydable. Le système, malgré les multiples possibilités d’utilisation, a entraîné une forte réduction du nombre de composants et d’accessoires et ainsi également de la complexité. 
(6.507 caractères)
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Photographies
Image 1 (fri190302800.jpg) : Le nouveau coffret AX de Rittal : Coffrets électriques comme solution globale prête pour l’industrie 4.0
Image 2 (fri190401200.jpg) : Les coffrets AX et KX de Rittal ouvrent des perspectives de valeur ajoutée avec l’industrie 4.0
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