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Vivez en direct, chez nous, en touchant tout le  potentiel de la transformation numérique – les avantages du « Rittal Innovation Center » (RIC) sont évidents. Pourquoi alors limiter ces avantages à la maison mère ? Rittal Suisse s’est également posé cette question. La filiale a maintenant ouvert une version plus petite du RIC sur le site de Neuenhof.

Ce que nous apprend la crise ? La numérisation touche toujours plus de personnes et offre de grandes chances – que ce soit à l’école ou au travail. Mais également les sociétés de construction d’armoires de commande et d’installations de distribution électrique ont depuis longtemps détecté les avantages concurrentiels qui résultent de la numérisation et de l’automatisation de la production industrielle. Cette transformation s’est encore accélérée aujourd’hui. Dans le RIC, Rittal et Eplan montrent ensemble de quelle manière les clients peuvent, grâce à nos solutions, optimiser leurs chaînes de création de valeur dans l’industrie et dans l’IT. Ils apprennent à mieux connaître leurs propres processus, déterminent les besoins pour de nouveaux produits innovants et détectent les capacités de la transmission des données sur l’ensemble des processus et des systèmes.

La filiale Rittal en Suisse s’est posée à juste titre la question : pourquoi devrions-nous uniquement montrer cette chaîne de valeur ajoutée à nos clients à la maison mère ? La réponse a été immédiate: une version plus petite mais subtile du RIC sur notre site de Neuenhof. « Nous sommes très reconnaissants pour les nouveaux locaux de formation et d’innovation ici en Suisse », se réjouit Stefan Güntner, directeur Rittal Suisse, lors de l’inauguration. « Ici nous pouvons présenter clairement à nos clients les possibilités de l’industrie 4.0 dans la construction d’armoires de commande et d’installations de distribution électrique et comprendre ensemble où se situent les besoins d’optimisation. »

La transmission des données jusqu’au produit fini

Les visiteurs peuvent maintenant reproduire de manière cohérente toutes les étapes des projets spécifiques aux clients depuis l’avant-projet et la construction à l’aide des logiciels Eplan jusqu’à l’usinage automatisé des habillages en passant par le choix et l’équipement des produits Rittal dans le nouveau « laboratoire du futur » sur 390 mètres carrés. Tout comme son grand frère de la maison mère, le « mini-RIC » place le jumeau numérique au centre des processus de création de valeur industriels présentés.
Mais comment est créé le jumeau numérique ? Et comment en résulte une armoire électrique ? Le RIC suisse « montre » la réponse : Après l’enregistrement des données à l'aide du Eplan Data Portal et l’ingénierie, c. à d. la conception fonctionnelle à l’aide du logiciel Eplan Electric P8, le client peut effectuer la configuration sur la base du système modulaire Rittal à l'aide du Rittal Configuration System (RiCS). À l’aide du logiciel Eplan Pro Panel, il crée ensuite une version virtuelle tridimensionnelle de l’armoire électrique – c. à d. le jumeau numérique.
Les données du jumeau numérique pour la fabrication sont ensuite envoyées au centre d’usinage, où en fin de compte est réalisée la « vraie » armoire électrique. Rittal Suisse a installé un centre d’usinage Perforex BC de Rittal dans le RIC afin de pouvoir donner aux visiteurs un aperçu du traitement des données dans un environnement de production. Les produits peuvent ensuite être usinés avec la machine automatisée en fonction des exigences personnalisées – qu’il s’agisse de coffrets de petit format ou d’armoire de grandes dimensions. La numérisation des chaînes de création de valeur industrielles devient ainsi une réalité grâce à la transimission des données.


L’envie d’innovation est payante

Les nombreux succès que les collègues de Rittal Suisse engrangent depuis son inauguration prouvent qu’ils étaient dans le juste avec l’idée d’un « RIC 2.0 » : De nombreux clients qui ont découvert la gamme Rittal et Eplan en action dans le RIC utilisent maintenant les solutions d'automatisation et les logiciels pour leurs propres processus, en premier lieu le centre d’usinage Perforex et Eplan Pro Panel. Les sociétés suisse Pezag AG, Incontrol AG et Elpex AG ne représentent que quelques clients connus qui, après l’impressionnante présentation en direct des processus numériques intégrés, font confiance à Rittal et Eplan comme partenaires du futur.
Avec la compétence de solutions communes, Rittal et Eplan n’aident pas seulement leurs clients pour la définition des possibilités d’optimisation personnalisées, mais favorisent simultanément l’exploitation du marché en Suisse. « Notre objectif est de proposer au marché suisse des produits et solutions pour l’amélioration de l’efficience et de continuer à développer la position dominante d’Eplan et de Rittal. Le RIC joue un rôle primordial pour cela », indique Stefan Güntner avec un regard vers l’avenir. « Malgré les défis actuels nous sommes très satisfaits de la progression vécue. Nous pouvons continuer ainsi. »
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