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„be top“ zeigt fünf grosse IT-Trends der Zukunft – und was jetzt machbar ist
· Die Pandemie hat den Bedarf an digitalen Technologien und Geschäftsmodellen enorm beschleunigt – für Rechenzentrumsbetreiber und IT-Verantwortliche eine komplexe Aufgabe. 
· Die neue Ausgabe des Unternehmens-magazins be top mit dem Titel „Einfach. Machen.“ lässt Studien und IT-Experten zu Wort kommen, zeigt mit fünf IT-Trends, wohin die Reise geht und was jetzt schon machbar ist.
· Weitere Themen sind u.a. die neue IT-Infrastrukturplattform RiMatrix Next Generation, die Technologiepartnerschaft von Eplan, Rittal und Phoenix Contact, 60 Jahre Rittal sowie neue IIoT-Lösungen von German Edge Cloud – Mitbegründer von GAIA-X sowie Mitglied der Automotive-Initiative Catena-X.
Neuenhof, 20. Mai 2021 – Die technologischen Entwicklungen, besonders in der IT, vollziehen sich rasanter als bisher. Schnelligkeit und Flexibilität sind das neue „Besser“ und werden zum Erfolgsfaktor. „Machen“ ist angesagt. Produkte und Lösungen müssen noch effizienter entwickelt, Prozesse und Reaktions-fähigkeiten weiter verbessert werden. Wie das geht, zeigt das neue „be top“-Unternehmensmagazin der Friedhelm Loh Group anhand zahlreicher Beispiele – praxisnah und spannend aufbereitet.
Die Titelstory „IT einfach machen“ gibt auf Basis von Studien und Experten-Aussagen einen Überblick zu fünf grossen IT-Trends: Energieeffizienz, Krisenfestigkeit, Standardisierung, Verfügbarkeit sowie globale Komplettlösungen. Dabei erhalten Leser einen Einblick in die umfassenden Lösungen des IT-Ökosystems von Rittal, mit denen sich die Anforderungen an Rechenzentren technisch, wirtschaftlich und schnell erfüllen lassen. Im Fokus steht RiMatrix Next Generation, die neue IT-Infrastrukturplattform. 
Der Jubiläumsbeitrag „60 Jahre Rittal“ zeigt sechs Meilensteine der Erfolgsgeschichte von Rittal und macht den Mut der Inhaberfamilie erlebbar.
Datensicherheit für die Industrie – dafür steht German Edge Cloud. Das Start-up setzt sich gemeinsam mit grossen Playern und Mittelständlern im Automotive Network „Catena-X“ für den sicheren Datenaustausch in der Automobilindustrie ein.
Dass es vielfältige Chancen zur Digitalisierung und Automatisierung im Steuerungs- und Schaltanlagenbau gibt, veranschaulicht die Althaus AG, Schweiz, und die Technologiepartner Eplan, Rittal und Phoenix Contact. 
Eine neue Ära im Engineering leitet Eplan mit seiner neuen Eplan Plattform 2022 ein. Cideon Software & Services ist mit seinem neuen Geschäftsführer Dr.-Ing. Clemens Weis auf dem Weg zum Systemintegrator für den Mittelstand. 
Kunden voranbringen – das treibt auch das LKH Kunststoffwerk an. Die be top gibt Einblicke, wie Kundenprojekte systematisch bewertet und analysiert werden, um deren Kosten zu senken. 
Wie eine starke Partnerschaft gerade in Krisenzeiten aussieht, beweist Stahlo. Das Stahl-Service-Center ist wichtiger Partner für den Automobilzulieferer Meleghy – nicht nur bei Qualität, sondern auch in der Unterstützung bei Engpässen.
Für die Zukunft spielen Nachwuchskräfte eine entscheidende Rolle. Die be top gibt Einblick in das neue Ausbildungszentrum von Rittal und wie sich junge Menschen für die Zukunft fit machen.
Weitere spannende Themen sind im be top Web-Magazin zu entdecken: https://betop.friedhelm-loh-group.de
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Bild 1 (fri21203600.jpg): Die neue Ausgabe des Unternehmens-magazins be top mit dem Titel „Einfach. Machen.“ lässt Studien und IT-Experten zu Wort kommen, zeigt mit fünf IT-Trends, wohin die Reise geht und was jetzt schon machbar ist.
Friedhelm Loh Group
Die weltweit tätige Friedhelm Loh Group (F.L.G.) erfindet, entwickelt und produziert massgeschneiderte Produkte und Systemlösungen für Industrie, Wirtschaft und Handel. Die Unternehmen der Friedhelm Loh Group gehören zu den Topadressen in ihren jeweiligen Branchen – als Erfinder und kompetente Produzenten. Sie reichen vom weltweit führenden Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung und IT-Infrastruktur (Rittal) über Europas Nummer 1 bei Softwarelösungen für den Maschinen- und Anlagenbau sowie die Industrie (Eplan und Cideon) bis hin zur durchgängigen Fertigungskompetenz mit den modernen Materialien Stahl, Aluminium und Kunststoff (Stahlo und LKH).
Das Familienunternehmen ist mit 12 Produktionsstätten und 96 internationalen Tochtergesellschaften weltweit präsent. Die inhabergeführte Friedhelm Loh Group beschäftigt 12.100 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2019 einen Umsatz von 2,6 Milliarden Euro. Zum 13. Mal in Folge wurde die Unternehmensgruppe 2021 als Top-Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2021 zum fünften Mal in Folge zu den besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen unter www.friedhelm-loh-group.com.
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