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Friedhelm Loh Group übernimmt Digital Technology Poland
Die Unternehmen der Friedhelm Loh Group optimieren und industrialisieren die Wertschöpfungsketten ihrer Kunden in Industrie und IT. Der Schlüssel zu heutigen Fortschritten und künftigen Geschäftsmodellen für die Kunden sind durchgängige Daten. Um diese Entwicklung für die Kunden mit Eplan, Rittal und German Edge Cloud weiter voranzutreiben, hat die Friedhelm Loh Group die Ressourcen mit technischer Expertise aus Polen ausgebaut: Der langjährige Entwicklungspartner Digital Technology Poland gehört jetzt 100% zur Unternehmensgruppe. 
Neuenhof/ Zielona Gora (PL), 22. November 2021 – Digitale Integration im Werk Haiger, Optimierung der Wertschöpfungsketten bei den Kunden im Steuerungs- und Schaltanlagenbau und weiteren Branchen sowie Edge-Cloud-Lösungen und datensouveräne Digitalisierung der Produktion: Die Unternehmen der Friedhelm Loh Group richten sich auf die Zukunft ihrer Kunden aus. Unterstützt werden sie dabei auch von einem Unternehmen aus Polen. Eplan, Rittal und German Edge Cloud arbeiten in Entwicklungsprojekten mit Digital Technology Poland (DTP) zusammen. Jetzt hat die Friedhelm Loh Group den polnischen Digitalisierungs-Wegbereiter zu 100% übernommen. DTP wird mit seinen F&E-Dienstleitungen und als Competence Center insbesondere im Bereich Softwareentwicklung die Ressourcen von Rittal und Eplan im Steuerungs- und Schaltanlagenbau sowie German Edge Cloud in der datensouveränen Digitalisierung der Fabriken weiter verstärken.
[bookmark: _Hlk88063482]„Wir begrüssen das neue Mitglied in unserer Familie“, sagt Prof. Friedhelm Loh, Inhaber und Vorstandsvorsitzender der Friedhelm Loh Group: „In sechs Jahren Zusammenarbeit hat DTP Kompetenz, Schnelligkeit und Ideenreichtum bewiesen, die zu unserer Unternehmensgruppe passen.“
„DTP hat sich mit erfahrenen Ingenieuren und jungen Absolventen dynamisch entwickelt. Wir freuen uns darauf, im Verbund der starken, internationalen Unternehmensgruppe weiter die Digitalisierung der Industrie voranzutreiben“, sagt Prof. Janusz Szajna, Geschäftsführer und Gründer von Digital Technology Poland.
Vom Start-up zur Friedhelm Loh Group
Digital Technology Poland wurde 2013 als F&E-Unternehmen und Engineering-Dienstleister gegründet und hat sich mit zweistelligem Wachstum als Digitalisierungs-Spezialist etabliert. Die polnischen Engineering-Experten decken alle Phasen der digitalen Technologie-Innovation für Soft- und Hardware ab, von der Idee und Beratung über die Forschung, Entwicklung und Zertifizierung bis hin zur Produkteinführung und Wartung. DTP hat seinen Sitz in Zielona Gora in Polen, rund zwei Fahrstunden von Berlin entfernt. 
Heute beschäftigt das Unternehmen 130 Mitarbeiter an vier Standorten: dem Hauptsitz in Zielona Gora sowie technischen Niederlassungen in Warschau und in Kharkiv, Ukraine. Hinzu kommt ein Büro in Hildesheim. Die enge Anbindung an die lokalen Universitäten zeichnet DTP seit seiner Gründung aus.
Die Forschungs- und Entwicklungsschwerpunkte liegen in den Bereichen: Cloud Services, Big Data & Analytics, Künstliche Intelligenz, Maschinelles Lernen, Smart Robotics, Bild- und Videoerkennung sowie -verarbeitung, IoT, Augmented Reality und 5G Kommunikation. 
Neben dem Support aller Unternehmen der Friedhelm Loh Group im wachsenden Bereich datengestützter Anwendungen und Geschäftsmodelle wird DTP auch sein Geschäft als F&E Dienstleister für bestehende und neue Kunden der internationalen Industrie fortführen. 

Bildmaterial
Bild 1 (fri19274700): Prof. Friedhelm Loh: „In sechs Jahren Zusammenarbeit hat DTP Kompetenz, Schnelligkeit und Ideenreichtum bewiesen, die zu unserer Unternehmensgruppe passen.“
Bild 2: (fri21210200): Prof. Janusz Szajna: „DTP hat sich mit erfahrenen Ingenieuren und jungen Absolventen dynamisch entwickelt. Wir freuen uns darauf, im Verbund der starken, internationalen Unternehmensgruppe weiter die Digitalisierung der Industrie voranzutreiben.“
Abdruck honorarfrei. Bitte geben Sie als Quelle Friedhelm Loh Group an.
Pressemappe SPS 2021
Leider musste die Messe aufgrund der aktuellen Pandemiesituation abgesagt werden. Gerne hätten wir Sie persönlich gesehen. Was wir Ihnen gezeigt hätten, finden Sie in der gemeinsamen Pressemappe von Rittal, Eplan und German Edge Cloud: www.rittal.de/pressemappe 
Sie möchten sich auch ohne Messe mit uns austauschen? Sprechen Sie uns an, wir freuen uns auf Sie!  

Friedhelm Loh Group
Die weltweit tätige Friedhelm Loh Group (F.L.G.) erfindet, entwickelt und produziert massgeschneiderte Produkte und Systemlösungen für Industrie, Wirtschaft und Handel. Die Unternehmen der Friedhelm Loh Group gehören zu den Topadressen in ihren jeweiligen Branchen – als Erfinder und kompetente Produzenten. Sie reichen vom weltweit führenden Systemanbieter für Schaltschränke, Stromverteilung, Klimatisierung und IT-Infrastruktur (Rittal) über Europas Nummer 1 bei Softwarelösungen für den Maschinen- und Anlagenbau sowie die Industrie (Eplan und Cideon) bis hin zur durchgängigen Fertigungskompetenz mit den modernen Materialien Stahl, Aluminium und Kunststoff (Stahlo und LKH). Das Start-up German Edge Cloud ist auf Edge- und Cloudsysteme für datensensitive Unternehmen spezialisiert und steht als Mitbegründer von GAIA-X für den Aufbau einer wettbewerbsfähigen, souveränen Dateninfrastruktur in Europa.
Das Familienunternehmen ist mit 12 Produktionsstätten und 94 internationalen Tochtergesellschaften weltweit präsent. Die inhabergeführte Friedhelm Loh Group beschäftigt 11.600 Mitarbeiter und erzielte im Jahr 2019 einen Umsatz von 2,6 Milliarden Euro. Zum 13. Mal in Folge wurde die Unternehmensgruppe 2021 als Top-Arbeitgeber Deutschland ausgezeichnet. In einer bundesweiten Studie stellten die Zeitschrift Focus Money und die Stiftung Deutschland Test fest, dass die Friedhelm Loh Group 2021 zum fünften Mal in Folge zu den besten Ausbildungsbetrieben gehört.
Weitere Informationen unter www.friedhelm-loh-group.com
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