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Strategické partnerství mezi Rittal a ZutaCore 
Posílení datových center nové generace pomocí vysoce výkonných chladicích čipů
Řešení Rittal HPC Cooled-by-ZutaCore představují celosvětově ověřené řešení přímého chlazení čipů bez použití vody, která se zakládají na odborných znalostech technologie chlazení vypařováním kapaliny.
Herborn, Německo a San Jose, USA, 20. února, 2020 – Rittal, přední světový poskytovatel systémů IT infrastruktury a průmyslových řešení a ZutaCore, společnost, která se zabývá dvoufázovým, kapalným chlazením bez použití vody, oznámily strategické partnerství. Společně nabízí vysoce účinná řešení chlazení datových center a umožní zákazníkům chladit procesory až 900 W a více. Nyní mohou majitelé a provozovatelé datových center využít výpočetní výkon při výrazně vyšších hustotách od úrovně CPU až po úroveň serverů, racků a datových center.
Očekává se, že trh s kapalným chlazením v datových centrech vzroste z 1,2 miliardy USD v roce 2019 na 3,2 miliardy USD do roku 2024 při složené roční míře růstu (Compound Annual Growth Rate - CAGR), která se během předpovídaného období blíží 25% (data agentury MarketsandMarkets). S růstem aplikací, jako je umělá inteligence a strojové učení, potřebují manažeři v datových centrech chladicí platformu, která splní a překoná potřeby vysoce výkonných procesorů. Rittal HPC Cooled-by-ZutaCore odpovídá těmto požadavkům a může se stát bezpečným a rychlým řešením, jak překročit hranice chlazení vzduchem a zároveň eliminovat použití vody v racku.
„Majitelé datových center se velmi zajímají o technologii kapalinového chlazení, protože pro ně představuje způsob, jak spravovat nová vysoce výkonná zařízení, která ovlivňují ostatní vybavení datového centra. Mnoho z nich však váhá se zaváděním nových technologií do svých uživatelských prostředí - zejména těch, kteří se obávají zavedení kapaliny do pro ně kritických oblastí vybavení datového centra. Partnerství mezi Rittalem a ZutaCore, kteří jsou vnímáni jako stabilní a ověření dodavatelé řešení pro datová centra, usnadní rozhodování o implementaci nové technologie a otevře příležitosti pro mnohem větší efektivitu chlazení datových center,“ říká Jennifer Cooke, ředitelka výzkumu IDC cloudového a datového centra a týmu výzkumníků pro nové směry a strategie v IDC.
[bookmark: _GoBack]„ZutaCore je dynamický partner s množstvím zkušeností v oblasti technologie kapalinového chlazení. Kombinace této průkopnické technologie dvoufázového chlazení s našimi škálovatelnými IT racky a chladicími systémy vytvoří revoluci v datových centrech v celosvětovém měřítku,“ říká Dr. Thomas Steffen, ředitel pro výzkum a vývoj v Rittalu. “S rostoucími požadavky na CPU a GPU, jejichž energetická účinnost vzrostla o vice než 400W, je pro nás možnost nabídnout odpovídající řešení klíčová. Naše řešení je připraveno růst společně se zákazníky, aby splnilo jejich současné i pozdější požadavky na řízení teploty v prostředí datových center“ dodal Dr. Steffen.
Jako přední světový poskytovatel systémů je společnost Rittal připravena vyhovět nejrůznějším požadavkům napříč průmyslovými odvětvími a etablovala se jako hlavní hráč v oblasti chlazení datových center. Kombinuje vysoce účinné technologie ZutaCore s technologiemi LCP chladicích jednotek. Výsledkem spojení těchto dvou technologií je, že zákazníci potřebují až o 20% méně prostoru datového centra se stejným výkonem.
„ Partnerství má obrovskou přidanou hodnotu pro odvětví mezinárodních datových center, protože se mohou spolehnout na celosvětově dostupná IT řešení od společnosti Rittal a na kapalinové chlazení od společnosti ZutaCore bez použití vody. Toto řešení umožňuje uživatelům konsolidovat jejich datová centra a snížit náklady,“ říká Erez Freibach, spoluzakladatel a generální ředitel společnosti ZutaCore.
Zástupci společností Rittal a ZutaCore se zúčastnili globálního summitu OCP 2020, který proběhl od 4. do 5. března v San Jose Convention Center. Na stánku číslo B9 si návštěvníci mohli prohlédnout interaktivní demo a dozvědět se více o jejich společné produktové linii, o tom, jak řeší požadavky datových center, aby i nadále poskytovali flexibilní řešení pro nové i stávající projekty. 
(4,316 znaků)

Kapitoly
Obrázek 1 (fri110288900): Dr. Thomas Steffen, ředitel pro výzkum a vývoj, Rittal: „ZutaCore je dynamický partner s rozsáhlou odborností v technologii chlazení kapalin. Kombinace této průkopnické technologie dvoufázového chlazení s našimi škálovatelnými IT racky a chladicími systémy vytvoří revoluci v datovém centru v celosvětovém měřítku.” 
Obrázek 2 (fri20209100): Jennifer Cooke, ředitelka výzkumu IDC cloudového a datového centra a týmu výzkumníků pro nové směry a strategie v IDC: "Partnerství mezi dlouhodobým a důvěryhodným poskytovatelem datových center Rittal a ZutaCore zmírní váhání s přijetím a otevře příležitosti pro mnohem větší efektivitu chlazení datových center." 
Obrázek 3 (fri20209200): Erez Freibach, spoluzakladatel a CEO společnosti ZutaCore: "Partnerství má obrovskou přidanou hodnotu pro odvětví mezinárodních datových center, protože se mohou spolehnout na celosvětově dostupná IT řešení od společnosti Rittal a na kapalinové chlazení od společnosti ZutaCore bez použití vody. Toto řešení umožňuje uživatelům konsolidovat jejich datová centra a snížit náklady."
O společnosti ZutaCore
ZutaCore je společnost založená je technologii dvoufázového kapalného chlazení bez použití vody, které uvolňuje sílu chlazení a přichází s převratným konceptem pro datová centra. Řešení HyperCoolTM je kompletní hardwarový systém, rozšířený o softwarově definovanou chladicí platformu, ztrojnásobuje výpočetní hustoty a snižuje náklady na polovinu. Systém HyperCoolTM, navržený zkušeným seniorním týmem v Izraeli, umožněný 14 inovacemi čekajícími na patentování, je systémem typu plug-and-play, který přináší konzistentní výsledky v jakémkoli prostředí. Centrum výzkumu a vývoje společnosti ZutaCore sídlí v Izraeli s centrálou v Kalifornii.
Pro vice informací, prosím navštivte webové stránky http://www.zuta-core.com/ 
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