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Vedení Vaší digitální transformace: Friedhelm Loh Group spojuje oblasti IIoT, edge a cloud
Německý Edge Cloud vzniká ze tří start-upů
Tři společnosti ve skupině Friedhelm Loh Group – German Edge Cloud, IoTOS a iNNOVO Cloud – se spojily v jednu. Odborné znalosti společností na trhu s IIoT, cloudovým řešením a edge computingem, se nyní spojují v German Edge Cloud (GEC). Fúze má dva hlavní cíle: zákazníci ve výrobním průmyslu získají významné výhody v oblasti efektivity díky cloudovým řešením společnosti, například prostřednictvím datové analýzy, a tím si udrží plnou suverenitu dat. Zadruhé, jako partner pro cloudovou automatizaci, GEC umožňuje migraci a automatizaci zákaznických aplikací v multi-cloud prostředí, a také umožňuje zabezpečený a vysoce dostupný provoz v souladu s Gaia-X.
German Edge Cloud se proslavil svým řešením ONCITE. Společnost, která byla založena v rámci skupiny Friedhelm Loh Group, nabízí první cloudové datové centrum na klíč pro inteligentní analýzu výrobních dat a celosvětové propojení továren. Díky ONCITE zákazníci rychle, snadno a bezpečně zpřístupní svá data ve firemních sítích a mohou je použít jako přidanou hodnotu pro datové analýzy způsobem nezávislým na cloudové platformě. Toto řešení nabízí jednu hlavní konkurenční výhodu, zejména pro výrobní společnosti: digitální transformace pomocí edge computingu v kombinaci se zabezpečeným připojením k veřejným a soukromým cloudům je stejně důležitá jako neustálé zlepšování procesů.
Díky odborným znalostem předchozí sesterské společnosti iNNOVO Cloud, společnost zaměstnává specialisty na automatizaci, migraci, provoz a údržbu distribuovaných aplikací v multi-cloud architekturách. Rozsah produktů a služeb bývalé společnosti iNNOVO pokrývá vše od edge platforem, jako je ONCITE, až po vlastní virtuální privátní a veřejná cloudová řešení. German Edge Cloud nyní těží z mnohaletých zkušeností společnosti iNNOVO jako stabilního poskytovatele služeb cloudové platformy pro FinTech a bankovní sektor. Zákazníci si vybírají komponenty a služby z modulárního systému a mohou tak přesně přizpůsobit řešení svým potřebám. To znamená, že zákazníci se také mohou spolehnout na profesionální údržbu a nepřetržitý provoz 24/7, a to jak v průmyslu, tak v dalších odvětvích a obchodních oblastech. Nabídky završují softwarové aplikace a integrační služby ze systému IoTOS. Zákazníkům jsou k dispozici odborné znalosti v oblasti IT specifické pro dané odvětví, komplexní řízení výroby a systémy pro provádění výroby (MES). German Edge Cloud je podporuje při implementaci průmyslového IoT (IIoT).

Řešení all-in-one z jednoho zdroje
S touto unikátní kombinací řešení je nyní German Edge Cloud poskytovatelem kompletních služeb. Nabízí služby od konzultací přes implementaci až po provoz softwarových aplikací na cloudech patřících zákazníkům, hyperscale cloud řešeních nebo na vlastní cloudové nebo edge infrastruktuře GEC, bez jakéhokoli zablokování od dodavatele. Dr. Sebastian Ritz, jednatel společnosti German Edge Cloud, řekl: „Jelikož nabízíme vše z jediného zdroje, získávají naši zákazníci konsolidované řešení pro heterogenní data a odpovídající odborné znalosti. Dříve zákazníci potřebovali několik různých partnerů, například system house, integrátor služeb a poradenskou společnost. My jsme se stali cloud automatizačním partnerem pro softwarové společnosti.” 
„Zaměřujeme se na otevřená, rychle použitelná a datově suverénní edge a cloud řešení,“ vysvětluje Dieter Meuser, který je také výkonným ředitelem German Edge Cloud: „Řešení German Edge Cloud jsou modulární a škálovatelná. To našim zákazníkům umožní reagovat kdykoliv na měnící se potřeby trhu, i v budoucnu.“
Suverenita dat pro průmysl a GAIA-X 
„Digitalizace a vytváření hodnot prostřednictvím dat je předpokladem budoucí životaschopnosti a mezinárodní konkurenceschopnosti, zejména ve výrobním průmyslu,“ říká profesor Friedhelm Loh, majitel a generální ředitel skupiny Friedhelm Loh Group: „Když se společnosti připojují pomocí cloudu, chtějí mít pod kontrolou svá data a chránit jejich know-how. German Edge Cloud nabízí řešení na klíč.“
Profesor Loh zmiňuje zkušenosti, které využívají ve skupině Friedhelm Loh Group: „Při utváření naší digitálně integrované výroby v nové továrně Rittal v Haigeru jsme potřebovali datovou analýzu s plnou suverenitou dat. Každý den se zde generuje více než 18 terabajtů dat. Chceme tato data použít k vytváření hodnot. Proto jsme s German Edge Cloud vyvinuli toto řešení a nyní podporujeme i naše zákazníky v této budoucí úloze.”
ONCITE edge cloud data centre přispívá rozhodujícím způsobem k rozvoji bezpečné datové infrastruktury u zákazníků. Se svou dceřinou společností German Edge Cloud je skupina Friedhelm Loh Group jedním ze zakládajících členů GAIA-X. Profesor Loh byl jedním z iniciátorů tohoto významného projektu, který na podzim 2019 zahájil Peter Altmaier, německý spolkový ministr hospodářství a energetiky. 
GEC, která je součástí skupiny Friedhelm Loh Group, čerpá ze znalostí své sesterské společnosti Rittal v oboru a z vysoce kvalitního hardwaru. Výsledkem je, že tato řešení mohou zákazníci používat také v náročných průmyslových prostředích a s nejpřísnějšími požadavky. Díky použití ONCITE v továrně Rittal v Haigeru může GEC čerpat z bohatých zkušeností a je si vědom typických překážek a zvláštních požadavků zákazníků ve zpracovatelském průmyslu. Ví, na čem záleží. 
(5,899 znaků)
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[bookmark: _GoBack]Obrázek č. 1: Profesor Loh zmiňuje zkušenosti, které využívají ve skupině Friedhelm Loh Group: „Při utváření naší digitálně integrované výroby v nové továrně Rittal v Haigeru jsme potřebovali datovou analýzu s plnou suverenitou dat. Každý den se zde generuje více než 18 terabajtů dat.“
Obrázek č. 2: Prof. Friedhelm Loh: „GEC splňuje naléhavé potřeby výrobních společností. Digitalizace a vytváření hodnot pomocí dat již není pouhou možností, ale spíše základním adekvátním předpokladem pro budoucí a mezinárodní konkurenceschopnost.“
Obrázek č. 3: Dr Sebastian Ritz: „Společnosti získají konsolidované řešení pro heterogenní cloudové architektury a odpovídající procesní know-how od společnosti GEC - vše z jednoho zdroje bez jakéhokoli zablokování od dodavatele.“
Obrázek č. 4: Dieter Meuser: „S našimi edge a cloud řešeními pro digitální transformaci výrobního průmyslu přikládáme velkou důležitost otevřenosti, škálovatelnosti a modularitě.“
Obrázek č. 5: Nový GEC: Průkopník digitální transformace ve výrobním průmyslu a partner cloudové automatizace pro softwarové společnosti.
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