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Průkopnické řešení v oblasti realizace datových center, které společnost Rittal poprvé představila na veletrhu CeBIT 2013, navštívilo během svého evropského prezentačního turné i Českou republiku. Zájemci z řad partnerů a zákazníků společnosti Rittal měli ve dnech od 23. do 25. dubna možnost si v Praze a v Brně standardizované datové centrum RiMatrix S fyzicky prohlédnout a od specialistů společnosti Rittal získat informace o všech jeho výhodách.
Praha 30. 4. 2014 – „Cílem celého turné je ukázat, že všechny kroky potřebné pro naplánování a realizaci podnikového datového centra lze provést mnohem snazším způsobem a rychleji, než tomu bylo doposud u všech individuálně navrhovaných datových center.“, říká Tomáš Brůžek, projektový manažer Rittal Czech. „Výhody RiMatrix S ocení zejména uživatelé z řad malých a středních podniků, které rovněž potřebují zpracovávat velké množství dat, ale nechtějí zbytečně investovat.“, dodává Brůžek.
Velké evropské turné
Černý tahač s kontejnerem s vestavěným centrem RiMatrix S bude na cestě až do listopadu. Zhruba 17 000 km dlouhá trasa vede přes 16 zemí od Ženevského jezera ve Švýcarsku přes střední a východní Evropu do severských zemí a pak pokračuje na slunný jih. Na závěr sezóny v listopadu zavítá RiMatrix S do Irska.
Unikátní koncept pro datová centra
RiMatrix S je první sériově vyráběné datové centrum s definovaným počtem serverových a datových racků, s propracovanými systémy chlazení a napájení, včetně systému záložního napájení, s kompletním monitoringem a DCMI softwarem. Využitím standardizovaných modulů a přesně sladěných komponent je dosaženo velmi nízkých hodnot PUE (Power Usage Effectiveness) až 1,15. Datové centrum lze instalovat do stávající výstavby, bezpečnostní komory či do kontejneru. Díky definovaným a garantovaným parametrům lze snadno spočítat návratnost investice. RiMatrix S je revoluční alternativou k individuálně navrhovaným datovým centrům.
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Obrazový materiál
Rittal RiMatrix S.jpg: RiMatrix S je první sériově vyráběné datové centrum se standardizovanými moduly a přesně sladěnými komponenty.
Tomáš Brůžek.jpg: Ing. Tomáš Brůžek, projektový manažer Rittal Czech, s.r.o.
Otisknutí tiskové zprávy bez nároku na honorář. Jako zdroj prosím uveďte Rittal Czech, s.r.o. Těšíme se na zaslání verze převzaté tiskové zprávy.
Společnost Rittal
Společnost Rittal Czech, s.r.o. je dceřinou společností Rittal GmbH & Co. KG, předního světového výrobce systémových řešení pro výrobu rozváděčů, rozvod proudu, průmyslovou klimatizaci a IT infrastrukturu, včetně softwaru a služeb. Řešení společnosti Rittal nacházejí uplatnění ve všech oblastech průmyslu, včetně strojírenství, IT a telekomunikací.
Široké produktové portfolio společnosti zahrnuje kromě jiného i komponenty pro kompletní řešení modulárních a energeticky účinných datových center včetně inovativní bezpečnostní koncepce a fyzického zabezpečení dat a celé systémové IT infrastruktury.
Společnost Rittal, založená v roce 1961, vyrábí své výrobky v 11 výrobních závodech a je celosvětově zastoupena prostřednictvím 64 dceřiných společností a 40 obchodních zastoupení. Společnost Rittal je s více než 10 000 zaměstnanci největším členem skupiny Friedhelm Loh Group. Celá skupina FLG zaměstnává více než 11 500 zaměstnanců a v roce 2012 dosáhla obratu 2,2 miliardy EUR. Další informace lze nalézt na webových stránkách www.rittal.cz a www.friedhelm-loh-group.com.
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