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Bleskové zapojení
Při výrobě řídicích a distribučních rozváděčů jsou vodiče často přímo připojeny na měděné přípojnice. Obvyklé způsoby připojení jsou časově náročné a využívá se šroubových svorek, systému plochých svorek nebo pevná připojení. S novou generací svorek nabízí společnost Rittal push-in technologii, čímž se minimalizuje čas údržby a instalace vodičů na přípojnici je rychlejší a bezpečnější.
Push-In svorky Rittal přinášejí především výrobcům rozváděčů, ale nejenom jim, celou řadu výhod. Svorky jsou bezúdržbové a umožňují snadno a rychle připojit různé typy vodičů v rozsazích 0,5 - 4 mm2 a 1,5 - 16 mm2 přímo na měděné přípojnice o tloušťce 5 nebo 10 mm. Nová generace push-in svorek je mezi uživateli velmi vítaným doplňkem přípojnicových systémů Rittal.
Připojení vodiče do svorky provedete ve většině případů bez použití nástroje. Stačí pouze odizolovaný konec vodiče vsunout do upínacího prostoru svorky a vodič je pevně a spolehlivě připojen pružinovým mechanismem. Bez nástrojová instalace je možná u jedno jádrových (pevných) vodičů, více jádrových vodičů, jemně slaněných vodičů s dutinkou a jemně slaněných vodičů ultrazvukově svařovaných. V případě připojení jemně slaněných vodičů bez dutinky stačí pouze šroubovákem stisknout pojistný klip svorky a následně vsunout vodič do upínacího prostoru svorky. Uvolněním pojistného klipu dojde ke spolehlivému připojení vodiče.
Samotné uchycení svorky na přípojnici je podobně jednoduché, stačí pouze svorku natlačit upínacím prostorem na přípojnici správné tloušťky. Stabilní pozici a optimální vodivý kontakt zajišťuje svorka druhým pružinovým systémem. Při nasouvání svorky na přípojnici tento pružinový systém zajistí odstranění zoxidované vrstvy na přípojnici a vyvýšené kontaktní body pružinového systému vytvářejí požadovaný přítlak pro zajištění kvalitního vodivého spojení s přípojnicí.
Použitá push-in technologie s sebou přináší úsporu času při montáži svorek, úsporu nákladu při údržbě – protože již není nutné ověřovat utahovací moment svorky a mít obavu z možného požáru v rozváděči způsobený povolením svorky – a snížení potenciálních chyb v zapojení rozváděče. Bezúdržbové provedení push-in svorky Rittal činí systém spolehlivější a bezpečnější.
Nové svorky mohou být použity pro celou řadu různých aplikací. Příkladem je připojení ochranných (PE) a nulových (N) vodičů k přípojnicím, připojení fázových vodičů pod napětím (nejsou-li chráněné proti zkratu viz ČSN EN 61439-1 bod 8.6) nebo rovnou vytvoření svorkovnicových bloků pro větší počet odchozích vodičů.
Spolehlivé bezúdržbové push-in svorky Rittal splňují mezinárodní standardy IEC a UL. Lze je využít v aplikacích po celém světě a to i v námořních a offshore aplikacích.
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[bookmark: _GoBack]fri160413600.jpg: S novou generací svorek nabízí společnost Rittal push-in technologii, čímž se minimalizuje čas údržby a instalace vodičů na přípojnici je rychlejší a bezpečnější.
Otisknutí tiskové zprávy bez nároku na honorář. Jako zdroj prosím uveďte Rittal Czech, s.r.o. Těšíme se na zaslání verze převzaté tiskové zprávy.
Společnost Rittal
Společnost Rittal Czech, s.r.o. je dceřinou společností Rittal GmbH & Co. KG, předního světového výrobce systémových řešení pro výrobu rozváděčů, rozvod proudu, průmyslovou klimatizaci a IT infrastrukturu, včetně softwaru a služeb. Řešení společnosti Rittal nacházejí uplatnění ve všech oblastech průmyslu, včetně strojírenství, IT a telekomunikací.
Široké produktové portfolio společnosti zahrnuje kromě jiného i komponenty pro kompletní řešení modulárních a energeticky účinných datových center včetně inovativní bezpečnostní koncepce a fyzického zabezpečení dat a celé systémové IT infrastruktury.
Společnost Rittal, založená v roce 1961, vyrábí své výrobky v 11 výrobních závodech a je celosvětově zastoupena prostřednictvím 64 dceřiných společností a 40 obchodních zastoupení. Společnost Rittal je s více než 10 000 zaměstnanci největším členem skupiny Friedhelm Loh Group. Celá skupina FLG zaměstnává více než 11 500 zaměstnanců a v roce 2013 dosáhla obratu 2,2 miliardy EUR. Další informace lze nalézt na webových stránkách www.rittal.cz a www.friedhelm-loh-group.com.
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