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Data Center Market celebra la séptima edición de los Premios a la Innovación en el CPD

Dorna Sports se hace con el premio “CPD del año a una empresa privada” de los Data Center Market gracias a un nuevo Data Center con tecnología de Rittal y diseño e implementación de ABAST.

[bookmark: _GoBack]Data Center Market celebró el pasado 23 de enero la séptima edición de sus DCM Awards, donde se reconocen todos los modelos de innovación y transformación digital referentes a los centros de datos. Estos premios, consolidados y reconocidos en el sector, son un escaparate para los principales proyectos llevados a cabo en España durante 2019.
Los DCM Awards 2020 han contado con el apoyo de 13 empresas colaboradoras (Rittal, Abast, AEON Ingeniería, Aquads, Arsys, Cliatec 30 data center, CommScope, Dell Technologies, Global Switch, PQC, Starline, Systam, y Vertiv) y la asistencia a la gala de entrega de los premios fue presenciada por una audiencia de más de 200 personas.
El premio al “CPD del año a una empresa privada” fue para Dorna Sports, la compañía organizadora del MotoGP. Su nuevo Data Center, ubicado en Sant Just Desvern (Barcelona), fue diseñado e implementado por ABAST con la tecnología de Rittal. 

El CPD premiado, con diseño Tier 3 y basado en el estándar TIA-942, está construido con el sistema de cerramiento de alta seguridad Rittal GSR+. Tiene una superficie total de 172m2 e incluye una sala de racks TI de 95m2 y dos salas técnicas, una para comunicaciones y otra para SAIs y PCI, de 45m2 y 25m2 respectivamente. La sala de TI alberga tanto los equipos informáticos de Dorna como nuevas matrices de vídeo para las retransmisiones deportivas. La disposición actual en esta sala es la de dos cubos con 12 racks y 4 sistemas de climatización directa (LCPs) cada uno, pero está preparada para crecer, pudiendo añadir un tercer cubo de idénticas características si se hace necesario. Gracias a este nuevo centro de datos Dorna Sports cuenta ahora con una protección mucho mayor para sus datos y sistemas, reduciendo el riesgo y mejorando la seguridad y disponibilidad para asegurar la continuidad de sus actividades y procesos de negocio.

El premio “Modernización del CPD” se lo llevó la Caja Rural de Aragón-Bantierra, que en 2019 consolidó sus data center en Zaragoza. El Banco Sabadell fue galardonado por el premio a la “Excelencia operativa” y el “CPD del año a la Administración Pública” fue para la DGT.  Cognodata resultó ganador en la categoría “Externalización del CPD” y Bankinter también fue premiado por sus esfuerzos en transformación digital en su operativa de banca digital. DATA 4, Acens, MAD3, laaS365 y la Secretaría de Administración Digital (SGAD) también obtuvieron reconocimiento por sus proyectos.

Imágenes:

Imagen 1: Recogieron el premio al CPD del año en una empresa privada Jordi Sais, Director de TI de Dorna Sports, y Xavier Alvarez , también del equipo de TI de Dorna. El galardón lo entregó David Albalate, Responsable de Negocio del área Data Center de ABAST. Este premio reconoce el proyecto más destacado de centro de datos realizado por una compañía privada en 2019.
Imagen 2:  Los galardones, consolidados y reconocidos en el sector, son el escaparate de los principales proyectos llevados a cabo en España durante 2019.
Imagen 3: En el evento de este año, la publicación ha contado con el apoyo de 13 empresas colaboradoras (ABAST, AEON Ingeniería, Aquads, Arsys, Cliatec 360 data center, Commscope, Dell Technologies, Global Switch, PQC, Rittal, Starline Systam y Vertiv) y la asistencia de más de 200 personas.
Imagen 4: Los proyectos galardonados de este año han sido Caja Rural de Aragón-Bantierra, Dorna Sports, SGAD, Banco Sabadell (Sabis), DATA4, acens, DGT, Interxion MAD3, IaaS365, Cognodata y Bankinter.
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