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NOTA DE PRENSA

«Los datos son poder»: nuevo número de la revista be top 
La industria aspira a una infraestructura de datos europea: las empresas deberían tener una absoluta soberanía de los datos, un procesamiento en tiempo real e inteligencia artificial (IA) para la digitalización y la creación de redes de la industria. El proyecto se llama Gaia-X y requiere nuevas soluciones. Uno de los principales participantes es el grupo Friedhelm Loh, que ya presentó una aplicación llave en mano en octubre. Descubra más sobre el proyecto digital a gran escala Gaia-X y otras soluciones para los desafíos de la digitalización en el nuevo número de be top, en versión impresa o en línea.
Herborn, 11 de diciembre de 2019. «El conocimiento es poder, y quien tenga poder sobre los datos tendrá poder sobre los procesos y los cambios económicos y políticos. Quien tenga los datos tendrá más probabilidades de tener una ventaja competitiva y de éxito económico», afirma el Prof. Dr. Friedhelm Loh, propietario y director general del grupo Friedhelm Loh en su prólogo de la nueva revista para clientes be top. 

Pero, ¿cómo pueden las empresas proteger sus datos y, por lo tanto, sus conocimientos tecnológicos? El artículo de la portada de la nueva revista be top aborda esta cuestión y muestra cómo el grupo Friedhelm Loh, junto con sus socios, ya está apoyando a sus clientes con soluciones concretas para superar estos y otros desafíos de la digitalización. Este número 02/2019 también cubre otros temas: 

Influenciador: influyentes expertos en decisiones de compra

Se mueven entre la influencia y la independencia, son fenómenos de eventos y asesores personales al mismo tiempo, los llamados «influenciadores» son cada vez más importantes. ¿Cómo pueden las empresas utilizar con éxito los influenciadores en el ámbito del B2B? El nuevo número de be top aborda estas cuestiones y ofrece consejos sobre cómo las empresas pueden desarrollar con éxito sus propios influenciadores. Sobre este tema hablamos con el reputado influenciador Ahmed Banafa de Silicon Valley y Tijen Onaran. La conocida moderadora y fundadora de la red Global Digital Women lo deja claro en su columna de be top: «la gente sigue a la gente».

Electromovilidad: el futuro es ultrarresistente
La industria del automóvil se enfrenta al mayor cambio en su historia. Con el cambio en las tecnologías de propulsión, desde los motores de combustión a los motores eléctricos, los materiales de acero tienen un gran potencial gracias al desarrollo de grados de alta resistencia y resistencia ultra alta, como se demuestra en la entrada sobre el mercado en be top.

Ciencia: investigación del cerebro a la velocidad de la luz

Uno de los proyectos científicos más grandes de Brasil se encuentra en el estado de São Paulo, en el Laboratório Nacional de Luz Síncroton. Uno de los varios objetivos de su trabajo de investigación en el acelerador de partículas que tienen allí es la investigación del cerebro humano para descubrir más sobre la enfermedad de Parkinson, que actualmente afecta a alrededor de seis millones de personas en todo el mundo. Be top estuvo allí y permite echar un vistazo a este innovador proyecto de investigación que examina los métodos de curación para enfermedades neurodegenerativas que hasta el momento no tienen cura. Aquí se utilizan más de 200 armarios de distribución grandes de Rittal para proteger miles de componentes electrónicos de varios tamaños en un sistema de armarios.

Construcción de armarios de distribución: genios de Baden con visión de futuro

El especialista en máquinas y armarios de distribución de Baden, Bauer Systeme, muestra cómo incluso las empresas más pequeñas pueden aprovechar las posibilidades digitales en la fabricación. La empresa digitaliza y automatiza sus procesos mediante Rittal y Eplan. Be top presenta a los tres profesionales que hay detrás de la empresa. 

Encontrará más temas y propuestas del mundo del grupo Friedhelm Loh en la revista web be top: https://betop.friedhelm-loh-group.de 

La revista be top recibe otro premio 

En la revista web también encontrará artículos del primer número de be top 1-2019, que ha sido galardonado de nuevo por los reconocidos premios Fox Awards (plata) para el ámbito impreso y digital. Desde 2011, los premios Fox Awards distinguen las soluciones eficientes en marketing y comunicación en el ámbito impreso y digital. 

Friedhelm Loh Group

El grupo internacional Friedhelm Loh (F.L.G.) inventa, desarrolla y produce productos y soluciones de sistemas a medida para la industria, la economía y el comercio. Las empresas del grupo Friedhelm Loh son líderes en sus respectivos sectores, como inventores y fabricantes competentes. Son desde proveedores líderes en todo el mundo de sistemas para armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI (Rittal), y los número 1 de Europa en soluciones de software para la fabricación de máquinas y fábricas y para la industria, hasta proveedores de una experiencia integral en la fabricación con materiales modernos como el acero, el aluminio y el plástico.
Esta empresa familiar tiene 18 centros de producción y 80 filiales internacionales en todo el mundo. El grupo Friedhelm Loh, gestionado por su propietario, tiene una plantilla de 12 500 empleados y generó un volumen de ventas de 2600 millones de euros en 2018. Por undécimo año consecutivo, este grupo de empresas ha sido reconocido en 2019 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por cuarta vez consecutiva que el grupo Friedhelm Loh es una de las mejores empresas de formación de 2019.
Imágenes
Imagen 1: Los datos son poder: descubra más sobre el proyecto digital a gran escala Gaia-X y otras soluciones para los desafíos de la digitalización en el nuevo número de la revista para clientes be top.

Imagen 2: ¿Cómo pueden las empresas utilizar con éxito los influenciadores en el ámbito del B2B? El nuevo be top aborda estas cuestiones y ofrece consejos sobre cómo las empresas pueden desarrollar con éxito sus propios influenciadores. 
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