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NOTA DE PRENSA

Para un proyectado integral de sistemas de refrigeración

Rittal pone a disposición los datos para la refrigeración líquida en el Eplan Data Portal. Rittal amplía de esta forma con más información específica fluídica las macros y los datos 3D electrotécnicos ya integrados allí para la realización de armarios de distribución. Los usuarios pueden proyectar ahora de forma integral su sistema de refrigeración, compuesto por un esquema eléctrico, un esquema fluídico de los componentes de refrigeración y las macros 3D para la realización de los armarios de distribución. Con ello no sólo se acelera el proceso de proyectado, el mantenimiento y las reparaciones también se benefician de la mayor consistencia de la operativa. 

Herborn/Monheim, 28 de noviembre de 2017 –Las ventajas para los usuarios de equipos de climatización y refrigeradores son mayores gracias a las sinergias entre Rittal y Eplan. Los datos de los equipos para la refrigeración líquida de Rittal ya están disponibles en el Eplan Data Portal, siendo ampliados actualmente con la sección Eplan “Refrigeración”. Por consiguiente, la documentación sobre esquema fluídico se ve completada y ampliada. El resultado para los usuarios es disponer de un proyecto integral del subsistema Refrigeración mediante la plataforma Eplan, que incluye tanto el esquema eléctrico como el esquema fluídico de los componentes de refrigeración y, en caso necesario, las macros 3D para la realización del armario de distribución con Eplan Pro Panel. Hay que destacar aquí la facilidad de manejo: unos criterios fundamentales de selección, tales como intervalos de presión, dimensiones de las conexiones y curvas características de potencia, facilitan una rápida selección de los equipos en el Data Portal. 

Ventaja: una documentación integral del control 

Las ventajas son palpables en tres sentidos: La integración en el proyecto de la refrigeración líquida (instalación de refrigeración centralizada e intercambiador de calor aire/agua) en Eplan, con una fácil combinación de la documentación de Rittal, asegura una alta calidad de diseño, así como una documentación completa. Esto se traduce en ventajas para todos los participantes en la cadena de suministros a lo largo de la propia cadena de valor, por ejemplo, en el sector de automoción. Se reduce el volumen de trabajo para los fabricantes de maquinaria (OEMs). Obtienen un mayor soporte para la elección del sistema y ven reducido el tiempo que invierten en el proyectado, porque simplemente reúnen la documentación del subproveedor del sistema de refrigeración con arreglo a las normas del cliente final. El operador de la instalación también se beneficia: Recibe una documentación integral, de mayor calidad, porque se reúnen en un mismo proyecto Eplan todos los capítulos relevantes a nivel de técnica de mando y control, incluyendo la refrigeración como parte de la fluídica. Gracias a que se dispone de una documentación completa se simplifican de forma determinante el mantenimiento y las tareas de reparación. 

Soporte total en dos fases

Los usuarios de Eplan pueden utilizar ya durante la fase inicial del proyectado del sistema de refrigeración los datos de los equipos y las macros de la sección Refrigeración líquida de los productos de Rittal como marcador de posición por medio de una denominada “caja negra”. La ventaja es evidente: Las dimensiones de las conexiones de entrada y salida del agua de refrigeración, así como los datos relativos a la presión de funcionamiento, el intervalo de caudales y las curvas características de potencia, son informaciones importantes que están disponibles ya durante esta fase. Facilitan la elección del sistema óptimo. A partir de estos datos ampliados se puede documentar el dimensionamiento fluídico y electrotécnico de forma interdisciplinaria, pudiéndose elegir entre datos conjuntos y datos separados en escenarios de flujo de trabajo de fluídica y de electrotecnia. 

En una segunda fase – que discurre paralelamente a la entrega del sistema de refrigeración líquida al cliente – Rittal amplía asimismo la documentación para el cliente con la sección referida a los componentes fluídicos. Esto le permite al usuario integrar la documentación del sistema en el proyecto en un paso, mediante un simple copiar y pegar. Los marcadores de posición que quedaban en la sección de componentes fluídicos son sustituidos inmediatamente por el esquema sinóptico detallado en conformidad con la EN 1861 y contienen ya todas las conexiones con el control electrotécnico.

Acerca de Rittal

Rittal, con sede en Herborn (Alemania), es líder mundial en la fabricación de sistemas en forma de armarios de distribución, componentes de distribución de corriente y de climatización, infraestructuras TI, así como software y servicios. Las soluciones en forma de sistema de Rittal se pueden encontrar en todo el mundo en más del 90% de los sectores, p. ej. en la fabricación de bienes de equipo, en la industria alimentaria y de bebidas y tabaco, así como en el sector de las TIC.

El amplio espectro de productos y servicios del líder mundial incluye armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles de forma consistente a lo largo del proceso de fabricación completo. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con un consumo de energía y unas emisiones de CO2 hasta un 75% más reducidas, son capaces de comunicarse con el entorno de equipos de producción y hacen posible la aplicación de estrategias predictivas de mantenimiento y reparación. Su gama de productos incluye soluciones TI innovadoras, que van desde el rack TI hasta el Edge Computing y el Hyperscale Computing, pasando por el CPD modular.

Eplan y Cideon, empresas líderes en software, completan la cadena de creación de valor con soluciones interdisciplinarias de ingeniería; Rittal Automation Systems lo hace con soluciones de automatización para la realización de instalaciones de distribución. En Alemania Rittal entrega en un plazo de 24 horas, en el plazo requerido – de forma precisa, flexible y eficiente.

Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo empresarial gestionado por su propietario Friedhelm Loh Group. Friedhelm Loh Group disfruta, con 18 centros de producción y 80 filiales en todo el mundo, de un éxito internacional. El grupo empresarial tiene una plantilla de más de 11.300 empleados y realizó en 2016 unas ventas de aprox. 2,2 millardos de €. Esta empresa familiar fue distinguida en 2017 por novena vez consecutiva como mejor empleador de Alemania. En un estudio realizado en toda la RFA, la revista Focus Money y la fundación Deutschland Test han llegado a la conclusión de que el Friedhelm Loh Group ha sido en 2017 ya por segunda vez una de las empresas con una mejor oferta formativa del país.

Para ampliar información visite los sitios web www.rittal.es y www.friedhelm-loh-group.com.

Acerca de Eplan 

EPLAN Software & Service, uno de los líderes mundiales en su sector, desarrolla soluciones CAx, de configuración y mecatrónicas y asesora a las empresas para la optimización de sus procesos de ingeniería. Unas interfases, tanto estandarizadas como personalizadas, con sistemas ERP y PLM/PDM aseguran la consistencia de los datos en las fases de creación del producto, tramitación de pedidos y fabricación. Los factores del éxito en la ingeniería son una orientación sistemática hacia las necesidades de los clientes, una asistencia global y una competencia innovadora en desarrollo e interfases. Como actor global EPLAN presta asistencia por medio de la calidad de primer nivel de sus productos y la maximización de la eficiencia a más de 48.000 clientes en todo el mundo, con más de 130.000 instalaciones realizadas.

EPLAN fue fundada en 1984 y forma parte del Friedhelm Loh Group. Esta empresa familiar está presente en todo el mundo con 18 centros de producción y 80 filiales internacionales. Friedhelm Loh Group, grupo empresarial gestionado por su propietario, tiene una plantilla de más de 11.300 empleados y realizó en 2016 unas ventas de aprox. 2,2 millardos de €. Fue distinguido en 2017 por novena vez consecutiva como mejor empleador de Alemania. En un estudio realizado en toda la RFA, la revista Focus Money y la fundación Deutschland Test han llegado a la conclusión de que el Friedhelm Loh Group ha sido en 2017 ya por segunda vez una de las empresas con una mejor oferta formativa del país.

Para ampliar información vaya a www.eplan.de.
Imágenes

Imagen 1:  Refrigeración de una máquina para el mecanizado de herramientas combinada con una refrigeración de armario de distribución mediante un Blue e+ Chiller 

Imagen 2: Proyectado de un chiller Rittal Blue e+ con un intercambiador de calor aire/agua para la refrigeración de armarios de distribución con datos obtenidos del Eplan Data Portal y posterior integración de la documentación de Rittal en la documentación completa
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