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NOTA DE PRENSA

Friedhelm Loh Group es miembro fundador de la organización GAIA-X

La iniciativa europea en TI para la soberanía de los datos ya es una realidad
GAIA-X, el principal proyecto digital europeo para fortalecer Europa de cara a la competencia internacional, se ha convertido en una organización con capacidad jurídica y de acción. El objetivo es crear una infraestructura de datos europea para una digitalización e interconexión seguras de la industria, el sector financiero y la atención sanitaria que sirva como base para el uso de nuevas aplicaciones de inteligencia artificial (IA). El profesor Friedhelm Loh cofundó el gran proyecto europeo iniciado por el Ministro alemán de Economía, Peter Altmaier, el otoño pasado. El grupo Friedhelm Loh y la filial German Edge Cloud son miembros fundadores de la nueva Fundación GAIA-X. 

Un análisis rápido y eficiente de los datos es el motor de las tecnologías modernas y los procesos eficientes. Su protección contra el acceso no autorizado es decisiva para la competitividad de las empresas en todo el Espacio Económico Europeo. La pregunta más importante es: ¿quién posee los datos? La soberanía de los datos se ha convertido en un factor crítico para el éxito. En el futuro, la Fundación GAIA-X, como una organización en red en toda Europa con capacidad de acción, debería fortalecer la industria y apoyar las soluciones para estos desafíos a los que se enfrentan las empresas europeas. 

«A través de los clientes y, también, de las propias fábricas de Rittal, hemos aprendido lo que es importante para el sector industrial: la capacidad en tiempo real y la conexión a las soluciones existentes en el cloud con soberanía de los datos. Los datos son un activo valioso y deben protegerse contra el robo y el uso indebido para poder construir nuevos modelos comerciales basados en datos. Con este conocimiento, hemos ayudado a GAIA-X a avanzar y le hemos aportado nuestra experiencia», explica el Prof. Friedhelm Loh, propietario y director general de Friedhelm Loh Group .
La idea se convierte en realidad
El Ministro alemán de Economía, Peter Altmaier, marcó el inicio del proyecto el 29 de octubre de 2019 en la Cumbre Digital 2019 en Dortmund. El 4 de junio de 2020, el grupo de apoyo a la política, la investigación y la industria presentó la siguiente fase bajo el patrocinio de los ministerios de economía alemanes y franceses: GAIA-X da inicio a una organización internacional sin ánimo de lucro de naturaleza jurídica, la AISBL (Association internationale sans but lucratif), con sede en Bruselas, que, como entidad con capacidad jurídica y de acción, impulsará la creación de la red. El objetivo de GAIA-X es construir muchos pequeños centros de datos Edge distribuidos geográficamente con conexiones al cloud abierto en un proceso europeo transparente y abierto, que permite una nueva clase de aplicaciones industriales. 

Con su filial German Edge Cloud, el Friedhelm Loh Group es uno de los miembros fundadores, junto con once empresas, instituciones y asociaciones alemanas y otras once francesas. Entre ellas se encuentran Fraunhofer-Gesellschaft, Atos, Bosch, Deutsche Telekom, SAP, BMW y Siemens. Los miembros fundadores forman un equipo de proyecto conjunto que fundará la nueva organización a finales de septiembre de este año. Los miembros firmaron la iniciativa el 4 de junio de 2020 en una carta de intenciones conjunta. 

«Queremos agradecer al Ministerio de Economía su iniciativa y su apoyo. Con GAIA-X estamos creando un espacio en Europa para una mejor protección de la propiedad intelectual, y la única forma de lograrlo es mediante la unión de la política y la industria. Tenemos que actuar ahora. La creación de la organización es el siguiente paso, con el que estamos plenamente comprometidos», afirma el Prof. Loh.

La solución GAIA-X ya está en el mercado
El Friedhelm Loh Group ya ha contribuido en el aspecto tecnológico. Las empresas del Friedhelm Loh Group , German Edge Cloud y Rittal ya han desarrollado y lanzado al mercado una solución junto con el Instituto Fraunhofer y Bosch a modo de contribución a GAIA-X: ONCITE es el primer centro de datos Edge en el cloud llave en mano para escenarios de aplicaciones de la industria 4.0 con capacidad en tiempo real y soberanía de los datos. La solución, que ganó el Innovation Champions Award 2020, guarda y procesa los datos prácticamente en tiempo real durante la producción («en las instalaciones») y armoniza los datos para el análisis basado en inteligencia artificial (IA). Los proveedores de tamaño medio pueden conectar en red sus fábricas con las plataformas de producción digital de sus clientes, como los fabricantes de automóviles, manteniendo al mismo tiempo la plena soberanía de los datos. 

De este modo, las empresas pueden optimizar digitalmente sus plantas de producción a nivel interno y en todas las fábricas, usar datos para crear valor y ponerlos a disposición para su posterior uso en el menor tiempo posible. Los usuarios conservan toda la soberanía sobre sus datos y pueden decidir quién tiene acceso a qué datos, y qué plataformas y clouds públicos quieren usar para conectarse con sus socios. «ONCITE es la respuesta a preguntas esenciales que actualmente conciernen principalmente a las empresas manufactureras, pero también en otros sectores se deben preservar, seleccionar y procesar de forma segura unas cantidades cada vez mayores de datos para crear valor, por ejemplo, en el sector sanitario o en torno al tema Smart Living. Aquí hay más potencial para ONCITE y Gaia-X», explica el Dr. Sebastian Ritz, director general de German Edge Cloud.

Rittal es un pionero de la digitalización
«ONCITE fue creado en respuesta a nuestros propios requisitos en las fábricas y los de nuestros clientes. Lo usamos nosotros mismos y dejamos que nuestros clientes se beneficien de nuestra experiencia. Con esta solución aseguramos nuestra propia soberanía de los datos, damos forma al progreso y reforzamos nuestra viabilidad», afirma el Prof. Loh. Rittal, la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, construyó una nueva planta en Haiger en 2019 con más de 250 máquinas y sistemas conectados en red y basados ​​en un concepto 4.0 integrado. Cada día se generan 18 terabytes de datos para la producción de armarios de distribución. ONCITE analiza y procesa los datos en tiempo real y optimiza los procesos de producción. 

En 1961, Rittal sentó un precedente en forma de innovación en los armarios de distribución. Hoy en día, el Friedhelm Loh Group apoya a sus clientes en diversos sectores en su camino hacia el futuro digital: desde la cadena de valor en la construcción de armarios de distribución hasta los racks de TI líderes en el mercado, los centros de datos modulares, las soluciones informáticas Edge y de hiperescala, y ONCITE.

Imágenes
Imagen 1: Prof. Friedhelm Loh: «Con GAIA-X estamos creando un espacio en Europa para una mejor protección de la propiedad intelectual. Tenemos que actuar ahora. La creación de la organización es el siguiente paso, con el que estamos plenamente comprometidos».
Imagen 2: Dr. Sebastian Ritz, German Edge Cloud: «ONCITE es la respuesta a preguntas esenciales que actualmente conciernen a muchas empresas y no solo en la industria». 
Imagen 3: Contribución a GAIA-X: ONCITE es el primer centro de datos Edge en el cloud llave en mano para escenarios de aplicaciones de la industria 4.0 con capacidad en tiempo real y soberanía de los datos.
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