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NOTA DE PRENSA

Soluciones para la transformación industrial – desde racks TI a Edge Computing

Por primera vez, la feria de Hannover se presenta en un formato totalmente digital y con Rittal como uno de los diez Premium partners de los Digital Days, que se celebrarán el 14 y 15 de julio de 2020. Este proveedor de sistemas presenta su gama de servicios y sus novedades a través de la web mediante un stand de exposición virtual y presentaciones de vídeo en directo desde el Rittal Innovation Center. Uno de los puntos destacados es ONCITE, que ha sido nominado para el premio Hermes Award 2020 y es la primera solución Edge Cloud basada en inteligencia artificial y en tiempo real para los procesos en fábrica de la industria 4.0. Asimismo, también se centrará la atención en las soluciones para infraestructuras TI, como el nuevo rack VX IT, y para unos procesos de creación de valor más rápidos en la fabricación de cuadros eléctricos y de control.

Herborn/Hannover, 10 de julio de 2020. Con los Digital Days, este año se amplía la feria de Hannover para incluir un evento digital. En la primera edición, que tendrá lugar el 14 y 15 de julio, Rittal es uno de los diez Premium partners. Los expertos del Friedhelm Loh Group se conectarán en directo desde el Rittal Innovation Center en Haiger y participarán en un total de siete eventos digitales en forma de mesas redondas de alto nivel, conferencias magistrales y presentaciones de novedades:
· Debate con el Dr. Friedhelm Loh (acto inaugural el 14 de julio a las 10:15 h): “BDI Economic Forum: Forward to the New - New opportunities for progress?” (Foro económico de la asociación empresarial alemana BDI: nuevas oportunidades para el progreso). Participarán en el debate el Ministro de Economía y Energía de Alemania, Peter Altmaier, Klaus Helmrich de Siemens AG, Oliver Jung de Festo AG, el Prof. Dieter Kempf, que es el presidente del BDI, Friedhelm Loh de Friedhelm Loh Group, Rolf Najork de Robert Bosch GmbH y Thomas Saueressig de SAP SE.
· Concesión de los premios Hermes Awards 2020 (14 de julio a las 14:30 h): el Friedhelm Loh Group ha sido nominado para el premio más importante del mundo en este sector por ONCITE, el centro de datos Edge Cloud basado en la inteligencia artificial y en tiempo real de la filial German Edge Cloud. Oncite se instala directamente en las fábricas y garantiza que los datos puedan evaluarse in situ de forma inmediata y local.
· Conferencia magistral 1 (14 de julio a las 12:30 h): “Digital integration of value chains – opportunities for competitiveness” (Integración digital de las cadenas de valor: oportunidades para la competitividad). Ponente: Dr. Thomas Steffen, Director de I+D de Rittal.
· Conferencia magistral 2 (15 de julio a las 18 h): “The ecosystem of industrial automation” (El ecosistema de la automatización industrial). Ponente: Haluk Menderes, Director General de Eplan.
· Innovation Track (14 de julio a las 16 h): “The compact enclosure and the digital twin – integrated value creation using the example of the AX portfolio” (Armarios compactos y gemelo digital: cadena de valor integrada con el ejemplo de la gama AX). Ponente: Michael Schell, Director principal de Product Management de Rittal. 

· Innovation Track 2 (15 de julio a las 14 h): “IT for industry: from the rack to AI – real solutions for intelligent industries” (TI para la industria: del rack a las soluciones de IA y en tiempo real para las industrias inteligentes). Ponente: Radek Stolar, Director de desarrollo de negocio y estrategia  TI global en Rittal.
· Mesa redonda (14 de julio a las 16 h): Data in industry: big or small, edge or cloud (Los datos en la industria: pequeños o grandes, Edge o Cloud). Participantes: Bernd Kremer, Director de Negocios de ONCITE Industrial de IoTos/German Edge Cloud.
El rack de TI más rápido del mundo
Este año todo gira en torno a las TI. Con su nuevo sistema de rack VX IT, Rittal presenta por primera vez en una feria un sistema modular de nuevo desarrollo para racks de redes y servidores. Esto permite configurar nuevas infraestructuras de TI a una velocidad sin precedentes, desde un único rack de redes hasta un centro de datos completo. El VX IT ofrece la máxima libertad en la configuración, que se realiza de forma rápida y sencilla mediante una herramienta en línea, y está totalmente certificado con todos los componentes. Esto es algo único.

Mayor transparencia en el consumo de energía

Para conseguir la máxima transparencia en el consumo de energía de las soluciones de TI, Rittal ha integrado unas amplias funciones de medición para un análisis detallado de la energía en su nueva familia de productos PDU (unidad de distribución de energía). Las PDU se pueden configurar en línea, de modo que los usuarios de TI pueden implementar de forma rápida y sencilla la distribución de energía de alta calidad conforme a los requisitos individuales en cualquier rack de TI. 

Procesos más rápidos en la fabricación de armarios
Junto con la filial Eplan, que también es uno de los socios de los Digital Days en la feria de Hannover, Rittal muestra cómo los fabricantes de cuadros eléctricos y de control pueden construir sucesivamente una cadena de valor con datos consistentes. Prácticamente todos los departamentos implicados en la fabricación de armarios, desde la ingeniería y la configuración hasta el procesamiento mecánico y el ensamblaje de cables completamente automático, se pueden integrar automáticamente mediante una combinación altamente eficiente de los procesos digitales. Y el gemelo digital es la clave para ello. Rittal también proporciona soluciones de automatización que hacen que estos procesos sean más fáciles, más rápidos, más precisos y más reproducibles. 

Tecnología de envolventes para la industria 4.0
¿Cómo pueden contribuir a la digitalización las cajas y los armarios de distribución? Rittal tiene la respuesta con la nueva serie de armarios compactos y cajas pequeñas AX y KX, que ahora se completará con unas nuevas cajas de plástico aptas para exteriores. Las cajas aportan equipos digitales y se integran en la cadena de creación de valor digital de la fabricación de cuadros eléctricos y de control. Además de los datos en 3D y las herramientas de configuración de alta calidad, los códigos QR en todas las partes planas que deben procesarse facilitan su integración en el flujo de producción. Esto permite una supervisión digital moderna desde la entrada de las mercancías hasta su finalización. 

Eficiente en la refrigeración al aire libre
Otras de las novedades en productos son los refrigeradores para exteriores Blue e+, equipados con una tecnología de climatización que ahorra energía y es ecológica. Con la innovadora tecnología Blue e+ de Rittal se pueden lograr grandes ahorros y reducir enormemente la huella de CO2 de los sistemas. 

Soluciones para la transición energética
La demanda de energía eléctrica sigue aumentando constantemente en muchas aplicaciones industriales, lo que se deriva en una mayor demanda en los sistemas de distribución de energía eléctrica. La respuesta de Rittal es el sistema completo VX25 Ri4Power para la construcción de armarios de distribución de baja tensión probados hasta 6300 A. Gracias al software Power Engineering, el sistema es fácil de diseñar, rápido de montar y utiliza muy poco cobre. 
Para el futuro: junto con sus partners, Rittal también está diseñando los elementos de infraestructuras centrales necesarios para construir estaciones de carga para la movilidad eléctrica. Este proveedor de sistemas produce componentes para esta infraestructura a lo largo de toda la cadena de valor, desde la generación de energía hasta la climatización de la estación de carga. 
Imágenes:

Imagen 1: Hannover Messe Digital Days 2020: Rittal presenta sus novedades para la transformación digital a través de la web mediante un estand de exposición virtual y presentaciones de vídeo en directo desde el Rittal Innovation Center.

Imagen 2: Uno de los puntos destacados es ONCITE, que ha sido nominado para el premio Hermes Award 2020 y es la primera solución Edge Cloud basada en inteligencia artificial y en tiempo real para los procesos en fábrica de la industria 4.0.

Imagen 3: El nuevo rack de TI VX IT es una solución de rack de aplicación universal en formato modular que ofrece una mayor libertad para la rápida construcción de centros de datos.
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