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NOTA DE PRENSA

Rittal, finalista de los enerTIC Awards 2020
El proyecto “Nuevo Data Center de Dorna Sports, el organizador del mundial de MotoGP” presentado por Rittal ha resultado finalista en la categoría Smart Data Center de los enerTIC Awards 2020, Premios a la innovación y tecnología para la eficiencia energética en la era digital.

Durante el mes de septiembre, Dorna Sports resultó finalista de los enerTIC Awards 2020 tras la votación del comité de expertos formado por las empresas asociadas y la Red de Colaboración Institucional de la Plataforma. Hasta el 6 de noviembre se podrán realizar las votaciones online a través de la página web de los premios, para la elección de ganadores.
Desde el año 2013, los enerTIC Awards premian los proyectos tecnológicos innovadores realizados por empresas y organizaciones comprometidas con la eficiencia energética y la sostenibilidad. En esta convocatoria, tanto organizaciones públicas como privadas han presentado sus proyectos a 15 categorías, entre las que se encuentran Digital Transformtion, Industry 4.0, Intelligent Infrastructures, Intelligent IT Infrastructures, Smart Territories, Energy Renewable, Smart Buildings, Smart Cities, Smart Data Center, Smart Grid, Smart Lighting, Smart Mobility, Smart Product, Smart Vehicle y Solutions and Services.
Dorna Sports, la empresa organizadora del Mundial de MotoGP, ha construido en su sede central un nuevo CPD para albergar sus equipos TI y otros importantes equipamientos técnicos audiovisuales. El proyecto, con exigentes criterios de seguridad, sostenibilidad y eficiencia energética, fue realizado por ABAST con soluciones Rittal. Gracias a la disposición en base a “cubos de racks” (cerramiento total del pasillo frío) se ha conseguido una reducción del coste energético con un PUE cercano al 1,3.

Información de los enerTIC Awards, finalistas y bases de la convocatoria en: www.enerTIC.org/Awards.

Un CPD ya premiado este 2020

El Data Center de Dorna Sports no es la primera vez que se encuentra en una tesitura similar, dado que este año ya fue galardonado con el premio al “CPD del año a una empresa privada” en los Data Center Market Awards 2020. 

Dicha instalación cuenta con diseño Tier 3 basado en el estándar TIA-942, y construido con el sistema de cerramiento de alta seguridad Rittal GSR+. En total suma una superficie de 172m2 e incluye una sala de racks TI de 95m2 y dos salas técnicas, una para comunicaciones y otra para SAIs y PCI, de 45m2 y 25m2 respectivamente. La sala de TI alberga tanto los equipos informáticos de Dorna como nuevas matrices de vídeo para las retransmisiones deportivas. 
La disposición actual en esta sala es la de dos cubos con 12 racks y 4 sistemas de climatización directa (LCPs) cada uno, pero está preparada para crecer, pudiendo añadir un tercer cubo de idénticas características si se hace necesario. Gracias a este nuevo centro de datos Dorna Sports cuenta ahora con una protección mucho mayor para sus datos y sistemas, reduciendo el riesgo y mejorando la seguridad y disponibilidad para asegurar la continuidad de sus actividades y procesos de negocio.

Rittal, a por su segundo enerTIC Award

En caso de que la candidatura de Rittal salga ganadora sería la segunda ocasión en la que un proyecto de la multinacional alemana obtuviese tal honor. El anterior proyecto en conseguirlo fue “Gestión integrada con DCIM y elevado ahorro energético en el Data Center de Eurecat”, en la categoría “Power & Cooling” en la edición de 2018.

Puedes apoyar la candidatura de Rittal votando en el siguiente enlace.

Imágenes

Imagen 1: Rittal finalista de los enerTIC Awards 2020, Premios a la innovación y tecnología para la eficiencia energética en la era digital, con su proyecto “Nuevo Data Center de Dorna Sports, el organizador del mundial de MotoGP” en la categoría Smart Data Center.
 
Imagen 2: De los más de 150 proyectos presentados, el proyecto presentado se encuentra en la novena categoría (Smart Data Center) y compite con otros dos proyectos finalistas.
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