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NOTA DE PRENSA

¡Eplan y Rittal estarán presentes!
Con el lema «SPS Connect – The digital automation hub», del 24 al 26 de noviembre se celebrará por  primera vez la feria de automatización SPS en formato virtual. Eplan y Rittal estarán presentes virtualmente para presentar su amplia gama de soluciones mediante ponencias y aportaciones sobre productos. Ambas empresas están dando soporte a las empresas en la crisis actual y en su camino hacia la transformación industrial y ofrecen respuestas prácticas a la pregunta «¿Qué es lo que importa ahora?». La gama de servicios se centra en temas que marcan la diferencia en tiempos de pandemia: capacidad de suministro, servicios en línea, ingeniería en el cloud, industrialización en la fabricación de cuadros eléctricos y de control, innovaciones en productos y soberanía de datos.
La actual pandemia es una dura prueba de resistencia para muchas empresas. El principal objetivo es superar la crisis y salir más fuerte de ella. «Lo que se necesita son partners sólidos y fiables que puedan dar soporte a las empresas a largo plazo, a lo largo de la crisis y también después. Se buscan partners para el futuro con capacidad de innovación y que faciliten la transformación industrial», afirma Uwe Scharf, Director General de las Unidades de Negocio y de Marketing de Rittal.
La presión por cambiar es enorme. Las empresas deben cuestionarse las soluciones y los procesos obsoletos, y es más importante que nunca adoptar medidas para reducir costes y aumentar la eficiencia. Eplan, Rittal y German Edge Cloud, como parte del grupo Friedhelm Loh Group, apoyan a sus clientes en esta conversión. Sebastian Seitz, Director General de Eplan añade: «Los datos 100% digitales como única fuente de confianza, disponibles desde el diseño hasta la ingeniería y la producción, son la base para una mayor automatización. La industrialización en la fabricación de cuadros eléctricos y de control, y la consiguiente transformación están en pleno apogeo. En este contexto, es imprescindible contar con una coherencia absoluta de los datos». 
Orientación práctica: programa de conferencias de SPS Connect

Como parte de SPS Connect, Thomas Michels, Director Sénior de Software corporativo en el cloud de Eplan, dará una conferencia titulada “Networked Engineering in the Cloud”. Clientes y expertos en automatización han participado activamente en el período previo a la presentación. La ponencia presenta una imagen real de los requisitos actuales de la automatización en ingeniería y aporta valiosas recomendaciones para pasar a la acción. eView de Eplan también forma parte del programa digital, así como el nuevo estándar de datos que Eplan impulsa activamente. Alrededor de 60 fabricantes con unos 80.000 datos ya han puesto a disposición sus componentes en el Eplan Data Portal conforme al nuevo estándar. 

Otro de los ponentes es el Dr. Dirk Pieler, Director de la Unidad de Negocio de Industria de Rittal. En su conferencia “What matters now – Industrialisation in panel building and switchgear manufacturing”, muestra que la industrialización se amortiza mucho antes de lo esperado. La coherencia de los datos es la clave del éxito y ayuda a evitar fallos y a aumentar significativamente la productividad. La atención se centra en el gemelo digital, que conecta todos los pasos del proceso, desde la ingeniería hasta el mecanizado mecánico de los armarios de distribución, el cableado, las pruebas y el servicio. Las herramientas de configuración, la tecnología de sistemas para cajas y armarios de distribución, así como las soluciones de automatización, desde el ensamblaje de cables hasta el mecanizado mecánico de piezas planas y cajas completas, también ofrecen su apoyo para lograr una mayor eficiencia y un servicio de entrega en 24 horas.
Servicios, mejor en formato digital

A medida que las condiciones del mercado se han ido transformando, Eplan ha adaptado su negocio desde el principio a un entorno de trabajo conformado por oficinas en casa. Todos los servicios en el ámbito de la formación y el asesoramiento se ofrecen en línea desde hace meses. Los cursos de formación, que antes se realizaban en los centros de formación a escala nacional como formación presencial, ahora se imparten en línea. Los asesores de Eplan también están disponibles por videoconferencia para abordar las cuestiones urgentes de ingeniería. Dan soporte a los clientes en su estrategia de digitalización y ayudan a fijar el rumbo hacia una mayor automatización.
Innovador: soluciones de productos para la industria y la TI

Rittal presenta nuevos desarrollos para la tecnología de cajas y de refrigeración, que incluyen el nuevo armario individual VX SE, el armario de poliéster AX y los nuevos y energéticamente eficientes refrigeradores para exteriores Blue e+. Con sus nuevos armarios de poliéster AX, Rittal ha completado su gama de armarios compactos. De este modo el fabricante combina lo mejor de dos mundos: las ventajas de la tecnología de sistemas sofisticados y la de un material extremadamente resistente. El poliéster del AX protege la tecnología eléctrica incluso en los entornos más hostiles, por ejemplo, en exteriores; garantiza una rápida instalación con nuevas funciones de montaje y crea más opciones de instalación con una tecnología de sistema más inteligente.
Otros productos destacados de Rittal incluyen numerosos desarrollos nuevos en el ámbito de las infraestructuras TI. La atención se centra en el nuevo rack VX IT y en RiMatrix Next Generation (NG), la plataforma del futuro para el montaje de infraestructuras TI. Con Rimatrix NG, Rittal ha desarrollado un nuevo sistema modular para un montaje flexible, seguro y rápido de centros de datos. Un principio de arquitectura de plataforma abierta permite implementar en todo el mundo soluciones individuales con garantías para la inversión en todos los escenarios de TI del futuro: ya sean soluciones de un solo rack o containers, centros de datos centrales, Edge Data Centers distribuidos o centros de datos hyperscale, cloud o Colocation. RiMatrix NG es la primera plataforma que admite el uso de la tecnología de corriente continua OCP en entornos estándar.

La filial German Edge Cloud también presentará su nuevo desarrollo ONCITE, la primera solución Edge Cloud basada en IA y en tiempo real para procesos internos de la industria 4.0.
Más información en: 
SPS Connect 2020 - Rittal ( Esto lo pones en un botón al final
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Imagen 1: Eplan y Rittal estarán presentes en la feria virtual sobre automatización del 24 al 26 de noviembre y ofrecerán respuestas prácticas a la pregunta “¿Qué importa ahora?”

Imagen 2: Mediante eView de Eplan, los proyectos en el cloud están disponibles para todas las personas que participan en el proyecto a lo largo de toda la cadena de valor, desde la ingeniería hasta la producción y el montaje, pasando por el servicio y el mantenimiento.
Imagen 3: «Lo que se necesita son partners sólidos y fiables que puedan dar soporte a las empresas a largo plazo, a lo largo de la crisis y también después. Se buscan partners para el futuro con capacidad de innovación y facilitadores para la transformación industrial», afirma Uwe Scharf, Director General de las Unidades de Negocio y de Marketing de Rittal.
Imagen 4: «La industrialización en la fabricación de cuadros eléctricos y de control, y la consiguiente transformación están en pleno apogeo. En este contexto, es imprescindible contar con una coherencia absoluta de los datos», afirma Sebastian Seitz, Director General de Eplan. 
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