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NOTA DE PRENSA

Rittal e Informante instalan el contenedor del del centro de datos en el instituto politécnico de Leira
El Instituto Politécnico de Leiria (IPL) convocó una licitación pública para la adquisición de una infraestructura en formato container para el nuevo centro de datos que se instalará en el Campus 2, en Leiria. La solución elegida fue presentada por Informantem basada en una infraestructura estándar del Data Center Container de Rittal.

Tras analizar adecuadamente el objetivo de los gestores de IPL, Informantem presentó una solución global, basada en una infraestructura estándar de Data Center Container de Rittal, aunque con dimensiones especiales, ya que era un requisito de las especificaciones. En lo que respecta a los requisitos técnicos, el equipo debía poder alojar 10 racks y garantizar un servicio de alta disponibilidad y elevada eficiencia energética, incluidos los sistemas de climatización, la distribución de energía, los UPS, la detección y extinción de incendios y la monitorización de la temperatura, la humedad y el acceso al Data Center. Además de los requisitos tecnológicos, el IPL se enfrentó a varios retos relacionados con el contexto de la institución, entre ellos las limitaciones de espacio en los edificios existentes en el campus actual, la necesidad de una entrega rápida con niveles de seguridad, redundancia y fiabilidad adecuados a los requisitos del instituto, la necesidad de garantizar la movilidad futura de este equipo dado el crecimiento acelerado del IPL.

La elección del Data Center Container

La solución que se encontró, dado el nivel de demanda, para apoyar la infraestructura dedicada a la gestión de la información que se requeriría fue la de Rittal, uno de los fabricantes de centros de datos de mayor renombre en el mundo, con gran experiencia y reconocida calidad. Uno de los principales aspectos de la decisión del IPL fue la sólida asociación entre Informantem y Rittal. Informantem es una empresa experimentada y certificada en el desarrollo de este tipo de proyectos de infraestructura crítica de TI, con varios recursos certificados como ATD (Accredited Tier Designer), EPI CDCS (Certified Data Center Specialist), CDCP (Certified Data Center Professional), así como ISO27001, certificado y poseedor de la Licencia de Contratista de Obras Públicas, teniendo así todos los requisitos técnicos necesarios para el proyecto. Otro elemento importante de la decisión fue la mejor relación calidad-precio de la solución, incluso en comparación con los métodos de construcción de centros de datos más tradicionales

Un proyecto que ni siquiera la pandemia ha detenido

La solución "llave en mano" de Rittal requería que cada detalle fuera debatido con el máximo rigor para que no hubiera la más mínima posibilidad de que al final algo no fuera como se había planeado. Por lo tanto, IPL fue responsable de la construcción de la plataforma de hormigón armado para albergar las casi 20 toneladas de Data Center Container. Para que esta construcción se llevara a cabo con la calidad deseada, era esencial que los equipos técnicos del Informantem y del IPL interactuaran permanentemente, así como la importante contribución de Rittal, mediante el suministro de planos técnicos detallados, en relación con la construcción del container. Aunque en el curso del proyecto los equipos participantes, que incluían más de 20 personas de diferentes áreas de Informantem y Rittal, se sorprendieron por la situación de pandemia, el trabajo no se detuvo. El Data Center Container fue entregado a los gerentes de IPL, en presencia del Pro-Presidente Profesor Rui Pedro Charters Lopes Rijo, del Director General de Rittal Portugal, Jorge Faria da Mota, y de Pedro Gil, Presidente y CEO de Informantem, en una ceremonia informal, momentos después de la colocación del Data Center Container en la plataforma que estaba destinada a él. A esta pequeña ceremonia asistieron todos los técnicos involucrados en el proyecto.

De Alemania a Portugal

El Data Center Container fue fabricado íntegramente por Rittal en Alemania y fue transportado al campus del IPL en un transporte especial, ya que sus medidas eran superiores a las medidas estándar para el transporte terrestre en un camión TIR. La coordinación de toda la logística de transporte estuvo a cargo de Rittal, aunque la logística de coordinación del transporte en la ciudad de Leiria, con la supervisión de la policía local, así como la contratación de una grúa de gran capacidad para colocar el Data Center Container en la plataforma fue responsabilidad de Informantem.

Beneficios obtenidos

Los principales beneficios que IPL ha logrado con la solución de Data Center Container de Rittal son la velocidad de implementación, la alta disponibilidad, la redundancia, la mitigación del riesgo de diseño, la capacidad de mantenerse al día con las crecientes necesidades informáticas, e incluso existe la posibilidad de que IPL avance con las plataformas HPC (computación de alto rendimiento) en un futuro próximo. En este momento, los equipos continuarán sobre el terreno para completar todo el trabajo de conexión de los diversos edificios del IPL al Data Center Container, a través de una sofisticada red de fibra óptica, así como llevar a cabo el paso de todo el equipo de comunicaciones y servicios asociados y todos los servidores de apoyo a la actividad de la IPL al nuevo Data Center Container.

Imágenes

Imagen 1: El Data Center Container fue fabricado íntegramente por Rittal en Alemania y fue transportado al campus del IPL en un transporte especial, ya que sus medidas eran superiores a las medidas estándar para el transporte terrestre en un camión.

Imagen 2: La solución elegida fue presentada por Informantem basada en una infraestructura estándar del Data Center Container de Rittal.
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