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NOTA DE PRENSA

Rittal inaugura su Modification Center en España con una promoción exclusiva

Rittal inaugura su nuevo Modification Center y, para acercar a sus clientes las ventajas de sus servicios, ofreciendo una promoción exclusiva de lanzamiento en la que el primer pedido de mecanizado es totalmente gratis. Esta promoción es válida para los mecanizados de cajas y armarios de chapa de acero, con vigencia hasta el 31 de marzo de 2021.

Rittal sigue teniendo como objetivo facilitar la vida de las personas y queriendo ser más que un simple fabricante que ofrezca los productos más punteros del sector. Fruto de esta ambición de seguir desarrollando soluciones y servicios que faciliten la vida y completen las necesidades de sus clientes nace su nuevo Modification Center.

El Modification Center es una instalación equipada con una variedad de herramientas y maquinaria de precisión para realizar modificaciones rápidas a tus equipos. Estas capacidades garantizan precisión, calidad y rapidez desde el principio hasta el final del proyecto.

Además, de los obvios beneficios en eficiencia y rentabilidad, el nuevo Modification Center de Rittal proporciona las siguientes ventajas a sus usuarios:

· Ahorro de tiempo: Al encargarse Rittal de las modificaciones, tu equipo puede dedicar tiempo a tareas más productivas

· Garantía de precisión: Cortes más limpios y consistentes. Sin errores. Repetibilidad.

· Rapidez y calidad: Tiempo de respuesta rápido al utilizar maquinaria de última generación – el centro de mecanizado Perforex BC – para mecanizar envolventes y piezas planas según tus especificaciones.

¿Qué servicios se ofrecen en el Modification Center de Rittal?

· Mecanizados: Taladrado, fresado y roscado de placas de montaje y piezas planas totalmente automatizado, preciso y seguro. Soldadura de pernos. Mecanizados (rectangulares, redondos o de otros tipos) en cualquier envolvente de nuestro catálogo en 3D. Posibilidad de mecanizar chapa de acero, acero inoxidable, aluminio, poliéster y cobre

· Montaje de prensaestopas: Disponemos de una amplia gama de prensaestopas en plástico, latón y acero inoxidable, en diferentes tamaños y variantes, para aplicaciones industriales o para uso en atmósferas potencialmente explosivas o peligrosas. Materiales de alta calidad, tecnología innovadora y certificaciones internacionales para cada aplicación con los prensaestopas Hummel.

· Montaje de accesorios: Un equipo experto y cualificado está listo para su proyecto. Desde el montaje de accesorios propios para las envolventes hasta sistemas de embarrados o soluciones de climatización.

· Repintados: Realizamos la pintura de sus envolventes y otros equipos del color que usted elija. Díganos el código RAL y nosotros nos encargamos de todo.

Para aprovechar la promoción exclusiva de lanzamiento es necesario enviar los planos y los datos de contacto a través del formulario que se encuentra en la página web que han creado para a ocasión: https://modification-center.rittal.es/ 

“Con la puesta en marcha de nuestro Modification Center, pretendemos ofrecer un valor añadido a nuestros clientes. Si dejan en nuestras manos procesos que actualmente están realizando ellos mismos o que están externalizando a un tercero, podrán aumentar claramente su productividad. Sabemos que muchos clientes requieren de soluciones con personalizaciones complejas y nosotros somos capaces de convertir sus deseos en realidades en un corto periodo de tiempo.” afirma Pep Enrich, Marketing Manager de Rittal.

Imágenes

Imagen 1: El centro de mecanizado Perforex BC de Rittal Automation Systems permite mecanizar envolventes y piezas planas según tus especificaciones de manera rápida y precisa.

Imagen 2: A menudo los clientes solicitan cajas o armarios en un color distinto al tradicional RAL 7035. En el Modification Center podemos repintar tus envolventes en el color que desees.

Imagen 3: Taladrado, fresado y roscado de envolventes y piezas planas en chapa de acero, acero inoxidable, aluminio, poliéster y cobre.

Imagen 4: Un equipo experto y cualificado está listo para su proyecto. Desde el montaje de accesorios propios para las envolventes hasta sistemas de embarrados o soluciones de climatización.

Reproducción libre. Indicar, por favor, como fuente Rittal Disprel S.A. 

Para más información:

RITTAL DISPREL, S.A.
Pep Enrich / Marketing Manager
Mas Baiona, 40 – Polígono Industrial Can Roqueta

08202 Sabadell (Barcelona)

Tel. 93 700 13 00 – Fax. 93 700 13 01

E-mail: info@rittal.es - Website: www.rittal.es
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