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NOTA DE PRENSA

Más corriente con menos cobre con el nuevo VX25 Ri4Power

Rittal presenta el nuevo sistema Ri4Power, que se basa en el sistema de armarios de distribución VX25. Esto significa que los usuarios que construyen armarios de control y de distribución para la distribución de energía eléctrica en aplicaciones industriales lograrán una mayor eficiencia cuando utilicen el sistema de armarios de distribución de Rittal. El nuevo sistema Ri4Power ofrece más ventajas, como una mayor intensidad de la corriente nominal, así como un mantenimiento y una supervisión sencillos. Y lo más importante para el usuario: los sistemas implementados con este sistema siempre han sido ensayados y certificados conforme a la norma DIN EN 61439.
El Departamento de Automatización de ZVEI (Asociación de Fabricantes de Material Eléctrico y Electrónico de Alemania), que también incluye tecnología de accionamiento eléctrica y armarios de distribución, logró antes de la irrupción de la COVID-19 las tasas de crecimiento más altas de la industria eléctrica alemana en los dos años anteriores. El motivo es que la construcción de máquinas y sistemas estaba en auge y, al mismo tiempo, se utilizaba y se utiliza una tecnología de accionamiento cada vez más potente. En consecuencia, los armarios de distribución para la distribución de energía eléctrica deben ser cada vez más eficientes. De modo que el aumento de las corrientes nominales en el menor espacio posible es un requisito fundamental para los armarios de distribución. Con el nuevo sistema VX25 Ri4Power, Rittal cumple de forma óptima este requisito. Con una sección transversal más pequeña de las pletinas de cobre, ahora se pueden lograr corrientes nominales más altas en comparación con el sistema anterior, llegando hasta 6300 A.

La disposición de las pletinas ahorra cobre

Una sección transversal más pequeña de los embarrados reduce automáticamente los costes de todo el sistema, porque el cobre es una materia prima muy cara. La geometría optimizada del nuevo sistema Ri4Power garantiza unas intensidades de las corrientes nominales más elevadas: según la versión se pueden conseguir hasta 6300 A, resistentes a cortocircuitos hasta 100 kA. Las pletinas planas se utilizan para las diversas configuraciones de los embarrados: en la etapa de expansión máxima, se prevén cuatro pletinas por fase. 

Al desarrollar los soportes de los embarraos, se prestó especial atención a reducir su complejidad. El mismo soporte del embarrado se adapta a armarios de distribución de 600 mm y de 800 mm de profundidad, y se puede utilizar a la derecha o a la izquierda gracias a la estructura de simetría reflectiva. El montaje también se ha simplificado, ya que los soportes de los embarrados simplemente se atornillan al perfil del VX25 con tres tornillos, sin necesidad de ningún material de montaje adicional. 

Menos piezas, menos complejidad

Dado que el nuevo sistema Ri4Power se basa en el VX25, los usuarios pueden aprovechar las ventajas del sistema de armario de distribución, como un bastidor simétrico con retícula de 25 mm, un número reducido de piezas y un montaje más sencillo. Por ejemplo, los chasis y las guías se pueden montar tanto en la parte vertical como en la horizontal del bastidor del armario de distribución, lo que contribuye a un menor número de piezas. Ahora hay un lateral especial para la zona funcional para el sistema Ri4Power, que a su vez se puede instalar tanto a la derecha como a la izquierda del armario de distribución. Esto separa una zona funcional adicional que se puede utilizar como espacio para gestionar los cables y para colocar componentes adicionales. Este lateral para la zona funcional dispone de una placa de entrada de cables con pretaladros cada 50 mm. Cuando se rompen estos orificios ciegos, no hay bordes afilados que puedan dañar los cables. En la zona superior del armario de distribución hay una zona separada para el montaje de componentes adicionales, a la que se puede acceder fácilmente a través de una trampilla u panel.

Nuevo software de configuración 

Después del lanzamiento al mercado del sistema VX25 Ri4Power, Rittal publicó una nueva versión del software de configuración Power Engineering, que permite configurar los armarios de distribución de forma rápida y sencilla. Al desarrollar la nueva versión, todo se centró en la usabilidad. El funcionamiento es muy intuitivo y deben definirse muy pocas condiciones marco, lo que significa que incluso los usuarios sin experiencia pueden configurar de forma fácil y segura un armario de distribución homologado. Por supuesto, sigue siendo compatible con las interfaces para Eplan Electric P8, la exportación de la lista de piezas en MS Excel y la importación y la exportación para el mantenimiento de los datos.

El VX25 RPE, el nuevo configurador de armarios de distribución de baja tensión de Ri4Power, ofrece una opción de configuración en línea sumamente sencilla: https://www.rittal.com/rpevx25/#/systemConfiguration 
Fácil mantenimiento y supervisión

El nuevo sistema VX25 Ri4Power también ofrece ventajas para las tareas de mantenimiento. Se puede acceder a los nuevos soportes de los embarrados y sus conectores desde la parte delantera, lo que permite comprobar el par de la conexión roscada o, alternativamente, medir la temperatura del punto de contacto con una cámara de infrarrojos. También permite una supervisión adicional de un armario de distribución. Para ello, puede equiparse con una interfaz IoT a la que se pueden conectar sensores, por ejemplo, para controlar la temperatura y la humedad o para medir la potencia. Con la conexión a un sistema de control de nivel superior, el operador supervisa su sistema en todo momento y se beneficia de una mayor disponibilidad del suministro de energía.
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Imágenes:
Imagen 1: El nuevo sistema Ri4Power permite una corriente nominal máxima de hasta 6300 A con una sección transversal de cobre más pequeña.

Imagen 2:  El VX25 RPE, el nuevo configurador de armarios de distribución de baja tensión de Ri4Power, ofrece una configuración en línea rápida y sencilla: https://www.rittal.com/rpevx25/#/systemConfiguration   
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