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NOTA DE PRENSA

Rittal estará presente en el Smart EnergyCongress mostrando sus disruptivas soluciones, a la vanguardia tecnológica, para centros de datos e Infraestructura TI
· Rittal será una de las empresas más destacadas, participando hasta en tres de las ponencias y con un stand (29) en la zona EXPO, en las que informará sobre las principales tendencias y novedades tecnológicas en Infraestrucuras TI y centros de datos.

· El congreso se celebrará en el Palacio de Congresos de IFEMA durante los días 27 y 28 de octubre para conocer y debatir sobre los retos, tendencias y oportunidades de la transición energética y digital.
Rittal, empresa líder mundial en la fabricación de soluciones para infraestructuras TI, armarios de distribución, componentes de distribución de corriente y climatización, estará un año más presente en el Smart Energy Congress, el congreso anual europeo en el que consultoras de referencia, compañías energéticas, líderes  de  la  industria  tecnológica,  startups y responsables  de  grandes proyectos, compartirán su visión y debatirán en Madrid sobre tendencias, retos y oportunidades para mejorar la Eficiencia Energética con la aplicación de nuevas tecnologías, en ámbitos como las Ciudades, Industrias, Energía y Grandes Infraestructuras Tecnológicas.

Esta será la IX edición del evento referente en España en materia de eficiencia energética, sostenibilidad y cambio climático, organizado por la Plataforma enerTIC; y tendrá lugar los días 27 y 28 de octubre en el Palacio Municipal de Congresos de Madrid en formato presencial. El objetivo es alcanzar más de 3.000 visitantes profesionales y aumentar su cada vez mayor relevancia en Europa.

España es un referente y cuenta con compañías experimentadas y con reconocido liderazgo tecnológico para contribuir a la descarbonización de la economía, la transición energética y la mejora de la competitividad empresarial. En este contexto, Smart Energy Congress supone una oportunidad única para conocer a los principales ‘StakeHolders’, detectar oportunidades y compartir experiencias con otros directivos comprometidos con la eficiencia y sostenibilidad.  

Rittal, referente mundial en el desarrollo de soluciones eficientes para la industria de centros de datos e Infraestructura TI

Con 18 centros de producción y más de 70 filiales, Rittal es una de las compañías que están abriendo el camino hacia un futuro más sostenible y eficiente, ofreciendo soluciones disruptivas y a la vanguardia tecnológica para CPDs estandarizados y a medida, e Infraestructuras TI que unen los componentes más importantes en un sistema muy variable y sobre todo seguro.

La empresa alemana tendrá una presencia destacada en el congreso, con un stand – #29 – en la zona EXPO y participando hasta en tres conferencias a lo largo del mismo:

El miércoles 27 a las 13:15h, Iván Gimeno, Business Development Manager IE/IT de Rittal, con más de 16 años de experiencia en la empresa, llevará a cabo la presentación ”Bajemos el EDGE a la tierra: Casos de éxito y lecciones aprendidas” en el Auditorium Technological Vision.
Esta presentación distará sobre cómo la forma en la que trabajamos, aprendemos y vivimos ha cambiado drásticamente durante el último año y medio, y cómo ese cambio ha creado una mayor dependencia del Edge. La presentación va más allá de los debates teóricos y de modelos de negocio que rodean el Edge Computing y analiza las implementaciones del mundo real, las historias de éxito y las lecciones aprendidas.

Ese mismo miércoles 27, pero a las a las 12:00h, también tendrá lugar la presentación ”EDGE Data Center compacto – La solución flexible y escalable para cualquier necesidad” en la Innovation AREA IT Infrastructure & Data Center a la zona EXPO.

Por su parte, esta presentación ahondará en las características y las ventajas de las soluciones de Edge Data Center compactas de Rittal, con la idea de explicar en ese corner lo que la gente va a poder ver en directo en su stand. 

Por último, Rittal cerrará su comparecencia en el Smart Energy Congress el jueves 28 de octubre a las 13:30 con una nueva presentación de Iván Gimeno en el Auditorium Technological Vision en la mesa “Transformación, eficiencia y sostenibilidad en los Centros de Datos corporativos. Tendencias, oportunidades e innovación”. 
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