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[bookmark: _GoBack]EPLAN celebra su Feria Virtual acompañada de 7 partners de primer nivel

[bookmark: _Hlk86269264]Llega la esperada primera edición de la Feria Virtual EPLAN 2021: “La Industry 5.0 en tus manos”, dedicada en exclusiva al mercado local español y en la que se presentará la nueva Plataforma EPLAN 2022.
Esta edición abrirá sus puertas digitales a lo largo de dos días; 10 y 11 de noviembre, y ofrecerá contenido exclusivo que abarca desde la ingeniería de procesos integrados y digitalizados, hasta la sostenibilidad y la optimización de tu negocio en el ecosistema de la automatización industrial futura.
En la construcción de este futuro colaborativo, no podía faltar la cooperación entre los principales promotores del mercado, por ello, contarán con la colaboración especial y experiencia de: Rittal, Endress + Hauser, Lapp, Siemens, Rockwell Automation, Festo y Phoenix Contact. Asimismo, tendrán su propio espacio reservado en la feria, en el que además los visitantes podrán beneficiarse de las numerosas oportunidades de interacción como por ejemplo de los encuentros one-to-one.
Los visitantes profesionales podrán ahondar en diversos seminarios web en vivo, reuniones con expertos, numerosas presentaciones de novedades y soluciones, mejores prácticas y muchas oportunidades de networking, relacionados con la ingeniería y los procesos integrados, junto con las demostraciones de software de las nuevas soluciones incorporadas a la Plataforma.
Además, podrán disfrutar cada día de cinco ponencias en directo sobre el ecosistema de la automatización industrial, el potencial desarrollo de cuadros eléctricos industriales y la ingeniería tradicional e inversa entre otros temas cubiertos por un programa de conferencias. Una de ellas, es la que tendrá lugar el próximo miércoles 10 de noviembre a las 11:00h junto con Rittal, que lleva por título: VALUE CHAIN: “Herramientas para un diseño y fabricación eficiente de armarios eléctricos”
Aprovechando más que nunca el auge de las soluciones cloud, EPLAN presentará en exclusiva las oportunidades que brindan los nuevos servicios en la nube dentro de EPLAN ePULSE, así como el potencial que proporciona la ingeniería aplicada a los armarios de control y los equipos de conmutación.
Por último, pero no por ello menos importante, la Feria Virtual cuenta con una parte más lúdica, se sorteará entre los visitantes que consigan más puntos por interacción en la feria, un iPad Pro (de 11 pulgadas, con Wi-Fi, 128 GB) en color gris espacial de 3ª generación.
Regístrate cuanto antes para no perder detalle de las últimas tendencias del mercado. Te compartimos un enlace donde te puedes registrar de forma gratuita:
https://eplan2021.evento-virtual.es/ 
Imágenes:
Foto 1 (EPLAN Virtual Fair 2021.jpg): La primera edición de la Feria Virtual EPLAN 2021: “La Industry 5.0 en tus manos”, dedicada en exclusiva al mercado local español se celebrará los próximos 10 y 11 de noviembre.
Se puede reproducir de forma gratuita. Indique a Rittal GmbH & Co. KG como la fuente.

Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor de sistemas líder a nivel mundial de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 por ciento de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 por ciento menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO2, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal realiza entregas en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. El grupo Friedhelm Loh disfruta de un gran éxito internacional con 12 plantas de producción y 94 filiales. Este grupo empresarial cuenta con 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2600 millones de euros en 2019. Por treceavo año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2021 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que el grupo Friedhelm Loh es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional.
Puede encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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