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Eplan, Rittal y GEC presentan nuevas tecnologías para todos los niveles de valor añadido industrial en la SPS 2021
Desde la ingeniería hasta el aprovionamiento, la producción y las operaciones, las empresas Eplan, Rittal y German Edge Cloud (GEC) mostrarán las últimas soluciones tecnológicas para toda la cadena de valor industrial en la feria de automatización SPS 2021 de Núremberg (del 23 al 25 de noviembre). Las empresas del Friedhelm Loh Group responderán a las megatendencias de la transformación digital, así como del Edge y del Cloud Computing. Mostrarán nuevas soluciones para una optimización basada en datos en la fabricación de cuadros eléctricos e innovaciones que abarcan hasta la operación de sistemas en la producción industrial. Las palabras clave se centran en el gemelo digital desde la ingeniería y la producción hasta el compartimento digital para esquemas eléctricos, así como en la transparencia y la soberanía al usar y compartir datos en la producción. 
[bookmark: _GoBack]La pandemia mundial, así como los cambios políticos y tecnológicos, plantean enormes desafíos a las empresas de todos los sectores. La industria, en particular, está experimentando un cambio sin precedentes debido a las megatendencias de la transformación digital, así como al Edge y al Cloud Computing.
Juntos es más fácil 
«Hoy en día, las empresas se ven obligadas a cuestionar la eficiencia de sus procesos y a implementar soluciones completamente nuevas, desde la fabricación de cuadros eléctricos para diversos sectores hasta la industria manufacturera con un aumento de las cantidades de datos, a menudo sin usar, en la producción. Esto requiere soluciones simples y valor no solo para hablar sobre los cambios, sino para implementarlos de manera rápida y específica», afirma Uwe Scharf, Director General de Unidades de Negocio y Marketing de Rittal. «Junto con nuestros clientes, creamos las condiciones necesarias para lograr los crecientes objetivos de digitalización y productividad».
En el pabellón 3, en el stand 3-133 de 750 metros cuadrados, Eplan, Rittal y German Edge Cloud presentarán soluciones concretas para sus clientes a lo largo de toda la cadena de valor en cuatro niveles: ingeniería, aprovisionamiento, producción y operaciones.
Ingeniería: simplemente más eficiente
Eplan y Rittal ofrecen datos de productos de alta calidad, software de ingeniería inteligente, herramientas de diseño y soluciones en el cloud, así como asesoramiento sobre la cadena de valor para que los procesos de planificación en la fabricación de cuadros eléctricos y de control sean mucho más fáciles y eficientes. Eplan presentará su plataforma Eplan 2022, lo que abrirá una nueva era en la ingeniería con una mayor eficiencia y una nueva facilidad de uso. Presentará la versión completa de Eplan eManage para permitir que los proyectos de la plataforma basados ​​en el cloud se compartan de forma rápida y segura con partners, proveedores y clientes y para permitir la colaboración entre proyectos y sedes con un valor añadido muy superior. 
Aprovisionamiento: simplemente más rápido
Para simplificar y acelerar la selección y la adquisición de soluciones de sistema en la tecnología de armarios de distribución, Rittal ofrece a sus clientes unos procesos y unas herramientas de aprovisionamiento digitalizados, como el nuevo configurador RiPanel, así como una tienda online y un servicio de entrega en 24/48 h en Alemania. La clave para acelerar los procesos reside en la plataforma de sistema estandarizada, única en el mundo, «Rittal - The System», con tecnología de armarios de distribución, de climatización y de distribución de corriente. Las novedades incluyen los armarios individuales VX SE, los armarios compactor de poliéster AX, las chillers VX25 y el sistema VX25 Ri4Power a modo de protección contra fallos de arco A y B. Para la implementación de soluciones de infraestructuras de carga y almacenamiento de energía, Rittal presenta módulos orientados a aplicaciones con los que ahora los clientes pueden optimizar y lanzar al mercado sus soluciones de forma aún más rápida.
Producción: simplemente mejor
Eplan y Rittal presentan soluciones coordinadas para procesos de producción automatizados para que los fabricantes de cuadros eléctricos y de control puedan producir cada vez más versiones de productos con una calidad cada vez mejor, de forma más rápida y económica. Las nuevas soluciones de control de la producción RiPanel Processing Center y de automatización, como el centro de mecanizado Perforex MT, la máquina de ensamblaje de cables automática Wire Terminal WT y el asistente de cableado digital Smart Wiring garantizan una mayor productividad. Servicios como la puesta en marcha, el mantenimiento y la financiación de máquinas terminan de completar la oferta.
Operaciones: simplemente más seguras
Para el ámbito de las operaciones, Eplan, Rittal y German Edge Cloud ofrecen soluciones que abarcan desde la fabricación de cuadros eléctricos y de control hasta las empresas manufactureras de la industria. Con Rittal ePocket, el «compartimento para esquemas eléctricos» digital basado en el cloud, Eplan y Rittal están proporcionando un «nuevo hogar» para la documentación eléctrica, incluido el gemelo digital. Esto significa que la documentación en papel ha quedado obsoleta. De este modo, se puede acceder a los datos de planificación de los armarios de distribución de forma aún más rápida y constantemente actualizada. Con las futuras opciones de seguimiento, los operadores, los proyectistas, los fabricantes de armarios de distribución y el personal de mantenimiento tendrán a su disposición nuevas formas de mantenerse en contacto entre sí y seguir trabajando.
Para obtener la máxima transparencia y ventajas de la digitalización en la producción, German Edge Cloud ofrece soluciones inteligentes en el cloud y en Edge. Con el análisis de los datos de producción, los procesos se pueden controlar y optimizar de manera eficiente y se puede aumentar la OEE (eficiencia general de los equipos, por sus siglas en inglés). Las soluciones también ofrecen soberanía de los datos y, por lo tanto, son seguras cuando se conectan en red con otras empresas a través de clouds. La planta de Rittal en Haiger es una prueba del trabajo pionero en IIoT. Además, las empresas pueden utilizar las soluciones Track&Trace de German Edge Cloud, por ejemplo, para rastrear componentes de forma aún mejor y más rápida. 
Con el objetivo de conseguir unos datos continuos, Rittal Service apoya a sus clientes para satisfacer el constante aumento de los requisitos en cuanto a la disponibilidad del sistema, la sostenibilidad y la eficiencia energética, desde la climatización del armario de distribución hasta un funcionamiento seguro de los centros de datos.
Como columna vertebral de todas las aplicaciones de TI, Rittal ofrece RiMatrix Next Generation, una solución de infraestructura modular preparada para el futuro para centros de datos de todos los tamaños y requisitos.
Otro de los expositores del estand es el especialista en plásticos LKH. Esta empresa del Friedhelm Loh Group presentará sus conocimientos en el diseño de componentes plásticos y la integración funcional basándose en el ejemplo de un proyecto actual en el sector de las energías renovables.
Más información en: 
www.eplan.de/sps 
www.rittal.de/sps 
www.gec.io 
www.lkh-kunststoff.de 

Imágenes: 
Imagen 1: Con Rittal ePocket, el «compartimento para esquemas eléctricos» digital basado en el cloud, Eplan y Rittal están proporcionando un «nuevo hogar» para la documentación eléctrica, incluido el gemelo digital.
Imagen 2: Uwe Scharf, director general de unidades de negocio y de marketing de Rittal: «Hoy en día, las empresas se ven obligadas a cuestionar la eficiencia de sus procesos y a implementar soluciones completamente nuevas, desde la construcción de armarios de control y de distribución para diversos sectores hasta la industria manufacturera con un aumento de las cantidades de datos, a menudo sin usar, en la producción.»
Imagen 3: Eplan presenta la versión completa de Eplan eManage para permitir que los proyectos de la plataforma Eplan basados ​​en el cloud se compartan de forma rápida y segura con socios, proveedores y clientes y para permitir la colaboración entre proyectos y sedes con un valor añadido muy superior.
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Más información: 
www.gec.io y www.friedhelm-loh-group.com 
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