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Rittal y sus empleados celebran el primer millón de armarios VX25 vendidos
En 2021 Rittal celebra tres aniversarios. La empresa celebra su 60º aniversario; su propietario, el Prof. Friedhelm Loh, ha cumplido 75 años y ahora también se añade el VX25. El 16 de agosto salió de la línea de montaje el armario de distribución número un millón. Un éxito que ha sido posible gracias a los 1.240 empleados de la planta de Rittershausen (Alemania). Recientemente, el propietario y la dirección rindieron homenaje a su trabajo en una ceremonia celebrada exactamente donde cada día se fabrica el VX25: en medio de la producción.
Herborn, 15. diciembre 2021. ¿Cómo mejorar lo que ya es muy bueno? Rittal se planteó esta pregunta al iniciar el desarrollo del sistema de armarios ensamblables VX25. Hoy, tres años después de su lanzamiento al mercado, el VX25 se utiliza en las empresas de clientes industriales y de TI en todo el mundo, por ejemplo, en las líneas de producción de la mayoría de los fabricantes de automóviles de renombre, en aerogeneradores situados en los lugares más remotos, en cruceros o en los centros de datos de gigantes de la infraestructura TI como Facebook y Amazon. El millonésimo VX25 salió de la línea de producción el 16 de agosto de 2021. Se bañó en oro en la planta de Rittershausen y la dirección y los empleados lo celebraron con música y confeti. Ha sido un momento memorable y, al mismo tiempo, solemne que reconoce personalmente los extraordinarios logros de muchas personas en Rittal, como los desarrolladores, los jefes de producto y los empleados de producción.
«Lo hemos conseguido gracias a su apoyo, por lo que les estoy sumamente agradecido. Siempre hemos sido líderes del mercado mundial en tecnología y hemos establecido un nuevo estándar en el mercado con el armario de distribución VX25. Este modelo sorprendió por completo a nuestros clientes. Así es como hemos demostrado excelencia en la fabricación de armarios de distribución durante cuatro generaciones de productos», afirma el Prof. Friedhelm Loh ante los empleados presentes. 
¡Increíble! Esta es la palabra con la que el propietario y director general del Friedhelm Loh Group describió la historia de éxito de Rittal. Recordó que Rittershausen no es solo el lugar en el que nació el sistema de armarios ensamblables, sino también la empresa. «Gracias a la gente de esta región, hemos desarrollado un modelo de negocio que ha revolucionado todo el mundo de la ingeniería eléctrica. Eran personas procedentes de Ewersbach, Eibelshausen y de cualquier lugar en un radio de 50 kilómetros. Esas eran las personas que tenían las ideas». Nadie, ni siquiera su padre, él ni la dirección hubieran pensado que los armarios de distribución de Rittal se utilizarían en todo el mundo tras apenas unas décadas. En aquella época, las principales empresas eléctricas del mundo rechazaron la idea de un armario de distribución estándar. No querían pedir armarios de control del «catálogo Neckermann». Sin embargo, con el lema «Armarios de distribución disponibles de inmediato», Rittal desencadenó una revolución por aquel entonces. El armario de distribución estándar conquistó el sector a través de la ingeniería mecánica.
«Es increíble ver dónde estamos produciendo estos armarios de distribución hoy en día», afirma el Prof. Loh. Ahora, la empresa no solo fabrica en Rittershausen, sino también en sus propias fábricas en China, la India, Inglaterra, Brasil y Estados Unidos. «Cada día, producimos varios miles de sistemas de armarios ensamblables en todo el mundo». Muchas empresas, incluidas las grandes empresas eléctricas, lo habían intentado, pero sin éxito. El propietario cree que una de las principales ventajas de Rittal es que en repetidas ocasiones ha ido en contra de la tendencia general y que ha sabido adelantarse a las tendencias, por ejemplo, ampliando la gama desde los armarios de distribución hasta los sistemas con tecnología de refrigeración, distribución de corriente e infraestructuras TI. Y así debe seguir siendo en el futuro.
Con el éxito de Rittal, también se ha convertido en la empresa con más empleados de la región. «Está claro que desarrollar una empresa durante 60 años no es algo que deba darse por sentado. Es un regalo. Es una historia de éxito increíble, por lo que hay muchas razones para celebrarlo», afirmó el Prof. Loh al final de su discurso.
Markus Asch, CEO de Rittal International, destacó posteriormente la importancia del VX25: «El sistema de armarios ensamblables es la esencia de Rittal y la manifestación de nuestra experiencia». Miles de versiones de este armario de distribución resuelven el 90% de los requisitos de los clientes en todo el mundo. «Y aunque hoy estamos celebrando el millonésimo VX25, en realidad estamos celebrando tener empleados como vosotros que fabrican este armario cada día», destacó el presidente de la junta directiva. Junto con Norbert Peter, vicepresidente de operaciones de Alemania y director de planta de Rittershausen, entregó a todos los empleados una llave de armario de distribución bañada en oro y un diploma a modo de reconocimiento y de recuerdo.
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Pie(s) de foto:
Imagen 1: El armario VX25 número un millón salió de la línea de producción de la fábrica de Rittershausen bañado en oro. En la imagen: Muhammet Akin, empleado de montaje.
Imagen 2: El Prof. Friedhelm Loh (Propietario y Director General del Friedhelm Loh Group, en el centro), Markus Asch (CEO de Rittal International y Presidente de la Junta Directiva, izquierda) y Norbert Peter (Vicepresidente de Operaciones en Alemania y Director de planta de Rittershausen, a la derecha) rinden homenaje al trabajo de los empleados de Rittal.
Imagen 3: 1.240 empleados de la fábrica de Ritterhausen recibieron un diploma y una llave de armario de distribución bañada en oro como recuerdo por su trabajo. Algunos aceptaron los obsequios en nombre de todos en la ceremonia.
Imagen 4: Rittal produce los armarios de distribución VX25 en la planta de producción de tecnología avanzada de Rittershausen.
Imagen 5: El VX25 es el primer sistema de armario ensamblable que se ha desarrollado completamente conforme a los requisitos para aumentar la productividad en la fabricación de cuadros eléctricos y de control, y a los de las cadenas de valor de la industria 4.0.
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Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor de sistemas líder a nivel mundial de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 por ciento de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 por ciento menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO2, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal realiza entregas en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. El grupo Friedhelm Loh disfruta de un gran éxito internacional con 12 plantas de producción y 94 filiales. Este grupo empresarial cuenta con 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2600 millones de euros en 2019. Por treceavo año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2021 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que el grupo Friedhelm Loh es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional.
Puede encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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