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RiPanel de Rittal: nuevo configurador de armarios de distribución
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Más fácil que nunca: configura y solicita armarios de distribución personalizados 
Diseña fácilmente en 3D productos complejos como los sistemas de armarios de distribución, configúralos a tu medida y solicítalos rápidamente gracias a la visualización directa del precio: ahora los usuarios lo tienen aún más fácil. Con el nuevo configurador de armarios de distribución RiPanel de Rittal, podrás configurar y solicitar online los armarios de distribución a tu medida, con los accesorios incluidos. En la nueva versión, la información sobre el precio en directo también garantiza la transparencia. 
Herborn, 24 de noviembre de 2021. Para los especialistas en software de Rittal, no bastaba con desarrollar una herramienta sencilla para seleccionar armarios de distribución estándar y que se centrara únicamente en dar precios. Los requisitos en la fabricación de cuadros eléctricos y armarios de distribución van más allá. Los responsables de planificación y diseñadores de sistemas necesitan configuradores que también puedan utilizarse para configurar fácilmente armarios de distribución personalizados, con los accesorios adecuados, comprobaciones de plausibilidad para evitar errores, visualización en 3D, bibliotecas con plantillas de perforación y escotaduras predefinidas y una conexión directa al portal My Rittal. Asimismo, ahora los usuarios pueden importar y distribuir escotaduras a medida, lo que significa que se pueden implementar fácilmente los requisitos poco habituales de los fabricantes de cuadros eléctricos y armarios de distribución. 
Con el configurador RiPanel de Rittal, los usuarios tendrán a mano una eficiente herramienta de configuración, gracias a su sencillo funcionamiento y a un alto nivel de transparencia y coherencia en todo el proceso de ingeniería, pedido y fabricación.
Personalizado en serie: tu pedido con un clic
Hay varias soluciones personalizadas disponibles. Al preparar el armario de distribución para el procesamiento mecánico, el usuario de RiPanel también puede usar plantillas de perforación y escotaduras predefinidas si lo desea. Ahora, la distribución de las escotaduras se realiza claramente en 3D. De este modo, el usuario siempre puede ver con exactitud dónde quedan sus escotaduras con respecto a otros componentes del armario. Una lista de piezas actual de los componentes seleccionados muestra qué piezas se han seleccionado e indica el coste total gracias a su conexión con el portal My Rittal. Durante la configuración, el usuario puede ver en todo momento lo que cuesta su composición actual, no solo en el caso de un pedido en serie, sino también para la fabricación y el montaje por parte de Rittal.
Una visualización transparente de los costes facilita la decisión entre las diferentes versiones. El usuario puede solicitar las piezas necesarias en el portal My Rittal con un solo clic. Y si las necesita con urgencia, los clientes se benefician de un servicio de entrega en 24/48 horas. 
Las comprobaciones de plausibilidad integradas evitan posibles pedidos erróneos o errores de diseño desde la etapa de planificación. Solo se puede configurar si todo encaja. Todos los datos se guardan en RiPanel y se pueden utilizar fácilmente para proyectos posteriores, incluso en el caso de modificaciones. 

Fabricación altamente automatizada y eficiente
Los desarrolladores de Eplan y Rittal han pensado en todo el proceso hasta la fabricación: el prototipo virtual del armario de distribución diseñado se puede transferir a máquinas de producción automatizadas, como la Perforex MT, para su posterior mecanizado. Los datos también se pueden transferir al nuevo control de producción RiPanel Processing Center. 
(3.360 caracteres)
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Pie(s) de foto: 
fri211304600.jpg: Con el nuevo configurador de armarios de distribución RiPanel de Rittal, podrás configurar y solicitar en línea armarios de distribución a medida, con los accesorios incluidos.
Se puede reproducir de forma gratuita. Indica a Rittal como la fuente. Envíanos una copia de referencia.

Dosier de prensa SPS 2021
Lamentablemente, la feria ha tenido que cancelarse debido a la situación actual de la pandemia. Nos hubiera gustado verte en persona. Hemos preparado un dosier de prensa con todo lo que queríamos enseñarte entre Rittal, Eplan y German Edge Cloud: www.rittal.de/pressemappe 
¿Te gustaría intercambiar ideas con nosotros sin ir a ninguna feria? ¡Estaremos encantados de que te pongas en contacto con nosotros!  

Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor de sistemas líder a nivel mundial de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 por ciento de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 por ciento menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO2, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal realiza entregas en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. El grupo Friedhelm Loh disfruta de un gran éxito internacional con 12 plantas de producción y 94 filiales. Este grupo empresarial cuenta con 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2600 millones de euros en 2019. Por treceavo año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2021 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que el grupo Friedhelm Loh es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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