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Un nuevo hogar para el gemelo digital 
Rittal ePocket: el portaesquemas digital para armarios eléctricos
Si estás familiarizado con la producción, conocerás los típicos archivadores de papel grueso con la documentación de la máquina y el sistema en el armario de distribución. Desde el punto de vista de Eplan y Rittal, ya no estás al día si los datos se pueden utilizar de forma digital y centralizada. Presentamos Rittal ePocket, el portaesquemas digital para armarios eléctricos. El nuevo espacio en el cloud no solo termina con el papel de forma respetuosa con el medioambiente. El fácil acceso a unos datos actualizados constantemente aporta ventajas a los operadores, los proyectistas, los fabricantes de cuadros eléctricos y el personal de mantenimiento cuando trabajan juntos.  
El papel es paciente, dice el refrán. Sin embargo, según Eplan y Rittal, el papel está prohibido en la era digital. Con el desarrollo de Rittal ePocket, el nuevo portaesquemas digital para armarios eléctricos, estas filiales están poniendo orden y dando prioridad a los datos digitales en el armario de distribución. La documentación en papel, que tanto se ha utilizado hasta ahora, se ha vuelto obsoleta. «Con Rittal ePocket, nuestros clientes están dando un paso más para beneficiarse de la calidad de los datos en las aplicaciones en constante evolución, tanto en la operación como en el mantenimiento», afirma Uwe Scharf, Director General de Unidades de Negocio y Marketing de Rittal. Si todos los datos del proyecto, como los esquemas eléctricos, los planes de mantenimiento, los certificados, etc., de una máquina o armario están disponibles en formato digital, los cambios se pueden implementar directamente en el proyecto y así reducir al mínimo los posibles tiempos de inactividad. 

Acceso al proyecto a través de Eplan Cloud
Para garantizar que este flujo de trabajo funcione, cada armario de distribución de Rittal de las series VX25, VX SE, AX y KX puede tener ahora su propio «lugar» en Eplan Cloud. El propietario de ePocket puede acceder a la documentación de la máquina y del armario, incluido el gemelo digital, en Eplan Cloud, mediante un código QR que encontrará en el armario de distribución. Y puede aumentar aún más las ventajas si posteriormente permite que otros agentes accedan a la documentación actual. Por ejemplo, para los empleados de servicio y mantenimiento, esto significa que pueden acceder fácilmente a los esquemas eléctricos directamente desde el armario mediante un teléfono inteligente o una tableta a través de Eplan eView integrado. En caso de reparaciones, permite encontrar rápidamente el fallo y, al mismo tiempo, corregirlo con rapidez. 
Las empresas se benefician de este proceso digital desde la creación de los esquemas eléctricos hasta el mantenimiento de tres formas: los fallos pueden eliminarse con mayor rapidez y se evita la impresión repetida de 500 o más páginas de documentación, lo que supone un importante ahorro de tiempo. El medioambiente también se beneficia de la reducción de emisiones de CO2 al no utilizar papel. Y, por último, se reduce el riesgo de incendio al no almacenar papel dentro del armario de distribución. 




Gemelo digital sobre la marcha
[bookmark: _Hlk87605418]A partir de ahora, el gemelo digital acompaña al armario de distribución real a lo largo de todo su ciclo de vida. Con el compartimento digital del esquema eléctrico, la documentación de la máquina y el armario estará siempre actualizada y disponible desde cualquier dispositivo, incluso cuando el armario esté en funcionamiento. «Estamos intensificando nuestras ofertas para "Operaciones" porque las oportunidades para nuestros clientes y el sector son claras», explica Scharf: «Las opciones de seguimiento y el valor de la información de los datos aumentan constantemente, lo que significa que los operadores, los proyectistas, los fabricantes de cuadros eléctricos y el personal de mantenimiento permanecen en contacto entre sí y en la empresa durante el funcionamiento de los armarios».
(3.437 caracteres)
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Pie(s) de foto: 
Foto 1 (fri180421410.jpg): El propietario de ePocket puede acceder a la documentación de la máquina y del armario, incluido el gemelo digital, en Eplan Cloud, mediante un código QR que encontrará en el armario de distribución.
Foto 2 (fri21208600.jpg): «Con Rittal ePocket, nuestros clientes están dando un paso más para beneficiarse de la calidad de los datos en las aplicaciones en constante evolución, tanto en la operación como en el mantenimiento», afirma Uwe Scharf, director general de Unidades de Negocio y Marketing de Rittal.
Foto 3 (fri210302595.tif): Con Rittal ePocket, el portaesquemas digital para armarios eléctricos basado en el cloud, Eplan y Rittal están proporcionando un «nuevo hogar» para la documentación de las máquinas y los armarios, incluido el gemelo digital.
Se puede reproducir de forma gratuita. Indica a Rittal GmbH & Co. KG como la fuente. Envíanos una copia de referencia.



¿Te gustaría intercambiar ideas con nosotros sin ir a ninguna feria? ¡Estaremos encantados de que te pongas en contacto con nosotros!  

Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor de sistemas líder a nivel mundial de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 por ciento de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 por ciento menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO2, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal realiza entregas en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. El grupo Friedhelm Loh disfruta de un gran éxito internacional con 12 plantas de producción y 94 filiales. Este grupo empresarial cuenta con 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2600 millones de euros en 2019. Por treceavo año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2021 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que el grupo Friedhelm Loh es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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