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Nuevos filtros plisados para unidades de ventilador y filtro Rittal


El aire se mantiene limpio: los nuevos filtros plisados son a la vez trampas para la suciedad y expertos en seguridad
Las unidades de ventilador y filtro son un detalle pequeño, a menudo desapercibido, en los armarios. Si los medios filtrantes que contienen deben reemplazarse debido a la contaminación, los operadores de la planta a menudo recurren a filtros que son lo más económicos posible. ¡Pero cuidado! Los costes de adquisición más bajos no siempre son los costes generales más bajos. Además, seleccionar el filtro incorrecto puede incluso poner en peligro el funcionamiento de toda la planta. Ahora, los nuevos filtros plisados para las unidades de ventilador y filtro Rittal TopTherm brindan tranquilidad a los operadores. En consecuencia, el armario no se convierte en un colector de polvo, los nuevos filtros plisados garantizan que se mantenga el grado de protección y también pueden reducir el consumo de energía y los costes operativos.
Las unidades de ventilador y filtro filtran el aire ambiente más frío antes de que ingrese al armario, permitiendo simultáneamente que el aire interno calentado escape a través de un filtro de salida. Es importante que la unidad de ventilador y filtro no reduzca el grado de protección de la envolvente mientras se logra el mayor flujo de aire volumétrico posible al mismo tiempo. De esta manera, disipa la carga de calor de los componentes electrónicos incorporados en la caja o el armario y evita la formación de puntos calientes.
Los inconvenientes con el medio filtrante
Las unidades de ventilador y filtro deben diseñarse para evitar la entrada de polvo y agua rociada. La fiabilidad de la junta, la forma de la lámina y la elección del material filtrante juegan un papel vital. Sin embargo, el diablo está en los detalles, especialmente cuando se trata de este último. Si el filtro, por ejemplo, está demasiado apretado, no podrá pasar suficiente aire ; si es demasiado poroso, cantidades excesivas de polvo o incluso agua pueden entrar en la envolvente y dañar los componentes. Además: si se utiliza material extraño para el medio filtrante, por ejemplo, después de que se haya cortado individualmente de un rollo, el grado de protección ya no estará garantizado. 
Todo está equilibrado
[bookmark: _Hlk110506744]Rittal ha logrado equilibrar estas demandas con sus nuevos filtros plisados. No solo se garantiza el grado de protección IP54 deseado, sino que las envolventes también están protegidas de manera segura contra niveles dañinos de partículas de polvo y suciedad: la mayor eficiencia de separación de los filtros plisados, es decir, más de la mitad que los medios filtrantes convencionales, significa que los componentes de la envolvente exhiben una tasa de incidencia más baja. Además, las partículas de polvo pequeñas (0,3-1 μm) se separan de manera mucho más eficiente, mientras que el flujo de aire aumenta al mismo tiempo.
El rendimiento de aire se incrementa de manera eficiente
Gracias a los pliegues, los filtros tienen un área de superficie seis veces mayor que es más permeable al aire que los filtros de fibra picada convencionales. Esto permite que pase hasta un 40% más de aire. Los costes de electricidad también se pueden reducir significativamente gracias a este mayor flujo de aire. Esto significa un enorme 22% menos de horas de funcionamiento en términos de números. Esto no solo ahorra energía, sino que también reduce los costes de servicio y operación. Estos ahorros también son el resultado de la mayor vida útil del ventilador, lograda a su vez a través de los tiempos de funcionamiento más cortos, lo que permite que los intervalos de mantenimiento se extiendan por un factor de dos a tres. Gracias a esta función mejorada, incluso se podría usar un ventilador más pequeño sin dejar de ofrecer un rendimiento completo. 
· Utiliza nuestra calculadora de eficiencia aquí para  descubrir cuánto puedes ahorrar para tu propia instalación.

Leyenda(s)
Imagen 1 (fri221807395): Los nuevos filtros plisados de Rittal son trampas para la suciedad y expertos en seguridad. Los filtros de fibra picada existentes pueden reemplazarlos sin necesidad de modernización.
Imagen 2 (fri221802995): Limpio y fresco: Las partículas de polvo pequeñas (0,3–1 μm) se separan de manera mucho más eficiente con los nuevos filtros plisados de Rittal.

Puede reproducirse gratuitamente. Por favor, nombre a Rittal, S.A. como fuente.

Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor de sistemas líder a nivel mundial de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 por ciento de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 por ciento menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO2, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal realiza entregas en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. El grupo Friedhelm Loh disfruta de un gran éxito internacional con 12 plantas de producción y 94 filiales. Este grupo empresarial cuenta con 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2600 millones de euros en 2019. Por treceavo año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2021 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que el grupo Friedhelm Loh es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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