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Nuevo carril para montaje interior AX

La pequeña diferencia en el diseño de interiores
Pequeño cambio, gran efecto: En la vida cotidiana de los fabricantes de cuadros eléctricos y de control, a menudo son las pequeñas cosas las que marcan la diferencia. Rittal lo demuestra  con el nuevo carril para montaje interior para el sistema de armarios compactos AX. ¿Más margen de maniobra en el armario de control, más espacio para una mayor densidad de embalaje? El pequeño milagro de estabilidad con una mayor capacidad de carga muestra cómo se hace.
El diseño interior de los armarios de control compactos puede llevar mucho tiempo y ser complicado. El procesamiento mecánico, como la perforación, a menudo es necesario para unir componentes fuera de la placa de montaje, por ejemplo, a las paredes laterales. Esto no solo puede afectar el grado de protección del armario de control, sino que también se asocia con un esfuerzo de instalación considerable. Además, el espacio de montaje disponible en la envolvente a menudo es limitado o las áreas de montaje existentes no se pueden utilizar de manera óptima. 
[bookmark: _Hlk98762861]Como solución, Rittal ofrece un nuevo carril para el montaje interior con una mayor capacidad de carga que se puede instalar de forma fácil, precisa y estable, sin taladrar. Gracias a las levas instaladas en las paredes laterales del AX, en las que el carril se puede sujetar positivamente atornillando, es posible una amplia gama de aplicaciones con el carril reforzado. Esto significa que el carril para montaje interior puede soportar aún mejor las vibraciones durante el transporte o el funcionamiento en las máquinas. El resultado: gracias a los nuevos accesorios interiores, se pueden instalar más componentes electrotécnicos en el armario de control compacto AX de forma fácil, rápida y con mayor estabilidad fuera de la placa de montaje.
Además, la simplicidad también es más eficiente: los agujeros creados por la perforación no tienen que ser desbarbados, pintados y sellados, lo que ahorra tiempo, esfuerzo y costes. Y las discusiones sobre si el grado de protección sigue vigente. Los accesorios como interruptores de puerta, cerraduras de puertas, mangueras de cables, regletas de terminales o luminarias de armario de control se pueden conectar directamente a los carriles el montaje interior sin ningún procesamiento mecánico de la envolvente. Esto también significa que se garantiza que el cumplimiento de UL se mantendrá para el mercado estadounidense.
Otra ventaja es que, en combinación con el ya existente carril para montaje interior AX, también se pueden usar accesorios del sistema como el chasis del sistema, las guías de abrazadera de cable o los carriles de montaje del sistema de armarios ensamblables VX25 debido a la distancia fija entre los rieles.

Material pictórico
Figura 1 (fri210407600): El nuevo carril de extensión interior con mayor capacidad de carga se puede instalar de forma sencilla, precisa y estable sin necesidad deorejas de haz.
Figura 2 (fri210407800): Gracias a las levas  instaladas en las paredes   laterales del AX, en las que el riel se puede sujetar positivamente mediante la conexión de tornillo, es posible una amplia gama de aplicaciones con el riel reforzado.      Esto significa que el riel interior puede soportar aún mejor las vibraciones durante el transporte o el funcionamiento en las máquinas.
Puede reproducirse gratuitamente. Por favor, nombre a Rittal, S.A. como fuente.

Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor de sistemas líder a nivel mundial de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 por ciento de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 por ciento menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO2, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal realiza entregas en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. El grupo Friedhelm Loh disfruta de un gran éxito internacional con 12 plantas de producción y 94 filiales. Este grupo empresarial cuenta con 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2600 millones de euros en 2019. Por treceavo año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2021 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que el grupo Friedhelm Loh es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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