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VX25 Ri4Power con una nueva certificación DNV
Certificado como seguro en alta mar
[bookmark: _Hlk111817024]La alimentación eléctrica debe funcionar de forma segura y rápida. En tierra y en alta mar. El número de pedidos crece casi a diario debido a la creciente demanda de buques. La velocidad, la seguridad y la estandarización a lo largo de toda la cadena de valor son las principales prioridades de la construcción naval. Con la nueva certificación DNV para el VX25 Ri4Power, Rittal demuestra que su sistema de armarios de distribución de baja tensión es apto para un uso marítimo y ayuda a los usuarios a cumplir los requisitos de esta industria.
Ya se trate de cabinas inteligentes en cruceros o de una alimentación eléctrica segura para sistemas offshore, lo más importante en alta mar es disponer de una alimentación eléctrica segura. E incluso antes, ya que, por ejemplo, durante la construcción naval en el astillero todo gira en torno a la velocidad y la seguridad certificada. Las exigencias para esta industria aumentan constantemente; impulsadas por el aumento de la demanda de buques cisterna y portacontenedores, la necesidad de nuevos buques crece casi a diario. Una nueva situación que exige eficiencia en toda la cadena de valor de la construcción naval. 
[bookmark: _Hlk112338750]Ahora hay un nuevo cambio de paradigma: con la nueva certificación DNV para el sistema de distribución de corriente y de armario de distribución VX25 Ri4Power homologado, Rittal está demostrando que su sistema modular es apto para el mar y, de este modo, también está simplificando el proceso de homologación para las aplicaciones de los clientes. Los datos ya están disponibles por adelantado para la industria naviera.
El sistema VX25 Ri4Power ofrece protección contra arcos internos y está certificado hasta 3840 amperios. Ahora los usuarios pueden cumplir con los requisitos de la industria naviera con las ventajas de una solución de sistema basada en el sistema de armarios ensamblables VX25 con accesorios de sistema adaptados.
Esto es lo que significa la DNV
Con sede en Bærum (Noruega), DNV es una sociedad de clasificación internacional y un proveedor de servicios en los campos del asesoramiento técnico, los servicios de ingeniería, la certificación y la gestión de riesgos. DNV es la sociedad de clasificación de buques más grande del mundo. La certificación DNV-GL confirma la resistencia de los instrumentos de señalización a las vibraciones, las sacudidas y los impactos. Por lo tanto, puede considerarse como un sello de calidad para productos de uso industrial más allá del sector marítimo.
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Pie(s) de foto:
Foto 1(fri190405900) Con la nueva certificación DNV para el sistema de distribución de corriente y de armarios de distribución VX25 Ri4Power homologado, Rittal demuestra que su sistema modular es apto para el mar.
Se puede reproducir de forma gratuita. Debe citarse a Rittal GmbH & Co. KG como la fuente.
Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor de sistemas líder a nivel mundial de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 por ciento de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 por ciento menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO2, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal realiza entregas en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. Friedhelm Loh Group disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 90 filiales. Este grupo empresarial cuenta con más de 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2500 millones de euros en 2021. En 2022 año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2022 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que el grupo Friedhelm Loh es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional. En 2022, Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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