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Más transparencia y eficiencia energética en el centro de datos
Durante mucho tiempo, nadie cuestionó el consumo energético de los centros de datos, pero esos días han terminado. El consumo energético no para de aumentar, sin embargo podría ser posible reducirlo. Una de las soluciones es la OT, es decir, la tecnología operativa de un centro de datos. La nueva RiZone OTM Suite de Rittal permite ahora una gestión optimizada de la capa de OT y la monitorización de los sistemas físicos, cuyo objetivo es la disponibilidad, la seguridad y un consumo energético optimizado en el centro de datos.
Herborn/Hannover, 20 de abril de 2023. La demanda de energía de los centros de datos está aumentando rápidamente y representa un factor de coste inmenso para los operadores, sobre todo en una época en la que los precios de la energía están por las nubes. Los factores que influyen en este fenómeno son la digitalización y el consecuente aumento en el tráfico de datos y el mayor uso del cloud. Asimismo, los centros de datos también están proporcionando cada vez más potencia para permitir un procesamiento de datos más rápido y eficiente.
Con RiZone OTM Suite, el proveedor de sistemas Rittal ofrece una solución dirigida, entre otras cosas, a reducir la demanda de energía y, al mismo tiempo, garantizar una mayor disponibilidad y seguridad del nivel de OT en el centro de datos. La nueva RiZone OTM Suite permite ahora una gestión optimizada de la capa de OT y la monitorización de los sistemas físicos, como los racks, el suministro eléctrico y la refrigeración.
RiZone OTM Suite permite monitorizar la energía y, por lo tanto, contribuye a aumentar la eficiencia energética. "Solo se puede optimizar y, posteriormente, gestionar la energía si se conoce con precisión el consumo. Con RiZone OTM Suite, aumentamos la transparencia al registrar y medir los datos energéticos, que posteriormente pueden evaluarse y analizarse en detalle. Por ejemplo, pueden verse los picos de carga y adoptar las medidas adecuadas para ahorrar energía. Esto no solo beneficia a los operadores de los centros de datos, sino también a la huella de CO2", afirma Thorsten Weller, Business Owner Management Software de Rittal.
Una arquitectura de microservicios preparada para el futuro
RiZone OTM Suite incluye varios módulos adaptados a las necesidades específicas de los centros de datos, como la monitorización de dispositivos OT, la gestión de la energía y la optimización de la refrigeración dinámica. Para la protección física de los datos, la administración del acceso a nivel del rack garantiza un funcionamiento seguro y que se puede auditar.
RiZone OTM Suite se basa en la tecnología ONCITE DPS de German Edge Cloud, lo que significa que puede integrarse fácilmente en entornos existentes y escalarse horizontalmente según sea necesario gracias a la arquitectura flexible de microservicios y a las API (interfaz de programación de aplicaciones). Esto le confiere una elevada flexibilidad y le sitúa muy por delante de las soluciones de la competencia que se basan en una arquitectura de software rígida y monolítica.
En la feria de Hannover en el pabellón 11, estand E06, Rittal ha mostrado cómo funciona RiZone OTM Suite en directo al administrar la tecnología operativa del centro de datos en la planta de Rittal en Haiger.
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[bookmark: _Hlk131682830]Foto 1 (fri23204900.jpg): Ahora, la nueva RiZone OTM Suite de Rittal permite monitorizar los sistemas físicos de la TI, cuyo objetivo es la disponibilidad, la seguridad y un consumo energético optimizado en el centro de datos.
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Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor de sistemas líder a nivel mundial de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 por ciento de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 por ciento menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO2, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal realiza entregas en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Friedhelm Loh Group disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales. Este grupo empresarial cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. Por 14.º año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2022 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que Friedhelm Loh Group es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional. Por segunda vez consecutiva, en 2023 Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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