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La asistencia, la aliada de la eficiencia

Servicio proactivo para mantener el valor de las instalaciones industriales
La sostenibilidad y la eficiencia energética se encuentran entre los mayores desafíos a los que se enfrentan las empresas industriales. Una constante modernización y mantenimiento de los sistemas activos es fundamental para su consecución. Por eso, el programa de servicio de Rittal para soluciones de refrigeración no solo se ocupa de las incidencias de forma rápida y eficaz, sino que también incluye controles preventivos y asesoramiento proactivo.
Los refrigeradores utilizados en aplicaciones industriales o en sistemas TI son esenciales para garantizar las condiciones ambientales adecuadas para el correcto funcionamiento de los equipos de misión crítica y pueden afectar significativamente el OEE (Overall Equipment Effectiveness) de la planta. Por eso, Rittal ha mejorado su oferta de servicios con un servicio de revisión de equipos de refrigeración.
Los técnicos de servicio de Rittal trabajan directamente con el usuario final para identificar y aprovechar al máximo el potencial del equipo, gracias a controles de eficiencia que también son útiles para calcular la rentabilidad. Diseñado para reducir los costes a lo largo de la cadena de valor y conservar los recursos al mismo tiempo, el servicio incluye tanto una verificación de eficiencia como de servicio.
Gracias al control de eficiencia, es posible identificar los márgenes de eficiencia de las plantas y desarrollar un plan de acción para implementarlos de manera efectiva.
Tras un análisis de eficiencia personalizado, se calculan los ahorros potenciales y los tiempos de amortización de las inversiones, identificando y programando las intervenciones necesarias.
La revisión del servicio completa este paquete con una gama adicional de actividades funcionales para evaluar el estado general de operación y mantenimiento de los equipos instalados. Todo ello se deriva de una inspección in situ por parte de técnicos especializados, que detectan y documentan el estado de los equipos elaborando un informe detallado y puntual sobre la situación de los equipos y sobre las intervenciones fundamentales necesarias para aumentar su fiabilidad.
Estas encuestas también se pueden utilizar para redactar mejor el contrato de asistencia más adecuado a las necesidades del cliente. De hecho, cada usuario puede combinar de forma flexible una serie de paquetes de servicios predefinidos con opciones personalizadas, obteniendo así un servicio puntual, personalizado y con unos costes determinados. De esta forma es posible realizar inversiones no basadas únicamente en los costes de compra sino pensando en el TCO (Total Cost of Ownership) vinculado a todo el ciclo de vida del producto, desde la configuración y puesta en marcha hasta su reposición y consecuente eliminación.
Para completar el cuadro, una red de asistencia a escala mundial -compuesta por 150 centros de atención al cliente y más de 1.000 técnicos de servicio operativo en todo el mundo- ofrece la seguridad de un estándar de asistencia constante en todo el mundo tanto en términos de intervención como de capilaridad en la gestión de repuestos.
Enlace: Auditoría energética gratuita
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fri221417095.jpg: El programa de servicio de Rittal para soluciones de refrigeración no solo se ocupa de las incidencias de forma rápida y eficaz, sino que también incluye controles preventivos y asesoramiento proactivo.
fri221417395.jpg: Una auditoría energética es el punto de partida para un análisis de eficiencia energética de los equipos de refrigeración de tu planta. Esto, a su vez, sirve como base para una solución personalizada para aumentar tu eficiencia.
Se puede reproducir de forma gratuita. Indica a Rittal GmbH & Co. KG como la fuente.
Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor de sistemas líder a nivel mundial de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 por ciento de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 por ciento menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO₂, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal realiza entregas en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Friedhelm Loh Group disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales. Este grupo empresarial cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. Por 14.º año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2022 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que Friedhelm Loh Group es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional. Por segunda vez consecutiva, en 2023 Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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