El proyecto del nuevo Centro de Datos del Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya, realizado por ABAST con tecnología Rittal, finalista en los enerTIC Awards 2023

· La candidatura presentada por Rittal ha resultado finalista en la categoría “Sustainable Infrastructures” de los enerTIC Awards 2023 “Premios a la innovación y la mejora de la competitividad energética a través de la digitalización”, con el proyecto “Nuevo Centro de Datos del Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya”

Tras la evaluación y votación, por parte del Comité de Expertos de la Plataforma, de las diferentes candidaturas presentadas, el proyecto promovido por Rittal y ABAST resultó finalista en esta undécima edición de los enerTIC Awards.
Desde el año 2013, los enerTIC Awards premian los proyectos tecnológicos más innovadores desarrollados por empresas y organizaciones comprometidas con la eficiencia energética y la sostenibilidad. En esta convocatoria, tanto organizaciones públicas como privadas han presentado sus proyectos a 15 categorías, entre las que se encuentran: Digital & Disruptive Startups, I+D+I for a Sustainability, Industrial Decarbonization, Low-Carbon Economy, Smart Buildings, Smart Cities, Smart Energy Operations, Smart Factory, Smart Grid, Smart Mobility, Smart Product, Smart Renewable Technology, Smart Solutions and Services, Smart Territories and Tourism, y Sustainable Infrastructures.

Nuevo Centro de Datos del Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya
Desde Rittal sabemos que la innovación y la implementación de las últimas tecnologías representan un factor clave para todos los aspectos de las organizaciones. ABAST, compañía con más de 35 años de trayectoria en la implantación soluciones tecnológicas completas, innovadoras y estratégicas, y Strategic IT Partner de Rittal fue la encargada de diseñar y construir el nuevo centro de datos del Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya.
El antiguo CPD del ICGC se había quedado anticuado y no cumplía con los objetivos requeridos de seguridad, disponibilidad y eficiencia energética, lo que les llevó emprender el proyecto de un nuevo data center. 
El propósito del proyecto de renovación del centro de datos del ICGC era establecer un centro de datos de última generación con un diseño TIER 3 y un bajo PUE de menos de 1,5 para asegurar una alta eficiencia energética. Además, se trabajó en mejorar la seguridad de la sala, incrementar la escalabilidad, optimizar la disponibilidad de las aplicaciones, y se perfeccionó la observabilidad y la gestión.
En caso de ser elegido ganador, sería la cuarta ocasión en la que un proyecto realizado de manera conjunta entre ABAST y Rittal fuese galardonado en los enerTIC Awards o en otras ceremonias de premios. En los enerTIC Awards de 2018, su proyecto del nuevo Data Center de Eurecat fue el destacado ganador en la categoría Power & Cooling; mientras que en 2019, la construcción del nuevo centro de datos de la Comisión Nacional de los Mercados y la Competencia (CNMC), recibió el premio al CPD más innovador en la ceremonia de premios de Data Center Market. En 2020, el Data Center de Dorna Sports recibió el premio al CPD del año a una empresa privada también en los premios de Data Center Market.
Si deseas apoyar nuestra candidatura con tu voto, debes ser usuario registrado en enerTIC desde antes del 1 de enero de 2023. Puedes hacerlo del 24 de octubre al 20 de noviembre, siguiendo el siguiente enlace: https://enertic.org/v19/candidaturas-enertic-awards-2023/ 

