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Nota de prensa
Rittal, Eplan, Cideon, German Edge Cloud
Rittal, Eplan, Cideon y GEC en la SPSRittal, Eplan, Cideon y GEC en la SPS
Nueva ubicación: Pabellón 3C, stand 301
Del 14 al 16 de noviembre de 2023 en Núremberg

Del ahorro de electricidad a la transición energética
La “All Electric Society” (sociedad totalmente eléctrica) está llegando con fuerza y producirá grandes trastornos en las redes eléctricas y en todo el sistema energético. ¿Existirá suficiente electricidad para la industria a un precio asequible? Es una cuestión fundamental para el futuro de las empresas y la ubicación de los negocios. En la SPS, Rittal, Eplan, Cideon y German Edge Cloud demostraron cómo la industria puede convertirse en un impulsor en varias áreas clave con conocimientos combinados, procesos estandarizados y centros de datos conectados: desde la generación y el almacenamiento de energía, el acoplamiento de sectores y la distribución de energía hasta la gestión de los flujos de energía en las propias empresas y fábricas. 
Las empresas del Friedhelm Loh Group debatieron con los asistentes a la feria las oportunidades concretas que pueden surgir en la transformación para los fabricantes de equipos de control y conmutación, el sector energético y los operadores de fábricas. “El principio fundamental de actuación es la industrialización de las cadenas de procesos en su totalidad con datos coherentes y software y hardware coordinados”, afirma Raphael Görner, Director de la Unidad de Negocio Energy & Power Solutions de Rittal. Esto puede apreciarse, por ejemplo, en las redes energéticas. A pesar de la escasez de mano de obra cualificada, la rapidez es esencial cuando se trata de construir nuevas infraestructuras. Rittal y Eplan debatieron en directo desde la feria el papel que desempeñan los gemelos digitales en la charla online “Energy Flash”. “Para que el flujo de trabajo digital sea eficaz, es necesario contar con datos de alta calidad desde el principio”, afirma Jan Oliver Kammesheidt, Director de Mercado Vertical de Energía de Eplan: “Nuestra experiencia con el alto grado de industrialización de la ingeniería mecánica demuestra su potencial. Queremos que estas ventajas sistémicas, incluida la ingeniería automatizada, sean aún más accesibles para el sector energético”. 
Pionera en infraestructura de redes
Los asistentes a la feria pudieron ver la aplicación real mediante el ejemplo de una estación transformadora. Los operadores de redes necesitan un gran número de subestaciones y centros de transformación para distribuir electricidad de forma eficiente a los consumidores finales. La idea: Eplan ofrece un proyecto industrial completo conforme a las normas, incluida una lista de equipos típicos del sector. Solo hay que personalizarlo si es necesario. De este modo, se consigue una mayor rapidez gracias a la normalización desde la fase de ingeniería. 
El registro de datos contiene también toda la información para la técnica de sistemas modulares de Rittal y para el procesamiento con máquinas de Rittal Automation Systems y Ehrt en el proceso posterior. El resultado: Mucho menos tiempo y costes, diseño acorde con las normas y un gemelo digital para las operaciones. “Estamos ampliando este principio de normalización con Eplan y Rittal como precursores de cada vez más aplicaciones”, explica Görner.
El cambio de rumbo de la eficiencia energética en la industria
Sin embargo, no solo hay que ampliar las redes y los sistemas energéticos para hacer posible la transición energética. La industria manufacturera, en concreto, también debe iniciar un cambio de rumbo en materia de eficiencia energética en sus empresas. Estas consumen casi el 45% de la electricidad de Alemania. Esto requiere, en primer lugar, un alto grado de coherencia en el uso de tecnologías de ahorro energético y, en segundo lugar, la reorganización de los procesos de fabricación en forma de producción inteligente para gestionarlos en función del factor energético.
“En el ámbito de las infraestructuras, queremos ayudar a nuestros clientes, sobre todo en la climatización de armarios, máquinas, soluciones informáticas y sistemas de almacenamiento de energía, para aprovechar el gran potencial de optimización”, afirma Lars Platzhoff, Director de la Unidad de Negocio Cooling Solutions de Rittal: “La tecnología de refrigeración de ahorro energético líder en el mercado es la base, pero también tenemos que simplificar la planificación, la configuración, la sustitución y el funcionamiento para nuestros clientes con el fin de que las tecnologías estén ampliamente disponibles”. Por ello, Rittal no solo se centra en la expansión de la tecnología de refrigeración Rittal Blue e+ con un ahorro energético de hasta el 75% para cada vez más aplicaciones, sino que también ofrece a los clientes asesoramiento y servicios integrales como análisis de eficiencia y cálculos del retorno de la inversión.
El software RiTherm fue una novedad presentada en la feria. La herramienta, que ya se ha instalado en la nube de Eplan, ayuda a los clientes a planificar la climatización de los sistemas de control y conmutación, incluida la verificación de la disipación térmica y la huella de CO2. Rittal consigue que incluso la tecnología aparentemente más sencilla sea inteligente: Los nuevos ventiladores con filtro Blue e+ suministran datos a través de la interfaz IoT de Rittal y proporcionan alertas de temperatura.
“También observamos un gran potencial de crecimiento en el ámbito de la refrigeración informática. Con el aumento de la densidad de potencia en los centros de datos, la refrigeración líquida directa desempeñará un papel cada vez más importante, también porque facilita la recuperación térmica”, afirma Platzhoff.
Del ahorro energético a la gestión mediante la producción inteligente
En las fábricas, la transformación debe ir más allá de la pura eficiencia energética de los sistemas. “Si ya no hay suficiente electricidad barata disponible en todo momento, los operadores de las fábricas también deben gestionar su producción en función de la disponibilidad y el precio de la energía”, explica Dieter Meuser, Director General de Soluciones Digitales de German Edge Cloud: “La base para ello es la flexibilidad de una plataforma digital universal como el ONCITE Digital Production System, que integra los datos de supervisión de la energía en la transparencia de la producción inteligente”. Para ello, es necesario conectarse a los centros de datos que hay junto a los productos y sistemas. Aquí es donde las filiales aportan su experiencia: Eplan y Rittal para el gemelo digital de los sistemas, Cideon para el gemelo de producto. 
(5567 caracteres)
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Pies de foto:
Foto 1 (fri23217500): La industrialización de cadenas de procesos completas con datos constantes y software y hardware coordinados es el principio fundamental para el desarrollo de las infraestructuras de la transición energética. 
 Foto 2 (fri23217600): Tecnología aparentemente sencilla pero inteligente: Los nuevos ventiladores de filtro Blue e+ transfieren datos a través de la interfaz IoT de Rittal y proporcionan alertas de temperatura y previsiones de cambio de filtro.
Foto 3 (fri23217700): En el futuro, los operadores de las fábricas también tendrán que gestionar su producción en función de la disponibilidad y el precio de la energía. El fundamento es una plataforma digital universal como el ONCITE Digital Production System para la transparencia de la producción inteligente.
Se puede reproducir de forma gratuita. Indica a Rittal GmbH & Co. KG como la fuente original.

Rittal
Rittal es uno de los principales proveedores mundiales de sistemas de armarios, automatización e infraestructura en los sectores de la industria, TI, energía y electricidad, refrigeración y servicios. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de las industrias de todo el mundo: estandarizados, personalizados y de la máxima calidad.
Nuestro enfoque: Con una combinación de conocimientos de hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon y German Edge Cloud) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan y digitalizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, la fabricación de controles y conmutadores, la ingeniería mecánica, los operadores de fábricas y el sector energético.
Nuestra promesa de suministro: Los productos de la serie Rittal se entregan en 24 horas en Alemania y en 48 horas en Europa.
La circulación del agua en el punto de mira
Aumentar la eficiencia y la productividad mediante la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos a los que se enfrentan nuestros clientes. Esto requiere un profundo conocimiento del sector, la combinación de hardware y software y la colaboración entre distintos sectores. Estamos convencidos de ello: Crear y conectar espacios de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Esa es nuestra especialidad.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo de los gemelos digitales de máquinas y plantas y están haciendo que los datos sean accesibles en funcionamiento. Cideon aumenta la coherencia de los datos en torno al gemelo digital del producto con experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y la configuración de productos. ONCITE Digital Production System (DPS) de la nube alemana Edge Cloud hace que los datos del proceso de producción sean transparentes y, por tanto, optimizables, incluso la gestión de la energía a través del gemelo de producción digital.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de las empresas son algo fundamental para Rittal. Nos tomamos en serio nuestra responsabilidad por un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la protección de los recursos incluye la optimización de nuestros propios procesos de producción, la reducción de la huella de carbono de nuestros productos y soluciones que ayuden a nuestros clientes a alcanzar sus objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Este grupo empresarial disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales en todo el mundo. Este empresa familiar cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro). Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.

EPLAN
EPLAN ofrece software y servicios en todo lo relacionado con la ingeniería en los ámbitos de la ingeniería eléctrica, la automatización y la mecatrónica. La empresa desarrolla una de las soluciones de software líderes en el mundo para la construcción de máquinas, sistemas y armarios de distribución. Además, EPLAN es el socio ideal para simplificar los exigentes procesos de ingeniería.
Las interfaces ERP y PLM/PDM estandarizadas e individuales garantizan unos datos coherentes a lo largo de toda la cadena de valor. Trabajar con EPLAN significa una comunicación sin límites en todas las disciplinas de la ingeniería. Ya sean empresas pequeñas o grandes, los clientes pueden utilizar su experiencia de manera más eficiente. EPLAN quiere seguir creciendo con sus clientes y socios y fomenta la integración y la automatización en la ingeniería. Ofrece asistencia a más de 68 000 clientes en todo el mundo. Su lema es «Efficient Engineering» (ingeniería inteligente).
EPLAN fue fundada en 1984 y forma parte del grupo Friedhelm Loh Group. Esta empresa familiar tiene más de 12 centros de producción y más de 95 filiales internacionales en todo el mundo. Friedhelm Loh Group, gestionado por su propietario, tiene una plantilla de más de 12 000 empleados y generó un volumen de ventas de 3000 millones de euros en 2022. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro).

CIDEON

CIDEON asesora y apoya a las empresas en la optimización de sus procesos de desarrollo de productos, desde la concepción y la ingeniería hasta la producción y el servicio. Como integrador de sistemas y asesor de procesos, CIDEON conoce y comprende los retos a los que se enfrentan las empresas en materia de transformación digital. Con soluciones únicas, CIDEON garantiza un flujo constante de datos a lo largo de las cadenas de procesos, haciendo que los datos estén disponibles en toda la empresa y ofrezcan un uso rentable. De este modo, los clientes de CIDEON pueden utilizar todo el potencial de la digitalización para ellos y sus clientes. Para ello, CIDEON utiliza las soluciones de software más modernas de las áreas de CAD/CAM y PDM/PLM, así como software de desarrollo propio. CIDEON es Autodesk Platinum Partner en los países de habla alemana y SAP Platinum Build Partner y Software Partner de Dassault Systèmes y PROCAD. Con más de 300 empleados en 13 sedes en Alemania y Austria, CIDEON pertenece al Friedhelm Loh Group. Esta empresa familiar tiene éxito en todo el mundo con más de 12 centros de producción y más de 95 filiales internacionales en todo el mundo. 

Puedes encontrar más información en www.cideon.de y www.friedhelm-loh-group.com.

German Edge Cloud 
German Edge Cloud (GEC), una empresa del grupo Friedhelm Loh Group, se ha especializado en sistemas Edge y en el cloud. Las soluciones de GEC hacen que sus datos estén disponibles de manera rápida, fácil y segura en entornos conectados en red, apoyan la optimización de los procesos en el sector industrial y garantizan al cliente la total soberanía de los datos en conexión con el cloud público o privado. 
GEC es un desarrollador e integrador de servicios para soluciones llave en mano flexibles y ofrece sistemas específicos del sector, tanto propios como junto con sus socios. La empresa ya está utilizando sus soluciones, por ejemplo, en la planta basada en la industria 4.0 de su filial Rittal en Haiger. 
GEC integra y opera infraestructuras Edge Cloud privadas híbridas desde infraestructuras como servicio (IaaS) hasta plataformas como servicio (PaaS) y aplicaciones específicas de la industria en el modelo de software como servicio (SaaS). GEC es cofundador de la Fundación Gaia-X y miembro de Catena-X.
GEC forma parte del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Este grupo empresarial cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. 

Más información: www.gec.io y www.friedhelm-loh-group.com  
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