Rittal, doblemente galardonada en los Data Center Market Awards 2024

· El proyecto del nuevo centro de datos del Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya (ICGC), realizado por ABAST con tecnología Rittal, recibió el galardón correspondiente a la categoría Data Center para la Administración Pública.
· Por su parte, la instalación de un nuevo centro de datos con tecnología Rittal, que permitirá optimizar y asegurar el funcionamiento de la Agencia Tributaria Canaria frente a cortes de energía y otras contingencias, recibió el trofeo en la categoría de Smart Building.

Rittal, líder mundial en la fabricación de soluciones para infraestructuras TI, armarios de distribución, componentes de distribución de corriente y climatización, fue una de las empresas más destacadas en la undécima edición de los DCM Awards 2024.

Creados por Data Center Market, el medio de comunicación de referencia para el sector de los centros de datos en España, los DCM Awards 2024 son un galardón nacido con el propósito de poner en valor los proyectos tecnológicos más innovadores acontecidos durante el pasado año. Sirviendo, además, como un espacio de networking para que más de 200 profesionales puedan compartir experiencias con un denominador común: los centros de datos como el corazón del negocio.

Con una cartera de productos y soluciones que se emplean en más del 90% de sectores industriales de todo el mundo, todos estandarizados, personalizables y siempre de la mejor calidad, Rittal presentó hasta dos candidaturas a los  DCM Awards 2024 que fueron galardonadas en sus respectivas categorías.

Nuevo centro de datos del Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya (ICGC), premio al Data Center para la Administración Pública más destacado de 2023

En una sociedad cada vez más conectada y digitalizada, las distintas administraciones y gobiernos llevan años desarrollando proyectos que permitan no sólo un servicio más fluido a sus usuarios, sino que también proporcionan un entorno óptimo para el funcionamiento de sus equipos TI.

En este ámbito, desde Data Center Market han querido destacar el proyecto de CPD realizado por ABAST para el Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya (ICGC). Galardonado en la categoría "Data Center para la Administración Pública", cuenta con una sala de 78m2, 22 racks con equipos de TI y comunicaciones, diseño TIER3 y un cerramiento Rittal GSR+ totalmente modular para garantizar su seguridad.

Un Centro de procesamiento de datos, en definitiva, que también promueve la sostenibilidad ambiental, reduciendo el PUE (Power Use Efectiveness) de 2,11 a 1,48, logrando un ahorro energético de 140MWh/año y contribuyendo al cuidado del medio ambiente. Una solución moderna y de gran calidad, que proporciona un entorno óptimo para el funcionamiento de los equipos TI y mejora la disponibilidad de los servicios TI del ICGC.

Nuevo Centro de Datos de la Agencia Tributaria Canaria (ATC), galardonado en la categoría de Smart Building

Siguiendo la estela anterior, en ocasiones, por las características geográficas, climáticas o físicas de un lugar en concreto, la administración pública necesita de proyectos que, más allá de contar, con una tecnología de vanguardia, garanticen la disponibilidad de sus servicios sin importar las distintas vicisitudes que puedan acaecer.

De esta manera, cuando la Agencia Tributaria Canaria llevó a cabo la instalación de un nuevo centro de datos, buscaba una infraestructura que le permitiera optimizar y asegurar el funcionamiento de su organización frente a cortes de energía u otras contingencias; así como mejorar la eficiencia en las operaciones y reducir los costes asociados al consumo energético.

Para ello contaron con soluciones de Rittal, la multinacional alemana líder en el diseño, desarrollo y construcción de soluciones de infraestructura física para centros de datos. El resultado sería este proyecto galardonado por Data Center Market en la categoría de Smart Building capaz de dar servicio a toda su organización y sostener su portal web. Un portal en el que se aloja la sede electrónica a través de la cual los ciudadanos y empresas gestoras pueden realizar multitud de trámites administrativos de forma telemática, proporcionando servicios con una disponibilidad 24x7.



