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Nuevas cajas KX y armarios compactos AX en acero inoxidable de Rittal
Ventajas del sistema en acero brillante
A veces, incluso los armarios eléctricos tienen que tener un brillo con estilo, aunque en la industria no suele tratarse de belleza, sino siempre de funcionalidad. Deben proteger sistemas y circuitos de control sensibles incluso en las condiciones más adversas. Esto ya se aplica a las versiones estándar de las series AX y KX de Rittal con una resistente capa de pintura electrostática. El fabricante especializado en envolventes ofrece ahora nuevas versiones en acero inoxidable para entornos con un riesgo de corrosión especialmente elevado. Este material desafía incluso a los productos químicos, el salitre o la humedad extremadamente alta y amplía la diversidad del sistema Rittal.
Con la renovación de las envolventes en acero inoxidable AX y KX, ahora los diseñadores y los usuarios también pueden aprovechar las ventajas de esta nueva gama para usos especiales que requieran este material más resistente. Los armarios compactos tienen un sistema patentado de levas. Junto con los carriles para los accesorios de montaje interior, imitan el diseño del sistema de 25 mm de su hermano mayor, el armario ensamblable VX25. De este modo, los armarios compactos AX están preparados para poder ser equipados y actualizados. 
Los elementos y accesorios del sistema se pueden instalar de forma fácil, rápida y segura sobre los carriles sin necesidad de taladrar: desde interruptores de posición o cerraduras de puertas hasta conductos de cables y regletas de bornes, pasando por luminarias de armarios de distribución. La distancia fija entre los carriles permite utilizar también accesorios como el chasis del sistema, las guías de entrada de cables o los carriles de soporte del sistema de armarios VX25. 
La puesta a tierra con conexión equipotencial automática también se ha simplificado para las AX y KX en acero inoxidable con el nuevo diseño. En las KX, por ejemplo, las piezas laterales para la toma de tierra se han optimizado para este fin. Para aprovechar aún mejor la profundidad de las cajas de bornes KX, el carril de montaje puede instalarse directamente en el panel posterior. Las cajas pequeños E-Box con puerta también son una novedad en la gama KX en acero inoxidable. Tanto en la serie AX como en la KX, el troquelado del panel trasero con un tamaño de granulado práctico también agiliza el montaje en pared.
Apto para la optimización digital de procesos
Como parte del sistema de envolventes Rittal, las nuevas versiones en acero inoxidable se adaptan perfectamente a los procesos digitales optimizados de la fabricación de cuadros eléctricos y de control, muy demandados en una época de sistemas cada vez más complejos y con escasez de mano de obra cualificada. Con EPLAN, con la ingeniería mecatrónica, todos los datos están disponibles para configurar sin interrupciones los componentes adecuados. El gemelo de la automatización digital creado desde EPLAN también contiene todos los datos necesarios para el procesamiento automático por parte del fabricante de cuadros eléctricos y de control, por ejemplo para los mecanizados realizados con los centros láser Perforex LC 3D. El portaesquemas digital ePOCKET permite tener toda la documentación de equipos y sistemas siempre actualizada y además, se puede acceder a ella directamente desde cualquier dispositivo, en cualquier momento y en cualquier lugar. Los armarios y accesorios también pueden configurarse y solicitarse fácilmente con la herramienta de configuración online 3D gratuita RiPanel de Rittal.
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Pies de foto
Foto 1: El nuevo armario compacto AX en acero inoxidable de Rittal resiste incluso a productos químicos, salitre o humedad muy alta, ampliando al mismo tiempo la diversidad del sistema Rittal.
Foto 2: Carril de instalación interior y levas de 25 mm: Ampliación del sistema sin taladros.
Foto 3: Caja de bornes KX en acero inoxidable y nuevo diseño con un mejor aprovechamiento del espacio.
Se puede reproducir de forma gratuita. Indica a Rittal GmbH & Co. KG como la fuente original.
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Rittal
Rittal es uno de los principales proveedores mundiales de sistemas de armarios, automatización e infraestructura en los sectores de la industria, TI, energía y electricidad, refrigeración y servicios. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de las industrias de todo el mundo: estandarizados, personalizados y de la máxima calidad.
Nuestro enfoque: Con una combinación de conocimientos de hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon y German Edge Cloud) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan y digitalizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, la fabricación de controles y conmutadores, la ingeniería mecánica, los operadores de fábricas y el sector energético.
Nuestra promesa de suministro: Los productos de la serie Rittal se entregan en 24 horas en Alemania y en 48 horas en Europa.
La circulación del agua en el punto de mira
Aumentar la eficiencia y la productividad mediante la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos a los que se enfrentan nuestros clientes. Esto requiere un profundo conocimiento del sector, la combinación de hardware y software y la colaboración entre distintos sectores. Estamos convencidos de ello: Crear y conectar espacios de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Esa es nuestra especialidad.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo de los gemelos digitales de máquinas y plantas y están haciendo que los datos sean accesibles en funcionamiento. Cideon aumenta la coherencia de los datos en torno al gemelo digital del producto con experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y la configuración de productos. ONCITE Digital Production System (DPS) de la nube alemana Edge Cloud hace que los datos del proceso de producción sean transparentes y, por tanto, optimizables, incluso la gestión de la energía a través del gemelo de producción digital.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de las empresas son algo fundamental para Rittal. Nos tomamos en serio nuestra responsabilidad por un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la protección de los recursos incluye la optimización de nuestros propios procesos de producción, la reducción de la huella de carbono de nuestros productos y soluciones que ayuden a nuestros clientes a alcanzar sus objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Este grupo empresarial disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales en todo el mundo. Este empresa familiar cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro). Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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