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RiTherm, el nuevo software de diseño de climatización
Para que prevalezca un buen clima
Desde hace tiempo, los clientes pueden diseñar la climatización de sus armarios de distribución mediante el software "Therm". Alrededor de 80.000 usuarios en todo el mundo se benefician de ello. Sin embargo, las mayores exigencias de eficiencia energética y cifras fiables de CO2 han modificado significativamente la demanda. Rittal presenta ahora "RiTherm", una herramienta de diseño completamente nueva que se ha desarrollado sobre la base de EPLAN Cloud y que garantizará una climatización y sostenibilidad aún mejores con numerosas nuevas ventajas a lo largo de toda la cadena de valor.
Un buen clima es vital para el interior de una envolvente. Pero tanto la electrónica como sus operadores necesitan más que eso. Con las posibilidades que ofrece la digitalización, debería ser posible diseñar la solución de climatización de armarios más eficiente energéticamente, más transparente y más personalizada. Todo ello es posible gracias al nuevo software de diseño RiTherm. Integrado en EPLAN Cloud, ofrece un manejo moderno y opciones de diseño completamente nuevas.
Calculadora de eficiencia energética integrada
En tiempos de escasez y altos precios de la energía, la optimización del diseño de los sistemas de climatización debe prestar especial atención a la eficiencia. Por ello, RiTherm pone a disposición de los clientes una calculadora de eficiencia energética que tiene en cuenta el uso del armario eléctrico y las condiciones según la zona climática. Si los componentes individuales pueden optimizarse por sí mismos, el software también proporciona una indicación de un equipo alternativo más eficiente desde el punto de vista energético. RiTherm también calcula toda la huella de CO2 de la posible solución de climatización, desde la entrega hasta el funcionamiento.
Cálculo de la climatización
El software utiliza los datos del proyecto para calcular y sugerir la mejor solución de climatización para todas las condiciones ambientales de los respectivos recintos. También se tienen en cuenta detalles como los metros de altitud, que pueden influir en la capacidad de refrigeración. El software también realiza un cálculo basado en las necesidades para el ensamblaje de armarios y hace recomendaciones directas sobre los accesorios adecuados.
Documentación completa
Además, RiTherm proporciona un certificado de disipación de calor normalizado conforme a la directiva sobre máquinas en términos de fiabilidad y, si es necesario, también facilita toda la información y homologaciones del producto necesarias. También se muestra el estado del ciclo de vida del producto correspondiente e información sobre cualquier producto sucesor.
Los anteriores proyectos Therm pueden transferirse a RiTherm y seguir procesándose allí. El software estará disponible próximamente en un total de 15 idiomas, gracias a la nube y a la conexión PIM con un porfolio específico para cada país. Con todas estas características, RiTherm proporciona a los clientes la mejor solución de refrigeración para ellos de forma rápida y eficaz. Así que nada se opone a un buen clima. 
Si quieres conocer en detalle este nuevo software, puedes registrarte al webinar que tendrá lugar el próximo jueves 21 de marzo a las 16h.
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Foto 1 (fri231428700.jpg): Rittal presenta ahora "RiTherm", una herramienta de diseño completamente nueva que se ha desarrollado sobre la base de EPLAN Cloud y que garantizará en el futuro una refrigeración y sostenibilidad aún mejores a lo largo de toda la cadena de valor con numerosas ventajas nuevas.
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Acerca de Rittal
Rittal es uno de los principales proveedores mundiales de sistemas de armarios, automatización e infraestructura en los sectores de la industria, TI, energía y electricidad, refrigeración y servicios. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de las industrias de todo el mundo: estandarizados, personalizados y de la máxima calidad.
Nuestro enfoque: Con una combinación de conocimientos de hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon y German Edge Cloud) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan y digitalizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, la fabricación de controles y conmutadores, la ingeniería mecánica, los operadores de fábricas y el sector energético.
Nuestra promesa de suministro: Los productos de la serie Rittal se entregan en 24 horas en Alemania y en 48 horas en Europa.
La circulación del agua en el punto de mira
Aumentar la eficiencia y la productividad mediante la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos a los que se enfrentan nuestros clientes. Esto requiere un profundo conocimiento del sector, la combinación de hardware y software y la colaboración entre distintos sectores. Estamos convencidos de ello: Crear y conectar espacios de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Esa es nuestra especialidad.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo de los gemelos digitales de máquinas y plantas y están haciendo que los datos sean accesibles en funcionamiento. Cideon aumenta la coherencia de los datos en torno al gemelo digital del producto con experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y la configuración de productos. ONCITE Digital Production System (DPS) de la nube alemana Edge Cloud hace que los datos del proceso de producción sean transparentes y, por tanto, optimizables, incluso la gestión de la energía a través del gemelo de producción digital.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de las empresas son algo fundamental para Rittal. Nos tomamos en serio nuestra responsabilidad por un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la protección de los recursos incluye la optimización de nuestros propios procesos de producción, la reducción de la huella de carbono de nuestros productos y soluciones que ayuden a nuestros clientes a alcanzar sus objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Este grupo empresarial disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales en todo el mundo. Este empresa familiar cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro). Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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