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Rittal, Eplan, Cideon y German Edge Cloud en la Hannover Messe de 2024
Avanzando juntos hacia delante: colaborando para crear más valor 
Herborn/Monheim/Gräfelfing/Limburg, 21-03-2024.
El sector se encuentra en un momento de tensión: además de los desafíos relacionados con la recesión, a lo largo de la cadena de suministro y la incorporación de talento especializado, destaca especialmente la necesidad de aumentar la velocidad de las iniciativas de sostenibilidad y transformación digital. Se pueden ver oportunidades en la combinación de software y hardware a través de ecosistemas completos por parte de las cuatro empresas - Rittal, Eplan, Cideon y German Edge Cloud - en la Hannover Messe de 2024. En conjunto, reunirán a los asistentes para hablar sobre los campos de la automatización industrial, la fabricación de cuadros eléctricos, la transición energética y las fábricas inteligentes con el objetivo de colaborar para crear más valor. 

El sector se encuentra en pleno proceso de transformación digital mientras, al mismo tiempo, debe cumplir con los requisitos para lograr una mayor sostenibilidad, como la prioridad para orientarse hacia la «All-Electric Society» (sociedad totalmente eléctrica). Una tarea de gran envergadura que debe abordarse con una cifra cada vez menor de profesionales especializados. Para el Friedhelm Loh Group, la clave radica en optimizar e industrializar los procesos a lo largo de la cadena de valor. 

En la Hannover Messe, Rittal, Eplan, Cideon y German Edge Cloud mostrarán cómo los clientes pueden acelerar el avance: “Para el principio de acción de la industrialización de las cadenas de procesos completas, se requiere una combinación inteligente de software y hardware. Sin embargo, para que esto pueda funcionar se necesita establecer una coherencia de datos como base a lo largo de toda la cadena de valor”, informa Markus Asch, director general de Rittal International y Rittal Software Systems: “Nuestro enfoque es ofrecer soluciones estandarizadas y modulares que se adapten con precisión a las aplicaciones específicas, para lo que se necesitan conocimientos precisos de los procesos de los clientes y una comunicación estrecha y recíproca con ellos. En la Hannover Messe, vamos a mostrar los resultados de esta colaboración y ejemplos de la forma en la que se puede mejorar la eficiencia y la productividad de nuestros clientes a lo largo de sus procesos de creación de valor completos y de extremo a extremo”.

Una forma rápida de que los clientes puedan comenzar es a través de las aplicaciones en los cuatro campos: la automatización industrial, la fabricación de cuadros eléctricos, la transición energética y las fábricas inteligentes. Desde ese punto, se presentarán productos, soluciones de software y sistemas concretos para necesidades específicas en las cuatro áreas de inmersión.

Automatización industrial: mayor eficiencia 
¿Cómo puede la estandarización de la ingeniería mejorar la coherencia de datos y hacerlo adaptándose a los diferentes requisitos de la tecnología de la automatización? Por ejemplo, Eplan muestra un primer adelanto de Cable proD, un software que se lanzará más adelante para la conexión virtual con máquinas, así como funciones ampliadas de la aplicación “eView AR”, que ofrece una experiencia de realidad aumentada con el armario real a través de su gemelo digital. Además, los usuarios pueden estar atentos a las novedades sobre la próxima plataforma Eplan 2025. Cideon presenta su software Sparify, que simplifica la gestión de piezas a partir de información de los modelos CAD y PDM.

Fabricación de cuadros eléctricos: mayor productividad
¿Cómo puede mejorar su eficiencia el sector de instalaciones de control y distribución cuando falta personal especializado? La clave es la coherencia de los datos a lo largo de la cadena de valor, desde la ingeniería eléctrica hasta la tecnología de sistemas y la producción de cuadros eléctricos, pasando por la fase de operaciones digitales de las instalaciones. Rittal amplía las posibilidades gracias a las novedades en armarios de la serie AX, el nuevo sistema de pupitre CX o los armarios ensamblables para exteriores CS Toptec, así como soluciones de refrigeración de bajo consumo energético. Rittal Automation Systems aumenta la automatización en la planta de producción con el terminal de corte CT M3 optimizado, las nuevas máquinas de la empresa Ehrt, así como el terminal de plegado BT 20E para doblar sistemas de barras o el terminal de perforación PT S4 para un acceso sencillo en el procesamiento de los sistemas de pletinas de cobre. Rittal mira hacia el futuro con la máquina experimental para el cableado totalmente automático de los componentes de control. Del mismo modo, los asistentes también descubrirán cómo construir de manera rápida y con una alta eficiencia energética infraestructuras de TI para los requisitos de la capacidad de procesamiento cada vez mayores mediante la plataforma modular RiMatrix. También se exhibirán racks de alta estandarización para el proyecto Open Compute Project (OCP), que ya están equipados con refrigeración integrada para las futuras aplicaciones con inteligencia artificial.

Transición energética: mayor velocidad
¿Cómo se puede aumentar la velocidad de los procesos de creación de valor actualmente durante la expansión de los sistemas energéticos? Se abren más posibilidades gracias a un mayor nivel de digitalización y de estandarización inspirado en el ejemplo del sector de la ingeniería mecánica. Los asistentes de la feria podrán ver la aplicación real mediante el ejemplo de una estación transformadora. El concepto: Eplan ofrece un proyecto industrial completo conforme a las normas, incluida una lista de equipos típicos del sector. Solo hay que personalizarlo si es necesario. El registro de datos contiene también toda la información para la tecnología de sistemas modulares de Rittal y para el procesamiento con máquinas de Rittal Automation Systems y Ehrt en el proceso posterior. El resultado: mucho menos tiempo y costes, un diseño acorde con las normas y un gemelo digital para las operaciones. 

Los asistentes también podrán descubrir que aún hay un gran potencial para optimizar la tecnología de sistemas mediante la presentación de la nueva plataforma de sistemas de pletinas de cobre de 60 mm RiLineX de Rittal, que establecen un nuevo estándar para la distribución de corriente en 2025. El sistema no solo ha sido rediseñado desde una perspectiva innovadora para llevar la velocidad y la seguridad de los procesos de ingeniería y montaje al siguiente nivel. Rittal sigue de manera consistente el enfoque de plataforma, por lo que los fabricantes de equipos y componentes reciben los datos de interfaz sin necesidad de licencia para desarrollar componentes adaptados de manera individual.

Fábricas inteligentes: mayor eficiencia
¿De qué manera puede el sector establecer de forma rápida y eficiente las bases para gestionar la fabricación y la disponibilidad de la escasa energía de cara a la «All Electric Society» y utilizar en perspectiva el potencial de la inteligencia artificial? German Edge Cloud hace que la digitalización sea escalable incluso para pequeños y medianos proveedores con el sistema de producción digital (DPS) ONCITE, desde la transparencia como base hasta los procesos de fabricación totalmente digitalizados, pasando por los procesos asistidos por inteligencia artificial. Entre las novedades se incluye un servicio de inspección visual de la calidad basado en la inteligencia artificial con perspectivas de desarrollo para la aplicación de la inteligencia artificial generativa (GenAI), así como un caso de uso de aplicación de GenAI para la gestión de la información de fabricación. Otros ejemplos muestran lo sencilla que resulta la integración con Catena-X y Supply ON con el ONCITE DPS CX Gateway, así como el seguimiento y la localización en la Smart Press Shop con Schuler.

Las ideas centrales del stand de las cuatro empresas del Friedhelm Loh Group son: los requisitos de la digitalización y la sostenibilidad no están enfrentados, sino relacionados; la sostenibilidad impulsa la digitalización y la digitalización permite la sostenibilidad; para ello, la clave son los procesos continuos y optimizados de creación de valor.
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	Imagen 1
Se pueden ver oportunidades en la combinación de software y hardware a través de ecosistemas completos por parte de las cuatro empresas, Rittal, Eplan, Cideon y German Edge Cloud, en la Hannover Messe de 2024.
	
	Imagen 2
Markus Asch: “En la Hannover Messe vamos a mostrar los resultados de la colaboración y ejemplos de la forma en la que se puede mejorar la eficiencia y la productividad de nuestros clientes a lo largo de sus procesos de creación de valor completos y de extremo a extremo»”.
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	Imagen 3
La velocidad para la transición energética: Estación transformadora como proyecto industrial estandarizado que reduce el tiempo y los costes, un diseño acorde con las normas y un gemelo digital para las operaciones.
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Rittal

Rittal es uno de los principales proveedores mundiales de sistemas de armarios, automatización e infraestructura en los sectores industriales, de TI, energía y electricidad, refrigeración y servicios. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de las industrias de todo el mundo: estandarizados, personalizados y de la máxima calidad. Nuestro enfoque: Con una combinación de conocimientos de hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon y German Edge Cloud) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan y digitalizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, la fabricación de instalaciones de control y distribución, la ingeniería mecánica, los operadores de fábricas y el sector energético.
Nuestra promesa de suministro: los productos de la serie Rittal se entregan en 24 horas en Alemania y en 48 horas en Europa.
El cliente en el punto de mira
Aumentar la eficiencia y la productividad mediante la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos a los que se enfrentan nuestros clientes. Esto requiere un gran conocimiento del sector, la combinación de hardware y software y la colaboración entre distintos sectores. Estamos convencidos de ello: crear y conectar espacios de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Esa es nuestra especialidad. Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo de los gemelos digitales de máquinas y plantas y están haciendo que los datos sean accesibles en funcionamiento. Cideon aumenta la coherencia de los datos en torno al gemelo digital del producto con experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y la configuración de productos. El sistema de producción digital (DPS) ONCITE de German Edge Cloud hace que los datos del proceso de producción sean transparentes y, por tanto, optimizables, incluso la gestión de la energía a través del gemelo digital de producción.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de las empresas son algo fundamental para Rittal. Nos tomamos en serio nuestra responsabilidad por un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la protección de los recursos incluye la optimización de nuestros propios procesos de producción, la reducción de la huella de carbono de nuestros productos y soluciones que ayuden a nuestros clientes a alcanzar sus objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Este grupo empresarial disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales en todo el mundo. Esta empresa familiar cuenta con más de 12 100 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2023. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro). Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.

Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.de.


Comunicaciones corporativas
Dr. Carola Hilbrand	Rittal GmbH & Co. KG
Comunicaciones corporativas y de marca	Auf dem Stützelberg
Tel.: 02772/505-2527	35745 Herborn
hilbrand.c@rittal.de	www.rittal.de
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Eplan

Eplan ofrece software y servicios en todo lo relacionado con la ingeniería en los ámbitos de la ingeniería eléctrica, la automatización y la mecatrónica. La empresa desarrolla una de las soluciones de software líderes en el mundo para la construcción de máquinas, sistemas y armarios de distribución. Además, Eplan es el socio ideal para simplificar los exigentes procesos de ingeniería.

[bookmark: _Hlk159323109]Las interfaces ERP y PLM/PDM estandarizadas y personalizadas garantizan unos datos coherentes a lo largo de toda la cadena de valor. Trabajar con Eplan significa una comunicación sin límites en todas las disciplinas de la ingeniería. Ya sean empresas pequeñas o grandes, los clientes pueden utilizar su experiencia de manera más eficiente. Ofrece asistencia a más de 68 000 clientes en todo el mundo. Eplan quiere seguir creciendo con sus clientes y socios y fomenta la integración y la automatización en la ingeniería. Como parte de la red de socios de Eplan, las interfaces abiertas y las integraciones sin fisuras se consiguen junto con los socios. Su lema es «Efficient Engineering» (ingeniería inteligente).

Eplan se constituyó en el año 1984 y forma parte del grupo de empresas Friedhelm Loh Group. Este grupo empresarial disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales en todo el mundo. Esta empresa familiar cuenta con más de 12 100 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2023. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro).

Puedes encontrar más información en www.eplan.de y www.friedhelm-loh-group.de.


Comunicaciones corporativas
Birgit Hagelschuer	Eplan GmbH & Co. KG
Comunicaciones de prensa y relaciones públicas	An der alten Ziegelei 2
Tel.: 02173 3964-180	40789 Monheim am Rhein
Hagelschuer.b@eplan.de	www.eplan.de
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