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Descripción generada automáticamente]Nota de prensa 
Nueva generación de ventiladores con filtro Blue e+

Seguridad operativa para armarios eléctricos
El calor rara vez es un invitado bienvenido en el armario eléctrico. En consecuencia, es crucial eliminar el calor no deseado y evitar un mayor calentamiento siempre que sea posible para garantizar un funcionamiento sin problemas de los componentes instalados. Esta tarea se confía frecuentemente a los ventiladores con filtro, una opción de climatización a la que, al menos en el pasado, se le ha negado el respeto y el aprecio que merece. Rittal ofrece ahora una nueva generación de ventiladores con filtro Blue e+ que cuentan con una función de refrigeración de emergencia y muchas otras características innovadoras orientadas a una climatización inteligente.
Los ventiladores con filtro son una solución popular y rentable siempre que se pueda utilizar aire ambiente para regular la temperatura en un armario. Por lo tanto, también son, con diferencia, la opción más frecuente a la hora de climatizar un armario. La nueva generación Blue + de Rittal llama la atención como un ayudante inteligente con numerosas funciones interesantes y atentos a posibles peligros: Los nuevos ventiladores con filtro Blue e+ pueden, por ejemplo, contrarrestar activamente un aumento imprevisto de la temperatura mediante una función de refrigeración de emergencia protegiendo los componentes del sobrecalentamiento y, en el peor de los casos, evita los costes asociados con un apagado del sistema.
Ahorro de tiempo gracias a un manejo sin herramientas 
Aunque la última generación de ventiladores con filtro ya estaba diseñada para su instalación y mantenimiento sin herramientas, ahora se han rediseñado por completo los componentes mecánicos relevantes. Los ganchos a presión para el montaje y el mecanismo de apertura para la sustitución del filtro funcionan ahora de una manera más cómoda. Se mantienen características probadas, como la sencilla inversión de la dirección del flujo de aire y el posicionamiento flexible de la conexión eléctrica. Además de la mecánica, también se han realizado ajustes en el diseño de Rittal, con las láminas de la rejilla ahora dispuestas verticalmente. Todo esto se ha hecho sin afectar el grado de protección.
Inteligencia en el mínimo espacio
Los ventiladores con filtro Blue e+ están disponibles en cinco tamaños y ocho clases de rendimiento, desde 20 m³/h hasta 1160 m³/h de caudal de aire. Los modelos AC/DC satisfacen todos los requisitos básicos, mientras que una variante EMC está disponible para aplicaciones que imponen exigencias especiales en el blindaje electromagnético de los armarios. La tecnología EC permite controlar la velocidad y monitorizar el ventilador a través de una interfaz analógica. La regulación de la temperatura se adapta a las condiciones reales: una función inteligente que ahorra energía y prolonga la vida útil. La nueva generación toma este liderazgo y ofrece otros beneficios adicionales, como un amplio rango de entrada de energía (100-240 V), una interfaz ModBus para funciones de monitorización, control y alarma integrada.
Control total a través de una interfaz IoT
[bookmark: _Hlk148446818]Los ventiladores con filtro integrados a través de la interfaz IoT de Rittal proporcionan información sobre el estado, la utilización de la capacidad, las horas de funcionamiento y el consumo de energía. Si hay varios armarios eléctricos cerca, es posible localizar exactamente la fuente de la acumulación crítica de calor y determinar el correspondiente ventilador y filtro. En cuanto la temperatura supera el valor umbral de alarma, se informa al operador y se activa la función de refrigeración de emergencia de la unidad de ventilador con filtro. Un aumento de la velocidad del ventilador y, por tanto, del caudal de aire, retrasa un posible sobrecalentamiento. El ventilador con filtro vuelve a su modo de funcionamiento normal en cuanto la temperatura vuelve a descender por debajo del valor umbral. Además de la seguridad operativa, la nueva generación garantiza un aumento de la vida útil: la función de limpieza automática del filtro expulsa las partículas de polvo del filtro varias veces al día. Los operadores también pueden definir un período de funcionamiento virtual como base para mostrar el tiempo que queda hasta el próximo cambio de filtro, de forma similar al indicador de combustible de un vehículo de motor. Esto facilita la planificación del mantenimiento bajo demanda, lo que ahorra más tiempo y costes.
En lo que respecta a la tarea principal de un ventilador con filtro, es decir, la máxima retención de partículas y al mismo tiempo dejar pasar la mayor cantidad de aire posible, Rittal establece nuevos estándares con sus filtros plisados. Gracias al plisado, la superficie es seis veces mayor, el caudal de aire aumenta en un 40 por ciento y los intervalos de mantenimiento pueden duplicarse o incluso triplicarse, según la aplicación. Juntas, estas características de la nueva generación de ventiladores y filtros Blue e+ elevan esta forma convencional de climatización de armarios a un nuevo nivel.
(4284 caracteres)

Pies de foto:
Foto 1 (fri23213700.jpg): Los nuevos ventiladores con filtro pueden contrarrestar activamente un aumento imprevisto de la temperatura mediante una función de refrigeración de emergencia. Esto protege los componentes del sobrecalentamiento y evita costes por fallos del sistema en caso de emergencia.
Foto 2 (fri23213200.jpg): Los ventiladores con filtro que se registran a través de la interfaz IoT de Rittal proporcionan información sobre el estado, la utilización, las horas de funcionamiento o el consumo de energía.
Se puede reproducir de forma gratuita. Indica a Rittal GmbH & Co. KG como la fuente original.

Acerca de Rittal
Rittal es uno de los principales proveedores mundiales de sistemas de armarios, automatización e infraestructura en los sectores de la industria, TI, energía y electricidad, refrigeración y servicios. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de las industrias de todo el mundo: estandarizados, personalizados y de la máxima calidad.
Nuestro enfoque: Con una combinación de conocimientos de hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon y German Edge Cloud) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan y digitalizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, la fabricación de controles y conmutadores, la ingeniería mecánica, los operadores de fábricas y el sector energético.
Nuestra promesa de suministro: Los productos de la serie Rittal se entregan en 24 horas en Alemania y en 48 horas en Europa.
La circulación del agua en el punto de mira
Aumentar la eficiencia y la productividad mediante la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos a los que se enfrentan nuestros clientes. Esto requiere un profundo conocimiento del sector, la combinación de hardware y software y la colaboración entre distintos sectores. Estamos convencidos de ello: Crear y conectar espacios de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Esa es nuestra especialidad.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo de los gemelos digitales de máquinas y plantas y están haciendo que los datos sean accesibles en funcionamiento. Cideon aumenta la coherencia de los datos en torno al gemelo digital del producto con experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y la configuración de productos. ONCITE Digital Production System (DPS) de la nube alemana Edge Cloud hace que los datos del proceso de producción sean transparentes y, por tanto, optimizables, incluso la gestión de la energía a través del gemelo de producción digital.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de las empresas son algo fundamental para Rittal. Nos tomamos en serio nuestra responsabilidad por un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la protección de los recursos incluye la optimización de nuestros propios procesos de producción, la reducción de la huella de carbono de nuestros productos y soluciones que ayuden a nuestros clientes a alcanzar sus objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Este grupo empresarial disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales en todo el mundo. Este empresa familiar cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro). Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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