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Rittal y Eplan debutan en Navalia, la Feria Internacional de la Industrial NavalRittal y Eplan en Navalia, Vigo
Del 21 al 23 de mayo de 2024
Stand G38


Así es como se logra la coherencia de datos en la construcción naval
La transformación digital es uno de los grandes desafíos a los que también debe hacer frente la industria naval. En la feria internacional Navalia de 2024, que tendrá lugar en Vigo del 21 al 23 de mayo, Rittal y Eplan mostrarán cómo se puede lograr la coherencia de datos en la construcción naval, desde la planificación hasta la ingeniería, la fabricación y las operaciones. Además, se presentarán las soluciones más recientes en armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, que contribuyen a una mayor seguridad de servicio en el ecosistema marítimo.
¿Cómo se pueden crear gemelos digitales completos y funcionales desde un solo componente hasta todo un barco? Eplan, el proveedor de soluciones de ingeniería, ofrece al sector marítimo la posibilidad de construir y diseñar la tecnología de servicio naval por completo dentro de una infraestructura de sistemas basada en datos por medio de la plataforma Eplan, lo que se aplica a los sectores de la tecnología de procesos, climatización y ventilación, neumático, hidráulico e ingeniería eléctrica.
Flujos de trabajo digitales para la construcción de instalaciones
Eplan y Rittal también ofrecen apoyo a sus clientes en la construcción y la operación de las instalaciones con soluciones digitales, tecnología de sistemas y soluciones de automatización. De esta forma, los fabricantes de instalaciones de control y distribución se benefician de flujos de trabajo integrados en toda la cadena de valor, desde la ingeniería, la fabricación y la puesta en marcha hasta el funcionamiento de las plantas. Las empresas están demostrando cómo se traslada actualmente el “historial de vida” de las instalaciones de control y distribución en la nube con “Rittal ePOCKET”, el portadocumentos digital. Los usuarios pueden acceder fácilmente a la documentación de la instalación, incluido el gemelo digital, a través de un código QR en el armario de distribución. En el caso de averías o modificaciones, el personal responsable de las instalaciones y el personal encargado del mantenimiento tienen total transparencia y pueden acceder de manera rápida a los datos y tomar decisiones más precisas de manera más rápida.
Infraestructura robusta y segura
Además, Rittal muestra cómo cumplir con los elevados requisitos de seguridad de servicio de la industria marítima con sus plataformas de armarios certificados para aplicaciones marítimas VX25 y AX en chapa de acero, acero inoxidable y poliéster. Entre otros, se exhibirá un armario compacto AX, configurado de manera específica para la construcción naval, que además está equipado con un refrigerador Blue e+ S e integrado en un IoT interface. Durante el certamen, Rittal presentará también los nuevos ventiladores con filtro Blue e+. En el caso de que se requieran refrigeradores energéticamente eficientes en entornos marítimos, los asistentes de la feria pueden informarse sobre la serie Blue e+ de Rittal, que permite un ahorro energético de hasta el 75 %.
El nuevo sistema de armarios de distribución de baja tensión VX25 Ri4Power, con certificación DNV para uso marítimo, cumple con los requisitos esenciales en la construcción naval: la seguridad y la velocidad. La certificación DNV ayuda posteriormente a ahorrar tiempo con la certificación integral.
Del mismo modo, Rittal presenta soluciones resistentes de armarios para exteriores basadas en CS Toptec y cerramientos para exteriores para armarios compactos AX, que se utilizan, por ejemplo, para aplicaciones de alimentación en tierra para suministrar energía eléctrica a los barcos.
La gama de soluciones para infraestructuras TI abarca desde racks TI hasta refrigeración TI, distribución de energía y monitorización.
De esta forma, Rittal muestra cómo por medio de soluciones de plataformas estandarizadas se puede aumentar de forma significativa la eficiencia en la fabricación y el funcionamiento.
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Pies de foto
Foto 1 (fri22209300.jpg): Rittal y Eplan mostrarán en Navalia cómo se puede lograr la coherencia de datos en la construcción naval, desde la planificación hasta la ingeniería, la fabricación y el funcionamiento.
Foto 2 (fri22209100.jpg): La ingeniería funcional con la plataforma Eplan 2024 incluye, además del diseño eléctrico de la construcción de las instalaciones de control y de distribución, también los campos de la tecnología de procesos, de climatización y ventilación. Todos los datos de proyectos se apoyan en una base de datos y cubren toda la tecnología operativa naval.
Foto 3 (fri210302500.jpg): Eplan y Rittal demuestran cómo se traslada actualmente el “historial de vida” de las instalaciones de control y distribución en la nube con “Rittal ePOCKET”, el portadocumentos digital.
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Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor líder a nivel mundial de sistemas de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 % de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 % menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO₂, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal entrega en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. Friedhelm Loh Group disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 90 filiales. Este grupo empresarial cuenta con más de 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2500 millones de euros en 2021. Por 14.º año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2022 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que Friedhelm Loh Group es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional. En 2022, Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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