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Rittal presenta nueva tarifa y anuncia la reducción de precios de sus principales productos

Rittal reduce precios en beneficio de sus clientes
La empresa Rittal ha anunciado una reducción de hasta un 5,0% en una selección de sus principales productos estándar a partir del 01 de junio de 2024. Esta decisión se basa en el compromiso de la compañía de colaborar estrechamente con sus clientes, considerándolos como socios clave para el éxito de la empresa. La nueva tarifa incorpora varias de las recientes novedades presentadas en la feria de Hannover.
En un comunicado dirigido a sus clientes, Rittal expresó que la reducción de precios tiene como objetivo apoyar a sus clientes en tiempos de alta competitividad, invirtiendo en la digitalización de fábricas para mejorar la eficiencia y maximizar los beneficios para ambas partes. La empresa ha enfocado sus esfuerzos en convertir su planta de producción en Haiger en una fábrica inteligente y está trabajando en la digitalización de sus plantas existentes.
Además, Rittal destacó su compromiso de mantener la capacidad de entrega como una prioridad durante la pandemia y la crisis de suministro de materiales, evitando repercutir los aumentos de costos al mercado en su totalidad. Los nuevos precios y las reducciones exactas se pueden encontrar en la nueva tarifa de precios 36.6 en su página web.
Con esta iniciativa, Rittal busca fortalecer su colaboración con sus clientes y transmitir su compromiso de apoyarlos en sus necesidades y desafíos, demostrando que juntos pueden alcanzar el éxito en un mercado cada vez más competitivo.
Nuevos productos en la tarifa de precios 36.6
Entre las principales novedades de esta tarifa se encuentran los nuevos ventiladores con filtro Blue e+ que destacan por una función de refrigeración de emergencia y muchas otras características innovadoras orientadas a una climatización inteligente. Además, incorporan de serie los filtros plisados que permiten un aumento del 40% del caudal de aire, tienen el doble de capacidad de retención de partículas que la versión anterior y que aumentan considerablemente los intervalos de mantenimiento.
Además, el fabricante alemán ha incorporado nuevas potencias a su gama de refrigeradores altamente eficientes Blue e+ para exteriores, así como nuevas medidas en su gama de envolventes Hygienic Design para la industria de alimentación y bebidas y en su gama de armarios individuales VX SE. 
Otra de las novedades es la nueva gama de armarios Ex de poliéster con las mejores condiciones de equipamiento para la industria química o petroquímica y para instalaciones «offshore»

Pies de foto
Foto 1 (Imagen 1.jpg): Rittal presenta la nueva tarifa de precios 36.6 que entrará en vigor el próximo 1 de junio de 2024.

Se puede reproducir de forma gratuita. Indica a Rittal GmbH & Co. KG como la fuente.
Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor líder a nivel mundial de sistemas de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 % de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 % menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO₂, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal entrega en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. Friedhelm Loh Group disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 90 filiales. Este grupo empresarial cuenta con más de 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2500 millones de euros en 2021. Por 14.º año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2022 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que Friedhelm Loh Group es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional. En 2022, Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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