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La 32ª edición de la BIEMH contará un año más con Rittal y Eplan.Rittal y Eplan en la BIEMH, Bilbao
Del 03 al 07 de junio de 2024
Stand E13, Pabellón 6.


[bookmark: _Hlk167062273]Rittal y Eplan mostrarán en BIEMH 2024 sus últimas novedades en digitalización, climatización eficiente y automatización industrial.
Del 3 al 7 de junio de 2024, la BIEMH regresa como la feria líder en máquina-herramienta y fabricación avanzada, presentando su edición más ambiciosa en términos de tecnología, soluciones, innovación y espacio expositivo. Esta edición, centrada en el Smart Manufacturing, se posiciona como un evento crucial para profesionales del sector, ofreciendo un espacio único para la interacción y el descubrimiento de las últimas tendencias y oportunidades de negocio en la industria de la fabricación.
En la 32ª edición de la Bienal Internacional de la Máquina-Herramienta, que tendrá lugar en Bilbao del 3 al 7 de junio, Rittal y Eplan presentarán sus últimas novedades para conseguir una integración de procesos de élite entre los departamentos de ingeniería y fabricación. Además, Rittal mostrará a los visitantes los lanzamientos más recientes de sus líneas de negocio de climatización para armarios eléctricos, distribución de corriente e infraestructuras TI.
El sector se encuentra en pleno proceso de transformación digital mientras, al mismo tiempo, debe cumplir con los requisitos para lograr una mayor sostenibilidad. Una tarea de gran envergadura que debe abordarse con una cifra cada vez menor de profesionales especializados. Para las dos empresas del Friedhelm Loh Group, la clave radica en optimizar e industrializar los procesos a lo largo de la cadena de valor.
Flujos de trabajo digitales en todas las fases de un proyecto
Rittal y Eplan ofrecen también soporte a sus clientes en la fase de diseño y en la operación de las instalaciones con soluciones digitales, tecnología de sistemas y soluciones de automatización. De esta forma, los fabricantes de instalaciones de control y distribución se benefician de flujos de trabajo integrados en toda la cadena de valor, desde la ingeniería, la fabricación y la puesta en marcha hasta el funcionamiento de las plantas. Las empresas están demostrando cómo se traslada actualmente el “historial de vida” de las instalaciones de control y distribución en la nube con “Rittal ePOCKET”, el portadocumentos digital. Los usuarios pueden acceder fácilmente a la documentación de la instalación, incluido el gemelo digital, a través de un código QR en el armario de distribución. En el caso de averías o modificaciones, el personal responsable de las instalaciones y el personal encargado del mantenimiento tienen total transparencia y pueden acceder de manera rápida a los datos y tomar decisiones más precisas de manera más rápida.
Automatización y optimización de procesos de trabajo en la fabricación de cuadros eléctricos
Las dos firmas alemanas presentarán las soluciones de integración que proporciona la cadena de valor en la fabricación de cuadros eléctricos. Los visitantes podrán ver en directo la “Wiring Solution”, que combina el “Smart Wiring” de Eplan (un asistente virtual para el montaje manual del cableado) con la “Wire Station” de Rittal (estación de trabajo ergonómica con ajuste eléctrico de la altura para uso móvil en el taller) y otras soluciones. La combinación de las soluciones de ambas empresas favorece la creación de procesos totalmente digitales y eficientes, que permiten reducir los tiempos de preparación de un cuadro eléctrico.
Soluciones inteligentes, eficientes y respetuosas con el medio ambiente para la climatización de armarios
Durante la feria, Rittal presentará la nueva gama de ventiladores con filtro Blue e+, que cuentan con una función de refrigeración de emergencia y muchas otras características innovadoras orientadas a una climatización inteligente. Además, incorporan de serie los filtros plisados que permiten un aumento del 40% del caudal de aire, tienen el doble de capacidad de retención de partículas que la versión anterior y que aumentan considerablemente los intervalos de mantenimiento. 
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Pies de foto
Foto 1 (fri22209300.jpg): Rittal y Eplan mostrarán en BIEMH sus últimas novedades en digitalización, climatización eficiente y automatización industrial.
Foto 2 (fri22209100.jpg): La ingeniería funcional con la plataforma Eplan 2024 incluye, además del diseño eléctrico de la construcción de las instalaciones de control y de distribución, también los campos de la tecnología de procesos, de climatización y ventilación. Todos los datos de proyectos se apoyan en una base de datos y cubren toda la tecnología operativa naval.
Foto 3 (fri210302500.jpg): Eplan y Rittal demuestran cómo se traslada actualmente el “historial de vida” de las instalaciones de control y distribución en la nube con “Rittal ePOCKET”, el portadocumentos digital.

Se puede reproducir de forma gratuita. Indica a Rittal GmbH & Co. KG como la fuente.
Acerca de Rittal
Rittal, con sede en Herborn, Hessen, Alemania, es un proveedor líder a nivel mundial de sistemas de armarios de distribución, distribución de corriente, climatización e infraestructuras TI, así como de software y servicios. Las soluciones de sistemas de Rittal pueden encontrarse en más del 90 % de todos los sectores del mundo, incluidos la ingeniería mecánica y de construcción de plantas, la industria de alimentos y bebidas, así como en el sector de TI y telecomunicaciones.
La amplia gama de productos de este líder del mercado a nivel mundial comprende armarios de distribución configurables, cuyos datos están disponibles durante todo el proceso de producción. Las soluciones de refrigeración inteligentes de Rittal, con hasta un 75 % menos de consumo de energía y una mayor reducción del CO₂, pueden comunicarse con el entorno de producción y permiten unos conceptos de mantenimiento y de servicio preventivos. Las innovadoras soluciones de TI que abarcan desde los racks de TI hasta los centros de datos modulares y la informática Edge y de hiperescala forman parte de su gama de productos.
Los principales proveedores de software, Eplan y Cideon, complementan la cadena de valor con soluciones de ingeniería interdisciplinaria, mientras que Rittal Automation Systems aporta soluciones de automatización para la construcción de cuadros eléctricos. Rittal entrega en Alemania en menos de 24 horas, de forma precisa, flexible y eficiente.
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, administrado por sus propietarios. Friedhelm Loh Group disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 90 filiales. Este grupo empresarial cuenta con más de 11 600 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 2500 millones de euros en 2021. Por 14.º año consecutivo, esta empresa familiar ha sido reconocida en 2022 como la principal empresa de Alemania. En un estudio a nivel nacional, la revista Focus Money y la Stiftung Deutschland Test constataron por quinta vez que Friedhelm Loh Group es una de las mejores empresas de formación de 2021 a nivel nacional. En 2022, Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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