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Entrar cables no había sido nunca tan fácil
Sin electricidad nada funciona en los armarios de distribución. Para poder introducirlos de forma segura desde el exterior, manteniendo al mismo tiempo el tipo de protección del armario, se debe garantizar una entrada de cables óptima. Rittal ayuda a sus clientes a implementar con rapidez cada uno de sus requisitos con los accesorios correspondientes. De este modo, siempre se garantiza la protección IP necesaria.
Herborn, 24 de julio de 2023. Cada armario de distribución es único. Ninguno se parece a otro, sobre todo en cuanto al diseño interior. Sin embargo, independientemente de las opciones de equipamiento que se vayan a implementar, siempre debe haber una fuente de alimentación mediante la entrada de cables. Lo más importante es que siempre se garantice el cumplimiento del tipo de protección del armario de distribución. Al fin y al cabo, la función de un armario de distribución es proteger de influencias externas como el polvo y la humedad y sellar el armario para que nada pueda entrar.
[bookmark: _Hlk140222270]Para que los constructores de cuadros eléctricos puedan introducir e instalar sus cables de forma fácil y flexible a través de los elementos modulares en la zona del zócalo del armario de distribución, Rittal ofrece perfiles especiales para la entrada de cables con un perfil de estanqueidad elástico de espuma de PU (Fig. 1). En este caso, el perfil se fija en las chapas del suelo. De este modo se pueden conducir los cables sin grandes radios de flexión de forma directa sobre una guía de entrada de cables, cuando la placa de montaje se encuentre montada en una posición avanzada. Esto garantiza un ajuste óptimo entre la entrada de cables y la placa de montaje y que todo quede en el lugar correcto.
Además de los perfiles de espuma, los accesorios de Rittal también ofrecen la posibilidad de utilizar boquillas para entrada de cables que se insertan en una chapa de entrada de cables. En este caso, las entradas de cables de diferentes tamaños garantizan un sellado óptimo de las más variadas secciones de cable (Fig. 2).
Con estas versiones, Rittal ofrece dos opciones sencillas y rápidas para sellar los cables insertados en la zona del suelo de los armarios de distribución. De este modo, la entrada de cables también se puede realizar con la calidad habitual de Rittal, logrando que la electrónica cobre vida.
Enlace: Entrada de cables para aberturas del suelo (rittal.com)
(2.160 caracteres)
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Pies de foto
Foto 1: fri170440700.tif: Para que los constructores de cuadros eléctricos puedan introducir e instalar sus cables de forma fácil y flexible a través de los elementos modulares en la zona del zócalo del armario de distribución, Rittal ofrece perfiles especiales para la entrada de cables con un perfil de estanqueidad elástico de espuma de PU.
Foto 2: fri170438200.tif: Los accesorios de Rittal también ofrecen la posibilidad de utilizar boquillas para entrada de cables que se insertan en una chapa de entrada de cables. En este caso, las entradas de cables de diferentes tamaños garantizan un sellado óptimo de las más variadas secciones de cable.
Se puede reproducir de forma gratuita. Indica a Rittal GmbH & Co. KG como fuente.
Acerca de Rittal
Rittal es uno de los principales proveedores mundiales de sistemas de armarios, automatización e infraestructura en los sectores de la industria, TI, energía y electricidad, refrigeración y servicios. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de las industrias de todo el mundo: estandarizados, personalizados y de la máxima calidad.
Nuestro enfoque: Con una combinación de conocimientos de hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon y German Edge Cloud) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan y digitalizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, la fabricación de instalaciones de control y distribución, la ingeniería mecánica, los operadores de fábricas y el sector energético. 
Nuestra promesa de suministro: los productos de la serie Rittal se entregan en 24 horas en Alemania y en 48 horas en Europa.
El cliente en el punto de mira 
Aumentar la eficiencia y la productividad mediante la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos a los que se enfrentan nuestros clientes. Esto requiere un gran conocimiento del sector, la combinación de hardware y software y la colaboración entre distintos sectores. Estamos convencidos de ello: crear y conectar espacios de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Esa es nuestra especialidad.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo de los gemelos digitales de máquinas y plantas y están haciendo que los datos sean accesibles en funcionamiento. Cideon aumenta la coherencia de los datos en torno al gemelo digital del producto con experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y la configuración de productos. El sistema de producción digital (DPS) ONCITE de German Edge Cloud hace que los datos del proceso de producción sean transparentes y, por tanto, optimizables, incluso la gestión de la energía a través del gemelo digital de producción.
Sostenibilidad 
La protección del medioambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de las empresas son algo fundamental para Rittal. Nos tomamos en serio nuestra responsabilidad por un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la protección de los recursos incluye la optimización de nuestros propios procesos de producción, la reducción de la huella de carbono de nuestros productos y soluciones que ayuden a nuestros clientes a alcanzar sus objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Este grupo empresarial disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales en todo el mundo. Este empresa familiar cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro). Rittal ha recibido el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.
Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.com.
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