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Barcelona, 19 de septiembre de 2024 – El Tech-Automate Solutions Day: Retail & Logistics, que se celebrará el jueves 10 de octubre de 2024 en el Nodus Barberà, promete ser una cita imprescindible para los profesionales de los sectores retail y logístico. Durante esta jornada se presentarán casos de éxito innovadores -aplicaciones realizadas para la ONCE, Mango o Mercadona- y las principales tecnologías y soluciones de automatización de aplicación en el sector.

Además, se expondrán otras soluciones de éxito que han transformado la manera en que las empresas enfrentan los desafíos de la digitalización y la automatización en la cadena de suministro.

Mesas redondas y debates clave
El evento incluirá una serie de mesas redondas en las que expertos del sector debatirán sobre los temas más urgentes para la industria:
· Innovación y digitalización en el retail: Moderada por Jesús C. Lozano, Director de InfoRETAIL, esta mesa contará con la participación de David Albalate, Business Manager de Data Center Solutions en ABAST y de Bruno Escamilla, Presales Manager Digital Industry Solutions de Sothis, junto a otros destacados ponentes que abordarán cómo la omnicanalidad, la personalización y la sostenibilidad están moldeando el futuro del retail.
· Tecnologías en la intralogística 4.0: Liderada por Ignasi Sayol, Presidente del Cluster Logístic de Catalunya, esta mesa analizará cómo las tecnologías están revolucionando la logística. Participarán expertos como Javier García Cerrada, Solutions Designer Manager de Ferag y Daniel Serrano, Director of Robotics and Automation R&B Unit de Eurecat, junto a otros ponentes, para discutir sobre cómo integrar soluciones tecnológicas que optimicen la eficiencia y seguridad en la cadena de suministro.

Presentaciones y zona de exposición
El evento también incluirá una zona de exposición con demostraciones y presentaciones de tecnologías avanzadas. Un recorrido por el universo de las 6 marcas organizadoras permitirá a los participantes obtener una visión completa de las soluciones más innovadoras en el sector, abarcando desde la automatización propiamente hasta la seguridad y protección, y pasando por diferentes tecnologías implicadas en las mismas como son la visión artificial, la robótica o los sistemas de control.

Un espacio para la innovación y el networking
El Tech-Automate Solutions Day reunirá a seis empresas líderes en tecnología de automatización industrial, ofreciendo un ecosistema completo de soluciones que abarcan desde la robótica colaborativa hasta la visión artificial, pasando por la seguridad industrial y la gestión de infraestructuras.

El evento es una oportunidad única para los asistentes de obtener información de primera mano sobre cómo enfrentar los desafíos y aprovechar las oportunidades de la digitalización y la automatización en el retail y la logística.

Registro y participación
La inscripción al evento es gratuita y está dirigida a profesionales de ambos sectores. Para más detalles y registro, visite la página oficial del evento.

Agenda destacada:
09:30 - 10:00 h: Recepción de asistentes
10:15 - 10:45 h: Mesa redonda sobre innovación y digitalización en retail
10:45 – 11:15 h: Mesa redonda sobre tecnologías aplicadas a intralogística 4.0
11:45 - 12:30 h: Tech Talks y presentaciones en la zona Expositiva.
12:30 - 12:50 h: Caso de éxito: Unidad central de preparado robotizada de la ONCE.
12:50 – 13:10 h: Caso de éxito: Pallet Inspector de Logifruit-Mercadona.
13:10 – 13:30 h: Caso de éxito: Del B2B al omnichannel de Mango.



Link al evento
Consulta aquí toda la información del evento.























Aquest punt, que cadascú el personalitzi amb les seves dades de contacte

Para más información:

Iván Facerías Castarlenas
Ivan.facerias@yaskawa.eu
669 399 249
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