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Rittal y Eplan en la SPS 2024Rittal y Eplan en SPS
Del 12 al 14 de noviembre en Núremberg
Pabellón 3C, Stand 321

Eplan y Rittal presentan impulsores de eficiencia para un mayor valor añadido
Herborn/Monheim, 15 de octubre de 2024
El panorama económico actual está ejerciendo una presión sobre la industria para lograr una mayor eficiencia y disciplina en los costes. La transformación digital debe tener éxito ahora mismo porque la optimización de los procesos de creación de valor mediante tecnología combinada de software, sistemas y automatización sigue siendo la clave. En la SPS, Rittal y Eplan presentarán ejemplos concretos de nuevos impulsores de eficiencia para la construcción de cuadros eléctricos, la fabricación de aparamenta y la ingeniería de instalaciones, desde la base de datos, pasando por el diseño, la planificación y la producción, hasta el funcionamiento del sistema. El estreno de la nueva plataforma de distribución de energía RiLineX es el punto culminante de la feria.
Los sectores de fabricación de cuadros eléctricos y de maquinaria se caracterizan por un amplio abanico de empresas de diferente tamaño con diferentes grados de digitalización. "La pregunta más urgente es: ¿Qué paso y qué solución aportará el mayor beneficio al proceso individual respectivo? Se necesitan respuestas precisas porque, especialmente en tiempos de altos costes, cada inversión necesita perspectivas de beneficios especialmente tangibles, cada vez más a través del software, el hardware y la automatización de una sola fuente", afirma Uwe Scharf, Director General de Ventas de Rittal en Alemania. Sebastian Seitz, CEO de Eplan, añade: "Tenemos soluciones conjuntas para mejorar la coherencia de los datos y la eficiencia de los procesos que, además de la automatización, también marcan la diferencia en otras industrias como la energía".
Procesos de valor añadido que se pueden sentir y tocar
En su stand, Rittal y Eplan lo explican: todo el recorrido desde el primer conjunto de datos hasta el funcionamiento posterior se muestra a partir del ejemplo del gemelo digital de un armario con una unidad de ventilador y filtro Rittal Blue e+. Los visitantes pueden comprender las ventajas de la alta calidad de los datos (datos de artículos y plantillas de diseño y planificación) y cómo la plataforma Eplan crea un esquema eléctrico y luego un gemelo digital tridimensional del sistema, con una contraparte real construida a partir de la tecnología de sistemas estandarizados de Rittal. Basándose en estos datos en la gestión de pedidos, las máquinas de Rittal Automation Systems, por ejemplo, crean inmediatamente los mecanizados correctos en el armario. La alta calidad y consistencia de los datos aceleran el proceso y respaldan conceptos inteligentes para la operación y el servicio con documentación digital en la nube y la conexión IoT de los ventiladores. Eplan, Rittal y Rittal Automation Systems ya están contribuyendo con su experiencia al desarrollo de soluciones coordinadas para los distintos pasos del proceso con el fin de poner los datos a disposición de los clientes desde una única fuente.
Del raíl al sistema de distribución de energía
Lo más destacado de la feria es el estreno de un nuevo referente en tecnología de distribución de energía. Rittal mostrará cómo un nuevo estándar industrial hace que la distribución de energía en armarios sea más segura, rápida y sencilla: RiLineX, un sistema de plataforma abierta para un diseño y construcción más eficientes de sistemas de embarrados de 60 mm. La ventaja para el usuario es que esto proporciona un ahorro de tiempo de hasta el 30% en la planificación y el diseño y de hasta el 50% en el montaje. Todo el sistema se somete a pruebas previas para resistir cortocircuitos de hasta 52,5 kA.

La nueva plataforma no solo está disponible como placa completa de despliegue rápido para armarios en el sistema Rittal. Además, un sistema modular abierto también ofrece una flexibilidad única para el montaje de sistemas individuales de hasta 2,4 metros (e incluso más) con conectores de ensamblaje. RiLineX también está disponible como un sistema modular, donde los rieles estándar se pueden instalar fácilmente in situ. Rittal sigue un enfoque de plataforma consistente: los fabricantes de dispositivos y componentes reciben los datos de interfaz necesarios para desarrollar sus productos adecuados, de forma gratuita, incluso antes del inicio de las ventas.

El nuevo software RiPower de Rittal garantiza una configuración y un diseño más rápido de los sistemas de energía de baja tensión y, gracias a la integración de Eplan, incluso más allá del proceso de configuración. Otras novedades en la feria incluyen nuevas máquinas integradas digitalmente de Rittal Automation Systems para el procesamiento de barras de cobre, canaletas de cable y carriles DIN y una tecnología de sistemas Rittal cada vez más diferenciada.

Mayor eficiencia con el software Eplan
Además de las numerosas novedades en la plataforma Eplan 2025 y la presentación de Eplan Cable proD para el cableado de máquinas, los visitantes pueden esperar nuevos y emocionantes enfoques en el portafolio de soluciones de Eplan. Eplan también ofrece soluciones integradas en la fabricación de cuadros eléctricos en forma de Pro Panel, Smart Wiring y Smart Mounting. Estas permiten a los usuarios y a sus proveedores aumentar significativamente la eficiencia del proceso. También se presentan en el SPS porque ahora están en alta demanda, no solo en los campos de trabajo "clásicos", es decir, principalmente en la ingeniería de plantas, sino también en nuevas áreas de aplicación. La atención se centra en la tecnología de la fabricación, en particular en los componentes de la infraestructura de la red, como las subestaciones y las estaciones transformadoras.

Eplan también estará presente en el stand de IDTA (Pabellón 5, Stand 348), donde, junto con sus partners, presentará prototipos de procesos end-to-end y cross-company basados en la consola de administración. Esto abre nuevas posibilidades para proporcionar datos de dispositivos a través de la ingeniería hasta la fase operativa de máquinas y sistemas basados en el gemelo digital.
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	Imagen 1
Eplan y Rittal utilizan ejemplos concretos para demostrar nuevos impulsores de eficiencia para la construcción de cuadros eléctricos, la fabricación de aparamenta y maquinaria, desde la base de datos hasta la ingeniería, la producción y el funcionamiento del sistema.
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	[bookmark: _Hlk179881602]Imagen 2
Lo más destacado del evento es RiLineX, una plataforma abierta para sistemas de embarrados de 60 mm que puede ser hasta un 30 por ciento más rápida en ingeniería y hasta un 50 por ciento más rápida en montaje.

	Imagen 3
Uwe Scharf, Director General de Ventas en Rittal Alemania: "Se necesitan respuestas precisas porque, especialmente en tiempos de altos costes, cada inversión necesita perspectivas de beneficios especialmente tangibles, cada vez más a través de software, hardware y automatización de una sola fuente".
	
	Imagen 4 
Sebastian Seitz, CEO de Eplan: "Tenemos soluciones conjuntas para mejorar la coherencia de los datos y la eficiencia de los procesos que, además de la automatización, también marcan la diferencia en otras industrias como la energética".
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Rittal

Rittal es un proveedor líder mundial de sistemas de armarios, automatización e infraestructura con sus unidades industriales, informáticas, energéticas, de refrigeración y de servicio. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de los sectores del mundo, de forma estandarizada, personalizada y siempre de la mejor calidad.
Nuestro enfoque y metodología: Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon y German Edge Cloud) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) combinan su experiencia en hardware y software para racionalizar, optimizar y digitalizar los procesos a lo largo de toda la cadena de valor para nuestros clientes, incluida su infraestructura de TI, desde la construcción de control y aparamenta, la construcción de maquinaria hasta los operadores de fábricas o el sector energético.
Nuestra promesa de entrega: los productos estándar de Rittal se entregan en Alemania en 24 horas y en 48 horas en toda Europa.
Orientación al cliente
Mejorar la eficiencia y aumentar la productividad a través de la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos para nuestros clientes. Esto requiere un conocimiento y una experiencia profundos, la combinación de hardware y software, y redes intersectoriales. Estamos convencidos de que la creación y conexión de salas de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Y esa es precisamente nuestra especialidad y campo de competencia.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo del gemelo de automatización digital, haciendo que los datos sean accesibles y utilizables también en las operaciones. Cideon está mejorando la consistencia de los datos en el contexto de los gemelos de productos digitales con su experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y configuración de productos. El sistema de producción digital (DPS) ONCITE de German Edge Cloud hace que los datos del proceso de producción sean transparentes, lo que permite optimizarlos, hasta la gestión de la energía mediante gemelos de producción digitales.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de la empresa son un hecho para Rittal. Nos tomamos muy en serio nuestra responsabilidad de un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la gestión y conservación de recursos implica la mejora continua de nuestros propios procesos de producción y garantizar que nuestros productos tengan la menor huella de carbono posible. Nuestras soluciones ayudan a nuestros clientes a alcanzar sus propios objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Fundada en 1961, Rittal es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, dirigido por sus propietarios. El grupo opera en todo el mundo, con más de 12 centros de producción y más de 95 filiales internacionales. Cuenta con más de 12.100 empleados y registró unos ingresos de 3.000 millones de euros en el año fiscal 2023. En 2023, el Grupo Friedhelm Loh fue galardonado con los premios "Mejor lugar para aprender" y "Empleador del futuro". En 2024, Rittal fue galardonada con el sello Top 100 como una de las medianas empresas más innovadoras de Alemania por tercera vez consecutiva.
Para obtener más información, visite www.rittal.com y www.friedhelm-loh-group.com.


Comunicaciones Corporativas
Dra. Carola Hilbrand	Rittal GmbH & Co. KG
Comunicaciones Corporativas y de Marca	En el Stützelberg
Teléfono: 02772/505-2527	35745 Nacido
hilbrand.c@rittal.de	www.rittal.com
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Eplan

[bookmark: _Hlk159842050]Eplan proporciona software de diseño, planificación e ingeniería y soluciones de servicio para todos los aspectos de la ingeniería eléctrica, de automatización y mecatrónica. La empresa ha desarrollado una de las soluciones de software de diseño líderes en el mundo para fabricantes de máquinas y paneles. Eplan también es el socio ideal para simplificar y agilizar procesos de ingeniería complejos y desafiantes.
Tanto las interfaces estandarizadas como las específicas del cliente para los sistemas ERP y PLM/PDM garantizan la coherencia de los datos en toda la cadena de valor. Trabajar con Eplan significa una comunicación fluida en todas las disciplinas de ingeniería. Independientemente de si la empresa es grande o pequeña: permite a los clientes utilizar su experiencia de manera más eficiente. En todo el mundo, EPLAN atiende y da soporte a más de 68.000 clientes. Junto con sus clientes y socios, EPLAN se esfuerza por seguir creciendo y avanzando activamente en la integración y la automatización en la ingeniería. Dentro de la red de socios de Eplan, se implementan interfaces abiertas e integraciones perfectas junto con los socios. "Ingeniería eficiente" es el enfoque central de Eplan.
Eplan fue fundada en 1984 y forma parte del Grupo Friedhelm Loh, operado por sus propietarios. El grupo opera en todo el mundo, con más de 12 centros de producción y más de 95 filiales internacionales. Cuenta con más de 12.100 empleados y registró unos ingresos de 3.000 millones de euros en el año fiscal 2023. En 2023, el Grupo Friedhelm Loh fue galardonado con los premios "Mejor lugar para aprender" y "Empleador del futuro".
Para obtener más información, visite www.eplan-software.com y www.friedhelm-loh-group.com.


Comunicaciones Corporativas
Birgit Hagelschuer	Eplan GmbH & Co. KG
Relaciones públicas y de prensa	An der alten Ziegelei 2
Teléfono: 02173 3964-180	40789 Monheim am Rhein
Hagelschuer.b@eplan.de	www.eplan.com
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