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Rittal y Eplan en las JAI de Vigo 2025
Rittal y Eplan participarán en las JAI 2025 de Vigo con sus innovadoras soluciones para la automatización industrial

Rittal y Eplan participarán en la vigésima edición de las Jornadas sobre Tecnologías y Soluciones para la Automatización Industrial (JAI) 2025, que se celebrarán del 10 al 14 de febrero de 2025 en la Universidad de Vigo y que se dirigen a alumnos, docentes y profesionales de la eurorregión Galicia-Norte de Portugal e Iberoamérica. 

En la próxima edición de las JAI, Rittal participará junto a Eplan para mostrar cómo nuestras soluciones conjuntas pueden optimizar y simplificar el proceso de cableado en cuadros eléctricos. La colaboración entre Rittal y Eplan combina el software de diseño eléctrico de Eplan con las soluciones de infraestructura de Rittal, mejorando la eficiencia, reduciendo errores y acelerando los tiempos de instalación. Esta sinergia ofrece una herramienta integral que facilita el trabajo de los profesionales de la automatización industrial, permitiéndoles alcanzar mayores niveles de productividad y precisión.
Las JAI se han consolidado como una cita imprescindible para todos los agentes del sector de la automatización industrial y robótica en España y el sur de Europa. Este evento reunirá a miles de profesionales y cientos de empresas expositoras y ponentes.

Rittal y Eplan acudirán a esta cita anual para debatir con los visitantes sobre los desafíos actuales derivados del avance de la digitalización, la automatización de procesos industriales y la integración de tecnologías avanzadas. Durante los cinco días del evento, Rittal y Eplan presentarán sus principales novedades en automatización y digitalización. La modernización del tejido industrial español será el hilo conductor de las soluciones presentadas, respondiendo a las principales exigencias y tendencias actuales: sostenibilidad, eficiencia, seguridad y operatividad garantizada.

El 12 de febrero, de 09:00 a 09:45, Juan Balboa, responsable comercial Servicio de Rittal e Ismael Infantes, Technical Consultant de Eplan, ofrecerán la ponencia “Agiliza el cableado de cuadros eléctricos con la Wiring Solution de Eplan y Rittal”. En esta sesión, nuestros compañeros, expertos en la materia, compartirán valiosos insights sobre cómo mejorar la eficiencia en tu industria.
Visítanos en el stand D13.
Pulsa aquí si quieres registrarte. 
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Rittal

Rittal es uno de los principales proveedores mundiales de sistemas de armarios, automatización e infraestructura en los sectores industriales, de TI, energía y electricidad, refrigeración y servicios. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de las industrias de todo el mundo: estandarizados, personalizados y de la máxima calidad. Nuestro enfoque: Con una combinación de conocimientos de hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon y German Edge Cloud) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan y digitalizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, la fabricación de instalaciones de control y distribución, la ingeniería mecánica, los operadores de fábricas y el sector energético.
Nuestra promesa de suministro: los productos de la serie Rittal se entregan en 24 horas en Alemania y en 48 horas en Europa.
El cliente en el punto de mira
Aumentar la eficiencia y la productividad mediante la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos a los que se enfrentan nuestros clientes. Esto requiere un gran conocimiento del sector, la combinación de hardware y software y la colaboración entre distintos sectores. Estamos convencidos de ello: crear y conectar espacios de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Esa es nuestra especialidad. Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo de los gemelos digitales de máquinas y plantas y están haciendo que los datos sean accesibles en funcionamiento. Cideon aumenta la coherencia de los datos en torno al gemelo digital del producto con experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y la configuración de productos. El sistema de producción digital (DPS) ONCITE de German Edge Cloud hace que los datos del proceso de producción sean transparentes y, por tanto, optimizables, incluso la gestión de la energía a través del gemelo digital de producción.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de las empresas son algo fundamental para Rittal. Nos tomamos en serio nuestra responsabilidad por un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la protección de los recursos incluye la optimización de nuestros propios procesos de producción, la reducción de la huella de carbono de nuestros productos y soluciones que ayuden a nuestros clientes a alcanzar sus objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Este grupo empresarial disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales en todo el mundo. Este empresa familiar cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro). En 2024, Rittal ha recibido por tercera vez consecutiva el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.

Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.de.


Comunicaciones corporativas
Dr. Carola Hilbrand	Rittal GmbH & Co. KG
Comunicaciones corporativas y de marca	Auf dem Stützelberg
Tel.: 02772/505-2527	35745 Herborn
hilbrand.c@rittal.de	www.rittal.de
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