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Tech-Automate Solutions Day: Logistics 2025 
La automatización como clave para el futuro de la logística

Madrid, 6 de marzo de 2025 – La industria logística se enfrenta a grandes desafíos y oportunidades en un mundo en constante evolución. Para analizar las últimas tendencias en automatización, digitalización y sostenibilidad, el próximo 6 de marzo de 2025 se celebrará en La Nave (Villaverde, Madrid) el Tech-Automate Solutions Day: Logistics, un evento que reunirá a expertos y empresas líderes en tecnología aplicada a la logística.

Organizado por Festo, Pilz, Rittal, Stemmer Imaging, Troax y Yaskawa, seis empresas especializadas en distintas áreas de la automatización, este evento servirá como punto de encuentro para debatir sobre el impacto de la transformación digital en la cadena de suministro, la optimización de la intralogística y la integración de soluciones avanzadas en entornos críticos.

Agenda destacada: innovación y casos de éxito
El evento contará con diversas mesas redondas, ponencias y demostraciones prácticas donde se abordarán los principales retos del sector:

· Liderazgo femenino en la logística: Expertas de empresas como Dematic, GAM, LM Group, Moinsa y Moving Robots compartirán su visión sobre el papel de la mujer en la transformación del sector. La mesa redonda será moderada por Myriam Bazo (CdeComunicación) y contará con la participación de Sonia Bello (Dematic), Vanessa Gracia de Oliveira (Grupo GAM), Yina Adriancy Parra (LM Group), María Seco (Moinsa) y Eva Santamarta (Moving Robots).

· Casos reales en intralogística: Representantes de Dematic, Element Logic, Signode, Ferag y System Logistics analizarán cómo la automatización está optimizando la gestión de almacenes y procesos logísticos en entornos de alta demanda. La sesión será moderada por Marina Cisneros (CEL) y contará con la intervención de Andrés Azpeitia (Dematic), César Nosti (Element Logic Spain & Portugal), Rafael Salichs (Signode Packaging Iberia), Javier García Cerrada (Ferag AG) y José Luis Fernández (System Logistics).
· Tendencias en la cadena de suministro para 2025: María Tena (Directora de Logística y Transporte de AECOC) ofrecerá un análisis sobre la evolución del sector en los próximos años.

· Tech Talks y Showroom: Se presentarán aplicaciones innovadoras en seguridad industrial, visión artificial, automatización y robótica, con la participación de empresas como Festo, Pilz, Rittal, Stemmer Imaging, Troax y Yaskawa.

· Ponencia sobre Inteligencia Artificial en logística 4.0: José Mateo Vicente Martín (Solution Logistics) explorará cómo la IA está transformando la optimización y la toma de decisiones en la logística moderna.

Automatización y digitalización como ejes de la logística del futuro
El Tech-Automate Solutions Day: Logistics 2025 abordará aspectos clave como la digitalización, la sostenibilidad, la experiencia del cliente, la colaboración y la seguridad en entornos logísticos cada vez más automatizados. La adopción de tecnologías como el Internet de las Cosas (IoT), la analítica de datos y la robótica flexible está redefiniendo la manera en que operan los almacenes y centros de distribución.

Este evento se convierte en una cita imprescindible para profesionales del sector que buscan conocer de primera mano las últimas innovaciones y conectar con expertos de referencia en logística y automatización. 

Participación y registro
La asistencia al evento es gratuita, previa inscripción. Para más información sobre el programa y el proceso de registro, visite nuestra página oficial o contacte con nosotros.
(3.365 caracteres)
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Rittal

Rittal es uno de los principales proveedores mundiales de sistemas de armarios, automatización e infraestructura en los sectores industriales, de TI, energía y electricidad, refrigeración y servicios. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de las industrias de todo el mundo: estandarizados, personalizados y de la máxima calidad. Nuestro enfoque: Con una combinación de conocimientos de hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon y German Edge Cloud) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan y digitalizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, la fabricación de instalaciones de control y distribución, la ingeniería mecánica, los operadores de fábricas y el sector energético.
Nuestra promesa de suministro: los productos de la serie Rittal se entregan en 24 horas en Alemania y en 48 horas en Europa.
El cliente en el punto de mira
Aumentar la eficiencia y la productividad mediante la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos a los que se enfrentan nuestros clientes. Esto requiere un gran conocimiento del sector, la combinación de hardware y software y la colaboración entre distintos sectores. Estamos convencidos de ello: crear y conectar espacios de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Esa es nuestra especialidad. Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo de los gemelos digitales de máquinas y plantas y están haciendo que los datos sean accesibles en funcionamiento. Cideon aumenta la coherencia de los datos en torno al gemelo digital del producto con experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y la configuración de productos. El sistema de producción digital (DPS) ONCITE de German Edge Cloud hace que los datos del proceso de producción sean transparentes y, por tanto, optimizables, incluso la gestión de la energía a través del gemelo digital de producción.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de las empresas son algo fundamental para Rittal. Nos tomamos en serio nuestra responsabilidad por un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la protección de los recursos incluye la optimización de nuestros propios procesos de producción, la reducción de la huella de carbono de nuestros productos y soluciones que ayuden a nuestros clientes a alcanzar sus objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Rittal fue fundada en 1961 y es la empresa más grande del Friedhelm Loh Group, administrado por sus propietarios. Este grupo empresarial disfruta de un gran éxito internacional con más de 12 plantas de producción y más de 95 filiales en todo el mundo. Este empresa familiar cuenta con más de 12 000 empleados y obtuvo un volumen de negocios de 3000 millones de euros en 2022. En 2023, el Friedhelm Loh Group fue reconocido como «Best Place to Learn» (mejor lugar para aprender) y «Arbeitgeber der Zukunft» (empleador del futuro). En 2024, Rittal ha recibido por tercera vez consecutiva el sello Top 100 como una de las empresas medianas más innovadoras de Alemania.

Puedes encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.de.


Comunicaciones corporativas
Dr. Carola Hilbrand	Rittal GmbH & Co. KG
Comunicaciones corporativas y de marca	Auf dem Stützelberg
Tel.: 02772/505-2527	35745 Herborn
hilbrand.c@rittal.de	www.rittal.de
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