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Teminal de Punzado PT S4 de Rittal Automation SystemsRittal y Eplan en la SPS 2024
Del 12 al 14 de noviembre en Núremberg
Pabellón 3C, Stand 321

Mecanizado automatizado de barras colectoras, ahora también para empresas más pequeñas
Herborn, 2024-11-14
Comenzar con el mecanizado automatizado de barras colectoras suele ser un obstáculo importante para los fabricantes de cuadros eléctricos más pequeños. Con el nuevo terminal de punzonado PT S4 de Rittal Automation Systems, la puesta en marcha es sencilla. Se vuelve atractivo incluso cuando se mecanizan cantidades más pequeñas de cobre cada año. A pesar de su diseño compacto, la nueva máquina ofrece tres herramientas intercambiables y otra para cortar barras colectoras a medida, así como una conexión al RiPanel Processing Center para el procesamiento digitalizado de pedidos. Otra ventaja para el usuario es la interacción coordinada y consistente con las herramientas de planificación y diseño de Eplan a lo largo de la cadena de valor de la ingeniería de plantas, desde la planificación hasta el manejo de la maquinaria.
Las barras colectoras son un mercado en crecimiento, y múltiples factores garantizan una demanda en constante crecimiento: la creciente importancia de la energía eléctrica en todos los ámbitos, desde la energía eléctrica generada directamente en plantas de energía solar y eólica hasta la movilidad eléctrica. La digitalización en sí misma también consume una cantidad significativa de energía debido al creciente número de centros de datos, incluidos los más grandes. Además, economías importantes como EE.UU. han modificado su normativa técnica, lo que implica un cambio de cables a barras colectoras en todo tipo de armarios.

Los crecientes flujos de energía que deben distribuirse hacen que se necesitan más barras colectoras. El nuevo terminal de punzonado PT S4 ahora también ofrece a los fabricantes de cuadros eléctricos más pequeños la oportunidad de entrar en este mercado futuro, independizarse de los proveedores y aumentar su cartera de clientes.

Mecanizado de cobre y aluminio. 
La versión básica del terminal de punzonado PT S4 procesa cobre plano, pero el sistema también puede diseñarse para procesar aluminio si es necesario. El PT S4 procesa barras con un grosor de 3 a 16 milímetros y un ancho de 15 a 127 milímetros.

Se instalan cuatro estaciones de herramientas para adaptarse a las herramientas estándar con un sistema de cambio rápido, incluida una unidad de separación. Gracias a los fuertes muelles/resortes de las herramientas y a las elevadas fuerzas de retracción resultantes, incluso las barras de cobre gruesas se pueden perforar de forma extremadamente limpia, para que no sea necesario repasarlas. 

Digitalización para un punzonado eficiente
La interacción de las herramientas de ingeniería de Eplan a lo largo de la cadena de valor, desde la planificación hasta el funcionamiento de la máquina, es especialmente beneficiosa. El terminal de punzonado PT S4 se alimenta con los datos de las soluciones de software digital de Eplan, como Eplan Pro Panel con el módulo Eplan Copper u otras aplicaciones. El centro de mecanizado lee la geometría y luego perfora de forma independiente los agujeros y rebajes/recesos deseados en las piezas en bruto suministradas. El sistema también puede integrarse en el software RiPanel Processing Center de Rittal, permitiendo que los pedidos y procesos pueden distribuirse automáticamente y supervisarse digitalmente. Además, la conexión en red de las máquinas de punzado y doblado con una base de datos compartida permite trabajar en varias máquinas. La programación se puede realizar directamente en la máquina y desde la estación de trabajo de la oficina.

Con el terminal de punzonado PT S4, Rittal Automation Systems también ofrece a las empresas más pequeñas, que trabajan con unas pocas toneladas de barras colectoras de cobre al año, la posibilidad de participar en el procesamiento automatizado de barras colectoras. En este tipo de aplicaciones, la nueva y compacta máquina se amortizará en dos o tres años.
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	Imagen 1:
Comenzar con el mecanizado automatizado de barras colectoras suele ser un obstáculo importante para los fabricantes de cuadros eléctricos más pequeños. El nuevo terminal de punzonado PT S4 de Rittal Automation Systems facilita este procedo, volviéndose atractivo incluso cuando se mecanizan cantidades más pequeñas de cobre cada año. 
	
	



Reimpresión gratuita. Por favor, cite la empresa Rittal GmbH & Co. KG como fuente.

Rittal

Rittal es un proveedor líder mundial de sistemas de armarios, automatización e infraestructura con sus unidades industriales, informáticas, energéticas, de refrigeración y de servicio. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de los sectores del mundo, de forma estandarizada, personalizada y siempre de la mejor calidad.
Nuestro enfoque y metodología: Con su experiencia combinada en hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan y Cideon) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan, digitalizan y automatizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, desde la construcción de paneles y la fabricación de aparamenta hasta la ingeniería mecánica, los operadores de fábricas y el sector energético.
Nuestra promesa de entrega: los productos estándar de Rittal se entregan en Alemania en 24 horas y en 48 horas en toda Europa.
Orientación al cliente
Mejorar la eficiencia y aumentar la productividad a través de la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos para nuestros clientes. Esto requiere un conocimiento y una experiencia profundos, la combinación de hardware y software, y redes intersectoriales. Estamos convencidos de que la creación y conexión de salas de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Y esa es precisamente nuestra especialidad y campo de competencia.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo del gemelo de automatización digital, haciendo que los datos sean accesibles y utilizables también en las operaciones. Cideon está mejorando la consistencia de los datos en el contexto de los gemelos de productos digitales con su experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y configuración de productos.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de la empresa son un hecho para Rittal. Nos tomamos muy en serio nuestra responsabilidad de un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la gestión y conservación de recursos implica la mejora continua de nuestros propios procesos de producción y garantizar que nuestros productos tengan la menor huella de carbono posible. Nuestras soluciones ayudan a nuestros clientes a alcanzar sus propios objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Fundada en 1961, Rittal es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, dirigido por sus propietarios. El grupo opera en todo el mundo, con 12 centros de producción y 95 filiales internacionales. Cuenta con 12.100 empleados y registró unos ingresos de 3.000 millones de euros en el año fiscal 2023. En 2023, el Grupo Friedhelm Loh fue galardonado con los premios "Mejor lugar para aprender" y "Empleador del futuro". En 2024, Rittal fue galardonada con el sello Top 100 como una de las medianas empresas más innovadoras de Alemania por tercera vez consecutiva.
Para obtener más información, visite www.rittal.com y www.friedhelm-loh-group.com.
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