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Rittal actualiza su centro de modificaciones con un nuevo centro de mecanizado láser
Optimiza tu tiempo y recursos con el Rittal Modification Center
Sabadell, 2025-03-31

El mecanizado de cajas y armarios puede ser una tarea extremadamente tediosa, consumiendo tanto tiempo como recursos. Además, una ejecución deficiente puede resultar en pérdidas significativas de dinero y tiempo.

Con el objetivo de simplificar el día a día de sus clientes y ofrecer más que productos de alta calidad, Rittal ha desarrollado el Modification Center. Este centro está equipado con herramientas y maquinaria de precisión para realizar modificaciones rápidas y eficientes en tus equipos, garantizando precisión, calidad y rapidez desde el inicio hasta la finalización del proyecto.

En el Rittal Modification Center, se ofrece un servicio diligente de personalización de envolventes que incluye mecanizados de envolventes y piezas planas; montaje de accesorios de nuestro porfolio de productos; repintados de cualquier parte de cajas, armarios o cualquier otro producto en el color que requiera el cliente; y el corte, doblado y punzonado de pletinas de cobre. Rittal se encarga de todo para que tú ganes en eficiencia y rentabilidad.

Servicios ofrecidos en el Rittal Modification Center

· Mecanizado de cajas y armarios: Entre ellos se incluyen el taladrado, fresado y roscado en 3D de cajas, armarios y piezas planas, todo ello totalmente automatizado, preciso, seguro y sin ennegrecimiento de los cantos gracias al nuevo centro láser Perforex LC3030. También se realizan soldaduras de pernos y mecanizados de diferentes formas (rectangulares, redondos o de otros tipos) en cualquier envolvente de su catálogo en 3D, con la posibilidad de trabajar con materiales como chapa de acero, acero inoxidable, aluminio, poliéster y cobre.

· Corte, doblado y punzonado de pletinas de cobre: Mecanizamos pletinas de cobre de forma rápida y precisa en base a los planos facilitados por el cliente con nuestro centro de mecanizado CW 120-M, equipado con un láser de precisión que facilita el proceso de corte y flexión.

· Montaje de accesorios: El equipo experto y cualificado del Rittal Modification Center también está preparado para el montaje de accesorios propios para las envolventes, así como sistemas de embarrados y soluciones de climatización. 

· Repintados: Desde la cabina de pintura de la que dispone, se adapta tu envolvente y otros equipos al color que necesites, utilizando códigos RAL para especificar los colores. Con nuestra cabina horno homologada y pinturas ignífugas de alta calidad, podemos adaptar los equipos a tus necesidades.

Rápidas modificaciones, incluso en acero inoxidable

El centro láser Perforex LC 3030 es idóneo para la modificación mecánica automatizada en 3D de cajas y armarios de distribución estándar de acero inoxidable, chapa de acero y chapas texturizadas. El mecanizado de los armarios de acero inoxidable se realiza de forma mucho más rápida y sin el ennegrecimiento de los cantos. También es posible mecanizar chapas de pequeño y mediano formato, lo que acelera aún más la amortización.

Además, es posible realizar el mecanizado de piezas de chapa pintadas sin dañar la pintura y de placas de montaje opcionalmente incluyendo taladros roscados. El mecanizado 3D con láser, que permite trabajar simultáneamente a 5 caras, se realiza sin contacto y con bajo nivel de vibraciones, logrando una reducción de los tiempos de mecanización y un aumentado la productividad. La velocidad de mecanizado en acero inoxidable 20 veces más rápida que en un proceso de fresado convencional.



Toda la información aquí: https://expert.rittal.es/rittal-modification-center




Rittal

Rittal es un proveedor líder mundial de sistemas de armarios, automatización e infraestructura con sus unidades industriales, informáticas, energéticas, de refrigeración y de servicio. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de los sectores del mundo, de forma estandarizada, personalizada y siempre de la mejor calidad.
Nuestro enfoque y metodología: Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) combinan su experiencia en hardware y software para racionalizar, optimizar y digitalizar los procesos a lo largo de toda la cadena de valor para nuestros clientes, incluida su infraestructura de TI, desde la construcción de control y aparamenta, la construcción de maquinaria hasta los operadores de fábricas o el sector energético.
Nuestra promesa de entrega: los productos estándar de Rittal se entregan en Alemania en 24 horas y en 48 horas en toda Europa.
Orientación al cliente
Mejorar la eficiencia y aumentar la productividad a través de la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos para nuestros clientes. Esto requiere un conocimiento y una experiencia profundos, la combinación de hardware y software, y redes intersectoriales. Estamos convencidos de que la creación y conexión de salas de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Y esa es precisamente nuestra especialidad y campo de competencia.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo del gemelo de automatización digital, haciendo que los datos sean accesibles y utilizables también en las operaciones. Cideon está mejorando la consistencia de los datos en el contexto de los gemelos de productos digitales con su experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y configuración de productos. 
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de la empresa son un hecho para Rittal. Nos tomamos muy en serio nuestra responsabilidad de un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la gestión y conservación de recursos implica la mejora continua de nuestros propios procesos de producción y garantizar que nuestros productos tengan la menor huella de carbono posible. Nuestras soluciones ayudan a nuestros clientes a alcanzar sus propios objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Fundada en 1961, Rittal es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, dirigido por sus propietarios. El grupo opera en todo el mundo, con 12 centros de producción y 95 filiales internacionales. Cuenta con 12.100 empleados y registró unos ingresos de 3.000 millones de euros en el año fiscal 2023. En 2023, el Grupo Friedhelm Loh fue galardonado con los premios "Mejor lugar para aprender" y "Empleador del futuro". En 2024, Rittal fue galardonada con el sello Top 100 como una de las medianas empresas más innovadoras de Alemania por tercera vez consecutiva.
Se puede encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.de.
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