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Nuevo chat de contacto en la página web de Rittal
Rittal celebra el primer año y medio de vida del chat de contacto en su página web
Sabadell, 2025-04-07

Desde julio de 2023, Rittal ofrece un nuevo servicio de chat de contacto en su página web donde los usuarios pueden hacer sus consultas y estas son atendidas directamente por un experto del departamento de Customer Service. 
Este servicio aporta una serie de beneficios entre los que destacan:
Atención al cliente en tiempo real: Permite a los clientes obtener respuestas inmediatas a sus preguntas, mejorando así su experiencia y satisfacción.
Resolución rápida de problemas: Los clientes pueden resolver sus dudas y problemas de manera más rápida y eficiente, sin tener que esperar respuestas por correo electrónico o llamadas telefónicas.
Aumento de la conversión: Un servicio de chat puede ayudar a convertir a los visitantes del sitio web en clientes, ya que pueden recibir información y asistencia en el momento que lo necesitan.
Fidelización de los clientes: La comunicación directa y personalizada puede aumentar la fidelidad de los clientes, ya que se sienten más valorados y atendidos.
Según Luciano das Chagas, Customer Service Manager, “Desde su lanzamiento, el chat se ha convertido en una vía de contacto más, añadida a las ya habituales del teléfono y del correo electrónico, y por la experiencia de todos estos meses, podemos decir que es un canal esencial para la comunicación con nuestros clientes. Este servicio ha sido muy bien recibido y ha tenido un gran éxito. La inmediatez y una atención personalizada son las dos ventajas que mejor valoran los usuarios del chat.”
Desde su inicio, Rittal ha gestionado aproximadamente unos 1.600 chats, lo que demuestra la aceptación y la confianza de sus clientes en este nuevo canal de comunicación. La satisfacción del cliente ha sido notablemente alta, alcanzando un 97% en 2024. Se ha observado una mejora continua en este aspecto desde el lanzamiento del servicio hasta la fecha. Este servicio está disponible las 24 horas del día y los 365 días del año.
Un de sus clientes comentó: "El servicio de chat ha sido una herramienta clave para resolver mis dudas de manera rápida y eficiente. Estoy muy satisfecho con la atención recibida."
Pep Bordonada, Director Comercial de Rittal afirma que “Estamos comprometidos a seguir mejorando y para ofrecer un servicio excelente y garantizar la mejor experiencia posible a nuestros clientes actuales y potenciales. El chat de contacto ha demostrado ser una herramienta valiosa y efectiva, y continuaremos trabajando para mantener y superar los estándares de calidad que nuestros clientes esperan.”





Rittal

Rittal es un proveedor líder mundial de sistemas de armarios, automatización e infraestructura con sus unidades industriales, informáticas, energéticas, de refrigeración y de servicio. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de los sectores del mundo, de forma estandarizada, personalizada y siempre de la mejor calidad.
Nuestro enfoque y metodología: Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) combinan su experiencia en hardware y software para racionalizar, optimizar y digitalizar los procesos a lo largo de toda la cadena de valor para nuestros clientes, incluida su infraestructura de TI, desde la construcción de control y aparamenta, la construcción de maquinaria hasta los operadores de fábricas o el sector energético.
Nuestra promesa de entrega: los productos estándar de Rittal se entregan en Alemania en 24 horas y en 48 horas en toda Europa.
Orientación al cliente
Mejorar la eficiencia y aumentar la productividad a través de la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos para nuestros clientes. Esto requiere un conocimiento y una experiencia profundos, la combinación de hardware y software, y redes intersectoriales. Estamos convencidos de que la creación y conexión de salas de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Y esa es precisamente nuestra especialidad y campo de competencia.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo del gemelo de automatización digital, haciendo que los datos sean accesibles y utilizables también en las operaciones. Cideon está mejorando la consistencia de los datos en el contexto de los gemelos de productos digitales con su experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y configuración de productos. 
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de la empresa son un hecho para Rittal. Nos tomamos muy en serio nuestra responsabilidad de un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la gestión y conservación de recursos implica la mejora continua de nuestros propios procesos de producción y garantizar que nuestros productos tengan la menor huella de carbono posible. Nuestras soluciones ayudan a nuestros clientes a alcanzar sus propios objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Fundada en 1961, Rittal es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, dirigido por sus propietarios. El grupo opera en todo el mundo, con 12 centros de producción y 95 filiales internacionales. Cuenta con 12.100 empleados y registró unos ingresos de 3.000 millones de euros en el año fiscal 2023. En 2023, el Grupo Friedhelm Loh fue galardonado con los premios "Mejor lugar para aprender" y "Empleador del futuro". En 2024, Rittal fue galardonada con el sello Top 100 como una de las medianas empresas más innovadoras de Alemania por tercera vez consecutiva.
Se puede encontrar más información en www.rittal.de y www.friedhelm-loh-group.de.
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