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Mindtech 2025
Tecnología, eficiencia y digitalización: la apuesta de Rittal y Eplan en Mindtech 2025
Sabadell, 2025-06-02

Del 17 al 19 de junio de 2025, Mindtech regresa como el evento de referencia para la industria del metal y las tecnologías asociadas en el Polo Ibérico. Esta edición se perfila como una cita clave para los profesionales del sector industrial, destacando por su enfoque en la innovación, la automatización y la sostenibilidad. Mindtech 2025 ofrecerá un espacio único para el networking, la colaboración y el descubrimiento de las últimas tendencias tecnológicas aplicadas a la fabricación avanzada.
La participación conjunta de Rittal y Eplan en Mindtech 2025 reafirma su compromiso con una industria más conectada, eficiente y sostenible. La sinergia entre el software de ingeniería de Eplan y las soluciones innovadoras de Rittal permite a los clientes acortar los tiempos de diseño, reducir errores y mejorar la eficiencia energética de sus instalaciones.
ePOCKET: documentación digital siempre disponible
Con Rittal ePOCKET, la documentación técnica de los cuadros eléctricos da el salto definitivo al entorno digital. Esta innovadora solución en la nube permite acceder al gemelo digital y a todos los esquemas eléctricos del proyecto escaneando un simple código QR en el armario. Así, tanto los técnicos de mantenimiento como los responsables de planta disponen de información actualizada en todo momento, mejorando la eficiencia operativa y reduciendo tiempos de intervención.
Climatización inteligente con eficiencia energética y conectividad IoT
Los nuevos ventiladores Blue e+ EC de Rittal representan un avance significativo en la climatización de armarios eléctricos, combinando eficiencia energética, control inteligente y conectividad IoT. Gracias a su tecnología de motor EC (conmutación electrónica), estos ventiladores ajustan automáticamente su velocidad en función de la temperatura, reduciendo el consumo energético y prolongando la vida útil de los componentes. Además, su capacidad de comunicación mediante interfaces IoT permite integrarlos fácilmente en sistemas de monitorización remota, facilitando el mantenimiento predictivo y la gestión centralizada de la climatización. Esta conectividad aporta una mayor transparencia operativa y permite a los usuarios tomar decisiones basadas en datos en tiempo real, optimizando el rendimiento térmico de sus instalaciones.
Automatización eficiente en el mecanizado de armarios con la CW 120-M
La CW 120-M de Rittal Automation Systems es una solución móvil para el mecanizado de pletinas y barras de cobre o aluminio. Es adecuada para doblar, punzonar y cortar barras colectoras de forma rápida, precisa y ergonómica directamente en el lugar de trabajo. El láser de precisión integrado facilita el proceso de corte y flexión.
Distribución de energía segura y escalable con Ri4Power 
Los sistemas Ri4Power de Rittal ofrecen una solución modular, segura y eficiente para la distribución de energía en entornos industriales exigentes. Estos sistemas permiten una planificación precisa y una implementación rápida, reduciendo errores y tiempos de montaje. Ri4Power proporciona una estructura robusta y flexible para cuadros de baja tensión. Gracias a su diseño estandarizado y su compatibilidad con componentes inteligentes, estas soluciones permiten una distribución energética escalable, preparada para los retos de la industria 4.0.
Protección fiable en exteriores con CS Toptec y Nano Data Center
Rittal también ofrece soluciones específicas para aplicaciones en entornos exteriores, donde la protección del equipamiento resulta crítica. El armario CS Toptec está diseñado para garantizar la seguridad del sistema frente a accesos no autorizados y condiciones ambientales adversas como la humedad, el polvo, el humo o las variaciones de temperatura. Su construcción robusta lo convierte en una solución fiable y duradera para instalaciones en exteriores.
Además, Rittal presentará el nuevo Nano Data Center, una envolvente mural compacta y resistente a la intemperie, ideal para aplicaciones TI en espacios reducidos. Esta solución versátil permite una instalación flexible y segura, ofreciendo protección y funcionalidad en una única unidad.
Automatización industrial impulsada por la IA 
Desde 2018,  el departamento AIDA de Eplan (Inteligencia Artificial y Análisis de Datos) ha estado trabajando en el análisis y la validación de datos de ingeniería, el aprendizaje automático y el uso de modelos de IA en el contexto de soluciones de ingeniería para la tecnología de automatización. 
El enfoque sobre la IA en Eplan 
El objetivo de Eplan es proporcionar a los ingenieros eléctricos soluciones sostenibles basadas en la IA que se adapten a sus necesidades específicas, manteniendo al mismo tiempo la creatividad, la experiencia y la capacidad para resolver problemas que son esenciales para la ingeniería. Desarrollar estas tecnologías no es tarea fácil: requiere un profundo conocimiento del sector y una comprensión precisa de los entornos de nuestros clientes. Pero aquí es donde Eplan destaca. 
Durante años, nos hemos centrado en apoyar a los ingenieros con soluciones, datos y métodos innovadores para optimizar y simplificar sus tareas diarias. La IA va un paso más allá, permitiéndonos desarrollar herramientas que reducen el trabajo manual, automatizan procesos repetitivos y hacen que los flujos de trabajo de ingeniería sean más eficientes que nunca. 
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