Solar & Storage 2025
Rittal presenta sus soluciones para los sectores fotovoltaico y de almacenamiento de energía en Solar & Storage Live España
Sabadell, 2025-06-09

Del 25 al 26 de junio, Solar & Storage Live España se consolida como el evento de referencia para el sector solar y del almacenamiento energético en nuestro país. Esta edición reunirá a los principales actores del ecosistema energético en un entorno dinámico y profesional, donde la innovación, la sostenibilidad y la independencia energética serán los grandes protagonistas.
Con una amplia zona expositiva, ponencias de alto nivel y múltiples oportunidades de networking, la feria se presenta como una cita imprescindible para todos los profesionales comprometidos con un futuro energético más eficiente y renovable.
Durante la feria, Rittal presentará su gama de soluciones diseñadas para aplicaciones en plantas solares y sistemas de almacenamiento energético. Además, los asistentes podrán conocer de primera mano cómo la integración de estas soluciones contribuye a reducir costes operativos, aumentar la vida útil de los equipos y facilitar la transición hacia un modelo energético más sostenible.
VX ESS (Energy Storage System)
Un sistema de armario modular de gran formato, diseñado específicamente para aplicaciones de almacenamiento de energía. Ofrece una estructura robusta, una excelente gestión térmica y una integración sencilla de componentes eléctricos y electrónicos. Ideal para instalaciones de gran escala que requieren fiabilidad, seguridad y eficiencia.
AX de poliéster
Una envolvente compacta, ligera y altamente resistente a la intemperie, perfecta para entornos exteriores exigentes. Su diseño sin mantenimiento y su protección frente a rayos UV, humedad y agentes químicos la convierten en una solución ideal para instalaciones solares descentralizadas. En el evento, se mostrará una caja AX de poliéster cona la integración de una aplicación fotovoltaica real.
Con esta participación, Rittal refuerza su papel como socio tecnológico para el desarrollo de infraestructuras energéticas sostenibles, ofreciendo soluciones que combinan eficiencia, durabilidad y facilidad de integración.
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