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Cómo optimizar el diseño de tus cuadros eléctricos de distribución de corriente con el configurador RiPower
Sabadell, 22/09/2025.
¿Diseñas cuadros eléctricos de distribución de corriente? ¿Buscas una herramienta que te ahorre tiempo, reduzca errores y te permita trabajar con precisión?

Rittal te invita a descubrir RiPower, su configurador gratuito para cuadros de baja tensión, en un webinar exclusivo que tendrá lugar el próximo martes 30 de septiembre de 10:00 a 11:00 CEST.

Durante esta sesión online, se presentará RiPower, el configurador de Rittal que está transformando la forma en que los profesionales diseñan sus sistemas eléctricos. A través de demostraciones en directo, los asistentes descubrirán cómo:

· Diseñar sistemas de distribución de baja tensión de forma ágil y sin errores.
· Visualizar en tiempo real los cambios en modelos 3D interactivos.
· Generar automáticamente planos técnicos y documentación completa.
· Y muchas funcionalidades más que ahorran tiempo y mejoran la calidad del trabajo.

RiPower permite trabajar de forma intuitiva, conectada y eficiente, integrando todas las fases del diseño eléctrico en una única plataforma digital. Además, al ser una herramienta gratuita, está al alcance de cualquier profesional que quiera mejorar sus procesos sin costes añadidos.

Fecha: martes, 30 de septiembre de 2025
Hora: de 10:00 a 11:00 CEST
Inscripción gratuita – Reserva tu plaza aquí





Puede reproducirse gratuitamente. Por favor, mencione a Rittal GmbH & Co. KG como fuente.

Rittal

Rittal es un proveedor líder mundial de sistemas de armarios, automatización e infraestructura con sus unidades industriales, de TI, de energía y potencia, refrigeración y servicio. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90% de las industrias globales: estandarizados, personalizados y siempre de la mejor calidad.
Nuestro enfoque y metodología: Con su experiencia combinada en hardware y software, Rittal, Rittal Software Systems (Eplan y Cideon) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) optimizan, digitalizan y automatizan los procesos a lo largo de toda la cadena de valor del cliente, incluida la infraestructura de TI, desde la construcción de paneles y la fabricación de aparamenta hasta la ingeniería mecánica, los operadores de fábrica y el sector energético.
Nuestra promesa de entrega: los productos estándar de Rittal se entregan en Alemania en 24 horas y en 48 horas en toda Europa.
Orientación al cliente
Mejorar la eficiencia y aumentar la productividad a través de la automatización y la digitalización es uno de los mayores desafíos para nuestros clientes. Esto requiere un conocimiento y experiencia profundos, la combinación de hardware y software, y redes intersectoriales. Estamos convencidos de que crear y conectar salas de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Y esa es exactamente nuestra especialidad y campo de competencia.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo del gemelo de automatización digital, haciendo que los datos sean accesibles y utilizables también en las operaciones. Cideon está mejorando la consistencia de los datos en el contexto del gemelo digital del producto con su experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y configuración de productos.
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y el clima, el compromiso social y la gestión empresarial ética son un hecho para Rittal. Nos tomamos muy en serio nuestra responsabilidad por un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la gestión y conservación de los recursos implica la mejora continua de nuestros propios procesos de producción y garantizar que nuestros productos tengan la menor huella de carbono posible. Nuestras soluciones ayudan a nuestros clientes a alcanzar sus propios objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Fundada en 1961, Rittal es la empresa más grande del Grupo Friedhelm Loh, operado por sus propietarios. El grupo opera en todo el mundo, con 13 centros de producción y 95 filiales internacionales. Tiene 12.600 empleados y registró ingresos de 3.100 millones de euros en el año fiscal 2024. En 2023, el Grupo Friedhelm Loh recibió los premios "Mejor lugar para aprender" y "Empleador del futuro". En 2025, Rittal recibió el sello Top 100 como una de las medianas empresas más innovadoras de Alemania por cuarta vez consecutiva.
Para obtener más información, visite www.rittal.com y www.friedhelm-loh-group.com.
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