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Rittal presenta soluciones para centros de datos preparados para la IA en DCW Madrid 2025
Octubre 2025

Rittal se complace en anunciar su participación en la quinta edición de Data Centre World Madrid, que se celebrará los días 29 y 30 de octubre de 2025 en IFEMA. En esta ocasión, Rittal presentará una selección de soluciones innovadoras diseñadas para responder a los retos actuales del sector: sostenibilidad, eficiencia energética y escalabilidad en entornos impulsados por la inteligencia artificial.

Data Centre World Madrid se ha consolidado como el evento de referencia para los profesionales del sector de los centros de datos en España. En el marco de Madrid Tech Show, junto a otros seis eventos tecnológicos (Cybersecurity World, Cloud Expo Europe, Connectivity World, Big Data & AI World, E-SHOW y Technology for Marketing), reunirá a miles de profesionales y empresas líderes para compartir conocimiento, tendencias y soluciones.

Durante los dos días del evento, Rittal mostrará en su stand sus últimas novedades en refrigeración líquida, distribución eléctrica, soluciones para Edge Computing y racks de alta seguridad. Entre ellas destacan:

· Soluciones Direct Liquid Cooling (DLC/CDU) para la refrigeración de Data Centers con capacidad de hasta 1 MW de potencia, diseñadas para entornos de Colocation y Hyperscale que requieren refrigeración eficiente para cargas de trabajo intensivas en IA. 
· La solución de refrigeración para racks, pasillos o salas Liquid Cooling Package LCP con capacidades de los 12 a los 35 kW en versión DX (Direct Expansion) y de los 10 a los 53 kW en versión CW (Cooled Water).
· Liquid Cooling Unit LCU CW, una unidad compacta que se instala dentro del rack sin ocupar unidades de altura (UA), compatible con el rack VX IT y el Micro Data Center ignífugo Level E, ideal para entornos de alta seguridad. 
· Rack TX Colo, una solución integral, flexible y escalable que responde a las exigencias de los operadores de Colocation.
· El nuevo Nano Data Center, una envolvente mural diseñada para equipamiento TI resistente a la intemperie con una amplia posibilidad de aplicaciones.
· La gama completa de Power Distribution Unit's (PDU's) y las opciones de monitorización vinculada.
	El miércoles 29 de octubre a las 12:30h en el DCW Keynote Theatre, nuestro compañero Andrea Lazzaro, Product Manager IT Cooling Solutions de Rittal, ofrecerá la ponencia "1 MW para la IA del futuro: DLC en acción con Rittal y Green IT Cube" compartiendo un caso de éxito real sobre esta novedosa solución. 

Además, el mismo miércoles a las 18:00h en el Next-Gen Data Centers Theatre, Rittal estará presente en el panel de expertos organizado por Open Compute Project (OCP): Power in the AI-Ready Datacenter: How OCP Enables the Open Datacenter Ecosystem
 
La creciente demanda energética provocada por las cargas de trabajo de IA está llevando al límite la infraestructura tradicional de los centros de datos. En este panel, líderes del sector como ABB, Schneider Electric, Rittal y Legrand debatirán cómo el ecosistema del Open Compute Project (OCP) está impulsando nuevas arquitecturas abiertas y sostenibles.
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Rittal

Rittal es un proveedor líder mundial de sistemas de armarios, automatización e infraestructura con sus unidades industriales, informáticas, energéticas, de refrigeración y de servicio. Los productos y soluciones de Rittal se utilizan en más del 90 % de los sectores del mundo, de forma estandarizada, personalizada y siempre de la mejor calidad.
Nuestro enfoque y metodología: Rittal, Rittal Software Systems (Eplan, Cideon) y Rittal Automation Systems (RAS, Ehrt, Alfra) combinan su experiencia en hardware y software para racionalizar, optimizar y digitalizar los procesos a lo largo de toda la cadena de valor para nuestros clientes, incluida su infraestructura de TI, desde la construcción de control y aparamenta, la construcción de maquinaria hasta los operadores de fábricas o el sector energético.
Nuestra promesa de entrega: los productos estándar de Rittal se entregan en Alemania en 24 horas y en 48 horas en toda Europa.
Orientación al cliente
Mejorar la eficiencia y aumentar la productividad a través de la automatización y la digitalización es uno de los mayores retos para nuestros clientes. Esto requiere un conocimiento y una experiencia profundos, la combinación de hardware y software, y redes intersectoriales. Estamos convencidos de que la creación y conexión de salas de datos es crucial para el éxito de la transformación industrial. Y esa es precisamente nuestra especialidad y campo de competencia.
Eplan y Rittal están impulsando el desarrollo del gemelo de automatización digital, haciendo que los datos sean accesibles y utilizables también en las operaciones. Cideon está mejorando la consistencia de los datos en el contexto de los gemelos de productos digitales con su experiencia en CAD/CAM, PDM/PLM y configuración de productos. 
Sostenibilidad
La protección del medio ambiente y del clima, el compromiso social y la gestión ética de la empresa son un hecho para Rittal. Nos tomamos muy en serio nuestra responsabilidad de un futuro sostenible. Nuestro enfoque de la gestión y conservación de recursos implica la mejora continua de nuestros propios procesos de producción y garantizar que nuestros productos tengan la menor huella de carbono posible. Nuestras soluciones ayudan a nuestros clientes a alcanzar sus propios objetivos climáticos.
Empresa familiar y actor global
Fundada en 1961, Rittal es la empresa más grande del grupo Friedhelm Loh, dirigido por sus propietarios. El grupo opera en todo el mundo, con 12 centros de producción y 95 filiales internacionales. Cuenta con 12.100 empleados y registró unos ingresos de 3.000 millones de euros en el año fiscal 2023. En 2023, el Grupo Friedhelm Loh fue galardonado con los premios "Mejor lugar para aprender" y "Empleador del futuro". En 2024, Rittal fue galardonada con el sello Top 100 como una de las medianas empresas más innovadoras de Alemania por tercera vez consecutiva.
Para obtener más información, visite www.rittal.com y www.friedhelm-loh-group.com.
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