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RiMatrix NG – Votre succès est modulaire

Mise en place de Datacenter de manière flexible, fiable et rapide

RiMatrix Next Generation – Système modulaire pour tous les scénarii IT

Avec la plateforme d'infrastructure IT RiMatrix Next Generation (NG), Rittal a créé un nouveau système modulaire permettant de concevoir des datacenters de manière flexible, fiable et rapide. Sur la base d'une architecture de plate-forme ouverte, il est possible de mettre en œuvre, partout dans le monde, des solutions personnalisées pour tous les scénarios informatiques futurs qui constituent un investissement sûr - Grâce à RiMatrix NG, les datacenters peuvent être configurés de manière personnalisée ou installé sur la base de composants standard. Le degré de standardisation garantit une forte rentabilité. Cela permet la réalisation de solutions personnalisées pour tous les scénarii IT : depuis la baie individuelle jusqu’au Datacenter Hyperscale en passant par l’Edge. RiMatrix NG est la première plateforme à prendre en charge l'utilisation de la technologie à courant continu OCP dans des environnements standard.

Le changement est une constante dans les infrastructures IT d'aujourd'hui. 

La transformation numérique apporte de nouvelles innovations à un rythme jamais vu auparavant. Les spécialistes IT ont la mission d’adapter de manière flexible leurs infrastructures IT aux exigences du marché qui changent en permanence afin de pouvoir gérer les processus industriels critiques de manière fiable et avec une efficience maximale. Il est nécessaire de faire évoluer rapidement les datacenters et infrastructures pour pouvoir adapter, lors d’un changement d’implantation ou de destination, la puissance informatique en fonction des besoins. En résumé : les ressources doivent pouvoir être augmentées ou consolidées de manière rapide et flexible..
C'est dans ce contexte que Rittal a développé la nouvelle plateforme d'infrastructure IT RiMatrix Next Generation (NG). "Dès la phase de conception initiale, nous avons pensé à la capacité d'adaptation à des exigences diverses et en constante évolution lorsque nous avons développé la plate-forme ouverte", explique Uwe Scharf, directeur général des unités commerciales et du marketing chez Rittal. "Nos clients doivent adapter leurs infrastructures IT aux évolutions plus rapidement que jamais afin de garantir que les produits et services pertinents pour l'entreprise puissent être créés en permanence, à la vitesse la plus élevée possible et sans défaillance. Notre objectif est de les soutenir en tant que partenaire de l'avenir." Il en résulte un système ouvert unique au monde pour la mise en place de datacenters de toutes classes de performance de manière flexible, fiable et rapide, ainsi que pour des conseils et des services complets tout au long du cycle de vie informatique. 

Qu'il s'agisse de solutions à une baie individuelle ou un conteneur, de datacenters Edge, colocation, cloud et hyperscale hautement dimensionnés, la modularité et la rétrocompatibilité de RiMatrix NG permettent de mettre à jour les composants individuels d'une infrastructure et d'adapter ainsi en permanence l'ensemble du datacenter aux évolutions technologiques rapides. "RiMatrix NG devient ainsi une plate-forme d'infrastructure informatique extrêmement sûre et flexible pour l'avenir", explique M. Scharf. 

Tous les composants de l'infrastructure IT dans un système modulaire 

Grâce à des modules issus de cinq domaines fonctionnels et pouvant être planifiés individuellement, les responsables informatiques peuvent recevoir rapidement et facilement des solutions adaptées à leurs besoins, comprenant des baies, la climatisation, l'alimentation électrique ainsi que la surveillance et la sécurité informatiques. L'éventail des combinaisons permet aux utilisateurs de couvrir l'ensemble de leurs besoins et de répondre aux spécifiés locales, où qu'ils se trouvent dans le monde - en fonction des exigences, avec des solutions de Rittal ou de partenaires testés et certifiés pour l'alimentation en énergie et la sécurité incendie, par exemple.

RiMatrix NG offre également la possibilité d'utiliser et de configurer le système modulaire complet de Rittal dans des baies informatiques, en fonction des besoins et des préférences du pays d'utilisation - à l'aide de la nouvelle baie VX IT, ou de manière totalement compatible avec les anciennes générations.
Cela signifie que les solutions de la plate-forme RiMatrix sont évolutives dans toutes les dimensions - taille, performance, sécurité et fiabilité à toute épreuve. Si un temps de réponse particulièrement rapide est nécessaire, ou si les bâtiments existants n'offrent pas suffisamment d'espace, les datacenters peuvent également être mis en œuvre à l'aide de solutions de conteneurs et intégrés en toute sécurité aux infrastructures IT existantes.

Première plate-forme pour la technologie OCP

La particularité du RiMatrix NG réside également dans le fait qu'il s'agit de la première plate-forme à prendre en charge l'utilisation de composants OCP et de courant continu dans des environnements standard. Les architectures à courant continu hautement standardisées et les racks de 21 pouces de conception Open Compute Project (OCP) deviennent de plus en plus la « bonne pratique » en matière d'efficacité énergétique dans les datacenters hyperscale. "Rittal est à la fois l'un des moteurs de l'initiative OCP et l'un des principaux fournisseurs de baies OCP pour les hyperscalers du monde entier", explique M. Scharf. "Avec le RiMatrix NG, nous sommes le premier fournisseur à permettre l'utilisation directe de la technologie OCP dans les datacenters standard." Les opérateurs de datacenter peuvent utiliser les modules et les accessoires RiMatrix NG pour intégrer facilement les solutions OCP dans l'architecture à courant alternatif existante sans avoir à faire passer l'ensemble du datacenter et, par exemple, l'alimentation sans interruption (ASI) au courant continu. "De cette manière, nous offrons désormais à tous nos clients un accès facile aux avantages de cette technologie en termes d'énergie et d'efficacité pour l'avenir - même pour des applications individuelles", explique M. Scharf.

Contrôle du refroidissement IT

Les systèmes informatiques installés dans RiMatrix NG sont refroidis dans un cycle contrôlé à l'aide de systèmes de ventilation adaptés et à sécurité intégrée, de solutions à base de fluide frigorigène ou d’eau, et surveillés en permanence.
Avec le RiMatrix NG, les solutions de refroidissement peuvent être adaptées aux besoins de chaque système, qu'il s'agisse de baies individuelles, de la climatisation de salle ou d'une pièce, ou encore de systèmes complexes de calcul à haute performance (HPC) utilisant le refroidissement direct de la puce (DCC).

Alimentation et sauvegarde informatiques

Avec son concept "Continuous Power & Cooling", Rittal a développé un moyen de pallier les pannes de courant de courte durée pour une période définie en fonction des besoins, évitant ainsi d'endommager les composants informatiques actifs et l'ensemble de l'infrastructure, y compris la climatisation. Les solutions de Rittal prennent en charge l'ensemble de la chaîne d'approvisionnement en énergie, depuis l'alimentation principale, les systèmes UPS et la sous-distribution jusqu'aux systèmes de prises intelligentes (unités de distribution d'énergie) dans les baies informatiques.

Surveillance et sécurité IT

Avec la plateforme RiMatrix NG, Rittal propose des mesures de protection et des solutions de surveillance efficaces pour que les environnements informatiques restent toujours fonctionnels. Par exemple, RiMatrix NG prend en charge des solutions de surveillance telles que le système de surveillance Computer Multi Control III (CMC III) et le logiciel Data Centre Infrastructure Management (DCIM). Les capteurs disponibles à cet effet permettent notamment de mesurer l'humidité, la température, la pression différentielle et le vandalisme.
Des concepts de protection très variés peuvent être mis en œuvre en fonction des besoins, par exemple en tant que salle de protection de base dans une solution modulaire de type "room-in-room", ou en tant que salle de haute disponibilité offrant une fiabilité encore plus grande. Des évaluations indépendantes, telles que la certification aux règles ECB S de l'organisme européen de certification (ECB), prouvent le niveau de sécurité.
 
Mise en œuvre rapide du projet

RiMatrix NG a été conçu de manière à ce que les nouveaux datacenters puissent être mis en œuvre rapidement. Cette rapidité est obtenue, par exemple, grâce à la disposition simple et rapide des composants à l'aide du système de configuration Rittal basé sur le Web et au service unique de livraison en 24/48 heures des produits standard en Europe que propose Rittal. Les homologations internationales garantissent la fiabilité et accélèrent encore la réalisation des projets informatiques, car il n'est pas nécessaire de passer par des procédures d'autorisation et de test fastidieuses.

Conseil tout au long du cycle de vie informatique

En plus des composants du système, les clients qui choisissent Rittal comme partenaire pour l'avenir bénéficient de tous les conseils et services nécessaires à la mise en place et à l'exploitation. Rittal propose une assistance tout au long du cycle de vie informatique d'un datacenter. Son portefeuille de services comprend le conseil en matière de conception, de planification et de configuration, l'assistance à l'exploitation et l'optimisation. Des modèles de financement variables, tels que le leasing, complètent le portefeuille et permettent d'investir en fonction des besoins.
En savoir plus : http://www.rittal.com/rimatrix-ng
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