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Une productivité très nettement améliorée dans la construction des coffrets et des armoires électriques et de commande avec le nouveau centre d’usinage Perforex MT
Rapidité dans la personnalisation de vos coffrets et armoires électriques !
Nouveau centre d’usinage Perforex MT : une mécanique optimisée avec intégration numérique
Nouveau centre de traitement RiPanel : une interface de l’ingénierie jusqu’à la commande de la machine avec une gestion rationnelle des travaux à effectuer 

Nouveau modèle de financement et conseils avisés pour optimiser la construction des installations électriques. 
Les exigences dans la construction des installations électriques et de commande augmentent chaque jour un peu plus : délais de livraison de plus en plus courts, pression constante sur les prix, exigences de qualité élevées et optimisation des processus de fabrication. La clé du succès passe par la numérisation et l’automatisation de la chaîne créatrice de valeurs sans pertes de données. Rittal propose à ce propos son nouveau centre d’usinage Perforex MT associé au centre de traitement RiPanel capable de piloter la production. « Rittal et Eplan ont comme objectif de soutenir les tableautiers et les installateurs pour les aider à optimiser chaque étape de la chaîne créatrice de valeurs » affirme Michael Schell, le directeur de la gestion des produits Industrie chez Rittal. «  Avec le centre d’usinage Perforex MT et le centre de traitement RiPanel, nous franchissons avec nos clients un nouveau pas important vers la construction des installations électriques et de commande 4.0 ».
Une nouvelle étape pour plus d'efficacité et de précision

En optimisant le centre d’usinage Perforex, Rittal s’est inspiré de l’expérience acquise lors des nombreux échanges effectués avec les clients. Il en résulte de nombreuses améliorations techniques qui aident les utilisateurs dans leur travail quotidien. À cela s'ajoute, un concept global basé sur la parfaite synergie avec les solutions logicielles proposées par Rittal et Eplan. 
Un exemple est l'aspiration intégrée des copeaux directement sur la broche, qui associée à une étanchéité dans la partie inférieure de la machine, permet de réduire nettement le temps passé au nettoyage. En outre, les pièces à usiner peuvent désormais être remplacées beaucoup plus rapidement. Le nouveau dispositif de calibrage automatique des outils vérifie la longueur de l'outil en cours et transfère automatiquement les paramètres à la machine toute en détectant les éventuelles casses d’outil. Résultat : moins de rebuts et une productivité globale plus élevée. Les vibrations sont réduites par le plateau d’appui breveté. Cela permet de prolonger la durée de vie des outils, d'augmenter les vitesses de coupe et d'améliorer la qualité de fraisage. De nouvelles barrières immatérielles et clôtures assurent la sécurité. 

L'utilisation de la nouvelle génération de machines Perforex MT augmente considérablement la productivité dans l'atelier - jusqu'à 85% par rapport à l'usinage manuel.

Du plan issu du bureau d’étude à la production en pressant simplement sur un bouton
Un levier essentiel pour accroître la productivité est l'intégration de machines dans les processus numérisés. Le nouveau centre de traitement RiPanel optimise l'interface entre l'ingénierie et la commande des machines. Les plans issus d'Eplan Pro Panel et les informations comme par exemple la quantité et la date d’échéance de réalisation sont transférées directement et converties en tâches à réaliser par la machine. L'outil intégré de gestion des travaux à réaliser facilite la planification et le contrôle de la production. " Le résultat pour les clients, c’est une réduction des temps de fabrication, des taux d'erreur et des coûts, tout en préparant leurs processus de production pour l'avenir", résume M. Schell. 

Une voie claire pour les investissements

La situation économique actuelle affecte également les fabricants d’installations électriques et de commande. "Ils peuvent l’exploiter en la transformant en opportunité et obtenir des avantages concurrentiels en optant pour l'automatisation", déclare Rolf-Günther von Kiesling, responsable de l'unité commerciale Rittal Automation Systems. "Nous aidons nos clients non seulement en les conseillant dans le choix de la machine adaptée à leurs besoins, mais aussi dans leurs décisions d'investissement grâce à de nouveaux modèles de financement."

Rittal lance effectivement aussi un nouveau programme de financement pour ses clients. La première étape sera le financement linéaire par le biais du crédit fournisseur. "Nous voulons supprimer les obstacles à l'investissement afin que les fabricants d’installations électriques et de commande puissent accéder plus facilement à l'automatisation", déclare M. von Kiesling. "Avec le financement à taux adapté directement proposé par Rittal, ils bénéficient immédiatement des avantages de leur nouvelle machine et s'épargnent les négociations avec une banque."
A propos de Rittal :
Rittal est le leader mondial des solutions d’habillage pour l’industrie et les technologies de l’information. L’offre produits, constituée de plusieurs milliers de références standard, englobe l’habillage électrique, la distribution de courant, la climatisation, les infrastructures IT, les logiciels & services et des solutions pour automatiser la construction des tableaux électriques. Les systèmes conçus par RITTAL se retrouvent aussi bien dans l’industrie, l’IT et les télécommunications.

Le champ d’expertise de Rittal, avec l’aide de ses sociétés-sœurs Eplan et Cideon, qui commercialisent des logiciels de solutions d’ingénierie interdisciplinaires, couvre pratiquement l’ensemble de la chaîne créatrice de valeur ajoutée.  
Crée en 1961, Rittal GmbH & Co. KG, dont le siège est basé à Herborn en Allemagne, dispose dans le monde de 8 sites de production à la pointe de la technologie. Un vaste réseau international constitué de 58 filiales permet à la société d’assurer à ses clients un service irréprochable. Rittal est la principale entité du groupe allemand Friedhelm Loh, dont l’effectif dans le monde atteint 12000 personnes et qui a réalisé en 2019 un chiffre d’affaire de 2,6 milliards d’euros.
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