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Déflecteurs d’air pour climatiseurs d’armoires électriques Rittal


Ne laissez plus aucune chance aux points chauds dans les armoires électriques !
Si des nids de chaleur apparaissent dans une armoire électrique en raison d'une ventilation ou d'une climatisation insuffisante, les composants électriques et électroniques peuvent surchauffer et voir leur durée de vie et leur fiabilité amoindries ce qui, dans le pire des cas, entrainera des pannes et des arrêts de production.  Rittal a trouvé une solution ingénieuse, rapide à monter sans outil, en proposant, en tant qu’accessoire, des déflecteurs d’air dont la fonction est de mieux cibler l’ai frais produit par les climatiseurs d’armoires électriques. 
Diffuser de l'air frais dans tous les recoins d’une armoire électrique et surtout là où il y a des points chauds, n’est pas toujours évident à réaliser. L’air frais doit être dirigé aux endroits où on en a besoin pour garantir le bon refroidissement des composants électriques et électroniques intégrés dans une armoire électrique. Avec ses déflecteurs d’air pour climatiseurs d’armoires électriques, Rittal propose un nouvel accessoire capable de répondre à ce défi. 
Les déflecteurs d’air se fixent facilement sur le climatiseur d’armoires électriques sans devoir utiliser le moindre outil. Le flux d’air peut ainsi être orienté vers la gauche, la droite, le haut ou le bas en fonction des besoins.  Même les appareils déjà installés et en service peuvent recevoir ces nouveaux déflecteurs en un rien de temps grâce à la fonction Plug & Play. Leur faible profondeur d'encastrement ne restreint pas l’espace disponible.
Les déflecteurs d'air de Rittal résolvent ainsi de manière simple et pratique les problèmes de diffusion et de ciblage de l’air frais dans une armoire électrique. Ils sont prévus pour les climatiseurs Blue e+ Rittal de 1000W à 5800W de puissance frigorifique. 
À propos de Rittal :

Rittal est le leader mondial des solutions d’habillage pour l’industrie et les technologies de l’information. L’offre produits, constituée de plusieurs milliers de références standards, englobe l’habillage électrique, la distribution de courant, la climatisation, les infrastructures IT, les logiciels & services et des solutions pour automatiser la construction des tableaux électriques et de commande. Les systèmes conçus par RITTAL se retrouvent aussi bien dans l’industrie, l’IT et les télécommunications.
Le champ d’expertise de Rittal, avec l’aide de ses sociétés-sœurs Eplan et Cideon, qui commercialisent des logiciels de solutions d’ingénierie interdisciplinaires, couvre pratiquement l’ensemble de la chaîne créatrice de valeur ajoutée de son domaine de compétence.  
Crée en 1961, Rittal GmbH & Co. KG, dont le siège est basé à Herborn en Allemagne, dispose dans le monde de 8 sites de production à la pointe de la technologie. Un vaste réseau international constitué de 58 filiales permet à la société d’assurer à ses clients un service irréprochable. Rittal est la principale entité du groupe allemand Friedhelm Loh, dont l’effectif dans le monde atteint près de 12000 personnes et qui a réalisé en 2022 un chiffre d’affaires de 3 milliards d’euros.
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