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SPS Connect 2020
Eplan e Rittal parteciperanno!

"SPS Connect - The digital automation hub", la fiera dell'Automazione si svolgerà per la prima volta online dal 24 al 26 novembre. EPLAN e Rittal saranno presenti virtualmente e presenteranno le loro soluzioni con articoli, redazionali e interventi di prodotto. Supporteranno le aziende in questo periodo di crisi e nel percorso verso la trasformazione digitale. Le consociate daranno risposte pratiche alla domanda "Cosa conta adesso?" Al centro dei servizi offerti ci sono elementi che fanno la differenza in tempi di pandemia: consegne rapide, servizi online, ingegneria in cloud, digitalizzazione nella costruzione e produzione di quadri elettrici, novità di prodotto e monitoraggio dei dati.
[bookmark: _Hlk55489565]
Monheim / Herborn, novembre 2020 - La pandemia in corso è una dura prova di forza per molte aziende. Sopravvivere alla crisi ed uscirne più vigorosi è l'obiettivo primario. “Ciò di cui abbiamo bisogno sono partner forti e affidabili che possano supportare a lungo termine le aziende, durante la crisi e anche successivamente. Sono necessari partner con capacità innovativa e abili nella trasformazione industriale ", afferma Uwe Scharf, Managing Director Business Units and Marketing di Rittal.
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk55489662]La pressione al cambiamento è enorme: le aziende devono mettere in discussione soluzioni e processi obsoleti e, più che mai, introdurre misure per risparmiare sui costi e aumentare l'efficienza. Le società EPLAN, Rittal e German Edge Cloud del Friedhelm Loh Group stanno guidando i loro clienti lungo questo percorso. Sebastian Seitz, CEO di EPLAN, aggiunge: "Il cento per cento dei dati digitali come unica ‘fonte di verità’"- disponibili dalla progettazione, all'ingegneria fino alla produzione - è la base per un’automazione avanzata. L'industrializzazione nella produzione di quadri elettrici e la trasformazione digitale che la accompagna sono in piena attività. La disponibilità dei dati end-to-end è il requisito essenziale.”

Le presentazioni a SPS Connect
Nel contesto di SPS Connect, Thomas Michels, Senior Director Cloud Business Software di EPLAN, presenterà un documento sul "Networked Engineering in the Cloud". Clienti ed esperti di automazione sono stati coinvolti attivamente nella preparazione della presentazione. Descriverà un quadro reale dei requisiti di automazione in ingegneria e fornirà preziosi consigli su come operare. Nell’agenda digitale è presente anche EPLAN eView, così come il nuovo Data Standard che EPLAN sta promuovendo in modo proattivo. Circa 60 produttori hanno già reso disponibili i propri componenti (con circa 80.000 articoli) in EPLAN Data Portal . 


Un altro speaker è il Dr. Dirk Pieler, Head of Rittal’s Industry Business Unit. Nel suo intervento su "Ciò che conta ora: l'industrializzazione nella costruzione e produzione di quadri elettrici", dimostrerà che oggi l'industrializzazione paga molto prima di quanto molte persone si aspettino. I dati end-to-end sono la chiave del successo e questo aiuta a evitare errori e ad aumentare significativamente la produttività. La chiave di tutto ciò è il gemello digitale, che collega ogni fase del processo, dall'ingegneria alla lavorazione dell'armadio, dal cablaggio al test fino alla manutenzione. Ulteriore supporto per una migliore efficienza è fornito dagli strumenti di configurazione e dalla tecnologia per armadi e contenitori.  A ciò si aggiungono soluzioni di automazione dal processo di cablaggio alla lavorazione di armadi completi, nonché un servizio di consegna eccellente.

Servizi: preferibilmente digitali
Sulla scia delle mutate condizioni di mercato, EPLAN ha subito adattato la sua attività a un ambiente di lavoro che ora è dominato dagli “home office”. Da mesi ormai tutti i servizi di formazione e consulenza sono disponibili on line. I corsi di formazione che in precedenza si facevano in presenza presso i centri di formazione, oggi si svolgono online. Per discutere e risolvere problematiche ingegneristiche urgenti, i consulenti EPLAN sono disponibili in videoconferenza. Assistono i clienti nel loro processo di digitalizzazione e li aiutano a raggiungere un elevato livello di automazione.

Soluzioni di prodotto innovative per l'industria e l'IT
Rittal ha sviluppato nuove competenze nel campo degli armadi e dei sistemi di raffreddamento.  Queste includono il nuovo armadio VX SE, l'armadio compatto AX Plastic e i sistemi di raffreddamento per outdoor “Blue e +” a risparmio energetico. I nuovi armadi compatti AX Plastic in policarbonato completano la gamma della serie AX Rittal. Il produttore ora offre il meglio: i vantaggi di una tecnologia sofisticata combinati con i vantaggi di un materiale estremamente robusto. L’armadio AX Plastic protegge i componenti elettrici anche in ambienti molto difficili, per esempio all'aperto. Le sue nuove caratteristiche rendono possibile un rapido assemblaggio offrendo una maggiore possibilità di installazione.

Gli altri prodotti di punta Rittal includono numerosi nuovi sviluppi nel campo delle infrastrutture IT. Qui, il focus è sul nuovo VX IT Rack e RiMatrix Next Generation (NG), la piattaforma per la creazione di infrastrutture IT. Con RiMatrix NG, Rittal ha sviluppato un nuovo sistema modulare per configurare i data center in modo flessibile, sicuro e rapido. Sulla base di un'architettura scalabile, è possibile realizzare soluzioni individuali per ogni futuro scenario IT,  sia che si tratti di soluzioni di singoli rack o container, di data center enterprise, data center edge distribuiti o colocation, cloud o hyperscale data center.  RiMatrix NG è la prima piattaforma a supportare l'uso della tecnologia a corrente continua OCP in ambienti standard.

La consociata German Edge Cloud presenta anche il suo nuovo progetto ONCITE, la prima soluzione edge cloud AI-based in grado di funzionare in tempo reale nei processi di Industria 4.0.

Maggiori informazioni:
www.eplan-software.com
www.rittal.com

Foto
Immagine 1 (fri191305200.jpg): “Ciò di cui abbiamo bisogno sono partner forti e affidabili che possano supportare a lungo termine le aziende, durante la crisi e anche successivamente. Sono necessari partner con capacità innovativa e abili nella trasformazione industriale ", afferma Uwe Scharf, Managing Director Business Units and Marketingat Rittal.

Immagine 2 (fri20247100.jpg: L'industrializzazione nella produzione di quadri elettrici e la trasformazione digitale che la accompagna sono in piena attività. La disponibilità dei dati end-to-end sono il requisito essenziale. "afferma Sebastian Seitz, CEO di Eplan.
Immagine 3 (fri20247200.jpg): I progetti nel cloud sono disponibili tramite Eplan eView a tutte le persone coinvolte nel progetto e lungo l'intera catena del valore - dall'ingegneria, alla produzione e assemblaggio, fino  all'assistenza e manutenzione.
Immagine 4 (fri200409195.jpg): Con il suo armadio compatto AX Plastic nuova concezione, Rittal ha  completato la sua gamma di armadi compatti AX.
Immagine 5 (fri190441500.jpg): Il nuovo rack VX  IT è una soluzione che può essere utilizzata ovunque. È disponibile in un formato modulare per una maggiore libertà di configurazione dei data center.
Questo testo può essere riprodotto gratuitamente. Si prega di indicare la fonte Eplan Software & Service GmbH & Co. KG.





Eplan 

EPLAN fornisce soluzioni software e servizi nei campi dell’ingegneria elettrica, dell’automazione e della meccatronica. L’azienda sviluppa soluzioni leader a livello mondiale nel software di progettazione per costruttori di macchine e quadristi. EPLAN è anche il partner ideale per snellire e automatizzare i processi di ingegnerizzazione più sfidanti. Sia le interfacce standard sia quelle customizzate con i sistemi ERP e PLM/PDM assicurano la coerenza dei dati lungo l’intera Catena del Valore. Lavorare con EPLAN vuol dire avere una integrazione completa tra tutte le discipline tecniche. Per poter crescere ancora insieme ai suoi clienti, EPLAN spinge in direzione dell’integrazione e automazione dell’ingegneria, avvalendosi di aziende leader nel mercato, come Rittal. “Efficient engineering” è il motto che contraddistingue l’azienda, che registra anni di successi grazie alla costante attenzione al cliente, al supporto globale e al continuo sviluppo dei propri prodotti. 






Rittal
Rittal, con sede ad Herborn in Germania, è un fornitore mondiale leader in soluzioni per armadi di comando,distribuzione di corrente, sistemi di climatizzazione, infrastrutture IT, Software & Service. 
I sistemi Rittal sono impiegati in oltre il 90% dei settori in tutto il mondo, tra i quali costruttori di macchine e ingegneria impiantistica, food & beverage, IT e telecomunicazioni. Il portafoglio prodotti del leader di mercato internazionale include armadi facilmente configurabili, con dati disponibili durante l'intero processo di produzione. I sistemi di raffreddamento Smart Rittal, offrono un risparmio energetico fino al 75% e possono comunicare con la produzione, consentendo la manutenzione e l'assistenza predittive. L'offerta include anche prodotti IT innovativi, dai rack IT ai data center modulari, fino alle soluzioni edge e hyperscale. Eplan e Cideon, fornitori leader di software, si integrano nella catena del valore grazie a soluzioni ingegneristiche applicabili in ogni ambito. La nuova business unit Rittal Automation System offre sistemi automatizzati per quadristi e integratori elettrici.

Fondata nel 1961 a Herborn (Germania), Rittal è la più grande società del Friedhelm Loh Group, presente nel mondo con 12 siti produttivi e 96 filiali. L’intero Gruppo si avvale di oltre 12.100 collaboratori e nel 2019 ha conseguito un fatturato di circa 2,6 miliardi di Euro. Nel 2020, per la dodicesima volta consecutiva, alla “family company” è stato assegnato il "Top German Employer”. Nell'ambito di un sondaggio tedesco, la rivista Focus Money ha identificato, per la quinta volta nel 2020, il gruppo Friedhelm Loh come uno dei migliori fornitori nazionali di formazione professionale.

Contatti per i giornalisti

Paola Casiraghi, Marketing Coordinator Specialist IT - casiraghi.p@rittal.it

Paola Morganti, Marketing Coordinator Specialist IE - morganti.p@rittal.it
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