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Nuovo CEO di Rittal e Rittal Software & Service

[bookmark: _Hlk64654061]Markus Asch nominato CEO di Rittal International e 
RSS International



Pioltello, 22 febbraio 2021 - Dal 1 ° febbraio 2021, il Professor Friedhelm Loh, Proprietario e CEO del Gruppo Friedhelm Loh, ha nominato Markus Asch (49 anni) CEO di Rittal International Stiftung & Co. KG e Presidente del Consiglio d’Amministrazione di Rittal GmbH & Co. È quindi responsabile di tutte le Business Unit del fornitore leader mondiale di soluzioni per armadi di comando, distribuzione di corrente, climatizzazione, infrastrutture IT, software e servizi con 9.700 dipendenti. Asch assume anche la responsabilità generale di Rittal Software & Service (RSS) International di  cui fanno parte le aziende Eplan e Cideon  con1.400 dipendenti. Con soluzioni software, tecnologia di sistema e macchine per l'automazione, le tre società del Gruppo Friedhelm Loh ottimizzano i processi dei loro clienti nel controllo e nell'ingegnerizzazione dei quadri di comando e guidano lo sviluppo delle future aree di business.

Negli ultimi 25 anni, il signor Asch ha ricoperto diverse posizioni dirigenziali presso Alfred Kärcher SE & Co. KG, l'azienda a conduzione familiare e leader mondiale nel mercato delle attrezzature per la pulizia, negli ultimi anni come Deputy CEO e CTO. Sotto la sua guida, Kärcher Professional è stata in grado di evolversi e diventare leader di mercato nel settore B2B. Il signor Asch ha accelerato lo sviluppo di prodotti e soluzioni modulari e scalabili e ha adeguato con successo l'organizzazione di vendita per lo sviluppo di nuovi segmenti di mercato e l’aumento di nuovi clienti.

"Il Signor Asch porta con sé molti anni di esperienza nella gestione di aziende familiari di successo a livello internazionale, in questa nuova e impegnativa posizione ", afferma il Professor Friedhelm Loh: “Ha un'elevata conoscenza tecnica dei prodotti, della produzione e delle soluzioni e si definisce un promotore dell'innovazione . Il Signor Asch si concentra visibilmente sul cliente e pensa e agisce da una prospettiva globale ".

[bookmark: _Hlk64654113]"Sono impaziente di collaborare con il Professor Loh, la direzione e i dipendenti di questo straordinario leader di mercato internazionale", afferma Markus Asch, "e sono orgoglioso di lavorare per l'azienda e contribuire a svilupparla".




[bookmark: _Hlk61344268]Rittal
Rittal, con sede ad Herborn in Germania, è un fornitore mondiale leader in soluzioni per armadi di comando, distribuzione di corrente, sistemi di climatizzazione, infrastrutture IT, Software & Service. 
I sistemi Rittal sono impiegati in oltre il 90% dei settori in tutto il mondo, tra i quali costruttori di macchine e ingegneria impiantistica, food & beverage, IT e telecomunicazioni. Il portafoglio prodotti del leader di mercato internazionale include armadi facilmente configurabili, con dati disponibili durante l'intero processo di produzione. I sistemi di raffreddamento Smart Rittal, offrono un risparmio energetico fino al 75% e possono comunicare con la produzione, consentendo la manutenzione e l'assistenza predittive. L'offerta include anche prodotti IT innovativi, dai rack IT ai data center modulari, fino alle soluzioni edge e hyperscale. Eplan e Cideon, fornitori leader di software, si integrano nella catena del valore grazie a soluzioni ingegneristiche applicabili in ogni ambito, mentre la business unit Rittal Automation Systems offre sistemi automatizzati per quadristi e integratori elettrici. In Germania Rittal può fornire prodotti entro le 24 ore, con precisione, flessibilità ed efficienza.
Fondata nel 1961 a Herborn (Germania), Rittal è la più grande società del Friedhelm Loh Group, presente nel mondo con 12 siti produttivi e 96 filiali. L’intero Gruppo si avvale di oltre 12.100 collaboratori e nel 2019 ha conseguito un fatturato di circa 2,6 miliardi di Euro. Nel 2020, per la dodicesima volta consecutiva, alla “family company” è stato assegnato il "Top German Employer”. Nell'ambito di un sondaggio tedesco, la rivista Focus Money ha identificato, per la quinta volta nel 2020, il gruppo Friedhelm Loh come uno dei migliori fornitori nazionali di formazione professionale.


Contatti 

Per qualsiasi ulteriore informazione potete contattare Paola Casiraghi - casiraghi.p@rittal.it – 02 95930357
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