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스마트 산업을 한 단계 발전시킬 
새로운 '지능형 엣지 데이터 센터' 
· 높은 실시간 데이터 로드가 가능한 스마트 산업의 IoT 환경을 겨냥한 글로벌 전략 제휴
· 공동 솔루션으로 단독 랙에서부터 턴키 방식의 데이터 센터 컨테이너까지 강력한 엣지 데이터 센터가 있는 IT 인프라의 쉽고 빠른 구축 가능
2019년 6월 24일, 독일 헤르본 - 리탈은 스마트 산업, 스마트 시티, 스마트 리테일, 에너지 및 유틸리티, 그리고 공공 부문을 위한 지능형 엣지 데이터 센터 솔루션 개발을 위해 아토스(Atos), 지멘스(Siemens)와의 새로운 글로벌 전략 제휴를 발표했다.
이 새로운 'Intellegent Edge Data Center'(IEDC: 지능형 엣지 데이터센터)는 기업이 지멘스의 클라우드 기반 개방형 IoT 운영 체제인 MindSphere®와 아토스의 신규 BullSequana 엣지 컴퓨팅 서버 및 BullSequana S 서버, 아토스 Codex Cloud Industrial Supervision(CIS)등과 같은 실시간 사용 솔루션으로 IoT 데이터를 처리하게하여 고급 데이터와 분석 솔루션으로 전체 가치 사슬을 최적화할 수 있다.
리탈이 개발한 OT 인프라는 엣지 데이터 센터로 구성돼있다. 이 개발된 인프라의 개선점중 하나는 데이터가 생성되는 지점에서 직접 운영하여 IoT 데이터의 실시간 처리가 가능해 스트리밍 데이터의 더 빠른 분석과 향상된 산업 자동화가 가능하다는 것이다. IT 관점에서 IoT와 엣지 솔루션을 위한 Atos와 Siemens 소프트웨어 애플리케이션은 데이터 수집, 계산 및 데이터 분석을 수행한다.
엣지 컴퓨팅 솔루션
IEDC는 벽체 구조형 박스 또는 단일 IT 랙에서 부터 강력한 턴키 제공형 및 확장형 데이터 센터 컨테이너에 이르기까지 다양한 성능 등급으로 제공된다.
IEDC는 이미 디지털로 전환을 시작한 기업이면서 스마트 제조 환경이나 기타 부문에서 많은 양의 실시간 데이터를 처리해야 하는 경우에 이상적이다. 적용 사례는 스마트 리테일에서 스마트 헬스케어에 이르기까지 다양한 산업에서 찾을 수 있다. IEDC가 모바일 기반의 스테이션에서 직접 데이터 처리를 수행할 수 있는 5G 모바일 네트워크의 확장에서 찾을 수 있다.
IEDC 솔루션 세부 내용
IEDC는 안전하고 고도의 표준화 산업화 솔루션이다. 비 데이터 센터 환경에서 독자적으로 운영할 수 있으며 화이트 룸과 운영을 위한 로컬 IT 팀이 필요없다. 이 솔루션에는Siemens’ MindSphere readiness(Siemens의 IoT 운영 체제)가 포함되어 있어 클라우드 또는 사내 IoT 전용 애플리케이션의 이점을 누릴 수 있다. 지멘스의 MindSphere readiness는 클라우드 기반 또는 사내 구현에서 실행되는 MindSphere 아키텍처를 지원한다.
IEDC는 Atos의 컴퓨터 비전 및 IoT 데이터 레이크용 BullSequana 엣지 서버를 내장하고 Atos Codex CIS 소프트웨어로 IoT 중추를 형성할 뿐 아니라, 단일 IEDC 내에 여러 다른 센서를 상호 연결할 수도 있다. IEDC는 메시 엣지 데이터 센터 네트워크 형성을 위해 상호 연결될 수 있다. 이를 통해 고급 비즈니스 애플리케이션 및 솔루션을 점진적으로 배치할 수 있다. 네트워크의 각 노드 관련 데이터는 최상위 대시 보드에서 고급 분석을 이용해 모니터링, 제어 및 최적화를 통한 심층 통찰을 얻는 데 사용된다.
아래 목록은 개별 파트너가 제공하는 구성 요소:
· Atos: BullSequana Edge, BullSequana S, Atos Codex CIS, MindSphere(앱), Atos 기업용 애플리케이션 및 서비스, 예측 유지보수, 써드파티 AI 애플리케이션 및 전반적인 감시 같은 IT 인프라.
· Rittal: 엣지 데이터 센터, 전원, 냉각, 기본 모니터링과 안전 및 하우징과 같은 OT 인프라.
· Siemens: 고급 모니터링 및 안전, 전원 보호, 보안 및 IT 인프라에 대한 건물 관리 시스템 및 MindSphere(플랫폼 및 앱)와 같은 기술 인프라.
Atos사 Big Data의 Emmanuel Le Roux 선임 부사장은 "리탈과 Siemens와의 파트너십을 통해 개발된 지능형 엣지 데이터 센터는 공장, 상점, 공항 및 병원 등의 더 많고 복잡한 데이터의 컴퓨트를 생성된 곳에서 가까운 위치로 이동시키는 Atos 엣지 전략의 일부입니다. 리탈의 인프라와 함께 Atos와 Siemens가 개발한 IT 하드웨어와 소프트웨어를 결합함으로써 효율적이고 강력한 IoT 데이터 분석을 향한 고객의 여정을 가속화하는 매우 성공적인 솔루션을 제공하게 되었습니다."라고전했다. 
이에 덧붙여 "융합 복잡성을 지닌 기하 급수적 데이터의 양은 모든 종류의 조직과 산업이 직면할 거대한 디지털 혁명입니다. 클라우드 인프라의 확장으로써 데이터 소스에 가까운 컴퓨트를 가능하게 하는 스마트 엣지 인프라를 갖춘 기업만이 경제적 또는 사회적 성장의 지속 가능성을 향한 길을 확보할 수 있습니다."라며 지멘스의 데이터 센터 솔루션 유럽 본부장 Bertrand Delatte는 말했다.
또, 리탈 IT 부서의 수석 부사장 Andreas Keiger는 “디지털화의 실현을 위해서는 다양한 역량에 대한 폭넓은 전문 지식이 필요합니다. 기술 및 역량 리더들로 구성된 팀만이 새로운 IT 인프라의 신속한 개발을 가능하게 하는 실질적인 지능형 플러그-앤-플레이 엣지 데이터 센터 솔루션을 개발할 수 있습니다."라고 설명했다.
출시
IEDC는 2019년 3 분기부터 전 세계에서 출시되며, 처음 한달 동안은 EMEA와 미국 시장에 집중할 계획이다. 
종합 시공사로서 Atos는 디지털 팩토리 및 스마트 인프라 역량 분야의 일부로 솔루션을 판매 할 예정이다.
(2,641자)
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리탈 코리아(Rittal Co. Ltd. Korea)
리탈 코리아(Rittal Co. Ltd. Korea)는 100% 외국자본 투자를 통해 리탈(Rittal GmbH & Co. KG)이 소유한 자회사로 1996년에 설립되었다. 현재 리탈 코리아에는 대한민국의 자동차, 조선, 산업 및 IT 시장에서 엔지니어링과 수입, 생산 등 혁신적인 리탈의 시스템 솔루션의 공급과 서비스에 전념하고 있는 100여 명의 직원이 근무하고 있다. 2014년 말에는 인천경제자유구역 내 송도 국제도시에 신사옥으로 서울과 안산의 수도권 사무실과 물류 센터가 통합되면서 부산 지사 사무실과 더불어 현재 리탈의 글로벌 확장 전략에서 중요한 역할을 하고 있다.
리탈(Rittal GmbH & Co. KG)
독일 헤르본(Herborn)에 본사를 두고 있는 리탈은 산업용 인클로저, 배전, 공조 및 IT 인프라와 소프트웨어 및 서비스 등의 솔루션을 공급하는 글로벌 선도 기업입니다. 리탈이 구축한 시스템은 기계 및 플랜트 엔지니어링, 식음료 생산과 IT 및 통신을 포함한 모든 글로벌 산업군의 90% 이상에서 찾아보실 수 있습니다. 세계 시장의 선두 기업 리탈이 제공하는 광범위한 제품에는 구성 가능한 인클로저가 포함되는데, 그 데이터는 전체 생산 프로세스에 적용할 수 있습니다.  최대 75% 더 적은 에너지와 CO2를 소비하는 지능형 리탈 냉각 솔루션은 생산 환경과 서로 통신하여 유지보수 및 서비스 컨셉을 예측 할 수 있게 합니다. IT 랙과 모듈형 데이터 센터부터 엣지와 하이퍼스케일 컴퓨팅 솔루션까지 모두 혁신적인 IT 솔루션 포트폴리오의 일부입니다. 선도적인 소프트웨어 공급 업체인 이플랜(EPLAN)과 시데온(Cideon)은 통섭적인 엔지니어링 솔루션을 제공하는 가치 사슬을 보완하고 리탈 자동화 시스템은 스위치기어 구축을 위한 자동화 시스템을 제공합니다. 리탈은 독일에서 24시간 이내에 필요에 따라 유연하고 효율적으로 정확하게 납품합니다. 
1961년 헤르본에 설립된 리탈은 프리드헬름 로 그룹(Friedhelm Loh Group)의 가장 큰 자회사입니다. 프리드헬름 로 그룹은 세계 80개의 지사와 18개의 생산 공장을 운영하고 있습니다. 그룹 전체 임직원은 11,500여 명으로 2017년 25억 유로의 이익을 창출했습니다. 2018년에 리탈은 10년째 운영 중인 Top Employers Institute로부터 독일 주요 고용기업 중 하나로 선정되었습니다. 독일 전역의 조사에서 포커스 머니(Focus Money) 잡지는 2018년에 3년 연속으로 프리드헬름 로 그룹이 전국 최고의 직업 훈련 제공 기업 중 하나임을 확인했습니다.
자세한 내용은 www.rittal.co.kr및 www.friedhelm-loh-group.com을 방문하십시오.
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