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IT랙에서 엣지 컴퓨팅까지 - 산업 전환을 위한 솔루션
하노버 국제 산업 박람회가 사상 처음으로 디지털 포럼 형태로 개최된다. 여기에 리탈은 "Digital Days"의 프리미엄 파트너 기업 10곳 중 하나로 2020년 07월 14일과 15일 양일 참가한다. 시스템 플랫폼 제공업체인 리탈은 자사의 서비스와 혁신을 웹을 통한 가상 박람회 부스와 리탈 이노베이션 센터에서 화상으로 진행되는 라이브 웹 프레젠테이션을 통해 소개할 예정이다. 사내 Industry 4.0 프로세스를 위한 최초의 AI기반 실시간 엣지 클라우드 솔루션인 ONCITE는 이번 전시에서 집중하는 여러 하이라이트 중 하나로 2020년 Hermes Award에 노미네이트되었다. 또한 신규 VX IT 랙 뿐만 아니라 패널 빌딩과 스위치기어 제조에서의 더 빠른 가치 창조 프로세스와 같은 IT 인프라 솔루션에 중점을 두고 있다.
2020년 7월 10일 헤르본(Herborn)/하노버(Hanover) - 하노버 산업박람회가 "Digital Days"라는 가상 이벤트로 올해 개최된다. 리탈은 7월 14일과 15일 디지털 데뷔로 10개의 프리미엄 파트너 중 하나가 될 것이다. 프리드 헬름 로 그룹(Friedhelm Loh Group)의 전문가는 하이거의 리탈 혁신 센터(Rittal Innovation Center)의 라이브 링크에 참여하며 7개 이상의 디지털 이벤트에서 톱 클래스 패널 토론, 기조 연설 및 혁신 프레젠테이션에 참여할 예정이다.
· 프리드헬름 로(Friedhelm Loh) 박사와의 고위 회담(2020년 07월 14일 오전 10:15): BDI 경제 포럼: 새로운 방향으로 나아기기 - 새로운 발전의 기회? 경제 및 에너지 연방 장관 페터 알트마이어(Peter Altmaier), 지멘스 AG의 클라우스 헬름 리히(Klaus Helmrich), Festo AG의 올리버 융(Oliver Jung), BDI 대표 디터 켐프(Dieter Kempf), 프리드헬름 로 그룹의 프리드헬름 로(Friedhelm Loh) 박사, Robert Bosch GmbH의 롤프 나요르크(Rolf Najork), 그리고 SAP SE의 토마스 자우어레씨히(Thomas Saueressig).
· 2020 헤르메스 어워드(Hermes Award) 프레젠테이션 (2020년 07월 14일 오후 2:30): 프리드헬름 로 그룹의 자회사인 German Edge Cloud는 AI 기반의 실시간 엣지 데이터 센터인 ONCITE에 대해 세계에서 가장 중요한 산업 상에 노이네이트됐다. ONCITE는 공장에 직접 위치하고 있으며 실시간으로 가까이서 데이터를 평가할 수 있다.
· 세션 1 (2020년 7월 14일 오후12:30): "가치 사슬의 디지털 통합 - 경쟁력을 높일 수 있는 기회" 연사: 리탈 R&D 대표 이사, 토마스 슈테펜(Thomas Steffen) 박사.
· 세션 2 (2020년 7월 15일 오후 6:00): “산업 자동화의 상태계(The ecosystem of industrial automation)”. 연사: 이플랜(EPLAN) 대표이사, 할룩 멘데레즈(Haluk Menderes)
· 혁신 트랙 (2020년 7월 14일 오후 4:00): “콤팩트 인클로저와 디지털 트윈 - AX 포트폴리오 사례를 통한 통합된 가치 창조(The com-pact enclosure and the digital twin – integrated value creation using the example of the AX port-folio)”. 연사: 리탈 제품 관리(PM: Product Management) 담당 부사장, 마하엘 쉘(Michael Schell)
· 트랙 2 (2020년 7월 15일 오후 2:00): "산업용 IT: 랙부터 AI까지 - 지능형 산업을 위한 실제 솔루션(IT for industry: from the rack to AI – real solutions for intelligent indus-tries)”. 연사: 리탈 글로벌 IT 사업 개발 및 전략 책임자, 라덱 슈토라(Radek Stolar)
· [bookmark: _GoBack]대담 (2020년 7월 14일 오후 4:00): “산업 데이터: Big or small, edge or cloud”. 참가자: German Edge Cloud 담당자, IoTos의 ONCITE 산업 사업 담당자, 베른트 크레머(Bernd Kremer)
세계에서 가장 빠른 IT 랙
올해의 주안점은 바로 IT이다. 리탈은 이번 박람회에서 서버와 네트워크 랙을 위한 혁신적 모듈형 시스템인 VX IT 랙 시스템을 새롭게 공개한다. 이제 개별 네트워크 랙에서 전체 데이터 센터에 이르기까지 새로운 IT 인프라를 전례없는 속도로 조립할 수 있다. VX IT는 모든 구성 요소에 대해 완벽하게 인증된 빠르고 쉬운 온라인 툴을 통해 구성에 대한 자유도를 최대한으로 제공한다. 이는 매우 독특하다고 말할 수 있다.
에너지 소비에 대한 투명성
IT 솔루션에 소비되는 에너지양의 투명성을 최대한 보장하기 위해 리탈은 상세 에너지 분석을 위한 다양한 측정 기능을 새로운 PDU(Power Distribution Unit) 제품에 통합했다. 이 PDU는 온라인으로 구성할 수 있다. IT 사용자는 이제  IT랙 종류에 상관없이 빠르고 쉽고 필요에 따라 고품질 전력 분배를 구현할 수 있다.
더 빨라진 플랜트 엔지니어링 프로세스
리탈은 하노버 산업박람회 Digital Days의 또 다른 파트너이자 자매회사인 이플랜(EPLAN)과 함께 패널 빌더와 스위치기어 제조 업체가 데이터 일관성을 갖춘 가치 사슬을 어떻게 성공적으로 구축할 수 있는지를 보여줄 예정이다. 엔지니어링과 구성에서부터 기계 가공과 완전 자동화된 와이어 프로세스에 이르기까지 플랜트 엔지니어링의 거의 모든 요소는 디지털 프로세스의 매우 효율적인 상호 작용을 통해 자동으로 일관되게 연결할 수 있다. 이것의 핵심이 바로 디지털 트윈이다. 또한 리탈은 이러한 프로세스를 더욱 쉽고 빠르며 정확하게 재현 가능하게 하는 자동화 솔루션을 제공한다.
Industry 4.0를 위한 인클로저 기술
하우징과 인클로저 시스템이 디지털화를 어떻게 도울까? 리탈은 이 질문에 대해 신규 콤팩트 및 소형 인클로저 시리즈인 AX와 KX, VX25 인클로저 시스템으로 답을 얻었고, 이제는 신규 옥외용 플라스틱 인클로저를 마무리 짓고 있다. 이 인클로저들은 디지털 장비를 통합하고 패널 빌딩과 스위치기어 제조의 디지털 가치 사슬에 매우 적절하다. 예를 들어 가공할 모든 패널에 QR코드가 있으면 고품질 3D 데이터와 구성 툴과 함께 QR코드를 생산 워크 플로우에 쉽게 통합할 수 있어 입고부터 완성까지 모든 단계에서 최첨단 디지털 모니터링을 위한 길을 열 수 있다.
옥외 냉각의 효율성
기타 혁신 제품에는 에너지 절감 및 환경친화적 공조 기술이 적용된 Blue e+ 옥외용 냉각 장치가 포함된다. 리탈의 혁신적인 Blue e+ 기술을 사용하면 시스템의 CO2 배출을 많이 줄일 수 있어 상당한 비용을 절감할 수 있다.
자동차 산업을 위한 솔루션
많은 산업 분야에서 전력 수요가 끊임없이 증가하고 있다. 이는 전력 분배 시스템에 대한 커지는 요구로 이어지고 있다. 이에 대한 리탈의 해법은 최대 6,300A의 유형 테스트 저전압 스위치 기어를 구성하기 위한 완전한 VX25 Ri4Power 시스템이다. Power Engineering 소프트웨어 애플리케이션 덕분에 시스템을 쉽게 구성 및 설치하고 빠르게 저장할 수 있다. 더불어 매우 많은 양의 구리를 절감할 수 있다.
또한 미래를 위해 파트너와 함께 리탈(Rittal)은 전기 자동차를 위한 충전 스테이션을 설정하는 데 필요한 중앙 인프라 요소도 설계하고 있다. 시스템 제공자인 리탈은 이러한 인프라를 위한 발전에서 충전 스테이션의 기후 제어에 이르기까지 전체 가치 사슬을 따라 사용할 수 있는 구성 요소를 생산할 계획이다.
 (3,799자)

이미지 설명
사진 1 (fri20234800.jpg): 하노버 산업박람회 Digital Days 2020. 리탈은 자사의 서비스와 혁신을 웹을 통한 가상 박람회 부스와 리탈 이노베이션 센터에서 화상으로 진행되는 라이브 웹 프레젠테이션을 통해 소개할 예정이다.
사진 2 (fri20208800.jpg): ONCITE는 이번 전시에서 집중 조명되는 여러 하이라이트 중 하나로 2020년 Hermes Award에 노미네이트되었다.
사진 3 (fri190441500): 새로운 IT 랙 VX IT는 어디서든 사용할 수 있는 솔루션이다. 이 제품은 모듈형으로 사용 가능해 데이터 센터를 신속하게 구축할 수 있는 더 많은 자율성이 확보된다.
본 내용은 무상으로 복제할 수 있습니다. 단, 리탈 코리아가 자료의 출처임을 밝혀주시고 리탈 코리아로 견본용 사본의 전달을 당부 드립니다.
리탈 코리아(Rittal Co. Ltd. Korea)
리탈 코리아(Rittal Co. Ltd. Korea)는 100% 외국자본 투자를 통해 리탈(Rittal GmbH & Co. KG)이 소유한 자회사로 1996년에 설립되었다. 현재 리탈 코리아에는 대한민국의 자동차, 반도체, 조선 등의 제조 산업 및 IT 시장에서 엔지니어링과 수입, 생산 등 혁신적인 리탈의 시스템 솔루션의 공급과 서비스에 전념하고 있는 100여 명의 직원이 근무하고 있다. 2014년 말에는 인천경제자유구역 내 송도 국제도시에 신사옥으로 서울과 안산의 수도권 사무실과 물류 센터가 통합되면서 부산 지사 사무실과 더불어 현재 리탈의 글로벌 확장 전략에서 중요한 역할을 하고 있다.
리탈(Rittal GmbH & Co. KG)
독일 헤르본(Herborn)에 본사를 두고 있는 리탈은 산업용 인클로저, 배전, 공조 및 IT 인프라와 소프트웨어 및 서비스 등의 솔루션을 공급하는 글로벌 선도 기업입니다. 리탈이 구축한 시스템은 기계 및 플랜트 엔지니어링, 식음료 생산과 IT 및 통신을 포함한 모든 글로벌 산업군의 90% 이상에서 찾아보실 수 있습니다. 세계 시장의 선두 기업 리탈이 제공하는 광범위한 제품에는 구성 가능한 인클로저가 포함되는데, 그 데이터는 전체 생산 프로세스에 적용할 수 있습니다.  최대 75% 더 적은 에너지와 CO2를 소비하는 지능형 리탈 냉각 솔루션은 생산 환경과 서로 통신하여 유지보수 및 서비스 컨셉을 예측 할 수 있게 합니다. IT 랙과 모듈형 데이터 센터부터 엣지와 하이퍼스케일 컴퓨팅 솔루션까지 모두 혁신적인 IT 솔루션 포트폴리오의 일부입니다. 선도적인 소프트웨어 공급 업체인 이플랜(EPLAN)과 시데온(Cideon)은 통섭적인 엔지니어링 솔루션을 제공하는 가치 사슬을 보완하고 리탈 자동화 시스템은 스위치기어 구축을 위한 자동화 시스템을 제공합니다. 리탈은 독일에서 24시간 이내에 필요에 따라 유연하고 효율적으로 정확하게 납품합니다. 
1961년 헤르본에 설립된 리탈은 프리드헬름 로 그룹(Friedhelm Loh Group)의 가장 큰 자회사입니다. 프리드헬름 로 그룹은 세계 80개의 지사와 18개의 생산 공장을 운영하고 있습니다. 그룹 전체 임직원은 11,500여 명으로 2017년 25억 유로의 이익을 창출했습니다. 2018년에 리탈은 10년째 운영 중인 Top Employers Institute로부터 독일 주요 고용기업 중 하나로 선정되었습니다. 독일 전역의 조사에서 포커스 머니(Focus Money) 잡지는 2018년에 3년 연속으로 프리드헬름 로 그룹이 전국 최고의 직업 훈련 제공 기업 중 하나임을 확인했습니다.
자세한 내용은 www.rittal.co.kr및 www.friedhelm-loh-group.com을 방문하십시오.
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