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Na międzynarodowej giełdzie dostawców IZB w Wolfsburgu (16-18.10.2018) Rittal zaprezentuje nowy system szaf pełnogabarytowych VX25 dla przemysłu motoryzacyjnego. System szaf VX25, który spełnia aktualne przepisy zakładowe koncernu Volkswagen, przekonuje maksymalną jakością danych cyfrowych, mniejszą złożonością, oszczędnością czasu oraz bezpieczeństwem montażu.
Warszawa, 29 sierpnia 2018 – Poprzez hasło „VX25. System perfection” Rittal obiecuje wyraźny wzrost innowacyjności w zakresie technologii szaf sterowniczych, który stał się możliwy dzięki szerokiej wiedzy i doświadczeniu, a także dialogowi z Klientami. W nowym systemie szaf pełnogabarytowych udało się utrzymać wszystkie ważne i cenione na rynku zalety dotychczasowego produktu, tj. systemu szaf TS 8, oraz wzbogacić go o wiele nowych funkcji i korzyści dla Klientów.  
Sercem projektu VX25 jest nowy profil ramy, który pozwala na lepsze wykorzystanie przestrzeni montażowej, łatwiejszą rozbudowę, zwiększenie stabilności oraz bezpieczeństwa i elastyczności montażu. Wysoki poziom innowacyjności VX25 potwierdza ponad 25 zgłoszonych praw patentowych.
Łatwiejsza obsługa
Mniej znaczy więcej – oto idea nowego systemu szaf pełnogabarytowych Rittal VX25. W nowym projekcie udało się znacznie zredukować złożoność technologii szaf sterowniczych dzięki kompleksowo zastosowanej ciągłej siatce wymiarowej 25 mm i całkowitej symetrii. Znacznie zmniejszono liczbę części elementów ślizgowych, co przekłada się na mniejszą liczbę wymaganych akcesoriów oraz mniejsze nakłady na zakup i logistykę.
Szybszy montaż
Czas to pieniądz – dlatego nowy system szaf pełnogabarytowych VX25 Rittal oferuje wyraźne ułatwienia związane z montażem. Nowy profil ramy daje możliwość dostępu ze wszystkich czterech stron szafy sterowniczej. Zewnętrzna płaszczyzna montażowa pozwala teraz na bezpośredni montaż od zewnątrz bez dodatkowych akcesoriów. To samo dotyczy możliwości instalowania płyt montażowych od tyłu. To ogromny atut, zwłaszcza jeśli chodzi o instalowanie płyt montażowych z ciężką zabudową. Również dodatkowe 20 milimetrów głębokości montażowej stwarza nową przestrzeń do działania w szafie sterowniczej w przypadku szczególnie głębokiej zabudowy.
Łatwiejsze planowanie i przejście na nowy system
Poprzez nowy system szaf pełnogabarytowych VX25 Rittal wspiera branżę budowy aparatury sterowniczej i rozdzielczej w drodze do Przemysłu 4.0. Maksymalna jakość i ciągłość danych cyfrowych CAD do projektowania umożliwia firmie Rittal spełnienie warunków niezbędnych do połączenia realnego i cyfrowego przebiegu procesów w celu znacznego zwiększenia efektywności. Aby umożliwić konstruktorom urządzeń szybkie i łatwe przejście na nowy system szaf, Rittal udostępnił programy narzędziowe online. 
Asystent zamiany list części na odpowiednie dla VX25 (https://bit.ly/2vvjPFR), darmowe dane CAD oraz inteligentne narzędzie doboru i konfiguracji VX25 ułatwią producentom przejście z systemu szaf sterowniczych TS 8 na nowy system szaf.
Opinie klientów:
„Siłą VX25 jest to, że zawiera akcesoria znacznie zwiększające wydajność producenta aparatury rozdzielczej i sterowniczej” – mówi Heinz-Josef Schmitz, szef produkcji urządzeń sterowniczych i usług technicznych w grupie Blumenbecker.
„Największym plusem jest możliwość wykorzystania wielu funkcji akcesoriów z oferty systemowej, przy czym liczba komponentów wyposażenia znacznie się zmniejszyła, a same komponenty stały się łatwiejsze w obsłudze” – podkreśla Andreas Ripploh, prezes Ripploh Elektrotechnik GmbH.
(3.558 znaków)
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Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1(fri180424400.jpg): Pod hasłem „System perfection” Rittal po pięciu latach prac projektowych wprowadza na rynek nowy system szaf pełnogabarytowych VX25.
Zdjęcie 2(fri180422300.jpg): Struktura nazwy VX25 symbolizuje bogactwo możliwości, spełnienie X-krotności wymagań klientów oraz idealną symetrię dzięki kompleksowo zastosowanej ciągłej siatce wymiarowej 25 mm.
Zdjęcie 3(fri180421800.jpg): VX25 oferuje maksymalną jakość i ciągłość danych, mniejszą złożoność oraz oszczędność czasu, a także bezpieczeństwo montażu.
Zdjęcie 4(fri172058300.jpg): Heinz-Josef Schmitz, szef produkcji urządzeń sterowniczych i usług technicznych w grupie Blumenbecker.
[bookmark: _GoBack]Zdjęcie 5(fri9172058400.jpg): Andreas Ripploh, prezes Ripploh Elektrotechnik GmbH.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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