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Fabryka Rittal w Haiger została wyposażona w ponad 100 najnowocześniejszych maszyn, które są stopniowo uruchamiane. W przyszłości urządzenia będą pracować w sieci, bazując na danych. 
[bookmark: _GoBack]Warszawa, 9 listopada 2018 – Ponad 100 najnowocześniejszych maszyn znajdzie się na powierzchni produkcyjnej większej niż trzy boiska piłkarskie. Teraz będzie można wytwarzać produkty jeszcze dokładniej i szybciej dzięki uprzedniemu stworzeniu ich cyfrowego bliźniaka za pomocą komputera. Z danych korzystać będą maszyny w fabryce i na ich podstawie powstanie odpowiednik produktu w rzeczywistości.
Na zakup maszyn oraz budowę całkowicie nowej fabryki Rittal przeznaczył 250 milionów euro. „Tak duża inwestycja przeraża wielu przedsiębiorców. Jednak nie bez powodu jesteśmy liderami inwestycji. W Rittal zajmujemy się najnowocześniejszymi technologiami nie tylko w teorii. W ten sposób inwestujemy w przyszłość i współtworzymy ją” – wyjaśnia Oliver Poth, kierownik zakładów Rittal w Haiger.
Przemysł 4.0 to czwarta rewolucja przemysłowa – po maszynie parowej, produkcji taśmowej i automatyzacji. Charakterystyczną cechą przemysłu przyszłości stało się usieciowienie.
(1.195 znaków)

Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1 (fri182040100.jpg): Niedawno do nowej fabryki Rittal przybyło ponad 100 najnowocześniejszych maszyn i właśnie trwa ich stopniowe uruchamianie.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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