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Przetwarzanie danych w czasie rzeczywistym i ich stała dostępność są kluczowe dla możliwości poruszania się samochodów autonomicznych. W tym celu wymagana jest wysoce standaryzowana i skalowalna infrastruktura brzegowa. Z myślą o Smart Mobility firmy Rittal i IMB opracowały Scalable Modular Data Center (SMDC) – rozwiązanie dostępne w skalach po 2, 4, 6 szaf i dostarczane jako gotowe centrum danych.
Warszawa, 16 stycznia 2018 – Cyfryzacja prowadzi do radykalnych zmian w branży motoryzacyjnej, na kolei i w lotnictwie. Powstają lepsze systemy zarządzania ruchem, pojazdy łączą się z siecią, zbierane i analizowane są informacje o zużyciu paliwa, prędkości oraz natężeniu ruchu. Przemysły lotniczy i kolejowy w coraz większym stopniu digitalizują swoje produkty i usługi oraz łączą działalność z logistyką, by osiągnąć większą efektywność. Pojazdy stają się bardziej autonomiczne i oferują asystentów jazdy w czasie rzeczywistym. Setki czujników będą w niedalekiej przyszłości generować i przesyłać olbrzymie ilości danych niczym superkomputery. Dlatego decydujące znaczenie mają połączenia o krótkich czasach latencji z sieciami oraz centrami danych typu Edge – wszędzie i w każdej chwili.
Najkrótsze czasy latencji można osiągnąć za pomocą Rittal Scalable Modular Data Center (SMDC) z rozproszonymi systemami infrastruktury. SMDC obejmuje szafę IT, chłodzenie, rozdział i zabezpieczenie zasilania, wczesne wykrywanie pożaru, gaszenie oraz monitoring. Jest to gotowe centrum danych do Edge Computing, zgodne ze stopniem ochrony IP 20. Ważną zaletę rozwiązania stanowi dowolna skalowalność z 2, 4, 6 szafami z 5 kW mocy na szafę.
Więcej informacji na temat rozwiązań Edge firmy Rittal można znaleźć na stronie: https://www.rittal.com/it-solutions/en/know-how/edge/.
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
Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1: Scalable Modular Data Center (SMDC) – centrum danych typu Edge opracowane przez firmy Rittal i IBM dla Smart Mobility. 
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie.
Dostawca innowacyjnych rozwiązań IT – od Edge po Hyperscale Computing
Wspólnie z partnerami „Rittal Ecosystem IT” dostarcza komponenty, systemy, a także rozwiązania spełniające wszelkie wymagania skalowalnego i ekonomicznego środowiska IT dla scenariuszy Edge oraz Cloud. Oferta obejmuje produkty od lokalnych data center, przez pojedyncze szafy i gotowe centrum danych w kontenerze, aż po Datacenter as a Service (DCaaS). Platformy Private Cloud i Managed Services pochodzą od iNNOVO Cloud. Poza tym Rittal oferuje wszystkie elementy z jednego źródła – od planowania, przez implementację, aż po użytkowanie i optymalizację infrastruktury IT – dla całego cyklu życia centrów danych.
Rittal Lefdal Mine Datacenter o powierzchni 120 000 m² i potencjalnej pojemności 200+ megawatów to jedyna w swoim rodzaju lokalizacja data center wyróżniająca się wysoką efektywnością, dbałością o środowisko naturalne i bezpieczeństwem. Położone nad norweskim fiordem centrum danych jest zasilane wyłącznie z wykorzystaniem energii odnawialnych z otoczenia.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 11 500 pracowników, a jej obroty w 2017 roku wyniosły 2,5 miliarda euro.
Rittal Sp. zo.o.  został założony w 1999 roku i obecnie jest powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty, doradztwo techniczne, obsługę Klienta oraz serwis.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.de/it-solutions i www.friedhelm-loh-group.com.
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