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Rittal przedstawia pięć trendów w branży centrów danych i rozwiązań chmurowych, którymi powinni zainteresować się menadżerowie IT w 2019 roku.
Warszawa, 30 stycznia 2018 – W nowym roku będziemy obserwować intensywną rozbudowę zdecentralizowanej infrastruktury IT w firmach. W ten sposób wspierane będą cyfrowe inicjatywy, które już dzisiaj stanowią stały element skutecznej strategii przedsiębiorstwa. Środkiem do osiągnięcia celu są centra danych typu Edge, które można bardzo szybko uruchomić na terenie firmy. Rittal oferuje w tym zakresie szereg rozwiązań – od pojedynczych szaf aż po gotowe kontenery IT zintegrowane z chmurą.
Trend 1: Centra danych otrzymują więcej funkcji monitorowania, które bazują na sztucznej inteligencji
Bez systemów asystujących, opartych na sztucznej inteligencji (SI), eksperci IT w centrach danych wkrótce nie będą w stanie bezawaryjnie obsługiwać dużych, złożonych systemów IT. Według IDC 50% komponentów w dużych centrach danych do 2022 roku będzie funkcjonować autonomicznie, a administratorzy IT będą musieli stosować analitykę predykcyjną i uczenie maszynowe do optymalizacji pracy IT. Usprawni to m.in. prognozę usterek i pozwoli na bardziej efektywne rozłożenie obciążenia, dzięki czemu przedsiębiorstwa zapewnią wysoką dostępność środowiska IT.
Trend 2: Obsługa strumieni danych w czasie rzeczywistym za pomocą Edge Computing
W drugiej połowie 2019 roku można spodziewać się uruchomienia sieci komórkowej 5G w Niemczech. Duża liczba masztów nadawczych 5G stworzy konieczność rozbudowy infrastruktury komórkowej wraz z centrami danych typu Edge. Ponadto w 5G zwiększą się ilości danych do przetworzenia przez operatorów sieci i inne firmy. Analitycy z CB Insights zakładają, że w roku 2020 użytkownik będzie generować za pomocą urządzenia internetowego średnio 1,5 GB danych dziennie.
Dzięki zdecentralizowanej rozbudowie infrastruktury IT o centra danych typu Edge będzie możliwa wstępna obróbka danych u źródła ich powstawania. W ten sposób osiągnie się niewielką latencję w przetwarzaniu danych, co pozwoli na sterowanie robotami przemysłowymi lub systemami pojazdów autonomicznych w czasie rzeczywistym. 
Dlatego przedsiębiorstwa powinny już teraz zbadać możliwości elastycznej rozbudowy swoich zasobów IT i rozwijać koncepcje Edge. Umożliwi to realizację wymaganych przez rynek krótkich terminów dostaw i skalowalność rozwiązań data center.
Trend 3: Rynek chmurowy zyskuje na centrach danych Hyperscale
Rośnie akceptacja dla rozwiązań chmurowych, m.in. w dziedzinie budowy maszyn i urządzeń. Według Bitkom już co druga firma z tej branży korzysta z chmury. Jednocześnie w skali globalnej rosną inwestycje w centra danych typu Hyperscale, co wskazuje na dalsze rozpowszechnianie się chmury jako modelu eksploatacji. Badacze rynku z Synergy Reach prognozują, że w 2020 roku liczba centrów danych Hyperscale na całym świecie wyniesie ponad 600. Aktualnie jest ich około 450.
Dlatego w 2019 roku Rittal zaleca menadżerom IT ustalenie dostosowanej do strategii firmy niezbędnej równowagi między centrum danych On-Premise Edge lub Core oraz zasobami w chmurze, aby możliwie jak najlepiej wspierać korzystanie z aplikacji i wysoką dostępność.
Trend 4: Zoptymalizowane technologie zwiększą efektywność energetyczną
Drugim najważniejszym tematem w zarządzaniu centrami danych – zaraz po wysokiej dostępności – jest efektywność energetyczna. Według Instytutu Borderstep efektywność energetyczna nowych centrów danych w ciągu ostatnich dziesięciu lat poprawiła się o ok. 60%, ale jednocześnie wzrosło zapotrzebowanie na energię – ze względu na rozbudowane zasoby IT. Podczas gdy użytkowane w Niemczech serwery w roku 2017 potrzebowały około 4,7 miliarda kWh, to na systemy infrastruktury, jak chłodzenie i UPS, przypadło około 5,3 miliarda kWh.
Dlatego dla osób odpowiedzialnych za centra danych na pierwszym planie w nowym roku powinna znaleźć się optymalizacja energetyczna całego centrum danych. Nowe możliwości optymalizacji kosztów stwarzają klimatyzatory hybrydowe, które integrują free cooling i chłodzenie bazujące na czynniku chłodniczym.
Trend 5: Korzystne położenie krajów nordyckich pomaga w redukowaniu kosztów
Region nordycki stał się atrakcyjną lokalizacją dla dostawców usług chmurowych i kolokacji. Kraje takie jak Dania, Finlandia, Islandia, Norwegia i Szwecja oferują odnawialne źródła energii, dogodny dla centrów danych klimat, bardzo dobre łącza internetowe oraz wysoką stabilność polityczną i ekonomiczną. Do 2023 roku analitycy spodziewają się rocznego wzrostu obrotów rynku data center w tym regionie o 8%.
Dlatego menadżerowie IT, planując projekty chmurowe, powinni rozważyć także alternatywy w regionie nordyckim, jak na przykład Lefdal Mine Datacenter (LMD) w Norwegii. Rittal jest strategicznym i technologicznym partnerem LMD. Prąd z całkowicie odnawialnych źródeł energii, wydajne chłodzenie wodą morską i niskie koszty eksploatacji umożliwiają użytkowanie centrum danych o współczynniku Power Usage Effectiveness (PUE) 1,15. Pozwala to osiągnąć najniższe w Europie koszty eksploatacji IT dla klientów.
(5.074 znaków)
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Materiał zdjęciowy
[bookmark: _GoBack]Zdjęcie 1 (fri182037700): Cyfryzacja zwiększa popyt na szybko dostępne dane blisko miejsca ich powstania. To wymaga dodatkowej mocy obliczeniowej, krótkich czasów latencji, bezprzerwowej dostępności danych i bezpieczeństwa w całym systemie. Do realizacji nie tylko takich potrzeb Rittal opracował bazujące na RDCC centra danych typu Edge.
Zdjęcie 2 (fri180426300): Naturalne chłodzenie według potrzeb: nowy LCP DX/FC Hybrid ma zarówno jeden obieg czynnika chłodniczego, jak również jeden osobny obieg wodny. W niższych temperaturach jest automatycznie wykorzystywane pośrednie chłodzenie swobodne. Podstawa tego korzystnego rozwiązania to zewnętrzny skraplacz hybrydowy ze zintegrowanym agregatem free cooling.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie.
Dostawca innowacyjnych rozwiązań IT – od Edge po Hyperscale Computing
Wspólnie z partnerami „Rittal Ecosystem IT” dostarcza komponenty, systemy, a także rozwiązania spełniające wszelkie wymagania skalowalnego i ekonomicznego środowiska IT dla scenariuszy Edge oraz Cloud. Oferta obejmuje produkty od lokalnych data center, przez pojedyncze szafy i gotowe centrum danych w kontenerze, aż po Datacenter as a Service (DCaaS). Platformy Private Cloud i Managed Services pochodzą od iNNOVO Cloud. Poza tym Rittal oferuje wszystkie elementy z jednego źródła – od planowania, przez implementację, aż po użytkowanie i optymalizację infrastruktury IT – dla całego cyklu życia centrów danych.
Rittal Lefdal Mine Datacenter o powierzchni 120 000 m² i potencjalnej pojemności 200+ megawatów to jedyna w swoim rodzaju lokalizacja data center wyróżniająca się wysoką efektywnością, dbałością o środowisko naturalne i bezpieczeństwem. Położone nad norweskim fiordem centrum danych jest zasilane wyłącznie z wykorzystaniem energii odnawialnych z otoczenia.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 11 500 pracowników, a jej obroty w 2017 roku wyniosły 2,5 miliarda euro.
Rittal Sp. zo.o.  został założony w 1999 roku i obecnie jest powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty, doradztwo techniczne, obsługę Klienta oraz serwis.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.de/it-solutions 
i www.friedhelm-loh-group.com.
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