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Już 26 marca w Warszawie rozpoczną się Targi Automaticon 2019! Jest to największe w Polsce wydarzenie, na którym spotykają się projektanci, integratorzy i odbiorcy automatyki przemysłowej. Poza stoiskami producentów na odwiedzających czekają seminaria tematyczne. Przyjdźcie 28 marca o godz. 15.00 do sali A i sprawdźcie, jakie rozwiązania z zakresu Przemysłu 4.0 przygotowała firma Rittal! 
Warszawa, 20 marca 2019 – Warszawskie centrum EXPO XXI, czyli największa powierzchnia wystawiennicza w samym centrum miasta to doskonałe miejsce, aby zaprezentować nowości i profesjonalne rozwiązania. W czwartek 28 marca 2019 roku, od godziny 15:00 w sali A odbędzie się seminarium „Rozwiązania systemowe Rittal a Przemysł 4.0”. Omówione zostaną standardy Przemysłu 4.0, a także idea „Łańcucha Wartości Dodanej” – dlaczego powstała i jakie jest jej znaczenie w zakresie projektowania, rozwiązań systemowych i automatyzacji. Krzysztof Getko i Marcin Lisowski – product managerowie firmy Rittal – jako prowadzący seminarium opowiedzą o rozwiązaniach firmy w kontekście nowych standardów technologicznych. Uczestnicy dowiedzą się m.in. w jaki sposób powstała najnowsza, innowacyjna fabryka Rittal i jak została dostosowana do wymagań Przemysłu 4.0.
Zachęcamy do uczestnictwa w seminarium! Aby wziąć w nim udział, wypełnij poniższy formularz:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdMVnDPBO-66g8vIm7yeRXSeZ0cYVzH0oPQmMyEMQwE5hcRIQ/viewform   
Więcej informacji dostępnych jest na stronie: https://www.facebook.com/events/418102632328817/ 
(1.559 znaków)
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Materiał zdjęciowy
[bookmark: _GoBack]Zdjęcie 1 (Automaticon_2019): informacja o wydarzeniu towarzyszącym targom Automaticon 2019.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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