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Już 11-12 kwietnia w Bystrej k. Bielska Białej odbędzie się IV konferencja Food Automaticon. Na wydarzeniu zaprezentowane zostaną innowacyjne osiągnięcia naukowo-badawcze i wdrożeniowe w przemyśle spożywczym. Podczas pierwszego dnia konferencji Krzysztof Getko z firmy Rittal opowie o zachowaniu kontroli i bezpieczeństwa produkcji za pomocą szaf sterowniczych. Nowe rozwiązania mogą zautomatyzować i usprawnić proces produkcji.
[bookmark: _GoBack]Warszawa, 8 kwietnia 2019 – Konferencja Food Automaticon jest wydarzeniem dla osób z branży przemysłu spożywczego. Gośćmi wydarzenia będą przede wszystkim zarządzający firmami, technolodzy i inżynierowie produkcji oraz procesu produkcyjnego, osoby odpowiedzialne za planowanie inwestycji, a także kierownicy utrzymania ruchu. W trakcie konferencji zostaną poruszone najważniejsze dla przemysłu spożywczego tematy – omówione przez specjalistów i autorytety z branży. Uczestnicy poznają między innymi szczegóły finansowania inwestycji - a w szczególności modernizacji przedsiębiorstw oraz dowiedzą się więcej na temat digitalizacji procesów produkcyjnych. Przedstawione zostaną także dobre praktyki z rynku, czyli jak wygląda Przemysł 4.0 w polskich zakładach produkcyjnych. O jednym z najważniejszych zagadnień, czyli o bezpieczeństwie oraz o pełnej kontroli nad procesem produkcyjnym opowie Krzysztof Getko, product manager Rittal. „Bezpieczeństwo to bez wątpienia jedna z kluczowych kwestii podczas produkcji, także w branży spożywczej. Nie może być tu mowy o niedociągnięciach i narażaniu zarówno pracowników, jak i klientów. Poza wewnętrznymi zasadami firmy, warto zastosować odpowiednie wyposażenie. Szafy sterownicze Rittal pomagają w kontrolowaniu przebiegu produkcji, a tym samym zwiększają jego bezpieczeństwo” – mówi Krzysztof Getko. Podczas seminarium wyjaśni, w jaki sposób odpowiedni dobór szaf sterowniczych wpływa na proces produkcji – na przykładzie wdrożeń branży spożywczej. Spotkanie zaplanowane zostało na 11 kwietnia, godz. 16.20.
Przedstawiciele branży spożywczej jeszcze mogą zapisać się na w konferencję! Aby wziąć udział, wystarczy wypełnić poniższy formularz:
https://www.konferencja-foodautomation.pl/
(2.211 znaków)



Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1 (FA_RITTAL): informacja o konferencji Food Automaticon 2019
Zdjęcie 2 (KG_RITTAL): Krzysztof Getko, product manager firmy Rittal, odpowiada za rozwój systemów szaf i obudów oraz za rozwiązania Automation System.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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