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Centrum danych nawet w sześć tygodni? Rittal udowadnia, że to możliwe!

[bookmark: _GoBack]Warszawa, 18 kwietnia 2019 – Rittal zrealizował budowę nowego Centrum Danych w parku rozrywki Europa-Park w niemieckim mieście Rust. Dzięki temu 6 kwietnia – w dniu rozpoczęcia sezonu – najnowocześniejsze systemy IT zapewniły pełną dostępność obiektu - atrakcji, karuzel i kas. Co ciekawe, firma Rittal udzieliła swojego wsparcia parkowi już w roku 2018, oddając do eksploatacji w zaledwie sześć tygodni kontenerowe centrum danych.
IT dla ponad 5,6 miliona odwiedzających
Można tu nie tylko zaszaleć na kolejce górskiej, krzycząc ze strachu, ale również rozkoszować się romantycznym spływem po rzece – w parku tematycznym Europa-Park w Rust każdy znajdzie coś dla siebie. To największy w Niemczech park rozrywki o powierzchni ok. 950 000 m² (porównywalnej do ok. 130 boisk piłkarskich), który przyciąga zwiedzających ponad 100 karuzelami, 18 obszarami tematycznymi i codziennym 23-godzinnym programem pokazów oraz przedstawień. Za kulisami tego ogromnego przedsięwzięcia kryją się niezawodne Centra Danych, które stale czuwają, by 5.6 miliona osób, które rocznie odwiedzają park, mogło dostać zastrzyk pozytywnej energii. Właściciel obiektu planował budowę nowego Centrum Danych, aby zapewnić sprawny przebieg procesów również w szczycie sezonu. Jednak zanim rozpoczęto realizację projektu konieczne było usunięcie awarii.
Rittal udziela „pierwszej pomocy” 
W roku 2018 usterka zmusiła właścicieli do odłączenia jednego z głównych Centrów Danych. Tu z pomocą przyszła firma Rittal, która szybko przygotowała rozwiązania pozwalające na usunięcie negatywnych skutków awarii.
Odpowiedzią firmy Rittal był kontener IT, który został ustawiony na terenie parku rozrywki. Rittal Data Center Container (RDCC) to wykonany z solidnej stali pancernej kontener Centrum Danych. Dzięki wykorzystaniu standaryzowanych, wstępnie skonfigurowanych komponentów chłodzenia IT, zasilania elektrycznego i awaryjnego oraz monitorowania znacznie skraca się czas potrzebny na implementację. W praktyce kontener IT jest dowożony na przyczepie niskopodwoziowej i ustawiany na terenie bądź w firmowej hali. Pod koniec wykonuje się przyłącza sieciowe i zasilające oraz montuje wymagane serwery. To mobilne rozwiązanie ma również dodatkową zaletę – w przypadku przebudowy kontener można szybko przestawić w dowolne miejsce. 

„Niezależnie od tego, czy mamy do czynienia z awarią, koniecznością szybkiej rozbudowy lub zwiększenia mocy obliczeniowej – dzięki naszej standaryzowanej, modułowej architekturze Centrów Danych oraz naszym kontenerom przedsiębiorstwa otrzymują gotowe rozwiązania IT w ciągu kilku tygodni. Serwery, sieć oraz pamięci masowe – to wszystko znajduje się we wstępnie skonfigurowanym komplecie. Dzięki temu wspieramy przedsiębiorstwa odpowiednio do potrzeb w procesie realizacji skalowalnej i niezawodnej infrastruktury IT”, wyjaśnia Martin Kipping, wiceprezes Global Datacenter w firmie Rittal.

Inwestycja w niezawodną infrastrukturę IT
Dzięki dobrej, partnerskiej współpracy Europa-Park zdecydował się ostatecznie na budowę nowego Centrum Danych z wykorzystaniem wsparcia ekspertów Rittal. W tym celu z betonowych prefabrykatów zbudowano budynek, w którym zainstalowano wymagane komponenty, takie jak: pomieszczenie bezpieczeństwa, szafy IT, systemy chłodzenia, infrastrukturę zasilania oraz system zasilania awaryjnego. W ten sposób powstało modułowe i bezawaryjne Centrum Danych, które będzie elastycznie radziło sobie również z przyszłymi wymaganiami, jak również z dodatkowymi atrakcjami parku rozrywki.
„Przekonała nas sprawna i nieskomplikowana współpraca z ekspertami Rittal. Po doświadczeniach z pierwszym kontenerem IT, budowę nowego Centrum Danych powierzyliśmy także tej firmie” - opisuje Andreas Keffer, kierownik ds. IT w Europa-Park.
(3.799 znaków)
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Materiał zdjęciowy
fri172011400.jpg: Rittal Data Center Container (RDCC) to wykonany z solidnej stali pancernej kontener centrum danych. Dzięki wykorzystaniu standaryzowanych, wstępnie skonfigurowanych komponentów chłodzenia IT, zasilania elektrycznego i awaryjnego oraz monitorowania znacznie skraca się czas potrzebny na implementację.
fri192008900.jpg: Europa-Park w Rust to największy w Niemczech park rozrywki o powierzchni ok. 950 000 m² (porównywalnej do ok. 130 boisk piłkarskich), który przyciąga zwiedzających ponad 100 karuzelami, 18 obszarami tematycznymi i codziennym 23-godzinnym programem pokazów oraz przedstawień.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło proszę podawać Rittal GmbH & Co. KG lub Europa-Park w Rust.
O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie, np. w budowie maszyn i urządzeń, w przemyśle spożywczym, a także w branży IT i telekomunikacyjnej.
Do szerokiego spektrum zastosowań produktów lidera na rynku światowym należą konfigurowalne szafy sterownicze, których dane są dostępne w całym procesie produkcji. Inteligentne rozwiązania chłodzenia Rittal z niższym o nawet 75 procent zużyciem energii, a co za tym idzie – z obniżoną emisją CO2, mogą komunikować się z procesem produkcji, a także umożliwiają przewidywanie napraw i konserwacji. Do oferty należą także innowacyjne rozwiązania IT – od szaf IT, przez modułowe centrum danych, aż po rozwiązania Edge & Hyperscale Computing.
Wiodący dostawcy oprogramowania, firmy Eplan i Cideon, uzupełniają łańcuch wartości o interdyscyplinarne rozwiązania inżynieryjne, a Rittal dzięki swoim systemom automatyzacji (w skrócie RAS) – o rozwiązania automatyzacji budowy aparatury sterowniczej i rozdzielczej. Rittal realizuje w Niemczech pilne zamówienia w ciągu 24 godzin – precyzyjnie, elastycznie i efektywnie.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 11 500 pracowników, a jej obroty w 2017 roku wyniosły 2,5 miliarda euro. W 2018 r. to rodzinne przedsiębiorstwo zostało wyróżnione po raz dziesiąty z rzędu tytułem najlepszego pracodawcy w Niemczech. W ogólnoniemieckim opracowaniu czasopismo Focus Money i fundacja Deutschland Test w roku 2018 uznały Friedhelm Loh Group już trzeci raz z rzędu za jeden z najlepszych zakładów prowadzących naukę zawodu w Niemczech.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.com i www.friedhelm-loh-group.com.
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