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Nagroda dla centrum danych w turbinie wiatrowej

[bookmark: _GoBack]A gdyby tak zacząć budować energochłonne centra danych bezpośrednio w turbinach wiatrowych - czyli tak, aby pobór prądu był przyjazny dla środowiska? Ta myśl towarzyszyła od kilku lat twórcom koncepcji WindCORES. 11 kwietnia 2019 roku odświeżona idea zastosowań chmurowego hostingu WindCORES++, stworzona wspólnie przez firmy WestfalenWIND IT, Rittal i SICP, zdobyła główną nagrodę w konkursie dla centrów danych. 
Warszawa, 25 kwietnia 2019 – Wyróżnienie zostało przyznane w głównej kategorii – „Idee i badania skupione wokół centrum danych” i przyznawane jest już od dziewięciu lat dla nowatorskich pomysłów oraz koncepcji mających na celu zwiększenie efektywności energetycznej data center. W tym roku nagroda została wręczona w niemieckim Flörsheim am Main. Jury doceniło w szczególności połączenie energooszczędności i zrównoważonego rozwoju. W projekcie ponad 90% energii pochodzi z elektrowni wiatrowych, a dzięki montażowi centrów danych w turbinach, korzysta się z dostępnej infrastruktury oraz budynków, czyli np. z wież lub z dostępnej sieci energetycznej. 

Uwzględniając rosnące zapotrzebowanie na energooszczędne systemy IT, koncepcja WindCORES++ staje się niezwykle istotna dla przyszłego rozwoju. Szacuje się, że zapotrzebowanie sieci internetowej na prąd, to już około 7% globalnego zużycia. A warto przypomnieć, że 40% całkowitych kosztów eksploatacji centrów danych to właśnie koszty energii. Dzięki bezpośredniemu zasilaniu energią wiatrową, wydatki w ramach WindCORES++ są znacznie poniżej średniej rynkowej. „Cyfryzacja zmienia wymagania odnośnie produktów, dostępności i zasobów w wielu branżach. Kluczowe dla zachowania konkurencyjności jest przemyślane połączenie w sieć: ludzi, maszyn i danych. Inteligentne koncepcje dla centrów danych, jak np. WindCORES++, tworzą podstawę takich działań i pokazują, jak w praktyce wygląda użytkowanie infrastruktury IT zgodne z zasadami zrównoważonego rozwoju. Otrzymana nagroda doskonale to potwierdza” - mówi Michael Nicolai, dyrektor handlowy IT w centrali Rittal. Obecnie WindCORES++ jest w fazie koncepcyjnej i w kolejnych tygodniach będą dopracowywane szczegóły pozwalające uzyskać pozwolenie na budowę.

Kompletne centrum danych w turbinie wiatrowej
Przedsiębiorstwa, administracja publiczna lub firmy oferujące kompleksowe rozwiązania informatyczne oczekują często przeniesienia systemów IT w inne miejsce lub chcą zlecić ich obsługę zewnętrznym podmiotom. Dzięki koncepcji  WindCORES++ możliwe jest spełnienie tych oczekiwań w sposób bardziej ekonomiczny i przyjazny dla środowiska. 
Kluczowa w WindCORES++ jest maksymalizacja przestrzeni dla serwerów umiejscowionych w wieżach turbin wiatrowych. Firmy Rittal i WestfalenWIND IT będą w przyszłości odpowiedzialne za doradztwo oraz planowanie praktycznego wdrożenia tego rozwiązania. Dodatkowo Rittal dostarczy całą infrastrukturę centrów danych – m.in. trzy pomieszczenia bezpieczeństwa, szafy IT, klimatyzację, UPS oraz monitoring. 
Koncepcja pokazuje w praktyce jak w jednej turbinie wiatrowej można zainstalować nawet 50 szaf IT wykorzystywanych do świadczenia usług chmurowych. Powiększenie dostępnej powierzchni zabudowy jest możliwe dzięki montażowi na wielu poziomach. Znacznie wzrasta wtedy opłacalność poszczególnych turbin. Koncepcja kryje w sobie również inne zalety - takie jak: lepsza możliwość skalowania, zmniejszenie ryzyka czy dopasowane do potrzeb wyposażenie z systemami dostępu. 
(3.471 znaków)
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Materiał zdjęciowy
Zdjęcie (fri130413700.jpg): Pomieszczenia bezpieczeństwa firmy Rittal chronią IT m.in. przed ogniem, wodą i dymem. Całą infrastrukturę centrów danych w koncepcji „WindCORES++“ stanowią rozwiązania firmy Rittal, m.in. pomieszczenia bezpieczeństwa, szafy IT, klimatyzacja, UPS i monitoring.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal GmbH & Co. KG.
O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie, np. w budowie maszyn i urządzeń, w przemyśle spożywczym, a także w branży IT i telekomunikacyjnej.
Do szerokiego spektrum zastosowań produktów lidera na rynku światowym należą konfigurowalne szafy sterownicze, których dane są dostępne w całym procesie produkcji. Inteligentne rozwiązania chłodzenia Rittal z niższym o nawet 75 procent zużyciem energii, a co za tym idzie – z obniżoną emisją CO2 – mogą komunikować się z procesem produkcji, a także umożliwiają przewidywanie napraw i konserwacji. Do oferty należą także innowacyjne rozwiązania IT – od szaf IT, przez modułowe centrum danych, aż po rozwiązania Edge & Hyperscale Computing.
Wiodący dostawcy oprogramowania, firmy Eplan i Cideon, uzupełniają łańcuch wartości o interdyscyplinarne rozwiązania inżynieryjne, a Rittal dzięki swoim systemom automatyzacji (w skrócie RAS) – o rozwiązania automatyzacji budowy aparatury sterowniczej i rozdzielczej. Rittal realizuje w Niemczech pilne zamówienia w ciągu 24 godzin – precyzyjnie, elastycznie i efektywnie.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 12 000 pracowników, a jej obroty w 2018 roku wyniosły 2,6 miliarda euro. W 2018 r. to rodzinne przedsiębiorstwo zostało wyróżnione po raz dziesiąty z rzędu tytułem najlepszego pracodawcy w Niemczech. W ogólnoniemieckim opracowaniu czasopismo Focus Money i fundacja Deutschland Test w roku 2018 uznały Friedhelm Loh Group już trzeci raz z rzędu za jeden z najlepszych zakładów prowadzących naukę zawodu w Niemczech.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.com i www.friedhelm-loh-group.com.
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