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[bookmark: _GoBack]W dniach 26-27 września 2019 w Legnicy odbędzie się konferencja naukowo-techniczna AUTOMITIVE, poświęcona tematyce adaptacji nowych rozwiązań w branży motoryzacyjnej oraz cyfryzacji produkcji. Partnerem konferencji jest firma Rittal – światowy lider w dziedzinie innowacyjnych systemów szaf sterowniczych i obudów kompaktowych. 
Warszawa, 6 sierpnia 2019 – Automotive 2019 będzie piątą odsłoną wydarzenia, które co roku gromadzi najważniejszych przedstawicieli rynku: producentów samochodów, poddostawców TIER1, TIER2 oraz producentów maszyn. Konferencja stanowi doskonałą okazję do wymiany wiedzy i doświadczeń. Podczas nadchodzącej edycji prelegenci przyjrzą się najnowszym trendom w branży Automotive, poruszając takie zagadnienia, jak digitalizacja, automatyzacja i robotyzacja procesów produkcyjnych, rozwiązania chmurowe w przemyśle czy logistyka wewnętrzna w fabryce cyfrowej. Na konferencji obecna będzie firma Rittal w charakterze partnera wydarzenia. 
Pełny program Autmotive 2019 oraz formularz rejestracyjny można znaleźć na stronie https://konferencja-automotive.pl/. 
(1.103 znaków)



Materiał zdjęciowy
Zdjęcie: Konferencja naukowo-techniczna AUTOMITIVE.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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