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Port lotniczy w Dubrowniku jest jednym z największych pod względem liczby pasażerów lotniskiem w Chorwacji. Wraz ze wzrostem liczby turystów, niezbędna okazała się rozbudowa infrastruktury, z nowym centrum danych włącznie. Zadania podjęli się eksperci Rittal, którzy przy współpracy ze specjalistami z ABB stworzyli miejsce o maksymalnym poziomie bezpieczeństwa IT.
Warszawa, 14 listopad 2019 – Chorwackie miasto portowe Dubrownik to jedno z ulubionych miejsc podróży turystów z całego świata. Chorwacja stanowi zaś jeden z najchętniej odwiedzanych krajów - liczba noclegów w pierwszym półroczu 2018 r. wzrosła o prawie 27 procent i wynosi obecnie prawie 10 milionów. Przy takim natężeniu ruchu na lotniskach, brak sprawnego przepływu informacji, w najlepszym przypadku może oznaczać dezorganizację. Chcąc zapewnić bezawaryjne funkcjonowanie terminalu, władze lotniska w Dubrowniku podjęły decyzję o rozbudowie infrastruktury IT. 
W odpowiednim tempie
Aby działalność lotniska była opłacalna i spełniała jednocześnie wymagania pasażerów, odprawa samolotów, frachtu i pasażerów musi odbywać się szybko. Ważnym komponentem są tutaj wydajne systemy IT. Takie procesy jak odprawa podróżnych, dystrybucja bagażu czy naziemna obsługa samolotów wymagają niezawodnej infrastruktury IT. Awaria IT mogłaby doprowadzić do opóźnień lotów, niezadowolenia pasażerów i strat finansowych, a błędnie przekazane dane byłyby zagrożeniem zarówno dla podróżujących, jak i ludzi na ziemi. Dlatego też opracowanie nowego centrum danych o maksymalnym poziomie bezpieczeństwa było dla ekspertów firmy Rittal priorytetem. - Nasi specjaliści szkolili pracowników lotniska, tak aby mogli oni sprawnie obsługiwać system.  Zależało nam,  aby wszyscy zaangażowani eksperci ściśle ze sobą współpracowali. Ich wiedza oraz doświadczenie, pozwoliły stworzyć rozwiązanie, które zapewni niezakłócone procesy działania terminalu oraz najwyższy poziom bezpieczeństwa - mówi Dejan Dokmanovic, prezes Rittal w Chorwacji.
Dobrze zabezpieczona centralna inteligencja
W centrum danych swoje zastosowanie znajdują szafy Rittal TS IT, które zostały ulokowane w pomieszczeniu bezpieczeństwa Rittal. Miejsce to zapewnia najlepszą ochronę przed niepowołanym dostępem lub pożarem. Wysoki poziom standaryzacji wszystkich komponentów umożliwił szczególnie szybką i efektywną zabudowę wszystkich szaf TS IT. Za wczesne wykrywanie pożaru odpowiada specjalny system monitorowania, podczas gdy nadzorowanie komponentów infrastruktury odbywa się za pomocą systemu Rittal CMC III. Jego połączenie z centralnym systemem monitorowania budynku, pozwala operatorom IT oceniać sprawność wszystkich urządzeń. We współpracy ekspertów Rittal z ABB powstało także rozwiązanie dla zabezpieczenia zasilania elektrycznego przez system UPS. W przypadku awarii prądu, zanim nastąpi uruchomienie generatora awaryjnego, baterie UPS w pierwszej kolejności zabezpieczają bieżącą pracę IT. - Awaria IT może bardzo utrudnić pracę terminala. Rozwiązanie Rittal daje nam pewność, że także w przypadku krótkotrwałych zaników zasilania nasze systemy będą mogły działać dalej - mówi Tomislav Macan, menedżer ds. konserwacji i rozwoju Dubrovnik Airport. 
Energooszczędne chłodzenie
Obok niezawodności od centrum danych oczekuje się także zminimalizowanego zużycia energii i niskich kosztów eksploatacji. Samo chłodzenie systemów IT stanowi średnio około 30 proc. wszystkich kosztów energii, dlatego też w tym zakresie stale poszukuje się energooszczędnych rozwiązań. Eksperci Rittal opracowali dla lotniska w Dubrowniku koncepcję z separacją strefy ciepłej i zainstalowali systemy chłodzenia serii Rittal Liquid Cooling Package Cold Water (LCP CW) z zewnętrznymi chillerami do wytwarzania zimna.
Znajdujące się między szafami IT wymienniki ciepła, zasysają ciepłe powietrze, a zwracają zimne. Urządzenia te wykorzystują wodę jako czynnik chłodniczy i pracują szczególnie efektywnie, gdy stosowane są w ramach chłodzenia szeregowego z separacją strefy ciepłej. Aby mechanizm działał bezpiecznie nawet w razie awarii całego systemu, urządzenia LCP CW instalowane są redundantnie. - Liczba turystów odwiedzających Dubrownik już jest imponująca, a szacujemy, że w przyszłości będzie tylko wzrastać. Nasze lotnisko jest na to jednak doskonale przygotowane - oferujemy komfort i najwyższy poziom bezpieczeństwa. Bezawaryjną pracę naszego nowoczesnego  terminala, gwarantuje właśnie nowe centrum danych. Jego powstanie to efekt współpracy ekspertów Rittal z innymi partnerami projektu, którzy już na etapie planowania i projektowania wykazali się dużym profesjonalizmem i doświadczeniem – podkreśla Tomislav Macan, menedżer ds. konserwacji i rozwoju Dubrovnik Airport.     
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O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie.
Dostawca innowacyjnych rozwiązań IT – od Edge po Hyperscale Computing
Wspólnie z partnerami „Rittal Ecosystem IT” dostarcza komponenty, systemy, a także rozwiązania spełniające wszelkie wymagania skalowalnego i ekonomicznego środowiska IT dla scenariuszy Edge oraz Cloud. Oferta obejmuje produkty od lokalnych data center, przez pojedyncze szafy i gotowe centrum danych w kontenerze, aż po Datacenter as a Service (DCaaS). Platformy Private Cloud i Managed Services pochodzą od iNNOVO Cloud. Poza tym Rittal oferuje wszystkie elementy z jednego źródła – od planowania, przez implementację, aż po użytkowanie i optymalizację infrastruktury IT – dla całego cyklu życia centrów danych.
Rittal Lefdal Mine Datacenter o powierzchni 120 000 m² i potencjalnej pojemności 200+ megawatów to jedyna w swoim rodzaju lokalizacja data center wyróżniająca się wysoką efektywnością, dbałością o środowisko naturalne i bezpieczeństwem. Położone nad norweskim fiordem centrum danych jest zasilane wyłącznie z wykorzystaniem energii odnawialnych z otoczenia.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 11 500 pracowników, a jej obroty w 2017 roku wyniosły 2,5 miliarda euro.
Rittal Sp. zo.o.  został założony w 1999 roku i obecnie jest powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty, doradztwo techniczne, obsługę Klienta oraz serwis.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.de/it-solutions i www.friedhelm-loh-group.com.
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