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Ergonomiczność, modułowość i uniwersalność to podstawowe cechy nowego, mobilnego stołu do okablowywania Wire Station 540 firmy Rittal. To nowe rozwiązanie pozwala na budowę profesjonalnych i mobilnych stanowisk roboczych w prefabrykacji szaf sterowniczych czy warsztatów elektrycznych. Nowy, modułowy system Rittal pozwala na indywidualne dopasowanie stołu do procesu montażu. W połączeniu z automatem do konfekcjonowania przewodów Wire Terminal i oprogramowaniem narzędziowym Eplan Smart Wiring jest kolejnym krokiem w kierunku automatyzacji procesu prefabrykacji szaf sterowniczych i rozdzielnic oraz elementem zintegrowanego łańcucha wartości Rittal i Eplan.
Warszawa, 3 grudnia 2019 – Okablowywanie komponentów w budowie aparatury sterowniczej i rozdzielczej jest nadal czynnością wykonywaną - w większości przypadków - ręcznie. W sytuacji gdy konfekcjonowanie przewodów odbywa się automatycznie, np. za pomocą Rittal Wire Terminal, to nadal ich instalację w szafie sterowniczej lub na płycie montażowej wykonywało się dotychczas w tradycyjny sposób – ręcznie. Podobnie jak konfekcjonowanie przewodów o większych przekrojach czy montaż złączy stykowych. To był główny powód, dla którego firma Rittal wprowadziła na rynek zaprojektowane zgodnie z zasadami ergonomii stanowisko robocze Wire Station 540, które pozwala na zwiększenie wydajności i efektywności czynności wykonywanych przez specjalistów.
Dopasowanie do indywidualnych potrzeb
Podstawę mobilnego stanowiska Wire Station 540 stanowi stół roboczy, którego wysokość można dopasować do wzrostu osoby obsługującej i warunków pracy. W zestawie znajduje się moduł szuflad na narzędzia ręczne a do wyposażenia stanowiska można dodać np. lampę LED z funkcją ściemniania, która zapewnia równomierne oświetlenie miejsca pracy, listwy zasilające oraz wielofunkcyjny uchwyt monitora. Przymocowanie rolek kabli, wiązek przewodów oraz półek jest dodatkową opcją, która ułatwia montaż. W przypadku mobilnego stołu Wire Station 540 można w prosty i łatwy sposób zintegrować urządzenia półautomatyczne do konfekcjonowania przewodów takie jak: półautomaty do cięcia, usuwania izolacji i zaciskania końcówek przewodów. Stanowisko robocze umożliwia także efektywne i łatwe wykonywanie wszystkich prac związanych z przewodami o większych przekrojach oraz wymagających specjalnej obróbki końcówek. 
Uchwyt, który umożliwia przymocowanie szynowych magazynków przewodów pochodzących z maszyny Wire Terminal do stanowiska roboczego, w połączeniu z opcjonalnym monitorem staje się idealnym interfejsem do wykorzystania oprogramowania Eplan Smart Wiring. 
Czasochłonne przemieszczanie się tam i z powrotem pomiędzy szafą sterowniczą a stołem warsztatowym należy już do przeszłości. Rozwiązanie Wire Station jest na kółkach i pozwala na jego w pełni mobilne zastosowanie, np. w warsztacie. Dzięki temu, ręcznie lub automatycznie konfekcjonowane przewody, wszystkie narzędzia, półautomaty i dodatkowe materiały są zawsze w zasięgu ręki. Rozwiązanie takie jak Wire Station jest optymalnym interfejsem pomiędzy automatycznym konfekcjonowaniem przewodów a pracą manualną przy szafie sterowniczej.
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Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1 (fri191318000.jpg): Ergonomiczność, modułowość i uniwersalność to podstawowe cechy nowego, mobilnego stołu do okablowywania Wire Station 540 firmy Rittal.
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O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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