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Dynamiczny rozwój przedsiębiorstwa skłonił towarzystwo kapitałowe Universal-Investment do przeprowadzki. W przyszłej siedzibie we Frankfurcie nad Menem zaplanowano m.in. nowe centrum danych, które było najbardziej wymagającym pod względem czasu elementem w projekcie. Rozwiązaniem tego problemu okazało się modułowe centrum danych RiMatrix S Rittal.
Warszawa, 14 kwietnia 2020: Celem przeprowadzki stał się nowoczesny wieżowiec IBC-Tower w zachodniej części Frankfurtu. Nowe centrum danych zaplanowano na około 100 metrach kwadratowych, na jednej z kondygnacji biurowych o konwencjonalnej budowie. Niezbędna była całkowita rozbiórka pomieszczeń biurowych oraz zapewnienie kompleksowej i redundantnej infrastruktury technicznej, jak chłodzenie, zasilanie elektryczne, zasilanie bezprzerwowe (UPS) oraz monitorowanie awarii. Realizację przedsięwzięcia zlecono specjalistom z firmy Canzler Ingenieure. Ci zaś postawili na instalację modułowego centrum danych RiMatrix S Rittal. Umożliwiło to skrócenie budowy o dwa miesiące.
- Dzięki rozwiązaniu typu „pomieszczenie w pomieszczeniu” nie tylko mogliśmy uzyskać znaczne oszczędności w wykorzystaniu istniejącej powierzchni, ale i jednocześnie skrócić czas realizacji projektu – mówi Michael Nolte, prezes spółki projektowej i doradczej Canzler Ingenieure.
Skonfigurowane i gotowe do podłączenia
Pierwotny projekt przewidywał indywidualne zlecanie wszystkich etapów budowy centrum danych firmom z poszczególnych branż. To jednak mogłoby skutkować zwiększeniem kosztów projektowania oraz żmudnym procesem uzgodnień między wykonawcami, a to z kolei wydłużało cały proces i stanowiło duże ryzyko  niedotrzymania terminu  przeprowadzki. 
Ciekawa alternatywa pojawiła się wraz z modułowym centrum danych RiMatrix S firmy Rittal. Wybierając tego typu rozwiązanie otrzymujemy kompletne i skonfigurowane centrum danych wraz ze stelażami IT, klimatyzacją, rozdziałem mocy oraz oprogramowaniem do monitoringu i zarządzania IT. 
Dobra ochrona  
Instalacja RiMatrix S odbywa się na jednej z kondygnacji biurowych, w systemie „pomieszczenie w pomieszczeniu”. Modułowe centrum danych stanowi samodzielną komorę bezpieczeństwa z kontrolą dostępu. Dodatkowo obejmuje ono uzupełniające pomieszczenie ochronne zabezpieczając je przed ogniem, wodą oraz dymem. W przypadku awarii zasilania elektrycznego najpierw uruchamia się zainstalowany w RiMatrix S system UPS, a następnie zasilanie całego budynku przejmuje generator wysokoprężny.
Zintegrowana ochrona przeciwpożarowa sprawiła, że żadne dodatkowe wymogi odnośnie zabezpieczeń budynku nie były już wymagane. Ułatwieniem był też fakt, że pomieszczenie Rittal ma już certyfikat ECB•S (European Certification Body).
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Materiał zdjęciowy
[bookmark: _GoBack]Zdjęcie fri141848900 Instalacja modułowego centrum danych RiMatrix S Rittal znacząco skróciła realizację projektu. 
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal GmbH & Co. KG.
O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie.
Dostawca innowacyjnych rozwiązań IT – od Edge po Hyperscale Computing
Wspólnie z partnerami „Rittal Ecosystem IT” dostarcza komponenty, systemy, a także rozwiązania spełniające wszelkie wymagania skalowalnego i ekonomicznego środowiska IT dla scenariuszy Edge oraz Cloud. Oferta obejmuje produkty od lokalnych data center, przez pojedyncze szafy i gotowe centrum danych w kontenerze, aż po Datacenter as a Service (DCaaS). Platformy Private Cloud i Managed Services pochodzą od iNNOVO Cloud. Poza tym Rittal oferuje wszystkie elementy z jednego źródła – od planowania, przez implementację, aż po użytkowanie i optymalizację infrastruktury IT – dla całego cyklu życia centrów danych.
Rittal Lefdal Mine Datacenter o powierzchni 120 000 m² i potencjalnej pojemności 200+ megawatów to jedyna w swoim rodzaju lokalizacja data center wyróżniająca się wysoką efektywnością, dbałością o środowisko naturalne i bezpieczeństwem. Położone nad norweskim fiordem centrum danych jest zasilane wyłącznie z wykorzystaniem energii odnawialnych z otoczenia.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 11 500 pracowników, a jej obroty w 2017 roku wyniosły 2,5 miliarda euro.
Rittal Sp. zo.o.  został założony w 1999 roku i obecnie jest powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty, doradztwo techniczne, obsługę Klienta oraz serwis.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.de/it-solutions i www.friedhelm-loh-group.com.
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