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Na początku maja rozpoczął się cykl webinarów dotyczących Zintegrowanego Łańcucha Wartości, organizowanych wspólnie przez firmy Rittal i Eplan. Eksperci dzielą się swoją wiedzą i doświadczeniem dotyczącymi m.in. systemowego podejścia do optymalizacji procesu prefabrykacji szaf sterowniczych i rozdzielnic. Na najbliższym spotkaniu dodatkowo uczestnicy poznają aspekty praktyczne, ponieważ przedstawiciel firmy ProPoint opowie o rozwoju swojej firmy dzięki zastosowaniu synergii oprogramowania Rittal i Eplan. Już we wtorek – 26 maja, o godzinie 12:00, Tomasz Przywara poprowadzi internetowe spotkanie. 
Warszawa, 22 maja 2020 – Eksperci firm Rittal i Eplan przygotowali webinary dla osób z branży automatyki przemysłowej i elektrotechniki. Co ważne – wszystkie webinary są nagrywane i są dostępne dla zarejestrowanych uczestników w późniejszym terminie online. W odpowiedzi na prośby o przykłady zastosowań i referencje został przygotowany dodatkowy webinar, gdzie do udziału został zaproszony Tomasz Przywara – przedstawiciel firmy ProPoint świadczącej usługi związane z projektowaniem systemów sterowania, produkcją szaf sterowniczych oraz uruchamianiem obiektów przemysłowych. Poniżej szczegółowa informacja na temat najbliższego spotkania online:
•	26 maja o godzinie 12:00 zapraszamy na webinar „Rozwój firmy ProPoint dzięki zastosowaniu synergii oprogramowania EPLAN i rozwiązań Rittal”. Tomasz Przywara opowie o nawiązaniu współpracy i budowie działów projektowania instalacji. Przedstawi także proces produkcji szaf przemysłowych na bazie rozwiązań projektowych i produkcyjnych firm EPLAN i Rittal. Będzie to bardzo praktyczne spotkanie, ponieważ Tomasz Przywara zaprezentuje również autorskie rozwiązania w procesie produkcji oraz… wizję rozwoju firmy. 
Aby wziąć udział w webinarze, należy zarejestrować się na stronie https://rittalpolska.clickmeeting.com/. Uczestnictwo jest bezpłatne, a nagrania ze spotkań online oraz dodatkowe materiały będą dostępne wyłącznie dla osób zarejestrowanych. Serdecznie zapraszamy do udziału! 
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
Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1: Zaproszenie na webinar
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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