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Już 10 czerwca rozpoczyna się kolejny, cotygodniowy cykl praktycznych webinarów, organizowanych przez firmę Rittal. Podobnie jak podczas poprzednich spotkań, eksperci dzielić się będą praktyczną wiedzą i doświadczeniem dotyczącą m.in. doboru systemu szyn zbiorczych, metod chłodzenia szaf sterowniczych czy zabudowy szafy sterowniczej VX25. Pod koniec każdego webinaru odbędzie się panel dyskusyjny, podczas którego uczestnicy będą mogli zadawać pytania ekspertom. Spotkania są bezpłatne, wymagana jest jedynie wcześniejsza rejestracja pod adresem - https://rittalpolska.clickmeeting.com/.
Warszawa, 4 czerwca 2020 – Eksperci firmy Rittal w odpowiedzi na zgłoszone przez uczestników zagadnienia przygotowali kolejne webinary. W każdą środę od 10 czerwca o godzinie 10:00 odbędą się  ok. 45 minutowe spotkania ze specjalistami firmy Rittal. Spotkania skierowane są przede wszystkim do praktyków z branży automatyki przemysłowej i elektrotechniki – zarówno do projektantów, jak i prefabrykatorów. 
Poniżej szczegółowe informacje dotyczące poszczególnych webinarów:
•	10 czerwca o godzinie 10.00 rozpocznie się webinar pt. „Dobór systemu szyn zbiorczych RiLine60 przy użyciu oprogramowania Power Engineering 7.0”, który poprowadzi Bartosz Kaźmierczyk – product manager odpowiedzialny za rozdział mocy w firmie Rittal. Ekspert przedstawi system szyn RiLine60 oraz opowie jak w prosty i szybki sposób dobrać odpowiednie elementy za pomocą bezpłatnego oprogramowania Power Engineering 7.0 na przykładzie szafy VX25 z zabudową mostu szynowego. Link do rejestracji: https://bit.ly/2XAEAyJ 
•	17 czerwca o godzinie 10.00 planowany jest webinar pt. „Dobór systemów chłodzenia szaf sterowniczych dopasowanych do różnych warunków otoczenia”. Ekspert z firmy Rittal - Marcin Lisowski, product manager odpowiedzialny za klimatyzację oraz chłodzenie zaprezentuje  zestawienie wszystkich systemów chłodzenia w odniesieniu do warunków otoczenia w jakich mogą one pracować. Przedstawi także plusy i minusy każdego z nich oraz pokaże gdzie warto zastosować konkretne rozwiązania. Na zakończenie spotkania Marcin Lisowski zaprezentuje działanie bezpłatnego oprogramowania Therm służącego do obliczenia parametrów klimatyzacji. Link do rejestracji: https://bit.ly/2XZqeGX 
•	24 czerwca o godzinie 10.00 rozpocznie się spotkanie on-line pt. „Szafa VX25 - maksymalna elastyczność zabudowy”, które poprowadzi Paweł Piwnicki - product manager odpowiedzialny za automatykę, sterowanie oraz maszyny RAS. Ekspert przedstawi  zalety systemu szaf VX25, elastyczność zabudowy oraz prosty sposób doboru elementów. Zaprezentuje on także najprostsze metody przeprowadzanie okablowywania w cokole oraz wewnątrz szafy. Link do rejestracji: https://bit.ly/2Xx5g33 
Aby wziąć udział w webinarach, wystarczy zarejestrować się wcześniej na wybrany webinar na stronie https://rittalpolska.clickmeeting.com/. Uczestnictwo jest bezpłatne, a nagrania ze spotkań online oraz dodatkowe materiały będą dostępne wyłącznie dla osób zarejestrowanych. Tematy kolejnych środowych webinarów już niebawem! 
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Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1: Zaproszenie na webinar
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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