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Inwestycje IT stają się coraz bardziej wymagające, a przy ich realizacji niezbędna jest wiedza, doświadczenie oraz elastyczność w działaniu. Jako wiodący dostawca systemów infrastruktury IT, w trosce o jak najwyższy poziom usług świadczonych przy wdrażaniu projektów na bazie rozwiązań IT, Rittal wprowadził w 2016 roku program partnerów IT. 
Warszawa, 17 czerwca 2020 – Zaproszenie kierowane jest jedynie do firm z wieloletnim doświadczeniem i stosujących najwyższe standardy realizacji inwestycji. Po przejściu certyfikacji – status Partnera jest gwarancją, że firma w swoich działaniach stawia na najwyższą jakość, optymalizację, bezpieczeństwo oraz profesjonalizm. Pracownicy Partnera to zespół ekspertów, którzy posiadają najnowszą wiedzę oraz otrzymują pełne wsparcie handlowe, szkoleniowe i techniczne od Rittal.
W chwili obecnej status ten posiada tylko sześć firm na terenie całej Polski. Do tego elitarnego grona dołączyło Centrum Informatyki "ZETO" S.A. z siedzibą w Białymstoku, które jest jedną z największych firm informatycznych w województwie podlaskim, od ponad 50 lat realizującą projekty na terenie całego kraju w kluczowych sektorach gospodarki. Firma zajmuje się tworzeniem oprogramowania, wdrożeniami systemów informatycznych, projektowaniem i wykonaniem systemów budynkowych, outsourcingiem rozwiązań IT. Do jej najciekawszych realizacji z wykorzystaniem technologii marki Rittal zaliczają się: budowa Placówki Straży Granicznej w Dubeninkach, Warmińsko-Mazurski Oddział Straży Granicznej,  wykonanie instalacji teletechnicznych w Muzeum Pamięci Sybiru w Białymstoku, wykonanie instalacji teletechnicznych na budowanych wieżach obserwacyjnych w Nadbużańskim Oddziale Straży Granicznej, dostawa i uruchomienie systemów teletechnicznych w budynku rektoratu Uniwersytetu w Białymstoku.
Zapraszamy do poznania naszego nowego Partnera, więcej informacji znajduje się na stronie: https://www.zeto.bialystok.pl/. 
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
Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1: Zaproszenie na webinar
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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