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Nowe obudowy sterownicze AX z tworzywa sztucznego uzupełniają ofertę kompaktowych produktów firmy Rittal. Producent połączył w nich najlepsze cechy z dwóch obszarów: zaawansowanej technologii systemowej oraz wyjątkowo solidnego materiału. Obudowa AX z tworzywa sztucznego chroni urządzenia elektrotechniczne nawet w najtrudniejszych warunkach – np. w zastosowaniach terenowych – a dzięki nowym funkcjom montażowym oraz inteligentnej technologii systemowej umożliwia szybszą budowę i większą swobodę podczas instalacji.
Warszawa, 11 sierpnia 2020 – Nowe obudowy AX z tworzywa sztucznego firmy Rittal zastępują dotychczasową serię KS i wyznaczają współczesne standardy w technologii obudów. Podstawą projektu jest technologia systemowa Rittal wykorzystywana w obudowach z blachy stalowej i stali nierdzewnej. Pozwala ona na znaczne uproszczenie oraz przyspieszenie procesów produkcji w prefabrykacji szaf sterowniczych i rozdzielnic. Po raz pierwszy technologia systemowa została wykorzystana w obudowach z tworzywa sztucznego. Dla konstruktorów urządzeń oznacza to podwójne korzyści. Powstała w ten sposób technologia obudów umożliwia maksymalne uproszczenie, szybkość i swobodę projektowania. Jednocześnie pozwala spełnić wszystkie wymagania w kwestiach zapewnienia najwyższego poziomu bezpieczeństwa i odporności.
Niezależnie od tego, czy obudowy AX z tworzywa sztucznego są dobrze chronione w halach produkcyjnych, czy wystawione na działanie wiatru i innych czynników atmosferycznych, poradzą sobie doskonale z realizacją każdego ekstremalnego wyzwania. Typowe obszary zastosowań to m.in. oczyszczalnie ścieków i stacje uzdatniania wody pitnej, instalacje fotowoltaiczne oraz typowe w zastosowaniach morskich i outdoorowych miejsca występowania niesprzyjających warunków atmosferycznych.
Wyższy poziom bezpieczeństwa
Dzięki wykorzystaniu tworzywa sztucznego, wzmacnianego włóknami szklanymi z siedmiokrotnie wyższą odpornością na promieniowanie UV, nowe obudowy są w pełni przystosowane do zastosowań terenowych. Posiadają również rating UL F1 outdoor (UL 746C). Podwójne uszczelnienie obudowy jest możliwe dzięki zintegrowanej listwie przeciwdeszczowej na górnej i dolnej krawędzi drzwi. Stanowi ona doskonałe zabezpieczenie przed pyłem oraz wodą deszczową. Izolacja ochronna II klasy do 1000 V AC zapewnia wyższy poziom ochrony osób. Wysokie stopnie ochrony do IP66 lub NEMA 4X oraz izolacja ochronna zostają zachowane również w przypadku rozbudowy. Dzięki inteligentnej konstrukcji, zabudowa wewnętrzna może być realizowana bez obaw o naruszenie hermetycznie zamkniętego obszaru obudowy. Jest ona również certyfikowana wg UL 508A i ma klasę palności V-0 zgodnie z UL94 dla rynku północnoamerykańskiego.
Nieosiągalna dotychczas efektywność
Już od pierwszych dni użytkowania konstruktorzy aparatury sterowniczej zauważają korzyści z dopracowanej koncepcji obudowy. Liczne punkty montażowe zapewniają przyspieszenie procesu budowy, w tym szybkie, bezpośrednie przykręcanie akcesoriów systemowych, takich jak szyny chassis i inne szyny montażowe na wewnętrznej stronie obudowy oraz tylnej ścianie. Bezpośrednio na punktach montażowych można zamontować również wyłączniki drzwiowe i blokadę drzwi. Możliwe jest także przykręcenie do nich szyn zatrzaskowych. Płyta montażowa może być przykręcona od przodu przy wykorzystaniu wstępnie zamontowanych sworzni, a następnie zostać uziemiona z użyciem otworów w kształcie dziurki od klucza. Dodatkowo możliwa jest zmiana mocowania zawiasów nawet po zabudowaniu wnętrza obudowy.
Obudowy dostarczają cyfrowego „uzbrojenia” oraz idealnie wpisują się w koncepcję zintegrowanego łańcucha wartości w prefabrykacji szaf sterowniczych i rozdzielnic. Ułatwienie włączenia części płaskich do procesu produkcji jest możliwe dzięki wysokiej jakości danych 3D oraz narzędziom konfiguracyjnym Rittal Configuration System, przyspieszającym proces wyboru i projektowania, jak również kodom QR na wszystkich obrabianych częściach płaskich. Dzięki temu użytkownicy mogą cieszyć się nowoczesnym, cyfrowym monitoringiem – od momentu przyjęcia towaru aż do zakończenia projektu.
Zwiększona elastyczność
Rittal po raz pierwszy w historii przemienił obudowę sterowniczą z tworzywa sztucznego w systemową szafę sterowniczą z większą przestrzenią pod zabudowę wewnętrzną. Szyny chassis i inne szyny montażowe można teraz montować na siatce wymiarowej 25 mm przy pomocy uniwersalnego kątownika. Liczne punkty montażowe w obudowie i po wewnętrznej stronie drzwi umożliwiają indywidualną zabudowę. Bezpośrednia zabudowa drzwi akcesoriami, takimi jak np. poprzeczki montażowe, szyny systemowe chassis i kieszenie na schematy połączeń, pozwala uzyskać dodatkową powierzchnię montażową dla konstruktorów urządzeń. Obudowa AX może także zostać wyposażona w uchwyt mini Komfort, odpowiedni do wszystkich popularnych wkładek zamka i półcylindrów profilowanych.
Co więcej, na tylnej ścianie obudowy znajdują się nakrętki, zapewniające stabilne mocowanie i montaż do ściany lub masztu. Uchwyty mocowania naściennego można łatwo zamontować na obudowie od zewnątrz. Możliwe jest również opcjonalne przykręcenie do ściany lub maszyny.
[bookmark: _GoBack]W ofercie szaf sterowniczych Rittal z tworzywa sztucznego znajduje się 14 różnych wariantów obudów, z czego osiem typów z szybą i sześć bez szyby. 
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
Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1 (fri200413600): Nowe obudowy sterownicze z tworzywa sztucznego (z prawej) uzupełniają ofertę kompaktowych obudów AX firmy Rittal.
Zdjęcie 2 (fri200409195): W obudowie AX z tworzywa sztucznego producent połączył najlepsze cechy z dwóch obszarów: zalety zaawansowanej technologii systemowej i korzyści z zastosowania wyjątkowo solidnego materiału.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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