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Już w najbliższą środę – 30 września o godzinie 12:00 – rozpocznie się nowy cykl jesiennych webcastów z ekspertami Rittal. Specjaliści firmy dzielić się będą swoją wiedzą – teorię ograniczyli do niezbędnego minimum, a całą uwagę poświęcą praktycznym aspektom. Webcasty są bezpłatne, będą trwały ok. 30-45 minut, a po każdym internetowym spotkaniu uczestnicy będą mogli zadawać pytania ekspertom. Rejestracja dostępna jest pod adresem https://rittalpolska.clickmeeting.com/.
Warszawa, 29 września 2020 – Eksperci firmy Rittal przygotowali jesienny cykl webcastów, które będą odbywać się w każdą środę o godzinie 12:00. Spotkania przeznaczone są dla osób z branży automatyki przemysłowej i elektrotechniki – zarówno dla projektantów, jak i prefabrykatorów. 
Poniżej szczegółowe informacje dotyczące webcastów:
•	30 września o godzinie 12:00 rozpocznie się webcast pt.: „Nowe spojrzenie na obudowy plastikowe - poznaj AX plastic”, który poprowadzi Paweł Piwnicki - product manager odpowiedzialny za automatykę, sterowanie oraz maszyny RAS. Opowie o tym kiedy i dlaczego warto korzystać z obudów plastikowych oraz czym wyróżnia się najnowsza seria AX plastic. Link do rejestracji: https://bit.ly/3cB8Cbg.
•	7 października o godzinie 12:00 rozpocznie się webcast pt: „Jak szybko i bezpiecznie zaprojektować rozdzielnicę instalacyjną Ri4Power ISV VX25 do 1250A”, który poprowadzi Bartosz Kaźmierczyk – product manager odpowiedzialny za rozdział mocy. Pokaże on jak sprawnie, szybko i bezpiecznie oraz zgodnie z obowiązującymi normami zaprojektować rozdzielnicę niskiego napięcia do 1250A na bazie systemu Ri4Power ISV VX25 przy użyciu darmowego oprogramowania Rittal Power Engineering 7.0 (RPE 7.0). Link do rejestracji: https://bit.ly/2GcUTeO. 
•	14 października o godzinie 12:00 rozpocznie się webcast pt: „Wszystko o klimatyzatorach – kiedy i dlaczego są to najefektywniejsze rozwiązania do chłodzenia szaf sterowniczych”, który poprowadzi Marcin Lisowski – product manager odpowiedzialny za klimatyzację oraz chłodzenie. Opowie o cechach oraz sposobie działania klimatyzatorów. Przedstawi także ich największe zalety, ograniczenia oraz zasady stosowania urządzeń na bazie klimatyzatorów Rittal Blue e+. Link do rejestracji: https://bit.ly/339oEWH. 
•	21 października o godzinie 12:00 rozpocznie się webcast pt: „Wszystko o akcesoriach Rittal – przegląd rozwiązań do prowadzenia okablowania”, który poprowadzi Paweł Piwnicki - product manager odpowiedzialny za automatykę, sterowanie oraz maszyny RAS. Ekspert zaprezentuje szeroką gamę akcesoriów Rittal dedykowanych do prowadzenia okablowania, które pozwalają w optymalny i bezpieczny sposób doprowadzić prąd w każdej instalacji – nawet w najbardziej wymagających warunkach.  Link do rejestracji: https://bit.ly/3kQuPoL. 
•	28 października o godzinie 12:00 rozpocznie się webcast pt: „Jak dobrać system szyn zbiorczych pod kątem ich wytrzymałości zwarciowej”, który poprowadzi Bartosz Kaźmierczyk – product manager odpowiedzialny za rozdział mocy. Omówi on, w jaki sposób dobrać szyny zbiorcze, kierując się wytrzymałością zwarciową oraz zaprezentuje praktyczne przykłady na bazie rozwiązań RiLine. Link do rejestracji: https://bit.ly/2S6gnwE. 
Aby wziąć udział w spotkaniach online, należy się zarejestrować na wybrany webcast na stronie https://rittalpolska.clickmeeting.com/. Uczestnictwo jest bezpłatne, a nagrania ze spotkań online oraz dodatkowe materiały będą dostępne wyłącznie dla osób zarejestrowanych. 
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
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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