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Już w najbliższy czwartek – 8 października odbędzie się pierwszy webcast dotyczący nowoczesnych rozwiązań dla branży IT. Podczas spotkania ekspert firmy Rittal przedstawi zagadnienia związane z nowoczesnymi technologiami, w tym nową generację listew zasilających PDU. Na zakończenie webcastu zaplanowano panel dyskusyjny – uczestnicy będą mogli zadawać pytania. Spotkanie jest bezpłatne, będzie trwało ok. 45 minut, a żeby wziąć w nim udziały wystarczy się zarejestrować na stronie - https://itsolutions-rittalpolska.clickmeeting.com/.
Warszawa, 6 października 2020 – Pierwszy z serii webcastów zaplanowanych przez firmę Rittal „Nowa generacja listew zasilających PDU - Power Distribution Unit to dopasowany do potrzeb, inteligentny i bezpieczny rozdział mocy w szafach IT” rozpocznie się 8 października o godzinie 12.00. Uczestnicy spotkania dowiedzą się o tym, jakie są najważniejsze elementy centrum danych. Konrad Wójcik - Product Manager ds. IT w firmie Rittal opowie o niezawodnym zasilaniu oraz systemach gniazd zasilających w szafach IT. Centrum danych może być pojedynczą szafą IT, dużym centrum danych typu Core lub chmurowym centrum danych - w zależności od zastosowania oraz wymagań dotyczących dostępności i bezpieczeństwa. Uczestnicy spotkania dowiedzą się kiedy i w jaki sposób planować konkretne rozwiązania. 
Czwartkowy webcast rozpocznie serię spotkań on-line dla specjalistów branży IT, kolejny zaplanowany został na 22 października o godzinie 12.00. Drugie spotkanie dotyczyć będzie nowej szafy sieciowej i serwerowej Rittal VX IT zaprojektowanej do wszystkich zastosowań świata IT. Szafy VX IT doskonale sprawdzają się do wszystkich zastosowań sieciowych i serwerowych. Bogdan Marczak, Product Manager ds. IT i Data Center, podczas drugiego spotkania opowie także o nowych cechach szafy, parametrach, akcesoriach oraz udoskonaleniach w porównaniu ze wcześniejszą wersją szaf TS IT. Uczestnicy dowiedzą się także na co należy zwrócić szczególną uwagę przy korzystaniu z nowych akcesoriów.  
Aby wziąć udział w webcaście, wystarczy zarejestrować się wcześniej na stronie https://itsolutions-rittalpolska.clickmeeting.com/. Uczestnictwo jest bezpłatne, a nagranie ze spotkania online oraz dodatkowe materiały będą dostępne wyłącznie dla osób zarejestrowanych. 
(2.302 znaków)
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