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Noel Alimentaria jest rodzinnym przedsiębiorstwem łączącym tradycję z nowoczesnością. Założona w roku 1940 firma stała się liderem hiszpańskiego przemysłu mięsnego, gdzie w dziewięciu punktach produkcyjnych i logistycznych zatrudnionych jest ponad 1200 pracowników. Aby obniżyć zużycie energii, postawiono na nowe centrum danych wyposażone w rozwiązania Rittal.
Warszawa, 15 października 2020 – Ponad 50 procent swoich produktów firma Noel Alimentaria eksportuje aż na pięć kontynentów. Oznacza to, że przedsiębiorstwo musi regularnie przeprowadzać audyty potwierdzające jakość i bezpieczeństwo wszystkich procesów. Poza wysokim poziomem bezpieczeństwa duże znaczenie dla firmy ma odpowiedzialność za środowisko i energooszczędność.
- Wybraliśmy Rittal, ponieważ oferuje kompletne portfolio produktów i cieszy się dobrą opinią odnośnie swoich rozwiązań zarówno w branży IT, jak i w przemyśle -  mówi Joan Puigdemont, CIO w Noel Alimentaria S.A.U.
Poszukiwanie rozwiązania
Podjęte przez firmę zobowiązanie co do jakości produktów, bezpieczeństwa produkcji oraz ochrony środowiska sprawiło, że dział IT w Noel Alimentaria uwzględni te zasady w projekcie nowego centrum danych. Główny cel to zapewnienie ciągłości produkcji i pełnego zabezpieczenia danych. Większość procesów biznesowych w Noel Alimentaria zależy od prawidłowego działania Data Center. W wyniku nieplanowanej jednogodzinnej przerwy firma może ponieść straty rzędu 30 tysięcy euro. 
Przedsiębiorstwu zależało też na zmniejszeniu zużycia energii. Przy kosztach energii w kwocie 26 tysięcy euro rocznie, dotychczasowe centrum danych nie było zbyt efektywne. Do stworzenia nowego centrum danych wybrano partnera biznesowego Rittal w zakresie IT – firmę Abast. 
Bezpieczeństwo przede wszystkim
Nowe centrum danych zostało w całości wyposażone w komponenty Rittal. Ulokowano je w pomieszczeniu bezpieczeństwa Rittal, które zapewnia ochronę przed ogniem, wodą i dostępem osób nieupoważnionych.
System ochrony przeciwpożarowej na bazie heptafluoropropanu chroni sprzęt również w razie pożaru w pomieszczeniu. Modułowy system UPS w szafie 20 kW zabezpiecza urządzenia przed przepięciami oraz zapewnia autonomiczne zasilanie elektryczne przez 120 minut. 
[bookmark: _GoBack]Do chłodzenia zastosowano precyzyjne klimatyzatory split LCP DX, które znajdują się pomiędzy szafami. Rozmieszczenie zgodne z zasadą strefy zimnej zapewnia wysoką efektywność energetyczną. System monitorowania Rittal CMC kontroluje natomiast takie warunki otoczenia, jak wilgotność i temperaturę. 
Noel Alimentaria korzysta z komponentów Rittal (zgodnych z międzynarodowym standardem TIA-942) w centrum danych klasy Tier 2. Dane i urządzenia są całkowicie zabezpieczone. Wysoki poziom bezpieczeństwa pozwolił firmie Noel osiągnąć także wyższe rankingi w audytach dużych sieci handlowych. Osiągana wartość PUE wynosi średnio 1,1 i pomogła zaoszczędzić na prądzie 17 tysięcy euro rocznie. 
(2.920 znaków)
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Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1 (fri120402610): Pomieszczenie bezp. z chłodzeniem LCP DX w separacji strefy zimnej. 
Zdjęcie 2 (fri190447500): LCP DX w separacji strefy zimnej.
Zdjęcie 3 (fri110300700): CMC III.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie.
Dostawca innowacyjnych rozwiązań IT – od Edge po Hyperscale Computing
Wspólnie z partnerami „Rittal Ecosystem IT” dostarcza komponenty, systemy, a także rozwiązania spełniające wszelkie wymagania skalowalnego i ekonomicznego środowiska IT dla scenariuszy Edge oraz Cloud. Oferta obejmuje produkty od lokalnych data center, przez pojedyncze szafy i gotowe centrum danych w kontenerze, aż po Datacenter as a Service (DCaaS). Platformy Private Cloud i Managed Services pochodzą od iNNOVO Cloud. Poza tym Rittal oferuje wszystkie elementy z jednego źródła – od planowania, przez implementację, aż po użytkowanie i optymalizację infrastruktury IT – dla całego cyklu życia centrów danych.
Rittal Lefdal Mine Datacenter o powierzchni 120 000 m² i potencjalnej pojemności 200+ megawatów to jedyna w swoim rodzaju lokalizacja data center wyróżniająca się wysoką efektywnością, dbałością o środowisko naturalne i bezpieczeństwem. Położone nad norweskim fiordem centrum danych jest zasilane wyłącznie z wykorzystaniem energii odnawialnych z otoczenia.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 11 500 pracowników, a jej obroty w 2017 roku wyniosły 2,5 miliarda euro.
Rittal Sp. zo.o.  został założony w 1999 roku i obecnie jest powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty, doradztwo techniczne, obsługę Klienta oraz serwis.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.de/it-solutions i www.friedhelm-loh-group.com.
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