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Już w najbliższy czwartek – 5 listopada – odbędzie się kolejne spotkanie on-line dotyczące  rozwiązań dla branży IT. Tym razem przedstawione zostaną kwestie bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Czy zagrożenie można  ograniczyć do niezbędnego minimum? Na te i inne często stawiane przez praktyków pytania odpowie ekspert firmy Rittal podczas czwartkowego, bezpłatnego spotkania on-line.
[bookmark: _GoBack]Warszawa, 3 listopada 2020 – W czwartek o godzinie 12.00 rozpocznie się webcast ekspercki dotyczący bezpieczeństwa przeciwpożarowego pt.: „Czy można uchronić urządzenia i dane IT przed pożarem powstałym we wnętrzu zamkniętych szaf 19”?”, który poprowadzi Konrad Wójcik - product manager ds. IT i Data Center w firmie Rittal. Ekspert opowie o tym w jaki sposób planować odpowiednie zabezpieczenia, aby szybko i bezbłędnie wykryć pożar, ponieważ to właśnie  planowanie jest kluczowym elementem bezpieczeństwa IT. Uczestnicy spotkania dowiedzą się także jak ważnym elementem każdego centrum danych jest niezawodny system wczesnego wykrywania i gaszenia pożaru, zainstalowany już na poziomie pojedynczej szafy IT. Dodatkowo zaprezentowane zostaną możliwości oraz zalety systemu gaśniczego – DET-AC III.
Webcast jest bezpłatny i będzie trwał ok. 45 min. Na zakończenie zarezerwowano czas na dyskusję i odpowiedzi na pytania uczestników. Spotkanie zostanie nagrane, a film oraz dodatkowe materiały zostaną udostępnione uczestnikom i osobom, które zarejestrują się wcześniej na stronie https://bit.ly/384bq0g.  
(1.552 znaków)
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Materiał zdjęciowy
Zdjęcie 1: Zaproszenie na webcast
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie.
Dostawca innowacyjnych rozwiązań IT – od Edge po Hyperscale Computing
Wspólnie z partnerami „Rittal Ecosystem IT” dostarcza komponenty, systemy, a także rozwiązania spełniające wszelkie wymagania skalowalnego i ekonomicznego środowiska IT dla scenariuszy Edge oraz Cloud. Oferta obejmuje produkty od lokalnych data center, przez pojedyncze szafy i gotowe centrum danych w kontenerze, aż po Datacenter as a Service (DCaaS). Platformy Private Cloud i Managed Services pochodzą od iNNOVO Cloud. Poza tym Rittal oferuje wszystkie elementy z jednego źródła – od planowania, przez implementację, aż po użytkowanie i optymalizację infrastruktury IT – dla całego cyklu życia centrów danych.
Rittal Lefdal Mine Datacenter o powierzchni 120 000 m² i potencjalnej pojemności 200+ megawatów to jedyna w swoim rodzaju lokalizacja data center wyróżniająca się wysoką efektywnością, dbałością o środowisko naturalne i bezpieczeństwem. Położone nad norweskim fiordem centrum danych jest zasilane wyłącznie z wykorzystaniem energii odnawialnych z otoczenia.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 11 500 pracowników, a jej obroty w 2017 roku wyniosły 2,5 miliarda euro.
Rittal Sp. zo.o.  został założony w 1999 roku i obecnie jest powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty, doradztwo techniczne, obsługę Klienta oraz serwis.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.de/it-solutions i www.friedhelm-loh-group.com.
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