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W jaki sposób skonstruować przejrzysty oraz kompaktowy system rozdziału mocy o maksymalnym zapotrzebowaniu do 80A w instalacji do odzyskiwania ciepła? Przed takim dylematem stanął ostatnio zespół pracowników z firmy GSA Elektrotechnik und Engineering GmbH. Pasujące rozwiązanie dla projektu znaleźli w ofercie firmy Rittal.
Warszawa, 12 listopada 2020 – GSA Elektrotechnik und Engineering GmbH to niewielkie przedsiębiorstwo z Wiednia, które realizuje szereg projektów – począwszy od doradztwa i planowania przez programowanie, a na budowie szaf sterowniczych kończąc. Firma poszukiwała rozwiązań, które mogłaby wykorzystać w instalacji do odzyskiwania ciepła. Jako rozwiązanie wykorzystany został system szyn zbiorczych Rittal RiLine Compact, który jest łatwy w projektowaniu oraz szybki w montażu. Technologia tablicowa ze zintegrowanymi szynami w połączeniu z techniką przyłączeniową, adapterami oraz komponentami bezpiecznikowymi tworzą łącznie kompaktowe jednostki, które bez problemu mieszczą się w szafie sterowniczej. System ten został zaprojektowany specjalnie do mniejszych urządzeń sterowniczych i rozdzielczych o maksymalnym natężeniu prądu do 125A. I dokładnie tego potrzebowali pracownicy przedsiębiorstwa do swojego projektu. „Znalezienie najlepszych możliwości dla danego projektu w modułowym systemie czasami przypomina zabawę klockami Lego dla dorosłych” – podsumowuje Michael Sostek, wspólnik zarządzający w GSA Elektrotechnik und Engineering.
Szybko i bezpiecznie
RiLine Compact to sprawdzony system dystrybucji mocy, który może dostarczać energię elektryczną do różnego rodzaju urządzeń zabezpieczających i rozdzielczych. System z tablicami całkowicie zabezpieczonymi przed dotykiem ułatwia montaż i skraca czas instalacji. Komponenty można łatwo wtykać do tablicy uzyskując w jednej czynności montażowej połączenie mechaniczne i elektryczne. To właśnie łatwość montażu przekonała zespół GSA. Do montażu oraz podłączania aparatury sterowniczej i zabezpieczającej służą różne adaptery. Do wyboru są rozwiązania przyłączeniowe do podłączania przewodów okrągłych i różne moduły funkcyjne do sterowania silnikami. Montaż w przypadku RiLine Compact odbywa się nie tylko sprawnie, ale nie wymaga także użycia narzędzi. Zarówno same tablice, jak i komponenty systemu montuje się łatwo i szybko.
Specjaliści z Wiednia przygotowali dla swoich klientów cztery szafy sterownicze z systemem RiLine Compact, uwzględniając przede wszystkim prostotę i bezpieczeństwo. Dzięki zabezpieczeniu przed dotykiem, użytkownik jest chroniony przed częściami będącymi pod napięciem. Technologia umożliwia zastosowanie kompaktowego systemu szyn zbiorczych w szafach sterowniczych na rynkach IEC oraz UL. Dla GSA system jest idealnym rozwiązaniem dla wszystkich zastosowań do 125A.
[bookmark: _GoBack]Eksperci GSA uważają, że przewagę nad konkurencją można zdobyć pomysłowością i elastycznością. Firma chce oferować wyjątkowe rozwiązania, również w zakresie designu –powinny być one funkcjonalne, a także profesjonalnie wyglądać. W tym projekcie dzięki systemowi RiLine Compact z pewnością to się udało.  
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
O firmie Rittal
Rittal Sp. z o.o. jest polskim oddziałem Rittal GmbH & Co. KG z siedzibą w Herborn w Hesji, wiodącego światowego dostawcy systemów szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal stosowane są we wszystkich dziedzinach przemysłu, w budownictwie maszyn i urządzeń oraz w branży informatyczno-komunikacyjnej (ICT).
Do szerokiego spektrum zastosowań należą rozwiązania infrastruktury dla modułowych i energooszczędnych centrów przetwarzania danych, od innowacyjnych koncepcji bezpieczeństwa, aż po fizyczne zabezpieczanie danych i systemów. 
Rozwiązania Rittal są dedykowane dla przemysłu i infrastruktury IT, spełniają wszelkie światowe wymagania, atesty oraz normy. 
Firma Rittal GmbH & Co. KG została założona w roku 1961 i jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami, 64 lokalnymi spółkami córkami oraz 40 agencjami. Rittal jest największą spółką wchodzącą w skład grupy Friedhelm Loh Group. Cała grupa zatrudnia ponad 11 500 pracowników i w 2011 roku wygenerowała przychody w wysokości 2,2 miliona euro.
Spółka Rittal Sp. z o.o.  została założona w 1999 roku i jest obecnie powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty i usługi Rittal, doradztwo techniczne oraz serwis dla firm działających na polskim rynku.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.pl i www.friedhelm-loh-group.com.
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