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Już w najbliższy czwartek – 26 listopada odbędzie się webcast dotyczący nowoczesnych rozwiązań dla branży IT. Podczas spotkania ekspert firmy Rittal odpowie na najczęściej pojawiające się pytania dotyczące awarii, konsekwencji oraz wydatków związanych z systemami IT. Na zakończenie zaplanowano czas na dyskusję – uczestnicy będą mogli zadawać pytania ekspertowi. Webcast będzie trwał ok. 45 minut, a udział jest bezpłatny. Wystarczy zarejestrować się na stronie – https://itsolutions-rittalpolska.clickmeeting.com/.
Warszawa, 24 listopada 2020 – Zaplanowany przez firmę Rittal webcast pt.: „Sejfy Micro Data Center - bezpieczne i redundantne centrum danych bez skomplikowanych prac budowlanych” poprowadzi Bogdan Marczak, Product Manager ds. IT i Data Center. Spotkanie rozpocznie się 26 listopada o godzinie 12.00. Uczestnicy dowiedzą się, ile kosztuje minuta awarii systemu IT, co może się stać, gdy zostaną stracone dane firmy oraz jakie będą konsekwencje i koszty z tym związane. Ekspert firmy Rittal opowie także o tym, w jaki sposób sejfy MDC Level E zapewniają:
•	ochronę fizyczną;
•	wczesne wykrywanie pożaru i jego gaszenie;
•	kontrolę dostępu;
•	optymalne chłodzenie i bezpieczny rozdział mocy;
•	kompleksowy monitoring.
Aby wziąć udział w webcaście, wystarczy zarejestrować się wcześniej na stronie https://itsolutions-rittalpolska.clickmeeting.com/. Uczestnictwo jest bezpłatne, a nagranie ze spotkania online oraz dodatkowe materiały będą dostępne wyłącznie dla osób zarejestrowanych. 
(1.547 znaków)
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Materiał zdjęciowy
[bookmark: _GoBack]Zdjęcie 1: Zaproszenie na webcast.
Przedruk zwolniony z honorarium. Jako źródło prosimy podawać Rittal Sp. z o.o.  
O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie.
Dostawca innowacyjnych rozwiązań IT – od Edge po Hyperscale Computing
Wspólnie z partnerami „Rittal Ecosystem IT” dostarcza komponenty, systemy, a także rozwiązania spełniające wszelkie wymagania skalowalnego i ekonomicznego środowiska IT dla scenariuszy Edge oraz Cloud. Oferta obejmuje produkty od lokalnych data center, przez pojedyncze szafy i gotowe centrum danych w kontenerze, aż po Datacenter as a Service (DCaaS). Platformy Private Cloud i Managed Services pochodzą od iNNOVO Cloud. Poza tym Rittal oferuje wszystkie elementy z jednego źródła – od planowania, przez implementację, aż po użytkowanie i optymalizację infrastruktury IT – dla całego cyklu życia centrów danych.
Rittal Lefdal Mine Datacenter o powierzchni 120 000 m² i potencjalnej pojemności 200+ megawatów to jedyna w swoim rodzaju lokalizacja data center wyróżniająca się wysoką efektywnością, dbałością o środowisko naturalne i bezpieczeństwem. Położone nad norweskim fiordem centrum danych jest zasilane wyłącznie z wykorzystaniem energii odnawialnych z otoczenia.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 11 500 pracowników, a jej obroty w 2017 roku wyniosły 2,5 miliarda euro.
Rittal Sp. zo.o.  został założony w 1999 roku i obecnie jest powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty, doradztwo techniczne, obsługę Klienta oraz serwis.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.de/it-solutions i www.friedhelm-loh-group.com.
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