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Nowa generacja szaf VX IT, które zostały wprowadzone w tym roku na polski rynek przez firmę Rittal, otrzymały wyróżnienie TOP 10 w plebiscycie Produkt Roku przeprowadzonym wśród profesjonalistów w branży IT. Rozwiązanie to zostało zaprojektowane jako modułowy system odpowiedni dla wszystkich popularnych zastosowań w przypadku szaf sieciowych i serwerowych. Dla profesjonalistów daje ono przede wszystkim gwarancję maksymalnego bezpieczeństwa w procesie projektowania i budowy infrastruktury IT oraz kompatybilność do istniejących systemów i znaczną oszczędność czasu.
Warszawa, 14 grudnia 2020 – Firma Rittal wprowadziła nowe, innowacyjne szafy VX IT na polski rynek w tym roku, a już kilka miesięcy później zostały one docenione przez klientów. Rozwiązanie otrzymało wyróżnienie w plebiscycie Produktu Roku IT Professional 2020 jako jeden spośród 10. produktów roku wybranych przez profesjonalistów. Nagroda została przyznana na podstawie badań przeprowadzonych wśród profesjonalistów i specjalistów zajmujących się nowymi technologiami, którzy oddawali swoje głosy na rozwiązania IT – oprogramowania, urządzenia oraz usługi chmurowe w konkursie przeprowadzonym przez redakcję miesięcznika IT Professional. W pierwszym etapie plebiscytu  głosujący nominowali ponad 300 rozwiązań w 16. kategoriach branżowych, a brano pod uwagę urządzenia wykorzystywane zarówno w małych i średnich przedsiębiorstwach, jak i w dużych korporacjach. W każdej z 16. kategorii zostało wyłonionych dwóch zwycięzców. W kategorii „Sprzęt – Wyposażenie serwerowni” zwyciężyły nowe, innowacyjne szafy VX IT Rittal. „Otrzymane wyróżnienie jest potwierdzeniem, że rozwiązanie Rittal jest funkcjonalne, innowacyjne oraz wykorzystywane w codziennej pracy profesjonalistów. Cieszy nas ono tym bardziej, że szafy VX IT były projektowane jako odpowiedź na potrzeby rynku, biorąc pod uwagę najważniejsze kwestie, z którymi klienci spotykają się na co dzień w swojej pracy. Nagroda oznacza dla nas, że nowe rozwiązania zostały docenione przez profesjonalistów” – mówi Tomasz Kulik, dyrektor sprzedaży IT.  
Dzięki nowemu, innowacyjnemu i modułowemu systemowi szaf VX IT firmy Rittal projektanci mogą  zaproponować różne, nowatorskie i innowacyjne warianty szaf sieciowych oraz serwerowych. Co więcej – rozwiązanie to pozwala na budowę infrastruktury IT w nieosiągalnym do tej pory tempie – począwszy od pojedynczych szaf sieciowych, aż po kompletne centra danych. Nowe rozwiązanie VX IT zostało zaprojektowane w taki sposób, aby jak najbardziej uprościć pracę projektantów. Cały proces – począwszy od wyboru, przez konfigurację i zamówienia, aż po dostawę – jest przejrzysty i wspierany cyfrowo. Podczas konfiguracji zbudowany zostaje krok po kroku kompletny model 3D wraz z akcesoriami. Konfigurator online prowadzi użytkownika przez proces wyboru komponentów, jednocześnie przeprowadzając kontrolę kompatybilności poszczególnych jednostek i akcesoriów. Skonfigurowany w taki sposób, indywidualny wariant szafy IT jest produkowany w ultranowoczesnym zakładzie z zachowaniem najwyższych standardów jakości oraz dostarczany terminowo do odbiorcy dzięki zoptymalizowanej logistyce. Unikalną korzyścią dla klienta jest fakt, że wszystkie warianty VX IT utworzone przy pomocy konfiguratora łącznie ze wszystkimi komponentami, są sprawdzone i certyfikowane zgodnie z międzynarodowymi standardami - takimi jak UL 2416, IEC 60950 oraz IEC 62368. Oznacza to maksymalne bezpieczeństwo w procesie projektowania i budowy nowej infrastruktury IT. A dzięki temu użytkownik nie potrzebuje dodatkowej certyfikacji dla skonfigurowanego systemu. Rozwiązanie pozwala oszczędzać cenny czas potrzebny na planowanie i zamawianie, a jednocześnie daje gwarancję, że wszystkie komponenty do siebie pasują – co jak widać po wynikach plebiscytu Produktu Roku IT Professional 2020 zostało docenione przez polski rynek.
(3.929 znaków)
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O firmie Rittal
Firma Rittal z siedzibą w Herborn w Hesji to wiodący światowy dostawca systemowy szaf sterowniczych, systemów rozdziału prądu, klimatyzacji, infrastruktury IT oraz oprogramowania i serwisu. Rozwiązania systemowe Rittal można znaleźć w ponad 90 procentach wszystkich branż na całym świecie.
Dostawca innowacyjnych rozwiązań IT – od Edge po Hyperscale Computing
Wspólnie z partnerami „Rittal Ecosystem IT” dostarcza komponenty, systemy, a także rozwiązania spełniające wszelkie wymagania skalowalnego i ekonomicznego środowiska IT dla scenariuszy Edge oraz Cloud. Oferta obejmuje produkty od lokalnych data center, przez pojedyncze szafy i gotowe centrum danych w kontenerze, aż po Datacenter as a Service (DCaaS). Platformy Private Cloud i Managed Services pochodzą od iNNOVO Cloud. Poza tym Rittal oferuje wszystkie elementy z jednego źródła – od planowania, przez implementację, aż po użytkowanie i optymalizację infrastruktury IT – dla całego cyklu życia centrów danych.
Rittal Lefdal Mine Datacenter o powierzchni 120 000 m² i potencjalnej pojemności 200+ megawatów to jedyna w swoim rodzaju lokalizacja data center wyróżniająca się wysoką efektywnością, dbałością o środowisko naturalne i bezpieczeństwem. Położone nad norweskim fiordem centrum danych jest zasilane wyłącznie z wykorzystaniem energii odnawialnych z otoczenia.
Rittal został założony w roku 1961 i jest największym przedsiębiorstwem prowadzonej przez właściciela Friedhelm Loh Group. Grupa jest obecna na całym świecie z 18 fabrykami i 80 międzynarodowymi spółkami córkami. Cała grupa zatrudnia 11 500 pracowników, a jej obroty w 2017 roku wyniosły 2,5 miliarda euro.
Rittal Sp. zo.o.  został założony w 1999 roku i obecnie jest powszechnie znaną oraz rozpoznawalną marką w Polsce, gwarantującą najlepszej jakości produkty, doradztwo techniczne, obsługę Klienta oraz serwis.
Pozostałe informacje są dostępne na stronie www.rittal.de/it-solutions i www.friedhelm-loh-group.com.
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